
Projekt nr 1
Nazwa projektu: „STREET WORKOUT DLA KAŻDEGO”
Wnioskodawca: Piotr Jasiński
Lokalizacja projektu: Olecko, strefa aktywności przy Alei 450-lecia, między siłownią a ulicą Letnią.


Plac do Street Workout jest to kompletny zestaw urządzeń (rury pionowe, poziome drążki na różnych wysokościach, poręcze, drabinki, ławeczki, kółka gimnastyczne ) które wykorzystujemy do ćwiczeń z ciężarem własnego ciała.
Jest on wzbogaceniem bezpłatnej i ogólnie dostępnej oferty strefy aktywności ruchowej dla mieszkańców i odwiedzających nad jeziorem w sąsiedztwie siłowni plenerowej, skateparku oraz placu zabaw poprzez umiejscowienie tam zestawu do ćwiczeń Street Workout.
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Uzasadnienie:

Jedną z najbardziej skutecznych metod dbania o zdrowie mieszkańców jest tworzenie w otwartych miejscach publicznych warunków do aktywnej rekreacji, ruchu na świeżym powietrzu. Strefa aktywności na jeziorem jest tego najlepszym przykładem i dlatego warto to miejsce rozwijać. Street Workout podniesie walor tego miejsca, powiększy grupę mieszkańców korzystających aktywnie z tego miejsca. Nie do przecenienia jest również efekt integracyjny takiego miejsca, gdzie ludzie różnego wieku i sprawności mogą się poznać i integrować. Dodatkowo umiejscowienie placu tworzyło by kompleks sportowo-wypoczynkowy dla dzieci, młodzieży i dorosłych.

Szacunkowy kosztorys*
Plac do Street workout 49990 zł
Zakup i montaż kosza na śmieci szt. 1  - 300 zł
Zakup i montaż ławki z oparciem szt.2  - 1600 zł
RAZEM: 51890 zł

Szacunkowe roczne koszty utrzymania infrastruktury powstałej w wyniku
realizacji projektu*:

Około 3000 zł/rok
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