P r o t o k ó ł   Nr XXIX/04

29  sesji Rady Miejskiej w Olecku

odbytej w  dniu 30 grudnia 2004 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku
Sesję    rozpoczęto o godzinie 16.40
          zakończono o godzinie  19.10

Sesji przewodniczył                                  Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                   – Leszek Gałczyk 

Protokołowała                                            Inspektor Wydziału ORN UM 

                                                                    - Halina Włodarska 

Przed otwarciem sesji  orkiestra miejska pod dyrekcją  pana Jana Orlika zagrała kolędy.
Na  prośbę Pana Leonarda Mosiejki  Przewodniczący Rady Miejskiej i Burmistrz złożyli podziękowania, wręczyli puchary i wiązanki kwiatów wieloletnim oleckim zawodnikom i działaczom sportowym :

- Lechowi Kuranowskiemu, 

- Józefowi Siwko,

- Andrzejowi Falęckiemu,

Pan Franciszek Pietrołaj –  nie przybył na wręczenie pucharów.

Burmistrz  - Wacław Olszewski 

w imieniu mieszkańców miasta złożył życzenia Panu Leonardowi Mosiejce wielkiemu sportowcowi Olecka, który rozsławił nasze miasto. 

                Otwarcia  sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał  radnych przybyłych na sesję. Witał  Burmistrza – Pana Wacława Olszewskiego,  Zastępcę Burmistrza – Pana Henryka Trznadla.

Witał serdecznie Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego –  Pana  Edwarda Adamczyka, Starostę  Pana Stanisława Ramotowskiego. 

Witał  kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów oraz mieszkańców biorących udział w sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że 21 grudnia  w Naczelnym Sądzie Administracyjnym odbyła się  rozprawa kasacyjna w sprawie utraty mandatu przez radnego Rady Miejskiej Jerzego Arnolda Hościłło. 

Nie ma jeszcze wyroku sądu, ale wiadomość ta jest znana na podstawie informacji uzyskanych przez radców prawnych prowadzących tę sprawę. Wyrok jest ostateczny, gmina oczekuje na uzasadnienie. Jest to rozprawa kasacyjna i wyrok uprawomocnia się z dniem podjęcia, więc 21 grudnia 2004 roku Pan Jerzy Arnold Hościłło stracił mandat radnego.  Osobiście jest bardzo przykro, ale prawo jest prawem. To prawo zostało zmienione w czasie trwania kadencji Rady, dlatego trudno było się z tym zgodzić. Radcy prawni opierali się na tym, żeby sąd skierował sprawę do Trybunału Konstytucyjnego  o sprawdzenie konstytucyjności tego prawa. Sąd  jednak nie podzielił sugestii radców prawnych, ani sugestii radnych. Pan Jerzy Arnold Hościłło przestał być radnym. 

Ma nadzieję, że są jeszcze dwa lata tej kadencji na dokonanie pewnych zmian, które dadzą szanse wszystkim mieszkańcom Olecka żeby mogli być radnymi. To ograniczenie, które zawarte jest w ustawie eliminuje ludzi wybranych w wolnych wyborach  z bycia przedstawicielem naszych mieszkańców. 

Podziękował Panu Arnoldowi Hościłło za ogromny wkład  i zaangażowanie w pracę Rady, ma nadzieję, że trafi do Rady jako radny w przyszłej kadencji. Pan Hościłło nie pobierał diet, pracował w Radzie społecznie. 

Pan Jerzy Arnold Hościłło 

odczytał przygotowane wystąpienie: 

„Szanowni zebrani, moja kadencja trwała krótko, wiec krótko ją podsumuję. Nie będę komentował sprawy w NSA, ani przepisów, które do niej doprowadziły. Chciałbym bardzo serdecznie podziękować moim  wyborcom za zaufanie, którym mnie obdarzyli, dzięki którym mogłem na własnej skórze przekonać się czym jest praca w Radzie Miejskiej, a jest to praca nielekka, stresująca, jednak dająca również wiele satysfakcji z udziału w najważniejszych decyzjach dotyczących naszej gminy. Ocenę mojej działalności w Radzie pozostawiam wyborcom. 

Mimo zaledwie dwuletniej kadencji, z której 2/3 byłem radnym oczekującym na wyrok, miałem wyjątkowe szczęście uczestniczyć w naprawdę wspaniałych wydarzeniach: wodociągowanie i skanalizowanie wielu terenów wiejskich, dokończenie budowy sali gimnastycznej SP Nr 3 wraz z kompleksem boisk, wspaniała ścieżka rowerowa, korty, skocznia, trybuna kryta na stadionie, kamienna rotunda, to tylko niektóre inwestycje które dokonały się podczas mojego pobytu w Radzie. 
I jestem z tego naprawdę szczęśliwy. 

Dzięki moim wyborcom spotkało mniej jeszcze naprawdę coś wyjątkowego, poznałem wielu wspaniałych ludzi, chciałbym serdecznie podziękować za współpracę naprawdę życzliwym i kompetentnym pracownikom Urzędu Miejskiego, szczególnie paniom obsługującym Radę Miejską. Cieszę się, że miałem wielką przyjemność poznać 
i pracować z fantastycznymi koleżankami i kolegami z Rady Miejskiej. 

Nie mam  wielkiego doświadczenia w pracy samorządowej, ale uważam, że obecna Rada jest prawie zupełnie wolna od podziałów politycznych i wszystkim radnym leży na sercu dobro naszej gminy, a nie wyłącznie ugrupowania, które reprezentowali podczas wyborów i to jest zasługa samych radnych bardzo umiejętnie kierowanych przez Przewodniczących Rady oraz Komisji. Będzie mi brakowało burzliwych niejednokrotnie  obrad mojej Komisji Oświaty. Na koniec chciałbym serdecznie podziękować Panu Burmistrzowi za współpracę. Mimo, że nie zawsze zgadzaliśmy się co do niektórych uchwał, uważam, że jest to właściwy człowiek na właściwym miejscu i wspólnie z Radą Miejską uczyni jeszcze wiele dobrego dla naszej gminy. Dziękuję wszystkim i życzę szczęśliwego Nowego Roku. Niewielu ma okazje odchodzić z Rady w takt świetnie grającej orkiestry miejskiej, ja dostąpiłem tego zaszczytu, jest mi niezmiernie miło. Dziękuję bardzo.”

Burmistrz – Wacław Olszewski 

serdecznie podziękował Panu Arnoldowi Hościłło za zaledwie dwuletnią pracę jako radnego Rady Miejskiej.  Bardzo żałuje, że Pan Arnold odchodzi z Rady, natomiast cieszy się, że przez te dwa lata poznał już smak pracy w Radzie i jednocześnie poznał problemy z jakimi boryka się miasto i gmina. Cieszy również to, że jako przedsiębiorca naszego miasta, jako człowiek i obywatel udzielał się nie tylko jako aktywny radny, ale udowodnił, że jest człowiekiem któremu zależy na naszym mieście, dba o jego rozwój, o tworzenie miejsc pracy. Pan Hościłło udzielał się społecznie  przy wszelkiego rodzaju imprezach, które organizował Urząd Miejski podczas świąt i  uroczystości, brał w nich czynny udział i ma nadzieję, że tak będzie.

Wręczono wiązankę kwiatów Panu Jerzemu Arnoldowi Hościłło. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że Rada liczy 20 radnych. 

Następnie poinformował, że na sali jest Pan Starosta i Pan Edward Adamczyk – Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa - oddał głos tym Panom. 

Starosta Olecki  – Stanisław Ramotowski 

z okazji kończącego się roku serdecznie  gratulował wielkich osiągnięć realizacji budżetu roku 2004, pogratulował Radzie, że zechciała taki budżet uchwalić. Serdecznie dziękował Panom Burmistrzom i gratulował Panu Burmistrzowi Wacławowi Olszewskiemu oraz Panu Wiceburmistrzowi Henrykowi Trznadlowi za realizację tego budżetu. Miasto i gmina Olecko w rankingu za rok 2004 będzie w czołówce naszego województwa, chwała Radzie i Panom Burmistrzom. Budżet przed którym stoi Rada jest również budżetem ambitnym, jest to budżet proinwestycyjny 
i wierzy, że przyniesie również chwałę dla oleckiej gminy. 

Życzył Radzie żeby dzisiaj uchwaliła  budżet na rok 2005, a na pewno  nie powstydzi się, a znając Pana Burmistrza od wielu lat i jego ambicje oraz znajomości Pana Wiceburmistrza, uważa, że dołożą oni starań, aby budżet ten został zrealizowany. 

Z okazji zbliżającego się Nowego Roku życzył  całej społeczności powiatu oleckiego, dużo zdrowia, szczęścia i wszelkiej pomyślności w rodzinie, w domu, a rolnikom na zagrodzie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował Panu Staroście, następnie oddał głos Panu Edwardowi Adamczykowi, dzięki wsparciu którego możliwe było pozyskanie dużej ilości pieniędzy i wykonanie wielu inwestycji. Podziękował za to Panu Adamczykowi. 

Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – Edward Adamczyk złożył życzenia na Nowy Rok radnym, panom Burmistrzom, sołtysom, pracownikom Urzędu Miejskiego, kierownikom jednostek podległym Radzie, a za ich pośrednictwem wszystkim mieszkańcom dużo zdrowia, realizacji zamierzonych celów w roku 2005. Wszystkiego najlepszego dla społeczności miasta i gminy Olecko. 

Rok 2004 Rada Miejska wspólnie z Panami Burmistrzami zapisała złotymi zgłoskami jeżeli chodzi o realizację inwestycji. Zrobiono bardzo dużo. To zasługa radnych, Burmistrza, radni uchwalili budżet, Burmistrz  nie miał innego wyjścia tylko go wykonać. Ci co są z zewnątrz pomagali, osobiście również włączył się do tej pomocy, ponieważ Rada i Burmistrz daje taką szansę, informując o zamierzeniach. 

Rada zrobiła też wspaniały start do roku 2005. Złożone przez Burmistrzów projekty do programów zostały przyjęte i osiągnęły etap uzgodnień końcowych i są pewne w realizacji. Wniosek złożony przez prezesa PWiK na ok. 6 mln. zł w roku 2005 będzie pozytywnie załatwiony. Sumując wszystkie inwestycje Olecko jest w czołówce wszystkich samorządów naszego województwa. Jeżeli trzeba byłoby zsumować te środki, które otrzyma powiat i miasto, to będzie prawdopodobnie na 3 miejscu w województwie. Są to środki pozyskane na inwestycje użyteczności publicznej, które służą całemu społeczeństwu. To również  jest przykład współdziałania samorządów. 

Samorząd miasta Olecko ma bardzo duże uznanie wśród radnych Sejmiku Województwa, którego ma zaszczyt  reprezentować. 

W imieniu całego Sejmiku życzył wszystkim wszystkiego najlepszego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

podziękował za życzenia. 


Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 20 radnych, 
w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi  wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. 


Radny nieobecny usprawiedliwiony – Leszek Stypułkowski. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że w ustawowym terminie Pan Burmistrz wniósł projekt uchwały 
w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/204/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
30 listopada 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu  na finansowanie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach gminy. Ma obowiązek go wprowadzić do porządku dzisiejszej sesji. 

Prosił o kilka słów ze strony Pana Burmistrza na temat tego projektu. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że projekt został wprowadzony na 7 dni przed sesją. Informował o tym projekcie na posiedzeniach Komisji Stałych Rady. Dotyczy to wymogu banku, który żąda zabezpieczenia wekslowego przy zaciągnięciu kredytu, stąd proponowana zmiana  w/w uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  sesji Rady. 

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

5. Informacje Biura Rady.

6. Wnioski i interpelacje radnych.

7. Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji  Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17, 

b) ustalenia regulaminu określającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze,

c) ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom  dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób  obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania, 

d) zmiany uchwały Nr XXVII/191/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
26 października 2004 r. w sprawie  zasad nabywania, zbywania i obciążania  nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko oraz ich wydzierżawiania lub najmu  na okres dłuższy niż trzy lata, 

e) zmiany uchwały Nr XXVIII/208/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
30 listopada 2004 r. w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych, 

f) zmiany budżetu gminy na  2004 rok,

g) budżetu Gminy Olecko na 2005 rok:

1) odczytanie przez Burmistrza projektu uchwały budżetowej,

2) odczytanie opinii komisji Rady Miejskiej,

3) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki,

4) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej,

5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

6) głosowanie nad uchwałą budżetową.  

h) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2005.

i) uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2005. 
j) zmiany uchwały Nr XXVIII/204/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 

 listopada  2004 r. w sprawie  zaciągnięcia kredytu na finansowanie wydatków    nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach gminy. 

9. Wnioski Komisji Rady.

10. “Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

11. Zamknięcie obrad sesji.

Radni  nie zgłaszali uwag do proponowanego porządku sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał porządek sesji pod głosowanie. 

           Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem porządku sesji głosowało 19 radnych. 

Rada jednogłośnie przyjęła porządek sesji. 

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Radni nie zgłaszali  uwag do protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 listopada  2004 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał protokół  pod głosowanie.

              Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej głosowało 18 radnych, 1 wstrzymał się. 

Rada przyjęła  protokół Nr XXVIII/04 sesji Rady Miejskiej odbytej w  dniu 
30 listopada 2004 roku. 

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że  w okresie międzysesyjnym: 

W  dniu 1 grudnia br. Z-ca Burmistrza przebywał w Gusiewie i Oziersku obwodzie Kaliningradzkim celem podpisania  deklaracji partnerskich na inwestycje gminne z programów transgranicznych. Kontakt ze stroną rosyjską był niezbędny do ubiegania się o fundusze z Euroregionu NIEMEN  oraz Euroregionu BAŁTYK. Strona rosyjska bardzo niechętnie podpisuje takie porozumienia, ponieważ twierdzi, że z tego tytułu nie  ma dla siebie żadnych korzyści. 

W dniu 17 grudnia br. Z-ca Burmistrza z radnym Marianem Prusko  za pośrednictwem Ambasady Republiki Malty odebrali  z Warszawy  dary od Zakonu Kawalerów Maltańskich. Powyższe dary zostały  przywiezione do Olecka i przekazane dla szpitala (m.in. strzykawki jednorazowe, antybiotyki, materiały opatrunkowe) i dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, który otrzymał odzież, bieliznę osobistą, słodycze, konserwy, artykuły szkolne. MOPS te dary rozdzieli wśród najuboższych 

W tym przedsięwzięciu pomogli przyjaciele z Warszawy – państwo Kisielewscy. 

W sobotę 18 grudnia odbyła się pierwsza sesja Oleckiej Rady Młodzieżowej. W  obradach uczestniczyli radni Rady Miejskiej , Burmistrzowie. Na sesji zostały podjęte uchwały  w sprawach wyboru Przewodniczącego, Wiceprzewodniczących oraz Sekretarza Oleckiej Rady Młodzieżowej. W głosowaniu tajnym radni wybrali prezydium ORM w składzie: 

-  Aneta Masianis – Przewodnicząca ORM, 

- Piotr Czarniecki – Wiceprzewodniczący, 

- Paulina Sieńkowska – Wiceprzewodnicząca, 

- Dominika Gałażyn – Sekretarz. 

Każdy z radnych otrzymał zaświadczenie o przynależności do Oleckiej Rady Młodzieżowej. 

Ukończone zostały prace budowlane przy remoncie sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 1 w Olecku, zostały zamontowane lampy oświetleniowe. 

W dniu 3 grudnia wniesiono wnioski do Euroregionu Bałtyk z programu Funduszu Projektów Infrastruktury Około-biznesowej o dofinansowanie budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Gąskach i budowy ulicy Norwida. 

W dniu 17 grudnia wniesiono  wnioski do Euroregionu Bałtyk z programu Funduszu Małych  Projektów Infrastrukturalnych  o dofinansowanie budowy ulicy osiedlowej na osiedlu Siejnik i budowy wodociągu w Gąskach – Ślepie – Zajdy Folwark. 

Trwają prace planistyczne przy sporządzaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

W dniu 23 grudnia Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Olsztynie  dokonała wizytacji terenowej na wykonanym zadaniu wodociągu wiejskim Kijewo-Zatyki dofinansowywanym z programu Sapard. Nie stwierdzono odstępstw od warunków umowy na dofinansowanie zadania. 

W okresie między sesjami wydano 10 decyzji o warunkach zabudowy indywidualnym inwestorom  i 1 decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. 

Zakończony i rozliczony został remont  chodnika w ulicy Kościuszki w ciągu drogi  wojewódzkiej nr 655 na odcinku  od ulicy Mickiewicza do ulicy Zana. Wymieniona została nawierzchnia chodnika i wjazdu o pow. 811 m2. Wysadzono 30 drzew oraz 300 krzewów. Koszt zadania wyniósł  71.523 zł. Gmina Olecko partycypowała w kosztach remontu w wysokości 37.711 zł (koszt robocizny), natomiast Zarząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego w wysokości 33.812 zł (koszt materiałów). 

W to zadanie włączyła się Spółdzielnia Mieszkaniowa i część chodnika zostanie wyremontowana przy sklepie. 

Gmina Olecko znalazła się na liście wnioskodawców, opublikowanej przez MENiS, którym przyznano dofinansowanie na zajęcia sportowo-rekreacyjne dla uczniów  w roku 2005 ze środków pochodzących z opłat wnoszonych przez podmioty świadczące usługę, będącą reklamą napojów alkoholowych. 

Gmina otrzymała z Ministerstwa Finansów zwiększenie ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej w kwocie 2.400 zł na dofinansowanie  kosztów adaptacji pomieszczeń szkolnych przeznaczonych na gabinety profilaktyczne w Zespole Szkół w Judzikach i Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kijewie. 

Zostały zawarte akty notarialne :

- na sprzedaż  nieruchomości w Kukowie, 

- na dołączenie gruntu przy ulicy Norwida, przy ul. Ełckiej, 

- gmina nabyła odpłatnie od osób fizycznych pas gruntu o szerokości 3 m na poszerzenie  ścieżki rowerowej w Jaśkach. Zadanie to było ujęte w budżecie. 

Nie doszedł do skutku I przetarg na zbycie nieruchomości przy ulicy Gdańskiej i Gołdapskiej z powodu braku chętnych na  nieruchomości.

Ogłoszono  na dzień 25 stycznia 2005 r. III przetarg na zbycie nieruchomości na zapleczu ul. 11 Listopada i I przetarg ograniczony do osób kwalifikujących się do przydziału  lokalu komunalnego na zbycie  pomieszczeń do adaptacji na lokal mieszkalny w Szczecinkach o pow. 50,80 m2 za cenę  17.498 zł. To pomieszczenie dotychczas było wykorzystywane przez szkołę. 

Na podstawie art. 26 ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego oraz stanowiska Zespołu ds. Systemu Finansów Publicznych Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego Gmina Olecko otrzymała z rezerwy ogólnej  kwotę 34.011 zł w związku  z poniesionymi  kosztami odpraw dla nauczycieli w trybie art. 20 Karty Nauczyciela, wzrostem  liczby uczniów objętych indywidualnym  nauczaniem oraz kosztów adaptacji pomieszczeń  szkolnych przeznaczonych na gabinety profilaktyczne. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie przesłał uchwałę  
Nr 984/2004 z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym  przez Burmistrza Olecka projekcie budżetu na 2005 rok. 

Opinia jest pozytywna. 

Prezes RIO w Olsztynie  zawiadomiła Przewodniczącego Rady Miejskiej w Olecku o tym, że w dniu 16  grudnia 2004 roku Kolegium będzie rozpatrywało  uchwałę Nr  XXVIII/211/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie ustalenia stawek opłaty miejscowej, w której stwierdzono  naruszenie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Jednakże podczas posiedzenia w wyznaczonym terminie, członkowie Kolegium RIO przyjęli uchwałę bez uwag. 

W dniu 20 grudnia  br. podpisano umowę na dofinansowanie w wysokości  140.000 zł  ze środków MENiS budowy boisk szkolnych  przy Szkole Podstawowej Nr 3 
w Olecku. 

Prezes RIO w Olsztynie przesłała w  dniu 21 grudnia  2004 r. zawiadomienie, że 
30 grudnia br. odbędzie się posiedzenie Kolegium, na którym rozpatrywana będzie uchwała Nr XXVIII/210/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada  2004 r. 
w sprawie opłaty administracyjnej. 

RIO stwierdza naruszenie  art. 19 pkt 3 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, polegające na  wprowadzeniu opłaty administracyjnej bez podstawy prawnej. Przywoływany przez RIO przepis nijak nie koresponduje z zarzutem o braku podstawy prawnej.  Wobec powyższego Kancelaria Prawna  skierowała pismo do Prezesa RIO o przedstawienie dodatkowych bliższych informacji wskazujących w czym przejawia się naruszenie prawa.  Należy zwrócić uwagę, że  Kolegium RIO zakwestionowało naszą uchwałę z 2002 r. w sprawie opłaty administracyjnej na 2003 r. i przegrało w Naczelnym Sądzie Administracyjnym  w Warszawie wyrokiem z dnia 16 lipca 2003 roku. 

W dniu 29 grudnia 2004 r. zawarto umowę z Kredyt Bankiem SA w Białymstoku na kredyt obrotowy w wysokości 240.000 zł. 

Minister Kultury na wniosek gminy przyznał dotację  w wysokości 6.005 zł do wykorzystania w 2004 r. na zakup wydawnictw do Miejskiej Biblioteki Publicznej. 

W dniu 10 grudnia br. spotkał się z przyszłym  nabywcą przedstawicielem firmy ORTUS – z Panem Ostrowskim, która to firma kupuje Siejnik,  w sprawie ewentualnego załatwienia potrzeb naszych rolników, którzy graniczą z gruntami Siejnika i chcą je nabyć. Pan Ostrowski wyjaśnił, że nie widzi żadnych przeszkód. Jeżeli rolnicy chcą nabyć grunty po obrzeżach obiektów, to je odsprzeda po cenie nabycia. Po formalnym załatwieniu wszystkich spraw, odbędzie spotkanie z Panem Ostrowskim i rolnikami. 

W dniu 16 grudnia br. została podpisana w Olsztynie umowa z PFRON-em na dofinansowanie zakupu samochodu do Warsztatów Terapii Zajęciowej. Pieniądze już zostały przelane na konto gminy, to kwota 81.500 zł. Udział własny gminy wynosi 20.000 zł. Do końca marca przyszłego roku należy zakupić samochód specjalistyczny do przewozu uczestników WTZ. 

W dniu 17 grudnia odbył spotkanie z dyrektorami szkół, został omówiony budżet na rok 2005 oraz wszystkie uwagi i wnioski wynikające ze spotkania z przedstawicielami Delegatury Kuratorium Oświaty w Ełku i z radnymi. 

Wczoraj odbyło się spotkanie z sołtysami, został omówiony bardzo szczegółowo budżet  na rok 2005 oraz problemy do rozstrzygnięcia w roku przyszłym.

Radni nie zgłaszali pytań do Pana Burmistrza.  

Do punktu 4 – Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że na wszystkie wnioski i interpelacje zostały udzielone odpowiedzi na piśmie. Zapytał, czy są uwagi do tych odpowiedzi? 

Radni nie zgłaszali uwag. 

Do punktu 5 – Informacje Biura Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Biura Rady wpłynęły następujące sprawy: 

-  Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała informacje o naruszeniach prawa. Dotyczy to uchwał Rady Miejskiej w sprawie opłaty miejscowej, środków transportowych. Z jednej się wycofała, natomiast Rada dokona zmiany w uchwale w sprawie podatku od środków transportowych. 

RIO zawiadomiło również, że w dniu dzisiejszym będzie rozpatrywana przez kolegium  uchwała w sprawie opłaty administracyjnej. 

- Burmistrz Gołdapi przysłał propozycję przystąpienia gminy Olecko do Związku Miast Polskich. Informacja była przekazana radnym, jeżeli nie będzie propozycji lub wniosku ze strony radnych, to uważa, że sprawa jest zamknięta.  Gmina Olecko należy do Unii Miasteczek Polskich. 

- Instytut Zootechniki w Balicach k/Krakowa  przysłał informację  dotyczącą przetargu na sprzedaż nieruchomości Siejnika. Jeżeli ktoś z radnych życzy sobie kserokopię, to niech zgłosi się do Biura Rady. 

Następnie prosił Przewodniczących Komisji o przygotowanie sprawozdań z działalności Komisji za rok 2004 i przedłożenie na następnej sesji. 

Był projekt rezolucji Rady Miejskiej, ale po rozmowie z Panem Stanisławem Rekściem i Panią Elżbietą Rękawek – kierownik Wydziału EK, postanowiono ją dopracować i nie zajmować się na dzisiejszej sesji. 

Radni nie zgłaszali pytań do Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Do punktu 6 – Wnioski i interpelacje radnych.
Radni nie  zgłaszali wniosków ani  interpelacji.

Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad dzisiejszej sesji?

Przewodnicząca Rady Osiedla Nr 2 – Krystyna Kołodziejska 

zgłosiła uwagi do projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród.  Uważa, że kwota 30 – 42 zł dodatku za wychowawstwo dla nauczyciela jest kwotą nie dającą żadnej motywacji  do pracy z klasą. 

Co to jest okres przebywania nauczyciela w stanie nieczynnym? 

W rozdziale VI – godziny ponadwymiarowe w ust. 6 pkt 3 przewiduje wynagrodzenie za dni rekolekcji. Chodzi o to, żeby nie było 3 dni wolnych na rekolekcje, bo nie są one potrzebne. Kto będzie chciał pójść na rekolekcje to pójdzie. Są pretensje, że nauczyciele w te dni nie pracują z dziećmi. 

Czy z wnioskiem o nagrodę dla dyrektora szkoły nie może wystąpić Komisja Oświaty i Kultury, taki wniosek mógłby złożyć rodzic w imieniu dzieci. 

Niektóre dzieci są zdolne, ale nie stać ich na realizację zainteresowań, czy nie można byłoby ufundować  przynajmniej dwa stypendia z funduszu alkoholowego i przeznaczyć na ten cel. 

Przy obecnym sądzie w Osiedlu Siejnik  było duże boisko szkolne, planując budżet na rok 2005 należałoby przeznaczyć plac pod boisko, czy ścianę  w zamian za boisko. 

Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski 

nawiązując do zadań wykonania kanalizacji, stwierdził, że cała wieś Gąski będzie skanalizowana, ale nie będzie kanalizacji w gospodarstwie, które prowadzi oraz 
u sąsiadów. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

ustosunkował się do zgłaszanych uwag: 

- kiedyś w ogóle nie było wynagrodzenia  za prowadzenie wychowawstwa. To jedno z podstawowych  zadań nauczyciela. Uważa, że nauczycielowi nie jest potrzebna motywacja, nauczyciel powinien mieć wewnętrzną motywację  do pracy. Jeżeli nauczyciel nie chce być wychowawcą, to  nie powinien pracować w szkole. 

- stan nieczynny, to określony stan prawny, w tym czasie nauczyciel nie pracuje, ale może do tego zawodu wrócić, 

- jeżeli chodzi o rekolekcje, to może została źle zrozumiana intencja tego zapisu, gmina musi dostosować się do aktualnie obowiązującego prawa, jest to regulacja jak w tym czasie powinno wyglądać opłacanie pracowników. Taka uchwała będzie podejmowana rokrocznie, regulaminy bowiem, zgodnie z Kartą Nauczyciela, winny być uchwalane rokrocznie. 

- uważa, że najlepiej jest gdy o nagrodę występuje środowisko, z którego nauczyciel się wywodzi. Rozszerzanie tego na dzieci, rodziców nie byłoby dobrym rozwiązaniem, 

- stypendia dla dzieci uzdolnionych z funduszu alkoholowego – nie byłoby to zgodne z prawem, a po drugie takim dzieciom gmina pomaga w różny sposób. Został napisany program do Ministerstwa Edukacji na zajęcia pozalekcyjne i prawdopodobnie otrzyma pieniądze na ten cel. Wartość tych zajęć będzie ponad 60 tys. zł w skali roku na wszystkie szkoły miejskie i wiejskie. 

- przy Szkole Podstawowej w Osiedlu Siejnik jest cały kompleks boisk, są boiska do piłki nożnej i innych dyscyplin. Jeżeli byłaby taka potrzeba, to można byłoby o tym myśleć, ale obecnie nie widać zagęszczenia na tych boiskach, które są. 

- kanalizacja w Gąskach – z czasem trzeba będzie dążyć do tego, aby każde gospodarstwo domowe miało możliwość oczyszczania ścieków. Odległość do pana sołtysa jest znacząca, koszt byłby niesamowity. Do sprawy należy wrócić przy sprzedaży działek wzdłuż drogi. 

Na tym dyskusję w tym punkcie wyczerpano. 

Do punktu 8 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa  Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o. o. w Olecku ul. Tunelowa 17;

Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, że projekt uchwały mówi o wniesieniu środków trwałych aportem do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji. Łączna wartość wynosi 1.230.680, 45 zł, z czego kwota 1.230.500 zł byłaby przeznaczona na kapitał zakładowy Spółki  na utworzenie 2.461 udziałów po 500 zł, a kwota  130,45 zł na kapitał zapasowy Spółki. 

Są to inwestycje, które zostały wykonane przez gminę lub przejęte od Agencji Nieruchomości Rolnej w latach  2003 – 2004. 

Majątek ten należy przekazać do Spółki, która eksploatuje linie wodociągowe i kanalizacyjne. 

Przewodniczący Rady Miejskiej prosił o przedstawienie  opinii Komisji Stałych Rady do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt w/w  uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  wniesienie aportu środków trwałych do PWiK Spółka z o.o. w Olecku.

Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały. Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie. 

          Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 przeciw, 1 wstrzymał się. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Olecku 

U c h w a ł a  Nr XXIX/214/04

w  załączeniu

b) ustalenia regulaminu określającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze,
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że projekt uchwały wraz z załącznikiem określa  kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. Nagrody te mogą być przyznawane przez  Burmistrza i dyrektorów szkół. Określony jest też formularz wniosku. Wyjaśnił, że do regulaminu wprowadzono wszystkie uwagi zgłoszone na posiedzeniach Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

zapytał Przewodniczącego Komisji Oświaty, czy trzyma pieczę nad tymi poprawkami? 

Przewodniczący Komisji Oświaty – Jan Grzyb 

poinformował, że przedłożona treść projektu uchwały zawiera autopoprawkę Pana Burmistrza z naniesionymi uwagami Komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

poinformował, że w trakcie posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa, której jest członkiem, nie zgłaszał wniosku, ale później sprawdził w statutach szkół i ustawie o systemie oświaty i  wątpliwości budzi zapis 
§ 4 ust. 5 punkt 3 regulaminu, gdzie jest mowa o  kryteriach w zakresie innej działalności statutowej szkoły i w podpunkcie b, c, f  mówi się o zaangażowaniu w remonty i inwestycje realizowane w szkołach, o zdobywaniu dodatkowych środków finansowych  dla szkoły i o pozyskiwaniu sponsorów dla szkoły. O tych zagadnieniach nie ma mowy w statutach szkół, natomiast w nagłówku jest zapis: „w zakresie innej działalności statutowej szkoły”

Zgodnie z ustawą o systemie oświaty zapewnienie warunków działania szkoły lub placówki, w tym higienicznych warunków nauki oraz wykonywanie remontów obiektów szkolnych oraz zadań inwestycyjnych w tym zakresie, a także wyposażenie szkoły lub placówki w pomoce dydaktyczne i sprzęt należy do kompetencji organu prowadzącego, czyli  gminy, zatem poprzez  zamieszczenie takich zapisów w regulaminie motywowalibyśmy nauczycieli do wykonywania zadań przewidzianych dla organu prowadzącego. W szczególności zapis o remontach i inwestycjach o zaangażowaniu w wykonywanie tych prac, które dotyczą i nauczycieli i dyrektorów kłóci się z zapisem ustawy o systemie oświaty. Te punkty nie dotyczą pracy pedagogicznej, wychowawczej i opiekuńczej. Tylko takie funkcje szkoły są zapisane w statutach. Pozostałe punkty dadzą się pogodzić z funkcją szkoły. 

To motywowanie budzi wiele kontrowersji.  Inne sektory jak: policja, wymiar sprawiedliwości  już dawno zrezygnowały ze sponsoringu, który później może powodować pretensje o brak obiektywizmu i to w obie strony. Mogą pojawić się pytania – dlaczego  moje dziecko nie dostało wyższej oceny, skoro dałem pieniądze na szkołę lub moje dziecko dostaje zbyt niskie oceny, bo nie dałem pieniędzy na szkołę. 

Jeżeli gmina zapewni wymagany standard we wszystkich szkołach, to ewentualny sponsoring powinien dotyczyć tylko zadań jak np. zajęć pozalekcyjnych. konkursów, olimpiad, ale nie należy nauczycieli motywować tzw. marchewką do ubiegania się o nagrodę ze względu na pozyskiwanie sponsorów. To nie jest zdrowe, dlatego wnosi o skreślenie podpunktów b, c i f , tak aby zapisy były zgodne ze statutami szkół i funkcją szkoły zapisaną w tych statutach, czyli funkcją wychowawczą, opiekuńczą i edukacyjną. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, że kwestionowany zapis stanowi o tym, że ustala się kryteria  przyznawania nagrody nauczycielom i dyrektorom i te kryteria są wymienione w zakresie pracy dydaktyczno – wychowawczej, w zakresie pracy opiekuńczej i w zakresie innej działalności statutowej szkoły. Te punkty głównie dotyczą  dyrektorów. 

Osobiście uważa, że jest to sprawa, która powinna leżeć na sercu każdemu dyrektorowi, pomimo tego, że pewnych spraw w ustawie nie ma. Jeżeli chodzi o pozyskiwanie środków dodatkowych to nie powinno być, że dany dyrektor pełni tylko funkcję dydaktyczno -wychowawczą i opiekuńczą.  Należy promować takich dyrektorów, którzy pozyskują środki z zewnątrz. Żyjemy w takich czasach, że każdy środek pozyskany z zewnątrz to tak samo jakby był wpływ do budżetu gminy. Obecnie jest bardzo dużo różnego rodzaju środków pomocowych unijnych, gdzie można składać wnioski i jest wskazane, żeby o nie zabiegał dyrektor szkoły. Dyrektor powinien być menedżerem i tak to osobiście widzi. Dlatego proponuje pozostawić te zapisy. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb 

poinformował, że Komisja podczas swego posiedzenia zajmowała się również tymi uwagami, które Wiceprzewodniczący zgłasza. Łącznie tych kryteriów jest 30. 
W przypadku dyrektora należy spełnić co najmniej 7, dlatego jest tu wybór. 

Mając na uwadze wniosek o wykreślenie  punktu dotyczącego  angażowania się dyrektora lub nauczyciela w remonty i inwestycje realizowane w szkole, to należy zastanowić się czy dany dyrektor lub nauczyciel ma się nie angażować? Następny dotyczy zapisu: „zdobywa dodatkowe środki finansowe dla szkoły”, to jeżeli dyrektor lub nauczyciel napisał dobry projekt na zajęcia pozalekcyjne, to czy nie należy tego uwzględniać? Jeżeli pozyskuje sponsorów szkoły, to znaczy, że potrafi przekonać rodziców, czy stowarzyszenia, czy inne organizacje, które przekazują środki na rzecz szkoły, to czy należy skreślać ten punkt? 

Komisja na posiedzeniu analizowała to i jest za tym, aby propozycję poprawki  odrzucić. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

poinformował, że argumenty, które padły nie likwidują sprzeczności w zakresie nagłówka w punkcie 3 „w zakresie innej działalności statutowej szkoły”. Czy Komisja sprawdzała zgodność regulaminu ze statutami szkół? Czy w nich znajdują się zapisy dotyczące angażowania się w  pozyskiwanie sponsorów i w remonty oraz  inwestycje? 

Osobiście sprawdził i takich zapisów w statutach szkół nie ma. Zaangażowanie się w remonty, inwestycje i pozyskiwanie sponsorów jest rzeczą chwalebną, ale znane są przypadki, że  rozmowa miedzy  nauczycielem lub dyrektorem szkoły a rodzicem nie mogła dotrzeć do meritum sprawy, to znaczy do problemów dziecka, ze względu na pojawiające się pytanie - „to ile pieniędzy pan da na szkołę?”. Tu  przede wszystkim trzymajmy się funkcji wychowawczej, pedagogicznej i opiekuńczej szkoły, a jedno drugiemu nie będzie przeszkadzać.  Podtrzymuje swój wniosek. Jeżeli sponsoring się znajdzie, to przeznaczyć na zajęcia dodatkowe czy na konkursy. 

Co by to było gdyby Pan Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że zakurzyły się nam ściany i przychodzimy po godzinach i malujemy. Przez dwa lata nie było czegoś takiego, a w szkołach się to zdarza. Gmina ma się wywiązać ze swoich zadań. 

Przewodniczący Komisji Oświaty … – Jan Grzyb 

prosił, aby nie mylić pojęć. 

Radny Jarosław Bagieński 

proponował, aby kwestionowane podpunkty zostawić, a w punkcie 3 wykreślić słowo „statutowej”, pozostawiając treść punktu 3 „ w zakresie innej działalności szkoły”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

stwierdził, że jeżeli rzeczywiście nie ma zapisów w statutach szkół, to utrzymanie tych zapisów w regulaminie jest nieformalne. 

Poinformował, że najpierw podda pod głosowanie wniosek radnego Jarosława Bagieńskiego, który mówi o wykreśleniu w punkcie 3 słowa „statutowej” i jeżeli ten wniosek przejdzie, to może Pan Grzegorz Kłoczko wycofa swój wniosek. 

Poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

             Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19, za wykreśleniem słowa „statutowej” w punkcie 3 głosowało 15 radnych, 4 wstrzymało się. 

Rada wykreśliła słowo „statutowej” w punkcie 3 § 4 ust.5 pozostawiając brzmienie tego  punktu „w zakresie innej działalności szkoły”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

zapytał, czy Pan Grzegorz Kłoczko wycofuje swój wniosek? 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

stwierdził, że nie wycofuje wniosku, ponieważ zastrzeżenie co do braku zgodności z nagłówkiem w punkcie 3 było tylko częścią przedstawionej argumentacji. 

Radny Jerzy Rutkowski 

zwrócił uwagę, że Rada zmienia treść zapisu regulaminu nie pytając radców prawnych jak to się ma do przepisów prawa. 

Radca prawny Sławomir Mitros
poinformował, że ramowy statut określa, co powinien zawierać statut, a słowo „w szczególności” jest na początku, czyli można wykreślić słowo „statutowej”. Jest to wolą Rady tworzącą prawo miejscowe.
Radna Ewa Skowrońska

poparła wniosek radnego Grzegorza Kłoczki. Stwierdziła, że chciałaby zwrócić uwagę na fakt, że kiedyś badano warunki w szpitalu i poziom usług medycznych w jakich rodziły kobiety. Nie liczyło się, że były byle jakie talerze, aluminiowe łyżki, tylko liczyły się usługi: ciepło i szacunek dla człowieka. Uważa, że w tym sensie radny Grzegorz Kłoczko miał rację, warto byłoby rozdzielić kryteria przyznawania nagród dla dyrektorów i dla nauczycieli, żeby naprawdę nauczyciel zajął się nauczaniem i wychowywaniem dzieci, a pozyskiwanie sponsorów i inne zajęcia zawarte w tych 3 punktach o których mowa we wniosku, pozostawić wyłącznie dyrektorom. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

odczytał trzy podpunkty zawarte we wniosku radnego Grzegorza Kłoczki, a dotyczącym ich wykreślenia: 

„b) angażuje się w remonty i inwestycje realizowane w szkole, 

c) zdobywa dodatkowe środki finansowe dla szkoły, 

f) pozyskuje sponsorów szkoły”.

Zapytał radcę prawnego czy ewentualne wykreślenie będzie zgodne z prawem? 
Radca prawny – Sławomir Mitros

stwierdził, że będzie to zgodne z prawem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poddał pod głosowanie wniosek dotyczący wykreślenia z treści regulaminu trzech odczytanych podpunktów.
         Na ogólny stan  20 radnych, obecnych na sali 19,  za przyjęciem wniosku głosowało 2 radnych, 14 przeciw, 3 wstrzymało się. 

Rada nie przyjęła wniosku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

przypomniał, że Rada wprowadziła poprawkę do treści regulaminu w § 4 ust. 5 pkt 3. 

Prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej , Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia  Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt w/w uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego  kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. 
Poddał projekt uchwały pod głosowanie. 


Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 2 przeciw, 2 wstrzymało się. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze
                                            U c h w a ł a  Nr XXIX/215/04

                                                       w  załączeniu 
c) ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom  dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób  obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania, 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że projekt uchwały jest następstwem zmian Karty Nauczyciela 
z 15 lipca 2004 r. Rada gminy ma obowiązek ustalać taki regulamin, który obowiązuje od 1 stycznia do 31 grudnia danego roku. Regulamin wymaga uzgodnienia ze związkami zawodowymi, w gminie spotkanie na ten temat odbywało się kilkakrotnie. Treść regulaminu została uzgodniona i była szczegółowo omawiana na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Miejskiej. Komisje zgłosiły drobne uwagi i te zmiany zostały uwzględnione w  załączniku do tej uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady do w/w projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt w/w  uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

odczytał  projekt uchwały w sprawie  ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom  dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób  obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania, 
Radni nie zabierali głosu w dyskusji nad projektem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 

          Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały w powyższej sprawie głosowało 18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom  dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób  obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania

U c h w a ł a  Nr XXIX/216/04

w  załączeniu

d) zmiany uchwały Nr XXVII/191/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
26 października 2004 r. w sprawie  zasad nabywania, zbywania i obciążania  nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko oraz ich wydzierżawiania lub najmu  na okres dłuższy niż trzy lata
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że Wojewoda  zwrócił uwagę, że w uchwale z dnia 26 października br. w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych…są nieprawidłowości  mniej istotne i takie które okazały się nieistotne, ale żeby nie zaskarżać  rozstrzygnięcia Wojewody do NSA  po uzgodnieniu z radnymi sporządzono zmianę tej uchwały. W tytule uchwały wykreśla się wyraz „gruntowych”, zmieniono podstawę prawną i w § 12 uchwały dodano ust. 5 w rozszerzonym brzmieniu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 
poinformował, że radny Stanisław Rekść dostrzegł również brak art. 40 ust 1, ust. 2 pkt 3 ustawy o samorządzie gminnym i zostało to poprawione. 

Prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady. 

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt w/w  uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

odczytał  projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXVII/191/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 października 2004 r. w sprawie  zasad nabywania, zbywania i obciążania  nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko oraz ich wydzierżawiania lub najmu  na okres dłuższy niż trzy lata
Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie. 
             Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie w sprawie  zmiany uchwały Nr XXVII/191/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 października 2004 r. w sprawie  zasad nabywania, zbywania i obciążania  nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko oraz ich wydzierżawiania lub najmu  na okres dłuższy niż trzy lata
U c h w a ł a  Nr XXIX/217/04

w  załączeniu
e) zmiany uchwały Nr XXVIII/208/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
30 listopada 2004 r. w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych, 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa zwróciła uwagę, że należy rozbić tonaż masy całkowitej pojazdu na 12 do 29 t. i 20 i powyżej oraz ustalić stawkę podatku od tych środków transportowych. W poprzedniej uchwale był zapisany tonaż od 12 i powyżej.

Projekt uchwały dotyczy wprowadzenia tej poprawki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił  o przedstawienie opinii Komisji Stałych do w/w projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt w/w  uchwały. 

Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

odczytał projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXVIII/208/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych,
Poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

                 Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/208/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych

U c h w a ł a  Nr XXIX/218/04

w  załączeniu

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że na sali jest Starosta Olecki – Pan Stanisław Ramotowski i Pan Edward Adamczyk. Złożył życzenia Noworoczne Panu Staroście i Panu Edwardowi Adamczykowi, podziękował za współpracę w roku 2004. Złożył również życzenia sołtysom za ogromne zaangażowanie w pracę Rady. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, że ze względu na to, że Pan Starosta i Pan Edward Adamczyk chcą opuścić salę obrad, dlatego chciałby podziękować bardzo serdecznie za współpracę w mijającym roku. Była ona bardzo owocna na różnych płaszczyznach. Uważa, że  oleckie samorządy mogą być przykładem dobrej współpracy. 

Podziękował Panu Edwardowi Adamczykowi, który bardzo dużo pomaga w pozyskiwaniu środków gminie, a które zależą od Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Ma nadzieję na taką pomoc w przyszłym roku, leży to interesie obopólnym, a przede wszystkim w interesie mieszkańców miasta. Życzył zdrowia, dużo zadowolenia w gronie rodzinnym i dużo szczęścia. 

Przerwa 10 minut

f) zmiany budżetu gminy na  2004 rok

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że wszystkie zmiany były bardzo szczegółowo omawiane na posiedzeniach Komisji Stałych Rady. Prosił, aby wprowadzić jedną poprawkę do przedłożonego radnym projektu. Dotyczy ona działu oświata i wychowanie rozdziału  80146 § 6060. Jest możliwość zakupu projektora multimedialnego  służącemu doskonaleniu zawodowemu nauczycieli. Projektor kosztuje 8.539 zł i jest to środek trwały, dlatego jest naniesiona poprawka w załączniku nr 4 – wydatki majątkowe i pod pozycją 32 jest ujęty ten zakup. Nastąpi wzrost wydatków majątkowych, a zmniejszenie wydatków bieżących. W projekcie uchwały zmiana ta zapisana jest w § 3 i § 5  i dotyczy tej kwoty. 

Przewodniczący rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych do w/w projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt w/w  uchwały. 

Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok. 

Poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

               Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 18 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.   
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok

U c h w a ł a  Nr XXIX/219/04

w  załączeniu

g) budżetu Gminy Olecko na 2005 rok

1) odczytanie przez Burmistrza projektu uchwały budżetowej

Burmistrz – Wacław Olszewski 

odczytał uzasadnienie do uchwały budżetowej na 2005 rok (uzasadnienie w załączeniu). 

Wnosił do Rady Miejskiej o uchwalenie budżetu gminy na rok 2005. 

2) odczytanie opinii Komisji Rady Miejskiej 

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa odczytała opinię Komisji do projektu budżetu gminy na rok 2005 (opinia w załączeniu). 

Poinformowała dodatkowo, że po ujęciu kwoty 40.000 zł  na zakup leków i szczepionki opinia  jest całkowicie pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb odczytał opinię Komisji do projektu budżetu gminy na rok 2005 (opinia w załączeniu). 

3) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek odczytał opinię Komisji w sprawie projektu budżetu gminy na rok 2005 (opinia w załączeniu). 

4) odczytanie opinii RIO o projekcie uchwały budżetowej

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk odczytał  uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 7 grudnia 2004 r.  w sprawie wydania opinii o przedłożonym projekcie budżetu na 2005 rok (opinia w załączeniu). 

Opinia jest pozytywna.

5) dyskusja nad projektem  uchwały budżetowej 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

stwierdził, że Burmistrz przedstawił projekt budżetu na rok 2005, radni spotykali się na posiedzeniach Komisji, dyskutowali,  zgłaszali swoje poprawki, które zostały przez Pana Burmistrza wprowadzone, bądź nie, radni spotykali się ponownie i ponownie analizowali go, dokonano ostatecznych poprawek. Najważniejszą sprawą są dla gminy wydatki majątkowe, które stanowią 20%, to bardzo wysoki procent. Rada daje szansę Burmistrzowi na pozyskiwanie środków, dlatego, że jest to jedyną szansą rozwoju gminy, która jest – nie bezpośrednio - pracodawcą dla wielu firm. Daje szanse ich rozwoju. Na inwestycje przeznacza się w roku 2005 ok. 7 mln. zł. Wielu ludzi, którzy pracują na wyższych szczeblach, powinni przyjeżdżać tutaj i uczyć się od Burmistrza i od Rady jak inwestować. Gmina rozwija się, rok 2004 był rokiem sukcesu, jeżeli spełnimy zaplanowane wydatki inwestycyjne to 2005 rok będzie  sukcesem. 

Mnóstwo środków na realizację inwestycji, to są środki z zewnątrz. Burmistrz ma możliwości, ponieważ Rada jest bardzo elastyczna, dyskutuje nad każdą inwestycją. 

Podany deficyt tylko tak wygląda strasznie, ale prosił zwrócić uwagę na uchwałę zatwierdzającą deficyt z roku poprzedniego, gdzie wydatki wyniosły ponad 5 mln. zł, a deficyt spadł poniżej 750 tys. zł. W czasie realizacji deficyt zmniejsza się, ponieważ gmina pozyskuje coraz więcej środków zewnętrznych.  Gmina dużo wydaje na inwestycje na wsi -  związane z wodociągami stanowią ok. 3 mln. zł,  na drogi i  chodniki – 760 tys. zł, kanalizacja deszczowa – 740 tys. zł, wydatki związane ze sportem jak ścieżki, stadion – 750 tys. zł. Na szpital zabezpieczona jest kwota 531 tys. zł. Budynek w parku, plac Pawlaka, ROK, Centrum Integracji Europejskiej – 879 tys. zł.  Na TBS założono – 520 tys. zł, na ekologię – 90 tys. zł, trochę na komputeryzację. 

Osobiście jest zadowolony z tego budżetu. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, że tego budżetu nie można zbyt wychwalać, ponieważ jest on na miarę możliwości gminy. 

Osobiście nie jest zadowolony z tego, że zbyt mało wydajemy na drogi, głównie na drogi na wsi. Podstawą do poprawy tych dróg będzie opracowanie wspólnej strategii ze Starostwem. Większość dróg w terenie to drogi powiatowe i to są drogi, którymi dowożone są dzieci do szkół. Miasto nie może samodzielnie  wykonywać remontów, czy inwestycji na nie swoich drogach. Powiat musi opracować projekty budowlane na poszczególne drogi, przyjąć kryterium co do kolejności ich wykonywania i póki  będzie możliwość pozyskania środków zewnętrznych, to podstawą jest projekt, a następnie udział środków własnych. Gmina może to współfinansować. 

Dużo jest wydatków na wsi, ale są to wydatki niezbędne, najpierw należy wykonać wodociągowanie wsi, a trochę później remonty dróg.

W opinii Komisji Planowania była poruszona sprawa drogi na cmentarz. Jest to droga Skarbu Państwa, którą zarządza Starostwo Powiatowe, będzie czynił starania, aby do momentu uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na te tereny przejąć tę drogę na mienie komunalne i ją sukcesywnie wykonywać. 

Na rok 2005 zaplanowane są spore wydatki na budownictwo w ramach TBS, ale wiemy, że  TBS nie rozwiąże problemu budownictwa w naszym mieście. Chciałby, aby w roku przyszłym rozpocząć procedurę związaną z  budownictwem socjalnym. 

To wielkie wyzwanie przed Radą Miejską i Burmistrzem. 

Reasumując, budżet jest ambitny. Sobie stawia za punkt honoru, aby wydatki majątkowe nie były niższe niż  10 mln. zł, ale będzie to zależało od tego jakie będą możliwości pozyskania środków  z zewnątrz. Realizacja zadań inwestycyjnych ujętych w załączniku nr 4   może być różna, jeżeli nie pozyska się środków na założone zadanie, to będzie realizowane inne, na które pozyska się środki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

stwierdził, że najważniejsze, że wydatki inwestycyjne nie są sztywne. Unia Europejska 

stworzyła nam pewne warunki do pozyskania tych środków i gmina może po nie sięgnąć bądź nie. Zapisy w budżecie dają takie możliwości. 

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych zechce zabrać głos. 

Radni nie zabierali głosu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

odczytał projekt uchwały w sprawie budżetu gminy Olecko na 2005 rok. 

Radni nie zgłaszali uwag do projektu. Poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

            Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie budżetu gminy Olecko na 2005 rok

U c h w a ł a   Nr XXIX/220/04

w  załączeniu

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

podziękował Pani Skarbnik za  wkład pracy nad opracowaniem budżetu. Wręczył kwiaty. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

podziękował Pani Skarbnik, która najwięcej napracowała się nad projektem budżetu, podziękował też pracownikom Urzędu Miejskiego, głównie kierownikom Wydziałów, radnym Rady Miejskiej, którzy bardzo pilnie i uważnie analizowali ten budżet, proponowali uwagi, które w większości zostały uwzględnione. 

Ma nadzieję, że tak wysokie poparcie  dla tej uchwały budżetowej bardzo mocno obliguje, żeby za rok radni podnieśli rękę za przyjęciem sprawozdania z realizacji tego budżetu. 

h) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2005.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 
odczytał proponowany plan pracy Rady Miejskiej na rok 2005. 

Radni nie zgłaszali uwag do projektu planu, nie zgłaszali wniosków. 

Odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy na 2005 rok. 

Poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

          Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2005. 

U c h w a ł a  Nr XXIX/221/04

w  załączeniu

i) uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na 
rok 2005. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Stanisław Rekść

zapoznał z propozycją planu pracy Komisji Rewizyjnej  na rok 2005. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że  wpisze do planu miesiące maj – grudzień, w których będą rozpatrzone 3 ostatnie tematy, a którym  Komisja Rewizyjna nie określiła czasokresu realizacji. 

Radni nie zgłaszali uwag  do propozycji planu pracy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej  na rok 2005. 

Poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

           Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych. 

Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2005.

U c h w a ł a  Nr XXIX/222/04

w  załączeniu

j) zmiany uchwały Nr XXVIII/204/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach gminy. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że na poprzedniej sesji Rada podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu, bank  wymaga zabezpieczenia wekslem własnym in blanco wraz z deklaracją  wekslową. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/204/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach gminy.
Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały. Poddał ten projekt pod głosowanie. 

               Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie  zmiany uchwały Nr XXVIII/204/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach gminy

U c h w a ł a   Nr XXIX/ 223/04

w załączeniu

 Do punktu 10 – Wnioski Komisji Rady.
Przewodniczący Komisji Rady Miejskiej nie  zgłaszali  wniosków.

Do punktu 11 – “Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodnicząca Rady Osiedla Nr 1 w Olecku – Krystyna Kołodziejska 

stwierdziła, że trzeci rok istnieją gimnazja, a  w nich prowadzona jest nauka tylko jednego języka obcego. Chodzi o wprowadzenie nauki  dwóch języków.

Czy rodzice mają wystąpić z takim wnioskiem do Kuratorium. W szkołach średnich są prowadzone dwa języki. 

Radny Stanisław Nowel 

stwierdził, że również jest zwolennikiem, aby młodzież uczyła się języków obcych, ale w szkołach ponadgminnych  jest niedobra sytuacja, ponieważ przychodzą absolwenci gimnazjów i każdy z nich uczył się innego języka: niemieckiego, angielskiego, rosyjskiego, francuskiego. Trafiają do jednej klasy i uczą się 2 języków, jednego na poziomie zaawansowanym, drugiego podstawowym.  Nie ma możliwości prowadzenia nauki dwóch języków na poziomie zaawansowanym w szkole średniej. 

Proponował poczekać trochę i może  MENiS wreszcie uporządkuje sprawę nauczania języków obcych. Zbliża się nowa matura, była już próbna i nie jest dobrze jeżeli chodzi o naukę języków.  Wprowadzenie obecnie dwóch języków w gimnazjach może być wysiłkiem nie do końca efektywnym. 

Radny Jarosław Bagieński 

poinformował, że w ramach wspomagania Klubu „Czarni Olecko” został poproszony o rozprowadzenie kalendarzy w cenie 10 zł. Zachęcał do kupna i tym samym wspomagania Klubu. 

                Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany, zamknął  dwudziestą dziewiątą sesję Rady Miejskiej w Olecku.

Protokołowała                                             Przewodniczący Rady Miejskiej 

Halina Włodarska                                                  Leszek Gałczyk 
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