P r o t o k ó ł   Nr   XLVIII/06

48 sesji Rady Miejskiej w Olecku 
odbytej w dniu 28 września 2006 roku 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
16:00

          zakończono o godzinie 
19.20
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








- Leszek Gałczyk 

Protokołowała 



Młodszy referent Wydziału ORN UM








- Karolina Kuskowska

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, przywitał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla, Pana Starostę – Stanisława Ramotowskiego, Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji – Pana Krzysztofa Kurzynowskiego, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.


Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 20 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Radny nieobecny – Jerzy Rutkowski

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

odczytał proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym. 
4. Informacje biura Rady.
5. Informacja na temat zakończenia likwidacji ZGM.
6. Wieloletni plan inwestycyjny – drogi.
7. Analiza oświadczeń majątkowych.
8. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
9. Wnioski  radnych i Komisji Rady.
10. Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
11. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) utworzenia obwodu głosowania w szpitalu;

b) ustalenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką w 2007 roku;

c) zmieniająca uchwałę Nr XLI/308/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania;

d) przyjęcia rocznego programu współpracy na 2007r. Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego;

e) zmiany uchwały Nr XXXIV/258/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2005 roku w sprawie ustalenia źródła dochodów własnych i ich przeznaczenia oraz wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych;

f) zmiany budżetu gminy na 2006 rok;
12.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
13. Zamknięcie obrad sesji. 
Przypomniał, że porządek obrad z propozycją zmiany musi być przyjęty bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem w/w porządku obrad głosowało 18 radnych.
Rada jednogłośnie przyjęła w/w porządek obrad sesji.

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

zapytał, czy są uwagi do protokołu z czterdziestej siódmej sesji Rady odbytej w dniu 31 sierpnia 2006 roku.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z czterdziestej siódmej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało 17  radnych, 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu.
Rada przyjęła protokół  Nr XLVII/06 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu                  31 sierpnia 2006 roku.

Przewodniczący oddał głos Pani Janinie Włodarskiej która złożyła życzenia z okazji imienin Panu Burmistrzowi w imieniu wszystkich sołectw. Ma nadzieję, że będzie Burmistrzem kolejną kadencję.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 

podziękował za życzenia.
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 

poinformował, że w okresie międzysesyjnym zawarto akty notarialne:
-  na sprzedaż  najemcy lokalu mieszkalnego w budynku przy ulicy Kolejowej 20;
- na prostowanie udziału w nieruchomości wspólnej  w budynku przy ulicy Kolejowej 28.
 W okresie międzysesyjnym rozstrzygnięto przetargi na zbycie: 

   -  nieruchomości położonej przy ulicy Letniej pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną w zabudowie szeregowej – działka  nr 3122 o powierzchni 415 m2. Ustalonym nabywcą  nieruchomości za cenę brutto 48.800,-zł. został Pan Jacek Bielecki;

   -  nieruchomości  położonej na zapleczu ulicy Żeromskiego (zjazd na Szyjkę)  działka nr 1188/34 o pow. 897m2  przeznaczonej pod działalność gastronomiczną. Ustalonym nabywcą nieruchomości  za cenę brutto  29.206,80zł. zostali Państwo Edyta i Artur Urbanowicz;

   -  nieruchomości  położonej przy ulicy Grunwaldzkiej pod zabudowę szeregową o funkcji  handlowo-usługowo-mieszkalnej – działka nr 2877 o powierzchni 207 m2. Nabywcą nieruchomości za cenę brutto  67.100,-zł. zostali Państwo Ewa i Krzysztof Wiszniewscy;

   -  nieruchomości położonej na zapleczu ulicy 11 Listopada, przeznaczonej pod   zabudowę mieszkalną jednorodzinną - działka nr 83/12 o powierzchni 1203 m2.  Ustalonym nabywcą  nieruchomości za cenę brutto 36.356,-zł. zostali Państwo Irena i Eugeniusz Guzy;

  -  nieruchomości położonej przy ulicy Łąkowej, przeznaczonej pod zabudowę mieszkalną  jednorodzinną – działka nr 712/1 o powierzchni 2694 m2. Ustalonym nabywcą  nieruchomości za cenę brutto 50.630,-zł. został Pan Dariusz Bagiński;

   - nieruchomości położonej przy ulicy Łąkowej, przeznaczonej pod zabudowę mieszkalną  jednorodzinną – działka nr 712/2 o powierzchni 2060 m2. Ustalonym nabywcą  nieruchomości za  cenę brutto  45.140,-zł. został Pan Konrad Radzewicz.

Nie doszedł do skutku drugi przetarg na zbycie dwóch działek położonych na zapleczu ulicy Targowej, przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową z usługami handlu i rzemiosła  nieuciążliwego.

Nie doszedł do skutku -  drugi  przetarg na zbycie działki położonej przy ulicy Żeromskiego róg Kościuszki o pow. 3878m2   przeznaczonej  pod  usługi gastronomiczno-turystyczne i z  dopuszczeniem usług handlowych.     


Ogłoszono przetarg na zbycie nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym  jednorodzinnym z częścią usługową  oraz zespołem budynków produkcyjnych przy ulicy Bohaterów Białostocczyzny 15. Cena wywoławcza 156.200,-zł.  


Ustalono opłaty planistyczne  Powiatowi Oleckiemu  w związku ze sprzedażą nieruchomości  w obrębie Sedranki na kwotę 1296,90 zł.

Do sołectw , w których  zostały oszacowane straty suszowe zostały skierowane informacje o uruchomieniu linii kredytowej oraz jednorazowej pomocy, której udzielać będzie MOPS w Olecku. 


Przypomniał, że z Europejskiego Funduszu Społecznego  będzie organizowane szkolenie dla  rolników i domowników w zakresie projektu „Wierzba Warmińsko-Mazurski Las Energii”. Na terenie naszej Gminy bezpłatne szkolenie zostanie przeprowadzone w terminie 22-25 listopada br. w Urzędzie  Miejskim w Olecku. Osoby zainteresowane tym szkoleniem mogą zgłaszać się do  Wydziału RG.  Lista znajduje się w pokoju nr 16 (Barbara Jankowska). 


W dniu 23 września br.  odbyło się „I Powiatowe Święto Mleka”  w Giżach. Z terenu naszej Gminy  na  kiermasz produktów mleczarskich przygotowane były cztery serniki i masło. Za ich  przygotowanie i dostarczenie na kiermasz należą się słowa podziękowania sołtysom: Pani Agnieszce   Słowikowskiej,  Panu Mieczysławowi Sofińskiemu, Panu Franciszkowi Sadłowskiemu i Panu  Grzegorzowi Wróblewskiemu. Na uwagę zasługuje fakt, że sernik upieczony przez Panią Ewę   Wróblewską z Dąbrowskich został najwyżej oceniony  w kategorii „ ciasta”, a masło, które przygotowała Pani Jadwiga Wróblewska z Dąbrowskich zostało najwyżej ocenione w kategorii   „masło i sery”. Na ręce sołtysa Pana Grzegorza Wróblewskiego składam gratulacje zdolności  kulinarnych  mamy i żony.

Inne informacje z okresu międzysesyjnego:


W dniu 6 września br został dokonany odbiór końcowy wykonanego obiektu – sali gimnastycznej w Gąskach. Wartość wykonanych robót netto wyniosła 421 254,31 EUR w tym udział funduszu Phare 205 529,98 EUR. W dniu 13.09.2006 r. Gmina uzyskała pozwolenie na użytkowanie wykonanej sali gimnastycznej. Obiekt został przekazany w użytkowanie Szkole Podstawowej w Gąskach.


W dniu 8 września br został dokonany odbiór końcowy wykonanego obiektu -  świetlicy wiejskiej z boksem garażowym na wóz OSP w Barawskich. 

Wartość brutto wykonanych robót wyniosła 321 902,11 zł w tym dofinansowanie z Sektorowego Programu Operacyjnego wynosi 151 398,00  zł.

W dniu 15.09.2006 r. Gmina uzyskała pozwolenie na użytkowanie na wykonany obiekt budowlany.


Trwa budowa kanalizacji deszczowej z separatorami na terenie miasta – II etap.

Prace budowlane  na w/w zadaniu są na ukończeniu. Montowany jest ostatni separator przy ul. Aleje Lipowe. Wykonawcą robót  jest Oleckie Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych w Olecku. Cena brutto realizacji zamówienia wynosi 2 046 116,94 zł.

Termin realizacji zadania do dnia 29 września 2006 r.


Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia projektu budowlanego nawierzchni na boisku treningowym w Olecku. Wykonawcą projektu jest Zakład Usług Precyzyjnych, Elektrotechnicznych, Elektronicznych i Usług w Pomocniczych w Budownictwie, Jan Makowski – umowa nr BI 342/8/06 z dnia 19-07-2006 r. Termin realizacji zamówienia do dnia 29-09-2006 r.


Sieć wodociągowa Jaśki – Dobki – Rosochackie i kanalizacja sanitarna w Jaśkach. Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia projektu budowlanego na powyższym zadaniu w zakresie uzgadniania szczegółowej trasy przebiegu sieci z właścicielami terenu. Wykonawcą projektu jest Przedsiębiorstwo Obsługi Inwestycji SAN-SYSTEM Karol Brodowski, 19-400 Olecko, ul. Składowa 3a.23.

Koszt brutto  wykonania zamówienia – 60 146 zł.


Uzbrojenie techniczne ul. Zielonej w zakresie budowy ulic dojazdowych do zabudowy szeregowej mieszkalno – usługowej.W dniu 7 września br został dokonany odbiór końcowy wykonanych ulic i chodników. Wykonawcą zostało Przedsiębiorstwo Wielobranżowe “MELWOD” Sp. z o.o. w  Olecku, ul. Al. Zwycięstwa 6. Koszt brutto wykonania zamówienia wynosi 125 167,49 zł. 

Trwa remont budynku mieszkalnego wielorodzinnego w Olecku przy ul. Kasprowicza 10/12. Trwają prace budowlane przy odbudowie spalonego budynku. Zniszczony dach został odbudowany. Obecnie trwają prace budowlane wewnątrz budynku przy odbudowie mieszkań na poddaszu. Koszt brutto wykonanych do chwili obecnej robót wynosi 121 873,12 zł. Wykonawcą robót jest Zakład Ogólnobudowlany, Zdzisław Sadowski, 19-400 Olecko, ul. Targowa 16. Termin zakończenia prac do dnia 20.10.2006 r.


Budowa przejazdu od ul. M.Konopnickiej do ul. E.Orzeszkowej.
W dniu 22 września br został dokonany odbiór końcowy zakresie wykonania przebudowy muru oporowego na części ulicy celem jej poszerzenia.

Wykonawcą robót jest Zakład Budowlany – Romuald Klepacki, 19-400 Olecko, ul. E.Orzeszkowej 18 na podstawie zlecenia nr BI-70232/22/06 z dnia 09-08-2006 r. Koszt brutto wykonania zamówienia  wyniósł.– 27 100,27 zł.

Trwają prace przy wykonaniu oświetlenia ulicznego.

Obecnie trwa procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót na wykonanie nawierzchni drogowej ulicy przejazdowej.

Termin otwarcia ofert nastąpi w dniu 03.10.2006 r.


Modernizacji drogi w Sedrankach przy świetlicy wiejskiej.
W trakcie opracowywania jest projekt budowlany  drogi w Sedrankach na odcinku od drogi krajowej nr 65 do drogi powiatowej Sedranki


Rozbudowa budynku Środowiskowego Domu Samopomocy.
Trwają prace budowlane na powyższym zadaniu. Zaawansowanie robót wynosi 74%

Koszt brutto robót według umowy zawartej z wykonawcą wynosi 1 254 038 zł.

Termin realizacji zadania do dnia 08.12.2006 r.

Wykonawcą robót jest Przedsiębiorstwo Budownictwa Ogólnego “Karwowski – Lipa” Spółka jawna z Gołdapi.


Odbudowa budynku mieszkalnego po pożarze w Zatykach.
W oparciu o udzielone zlecenie nr BI-70232/21/06 z dnia 04.08.2006 r trwają prace projektowe w zakresie projektu budowlanego spalonego budynku.

Wykonawcą projektu jest Przedsiębiorstwo Wielobranżowe “POZYTON” w Olecku.

Koszt brutto wykonania projektu – 24 000 zł.


Budowa ulicy osiedlowej na oś. Siejnik.

W trakcie realizacji jest projekt budowlany ulicy osiedlowej  uwzględniający w swym zakresie:

· nawierzchnie drogowe,

· chodniki, 

· oświetlenie uliczne,

· odprowadzenie wód opadowych

· dojazdy do planowanej zabudowy garażowej

· drenaż terenu.

Termin wykonania projektu do 20.12.2006 r.

Wykonawcą projektu jest Zakład Usług Projektowych “PRO-KOM” Krzysztof Sawczuk 19-400 Olecko ul. Sokola 3/27.

Koszt brutto wykonania projektu 19 000,00 zł.


Boiska sportowe do gry w piłkę. Wykonano niwelację terenu pod boisko do gry w piłkę nożną wraz z zasianiem trawy i bramkami we wsi Dąbrowskie. Koszt  brutto wykonania robót – 19 000,00 zł.

Sporządzanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na tereny miasta i gminy Olecko. Trwają prace projektowe nad  miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych pomiędzy ul. 1 Maja, Placem Wolności, Grunwaldzką, Młynową, Jagiellońską, Wodną i rzeką Lega. Trwają również prace nad zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Olecko w obrębie jeziora Dobskiego.


W okresie międzysesyjnym wydano 21 decyzji o warunkach zabudowy.


Rozstrzygnięto drugi przetarg na przebudowę ciągów komunikacyjnych przy budynkach Składowa 3A, 5A, 5B wraz z wykonaniem oświetlenia. Przetarg wygrało Przedsiębiorstwo Inżynierii Sanitarnej SANEL Iwanowski & Gulbierz  z Olecka za kwotę 198.620,86zł brutto w terminie  do 30 listopada 2006r.

Rozstrzygnięto drugi przetarg na przebudowę ciągów komunikacyjnych między ulicami Składowa, 11Listopada, Kopernika. Przetarg wygrało Prywatne Przedsiębiorstwo Produkcyjno - Handlowe „HENTAR” Henryk Taraszkiewicz z Suwałk za kwotę 120.075,37zł brutto w terminie   do  15 listopada 2006r.

Z myślą o  poprawie warunków oczekiwania dzieci na autobus w drodze do szkoły zostały zakupione i ustawione kolejne trzy wiaty przystankowe w Dułach, Sedrankach i kolonii Olecko przy drodze do Świętajna.

Rozstrzygnięto przetarg na zarządzanie nieruchomościami komunalnymi w okresie od   1 września  2006r. do  31 sierpnia 2009r. Przetarg wygrała Spółdzielnia Mieszkaniowa „Mazury” z siedzibą w Lesku za kwotę 920.181,60zł brutto obejmującą okres trzech lat.

Rozstrzygnięto konkurs „Mieszkajmy piękniej” w kategoriach: balkony, domy jednorodzinne, obiekty użyteczności publicznej, budynki wielorodzinne. Nagrodzono 16 uczestników konkursu. Nagrody wynosiły od 600 do 100zł. Pierwsze miejsca zajęli:

           balkony - Zofia Urbanowicz (Oś.Siejnik)

           domy jednorodzinne - Jana Zaborowski (Olszewo) i Agnieszka Domin   

           (Sedranki)
           obiekty użyteczności publicznej - Samodz. Publ. Zespół Zakł. Opieki 

           Długoterminowej w Jaśkach

           budynki wielorodzinne Wspólnota Mieszkaniowa ul.Zamkowa 2a

W okresie 20-21 września br. delegacja samorządowa uczestniczyła w uroczystościach związanych z odsłonięciem pomnika nieznanego żołnierza w Drohobyczu na Ukrainie.

5 października br, w Olecku odbędzie się seminarium pt. ”Ocalić od zapomnienia. Produkty lokalne – szansa na rozwój ziemi oleckiej”. Jest to finał projektu pod tym samym tytułem, na który otrzymaliśmy dofinansowanie z programu Agro Smak.

Trwa praca nad wyłonieniem koncepcji pomnika Jana Pawła II w Olecku. Obecnie trwa publiczna prezentacja dwóch projektów, które przeszły do ostatecznej oceny. Dziś oraz w najbliższą i kolejną niedzielę projekty będą prezentowane w oleckich kościołach podczas mszy świętych. I tak:

1 października – w kościele pod wezwaniem najświętszej Maryi Panny 

08 października – w kościele pw. Podwyższenia Krzyża Świętego
Społeczny Komitet Budowy Pomnika Jana Pawła II ma do 10 października czas na podjęcie decyzji i wyłonienie wskazanie projektu pomnika do realizacji. Trwa zbiórka publiczna na budowę pomnika.


Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie wydała opinię o możliwości spłaty kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu;

Ogłoszono w dniu 13 września 2006 r. przetarg na wybór banku do udzielenia i obsługi kredytu długoterminowego do wysokości 3.113.892 zł. a termin składania ofert wyznaczono na 28 września 2006 r. godz 11.00. Wpłynęły 3 oferty


Z dniem 20 września 2006 r. zawarto umowę umorzenia pożyczki w wysokości 7.000 zł.. Wniosek złożony był 8 sierpnia.

4 września w Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach odbyła się Gminna Inauguracja Roku Szkolnego 2006/2007.

22 września w Regionalnym Ośrodku Kultury „Mazury Garbate” w Olecku odbyła się Inauguracja Roku Kulturalnego 2006/2007.

7 września młodzież naszych placówek oświatowych uczestniczyła w VI Marszu Żywej Pamięci Sybiru, który odbył się w Białymstoku. 

Złożono sprawozdanie EN-3 dotyczące ilości zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę nauczycieli na dzień 10 września. Wynika z niego, że ogółem zatrudnionych jest 252,45 nauczycieli w przeliczeniu na pełne etaty w tym:

· 16,79 etatu nauczycieli stażystów,

· 36,24 etatu nauczycieli kontraktowych,

· 97,55 etatu nauczycieli mianowanych,

· 101,87 etatu nauczycieli dyplomowanych.


16 września zostało zorganizowane szkolenie  47 nauczycieli w zakresie opieki nad uczniami dowożonymi oraz udzielania pierwszej pomocy. 


W placówkach oświatowych rozpoczęła się realizacja 12 programów profilaktycznych i 10 programów z elementami profilaktyki realizowanych  w ramach Gminnego Programu Profilaktyki.

15 września upłynął termin składania wniosków o stypendia socjalne dla uczniów. Wpłynęło 938 wniosków, tj. o 76 wniosków mniej w stosunku do ubiegłego roku. Dnia 15 października upływa termin składania wniosków przez słuchaczy kolegiów nauczycielskich, nauczycielskich kolegiów języków obcych, kolegiów pracowników służb społecznych.

Został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na wybór dostawcy autobusu do przewozu uczniów niepełnosprawnych. Wpłynęła 1 oferta firmy KAPENA S.A. ze Słupska i uzyskała akceptację komisji przetargowej. Oferuje ona autobus marki IVECO na 19 miejsc dla pasażerów. Wartość zamówienia wynosi brutto     228 506 zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

zapytał, czy są pytania do Pana Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Do punktu 4 – Informacje Biura Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Biura Rady wpłynęły następujące sprawy:

- w związku z interpelacją Pani Grażyny Obuchowskiej 8 września 2006 r. wystąpił do Dyrektora Biura Zarządzania Funduszami Europejskimi Warmińsko – Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego z prośbą o podanie przyczyn odrzucenia wniosku na dofinansowanie budowy ulicy na Osiedlu Siejnik. W dniu 15.09. 2006 r.  wpłynęła odpowiedź na pismo w tej sprawie, zgodnie z którą Burmistrz 19.06.2006 r. wycofał wniosek o dofinansowanie projektu. Ma nadzieję, że Pan Burmistrz to wyjaśni;
- 8 września 2006 r. wpłynęła odpowiedź Przewodniczącego Sejmiku Województwa na pismo Pana Zbigniewa Kaczmarka z dnia 24 sierpnia 2006 r. w sprawie dialogu z Burmistrzem Olecka odnośnie budowy Domu Pogrzebowego. Marszałek Województwa Warm. – Maz. ani Sejmik nie są organami właściwymi do rozpatrzenia skargi . Pan Kaczmarek ma prawo złożenia skargi w tej sprawie do Rady Miejskiej jako organu właściwego do jej rozpatrzenia na mocy art. 229 pkt 3 k.p.a.;

- 13 września 2006 r. wpłynęła uchwała Nr 745/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 08.09.2006 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku. Opinia jest pozytywna;

- 14 września 2006 r. wpłynęło do wiadomości Przewodniczącego Rady pismo Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody Pani Marii Mellin skierowane do Departamentu Leśnictwa Ochrony Przyrody i Krajobrazu dotyczące wycinki trzcin na jeziorze Oleckie Wielkie. Osobiście złożył skargę do Ministerstwa Ochrony Środowiska, ale nie otrzymał odpowiedzi;
- Komendant Powiatowy Policji zwrócił się z prośbą o ujęcie w budżecie gminy na rok 2007 kwoty 10 tysięcy zł. z przeznaczeniem na zakup trzech zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem. Wniosek przekazał Panu Burmistrzowi. Mam nadzieję, że Rada uchwalając budżet na 2007 rok przychyli się do próśb  P. Komendanta i ujmie wniosek w budżecie;

- Pan Jan Drozdowski złożył pismo dotyczące strychu za który zapłacił i  do którego nie ma dostępu. Pismo przekazał Burmistrzowi;

- wpłynęły propozycje szkoleń.           
Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.

Poprosił Burmistrza o wypowiedź odnośnie wycofania wniosku na budowę drogi w Siejniku.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 

powiedział, że wniosek przeszedł przez kontrolę Sejmiku, żadnych uchybień nie stwierdzono. Służby Wojewody stwierdziły, że wygasło pozwolenie na budowę. Prawdopodobnie tego nie zauważono. Gdyby została rozpoczęta inwestycja, wówczas przy kontroli rozliczeń finansowych, jeśli stwierdzono by uchybienie gmina zostałaby pozbawiona przez najbliższe 3 lata jakichkolwiek środków unijnych. Dlatego jednoznacznie powiedziano, że lepiej ten wniosek wycofać. Tak też zrobił ponieważ nie można narażać gminy na sankcje.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

odparł, że trzeba urzędników zobligować. Nie można pozwalać na takie straty.
Do punktu 5 - Informacja na temat zakończenia likwidacji ZGM.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 
zadał pytanie prawne. Jak to możliwe, że ZGM zlikwidowany dnia 31 sierpnia używa jeszcze pieczątki?
Radca prawny - Sławomir Mitros
prosił, aby zwrócić uwagę, że sprawozdanie z oczywistych względów nie mogło być zrobione na dzień 31 sierpnia. Nawet spływy na konto są wiadome następnego dnia. Z drugiej strony te osoby nie pracują już w ZGM-ie, a jest to sprawozdanie ZGM-u. Ci ludzie nie mogą podpisać, że są pracownikami Urzędu Miejskiego kiedy kończą likwidację, to jest niemożliwe.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

uważa, że ktoś musi za te dokumenty odpowiedzieć. Nie wie w jakiej roli występuje Pan Kozłowski ponieważ sprawozdanie powinno być zrobione przez Urząd Miejski. Kto upoważnił Pana Kozłowskiego do przedstawienia tych dokumentów?
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, że tak jak powiedział radca prawny dokumenty dotyczą okresu kiedy ZGM był w likwidacji. Natomiast od 1 września części pracownikom ZGM-u została przedłużona umowa o pracę celem rozliczenia ZGM-u. W tej chwili Pan Kozłowski ma w zakresie swoich obowiązków dokonać tych rozliczeń i występuje w tym momencie w imieniu Urzędu Miejskiego.
Główny Specjalista – Likwidator ZGM w Wydziale GKO – Dariusz Kozłowski

przedstawił informację na temat likwidacji ZGM. Powiedział, że z dniem 31 sierpnia 2006 roku ZGM zamknął konta bankowe, co zakończyło działalność statutową zakładu. Nie jest to jednak jednoznaczne z zakończeniem procesu likwidacji. Zamknięcie ksiąg rachunkowych, bilans i pełne sprawozdanie z procesu likwidacji nastąpi w ustawowym terminie do dnia 30 listopada 2006 roku. Na ten okres zostało zatrudnionych w Urzędzie Miejskim na miesiąc wrzesień 6 osób, a na październik i listopad po 4 osoby. Ich zadaniem jest pełna inwentaryzacja sald z pisemnym potwierdzeniem, podpisaniem porozumień i w niektórych przypadkach ugód dotyczących spłaty zobowiązań przez WM. Wcześniej praca ta nie mogła być wykonana, gdyż zakład prowadził bieżącą działalność i ciągle dokonywane były wpłaty na rachunki bankowe. Salda zmieniały się z dnia na dzień, a nawet z godziny na godzinę.Mimo zakończenia pracy zakładu faktury i obciążenia spływały jeszcze do połowy września. Pozostałe prace takie jak inwentaryzacja i przekazanie majątku zakładu, archiwizacja dokumentów zostały już w większości dokonane. Majątek zakładu został przekazany Urzędowi Miejskiemu, który przekazał go jednostkom podległym w większości szkołom. Meble, wyposażenie biura, materiały biurowe, narzędzia, sprzęt znalazły nowych właścicieli. Łączna wartość przekazanego majątku to ponad 120 tys.zł. To co pozostało czyli sprzęt specjalistyczny i materiały nie powszechnego użytku w najbliższym okresie zostanie sprzedane. Akta osobowe, listy płac, kartoteki wynagrodzeń, ewidencja czasu pracy, deklaracje ZUS, dokumenty księgowe zostały przekazane do archiwum przy Urzędzie Miejskim. Dokumenty bieżące zostaną przekazane po zamknięciu ksiąg rachunkowych. Wszelkie roszczenia pracownicze zostały zaspokojone, nie ma żadnych spraw zaległych i sądowych. Największy problem jest z uregulowaniem wzajemnych zobowiązań ze wspólnotami mieszkaniowymi. Na dzień 31 sierpnia należności od wspólnot wynosiły 476 tys.691 zł., natomiast zobowiązania – 321 tys.345 zł. Per salda rozliczeń ze wspólnotami mieszkaniowymi wynoszą 155 tys.527 zł. W tych kwotach zaksięgowane są również zobowiązania bieżące, wynikłe z obciążeń lokali komunalnych we wspólnotach mieszkaniowych, które od kwietnia do sierpnia wynoszą 446 tys.713 zł. Z tej kwoty wspólnotom zapłacono 149 tys.459 zł. W tej kwocie ponad 400 tys. – 100 tys. stanowi fundusz remontowy i około 200 tys. centralne ogrzewanie, ale przy centralnym ogrzewaniu gmina jakby nadpłaciła wszelkie koszty za całe pierwsze półrocze z góry.  Te kwoty po uzgodnieniu drastycznie się zmienią. W tym okresie dla 86 wspólnot dokonywane były wpłaty kosztów bieżących, a dla 54 nie było płacone – z tego w 40 wspólnotach saldo jest ujemne co oznacza, że do dnia 31 sierpnia nie zwróciły poniesionych przez ZGM kosztów. Na pytanie dlaczego ZGM nie wywiązał się z bieżących zobowiązań, bo takie było pytanie na komisjach Rady Miejskiej odpowiedź brzmi: nie posiadał środków z powodu niepłacenia przez wspólnoty zaległości. Rozumie, że mało to obchodzi wspólnoty, ale kiedy tylko nastąpi potwierdzenie sald, środki będą przekazane w jak najszybszym okresie. Jak będzie potwierdzenie salda ostatnie wypłaty nastąpią do końca tego roku. W sumie zobowiązania po byłym ZGM wynoszą w przybliżeniu 830 tys.zł., natomiast należności 1.340 tys.zł. Na etapie windykacji jest ponad 160 spraw na łączną kwotę ponad 800 tys.zł., w tym na etapie egzekucji komorniczej ponad 80 spraw na kwotę 450 tys.zł. Egzekucja tych należności będzie długotrwała, a w wielu przypadkach bezskuteczna. Ze spraw pracowniczych i osobowych według moich informacji 4 osoby nie mają pracy. Pozostałe ponad 30 osób ma zatrudnienie. Pomimo, iż przez 10 miesięcy ZGM był w likwidacji przez cały ten okres prowadził swoją statutową działalność. Jednoczesna likwidacja i bieżąca działalność wymagała znacznie większego wysiłku i determinacji, nie można było robić tylko tego co dotyczyło likwidacji, zrezygnować z innych działań. Trzeba było w umiejętny sposób to pogodzić, uważa, że udało się. Brak przepisów prawnych, literatury na temat likwidacji zakładów budżetowych wymagał niestety improwizacji. Nie obyło się bez potknięć, niedociągnięć, ale zapewnił, że praca z ludźmi, którzy mają na piśmie wypowiedzenie umów o pracę nie jest ani łatwa ani przyjemna. Do dziś są osoby, które mają do niego jako do likwidatora żal. Artykuły prasowe, pomówienia, a nawet wystąpienia radnych nie pomagały, wręcz szkodziły w prowadzeniu procesu likwidacji. Uważa, że uchwała Nr XXXVIII/286/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 października 2005 r. w sprawie likwidacji Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Olecku została praktycznie zrealizowana. Podziękował wszystkim pracownikom ZGM, z którymi przyszło mu współpracować, szczególne podziękowania złożył głównej księgowej Pani Halinie Żylińskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

powiedział, że te materiały powinny dotrzeć do radnych przed komisjami, aby mogli się zapoznać, a nie teraz. To jest niedopuszczalne. Może dojść do sytuacji, że następna rada, następni radni będą odpowiadać za decyzje tej rady. Poza tym uważa, że należy uregulować należności dla PEC-u – 100 tys., PWiK – 236 tys., Zakładu Ogólnobudowlanego – 90 tys. Dziwi się prezesowi PWiK, że nie nalicza on odsetek, ponieważ to działa na niekorzyść spółki. Nie zgadza się z Panem Kozłowskim jeśli chodzi o nie naliczanie dla wspólnot mieszkaniowych od 1 kwietnia tzw. kosztów zarządu częścią wspólną. Naliczenia powinny być, gmina powinna płacić. Prawnik Pan Ciuk, który zajmuje się między innymi sprawami ZGM-u, ADM-u, uważa że jest to bezprawie. Uważa, że gmina Olecko oszukuje wspólnoty mieszkaniowe, które tracą przez to płynność finansową. To co jest udziałem wynikającym z ustawy o własności lokali to należy płacić. Nikt nikogo nie zwolni od płacenia za część wspólną. Od 1 kwietnia jest ustawa za lokatorów będących najemcami ma płacić gmina , za zarząd wspólny. Skoro nie płaciła, to ktoś za to odpowiada. Skoro łamano prawo, jako funkcjonariusz publiczny złoży odpowiednie doniesienie na osoby, które nie płaciły. Trzeba było zgłaszać wnioski, Rada Miejska przygotowałaby zmiany uchwały i wypłacane byłyby pieniądze. Teraz niektóre zarządy zrzucają winę na  Radę Miejską, rezygnują z działalności zarządcy. Od 1 kwietnia do 10 każdego miesiąca powinno być naliczone ile jest częścią wspólną gminy i te pieniądze powinny być płacone. Ktoś zawinił i musi za to odpowiadać. Wspólnoty i mieszkańcy zostali oszukani. Sprawą ZGM-u powinien zająć się właściwy organ. To jest lekceważenie Rady Miejskiej i prawa.
Radny Stanisław Nowel

skierował pytanie do Pana Kozłowskiego w jakim obszarze są  zaległości , czy to są nakłady na remonty, części wspólne czy świadczenia względem  spółek?
Główny Specjalista – Likwidator ZGM w Wydziale GKO – Dariusz Kozłowski

wyjaśnił, że miesięcznie za lokale komunalne trzeba płacić zarządcom około 90 tys.zł. Przez 5 miesięcy była to kwota 446 tys.713zł ( kwiecień – sierpień), z tego podatek zapłacony około 150 tys.zł., nie płacone było w 54 budynkach, ale z tych 54 budynków – 40 jest jeszcze na minusie. Pomimo, że im nie było płacone to te kwoty zostały przeksięgowane. 14 budynkom jesteśmy winni z bieżących.
Radny Stanisław Nowel

zapytał co rozumie z bieżących?

Główny Specjalista – Likwidator ZGM w Wydziale GKO – Dariusz Kozłowski

odpowiedział, że to obciążenia od 1 kwietnia do końca sierpnia.
Radny Stanisław Nowel

zapytał jakiego rodzaju  są to obciążenia?

Główny Specjalista – Likwidator ZGM w Wydziale GKO – Dariusz Kozłowski

odparł, że wszystko, tzn. koszty zarządu częściami wspólnymi, administrowanie, eksploatacja. Dodał, że tam gdzie gmina ma udziały nie można traktować inaczej jak każdego innego właściciela. Ponadto powiedział, że tym wspólnotom, którym brakowało na bieżące działania było płacone, ci co maja pieniądze powiedzieli, że poczekają. Dziś podpisane zostało jedno potwierdzenie sald, zostanie ono przekazane Pani Skarbnik i pieniądze będą płacone. Trzeba potwierdzić salda ze wszystkimi, nie tylko z zarządcami, ale też z zarządami budynków. Pan Przewodniczący mówi, że gmina oszukuje. Na jakim etapie oszukuje? Dlatego, że nie płaci? To nie jest równoznaczne, bo żeby wyegzekwować te pieniądze od każdego właściciela to trzeba dać upomnienie, wezwać do zapłaty, a dopiero można skierować sprawę do sądu. Takich procedur jeszcze nie było prowadzonych, czyli windykacji poprzez wspólnoty mieszkaniowe praktycznie jeszcze nie było, poza jedną. Przez 5 miesięcy zostało zapłacone wspólnotom prawie 533 tys.zł.
Radny Stanisław Nowel

powiedział, że sprawa jest wielowymiarowa. Jeśli wspólnocie trzeba zwrócić fundusz remontowy, to rozumie można zawierać ugodę, natomiast jak jest to należność za media określone i wspólnota nie może rozliczyć się to jest zupełnie inna sprawa. Chodzi mu o to, że są to różne konieczności tej zapłaty.
Radny Andrzej Sylwester Pułecki

zwrócił uwagę, że taka sytuacja jest owocem pracy ZGM w poprzednich latach. Jeśli się brało pieniądze z jednej wspólnoty na wykonywanie remontów w innej wspólnocie to to było źródłem sytuacji jaka jest dziś. Pewna wspólnota, która była słaba finansowo korzystała, do tego doprowadziło kierownictwo ZGM, bo pozwoliło na korzystanie z cudzych pieniędzy. Dziś te słabsze wspólnoty mogą być w kryzysowej sytuacji, ale trzeba było je wcześniej nauczyć, że za wszystko trzeba odpowiadać własnym „groszem”.
Radna Grażyna Obuchowska

powiedziała, że przykładem jest Ludowa 1a, to jest budynek 629m, gdzie mieszkają emeryci i renciści płacą po 7 zł. za m²  ogrzewania, kotłownię mają we własnym budynku. Była ostatnio na zebraniu i zarządca jest zdenerwowany gdyż od kwietnia nie otrzymał pieniędzy z ZGM za lokale komunalne między innymi. Chciałaby wiedzieć dlaczego, bo w imieniu tego zarządu zadaje pytanie Panu Kozłowskiemu dlaczego na Ludowej 1a nie zwrócono pieniędzy za lokale komunalne? Dodała, że wie iż został dołożony milion do likwidacji ZGM,  chciałaby wiedzieć od 1 września jaka jest struktura organizacyjna jednostki, która powstała, na bazie pracowników ZGM, ile to będzie kosztowało budżet miasta?
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

Zapytał czy Rada wyraża zgodę, aby Pan Stanisław Ciechanowicz zabrał głos?
Radni nie wnosili sprzeciwu.
Sołtys wsi Lenarty – Stanisław Ciechanowicz

wyjaśnił, że od kwietnia ZGM nie płaci dla wspólnot. Były pewne ustalenia poczynione między nowymi zarządcami tych wspólnot mieszkaniowych a ZGM, w obecności Pana Burmistrza, że wzajemne zobowiązania miały się skumulować, między funduszem remontowym a centralnym ogrzewaniem, takie były ustalenia i tak miało być. Ma osobisty żal do Pana Kozłowskiego, że pewnych ustaleń do tej pory nie zrealizował, ,, wpuścił zarządcę w maliny”, bo nie dotrzymał słowa. Chce uspokoić, że wzajemne zobowiązania w pewnych sprawach pokrywają się. Ma pytanie dlaczego jeśli wspólnoty były winne dla ZGM nie zostały zawarte porozumienia odnośnie spłat? To są elementarne podstawy. Problem tkwi w nie dogadaniu się, Pan Kozłowski nie dopilnował.
Główny Specjalista – Likwidator ZGM w Wydziale GKO – Dariusz Kozłowski

wyjaśnił, że budynek Ludowa 1a – zalegamy z bieżących 5 tys.559zł. do końca sierpnia. Zarządca nie zgłaszał pilnych potrzeb, że pieniądze są potrzebne. Wiedział, że pieniądze dostanie w październiku – listopadzie. Z rozliczenia budynku za wykonane remonty, wspólnota jest nam winna 18 tys.223 zł. Trudno było płacić dla wspólnot, które są winne. Nie starczyłoby dla tych którym zalegamy. Jeśli chodzi o porozumienia do końca sierpnia zakład posiadał konta bankowe, mieszkańcy, wszyscy właściciele dostali w maju rozliczenia, które były na dzień 31 marca. Wszyscy wiedzieli jakie mają zobowiązania, ile mają należności. Zarządy i zarządcy też wiedzieli. Nie jest prawdą, że jakiś budynek nie został rozliczony. Mieszkańcy wpłacali, a ci co mieli nadwyżki to im było płacone. Salda się zmieniały, dopiero po zamknięciu kont jest pełny obraz. Nie można było tego wcześniej zrobić. Jak ktoś zna zasady księgowości to wie o tym doskonale. Nie można rozliczyć budynku jak są wpłaty, które idą z banku nieraz 3-4 dni. 27 budynków jest rozliczonych na zero, w pozostałych są zobowiązania, na pewno do końca roku wszystko będzie uregulowane. Może przedstawić jaki ruch był na kontach, przez 5 miesięcy w sumie 1.600.000 zł obrotu. Dwa tysiące mieszkań nie tak łatwo jest załatwić, gdzie jest woda, centralne, fundusz remontowy, eksploatacja.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 
wie, że zlikwidowanie takiego zakładu nie jest łatwe, ale ma pretensje do kierownika ZGM i Burmistrza, że Rada Miejska nie może dokonać zmian w budżecie. Uważa, że błędem było nie przedstawienie już pod koniec marca lub na początku kwietnia takiej zmiany, która umożliwiłaby płacenie przez gminę zarządu częścią wspólną. Tu jest błąd. Budżet jest taki, że jak Pani Skarbnik chce coś wypłacić to musi najpierw rady zapytać.
Skarbnik Gminy – Cecylia Domel
wyjaśniła, że do 22 września na konto gminy zaległości wpłynęło łącznie 50 tys. zł.  Po sesji wypłacane będą zobowiązania. Dodała, że informacja Pana Kozłowskiego to nie sprawozdanie, ponieważ sprawozdaniem ostatecznym będzie bilans. Na pewno nie będzie drastycznych zmian w cyfrach. Uważa, że proces likwidacji idzie dobrze. ZGM na koniec sierpnia skończył prace statutowe, ale jeszcze ma 3 miesiące na proces likwidacji.
Radna Grażyna Obuchowska

zapytała jakie będą koszty we wrześniu przy sześcioosobowej obsłudze, a w październiku i listopadzie przy czteroosobowej?
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 

powiedział, że odpowiedzi udzieli na piśmie.
Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji – Stefan Chrzanowski
powiedział, że PWiK odsetki naliczyło, a na szkodę spółki na pewno nie działa. Poza tym przy bieżącej działalności spółka nie korzysta z kredytu. Uważa, że działałby na szkodę gdyby pomagał likwidować.
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Wieloletni plan inwestycyjny – drogi.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Pana Janusza Rękawka, który przedstawił informację na temat wieloletniego planu inwestycyjnego. Informacja w załączeniu do protokołu. Po odczytaniu powiedział, że nad tym materiałem będzie mogła dyskutować następna Rada, ma nadzieję że z niego powstanie wieloletni plan inwestycyjny. Zaprosił do dyskusji.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 

dodał, że należy te informacje przedłożyć Starostwu Powiatowemu, dlatego że w większości są to drogi powiatowe. Spotkał się z Panem Starostą i Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg, była dyskusja na ten temat. Ma nadzieję, że w najbliższej przyszłości będą konkretne ustalenia co do kolejności remontu tych dróg i do tego aby podchodzić do remontów kompleksowo. To są tylko propozycje. Wiosną tego roku ustalił z Panem Starostą, że w tym roku będzie wykonany projekt od Placu Zamkowego do ulicy Kościuszki, poprzez ulice: Plac Zamkowy, ul. Zamkowa, ul. Mazurska i ul. Żeromskiego i boczne uliczki. To byłoby zadanie wspólne na najbliższy okres. Starostwo ogłosiło przetarg, ale nie było chętnego projektanta. Warto robić drogi kompleksowo i te ulice, które prowadzą docelowo do domostw, powinno przejmować miasto, a zostawić główne ulice w mieście. Jeśli chodzi o gminę to też warto zastanowić się, aby robić kompleksowo. Na pewno środki unijne, które będą przeznaczone na drogi będą preferowały te wnioski które przyczynią się do rozwoju gospodarczego, turystycznego. Większe projekty będą miały większe szanse powodzenia.
Starosta Olecki – Stanisław Ramotowski
stwierdził, iż materiał który jest przedmiotem rozważań ma duży sens. Tak jak zauważył Pan Burmistrz w tym roku chcemy rozpocząć dokumentację na następujące zadanie: Plac Zamkowy, Zamkowa, Cisowa, Grunwaldzka, Mazurska, Żeromskiego, Syrokomli, Norwida, Dąbrowskiej, z tym że ul. Kościuszki zostałaby przeniesiona do innego zadania ponieważ wiąże ona inne ulice. Byłaby uporządkowana duża część miasta od strony północno - wschodniej, problem jest z tym że nie ma wykonawcy dokumentacji, sądzi że nie będzie też wykonawcy robót. W związku z tym będzie zamówienie z wolnej ręki. Dyrektor PZD postarał się o wykonawcę dokumentacji, z tym że będzie ona zrobiona w części tylko, a całość byłaby zrobiona do 30 kwietnia. Zaproponował Burmistrzowi aby złożyć się po 25 tys. zł. i dołożyć. Proponuje szukania beneficjentów prywatnych, bądź spółdzielczych. Zostało zbudowanych dróg prawie 26 km za sumę 12,5 mln, a beneficjentów oprócz Starostwa było jeszcze 9, razem 10. Z uwagi na duże zadłużenie nie można było robić pół na pół. Na pewno jest to materiał do dyskusji, ale nie do konsensusu na jeszcze jednej radzie, która będzie kończąca, ale np. droga Kukowo – Dudki jest już zaawansowana, tylko dlaczego nie przedłużyć jej do Giż, wtedy będzie ładna obwodnica. Nie tylko z naszą gminą trzeba robić konsultacje, ale również z gminami sąsiednimi. Ponieważ jest to przedostatnia sesja podziękował Panu Burmistrzowi za wspólne działania, podziękował  Radzie i Panu Burmistrzowi za działania w temacie budowa, modernizacja i pomoc dla szpitala. Dziękował za wspólne działania w sprawie drogi Kolejowej, która ma szansę być przedłużona do Suwałk, i dalej do Wilna.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko

zapytał jakie są perspektywy? Jaki jest przewidywany czas wyłonienia planu, w którym będą określone priorytety, kiedy pojawią się skutki?
Radny Janusz Rękawek
odpowiedział, że to już zależy od następnej rady.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

dodał, że należy sporządzić analizę finansową.
Starosta Olecki – Stanisław Ramotowski

sądzi, że pierwszy etap na który jest zlecona dokumentacja to około jedna trzecia zamierzeń w mieście, które trzeba uczynić. Jak będzie dokumentacja techniczna i kosztorysowa wówczas będzie rozpoznanie. Dobrze żeby to się zmieściło wszystko w programie 2007 – 2013. Rząd nie zajmuje się podziałem tych pieniędzy które są już przyznane dla Polski, wiadomo ile jest pieniędzy przydzielonych, ale jaki będzie system wykorzystania nie wiadomo. 
Radna Grażyna Obuchowska

zapytała o drogę krajową, o wiadukt, gdzie doszło do tragedii. Na jakim etapie są rozmowy mające na celu polepszenie sytuacji tej drogi? Jest użytkownikiem tej drogi i codziennie jest tam korek.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 

powiedział, że jest projekt budowlany na przebudowę wiaduktu,  jezdnia byłaby obniżona, a z boku byłby tunel. Zapewniano go, że z chwilą rozpoczęcia budowy obwodnicy w Gołdapi będzie równocześnie przebudowany ten wiadukt. Już teraz chciałby złożyć propozycję, aby nie blokowały się tiry. Jest rozwiązanie aby przed wjazdem pod wiadukt, w odległości około 50 metrów były takie bramki powieszone, nie jest to duży koszt. Chce takie rozwiązanie zaproponować Panu Dyrektorowi Królikowskiemu, będzie rozmawiał w tej sprawie.
Do punktu 7 – Analiza oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk
odczytał analizę oświadczeń majątkowych radnych. Analiza w załączeniu do protokołu. Następnie poprosił Pana Burmistrza o odczytanie analizy oświadczeń majątkowych urzędników. Analiza w załączeniu do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk
powiedział, że chciałby aby Rada podjęła taką rezolucję do sejmu żeby zwolnić z odpowiedzialności przewodniczącego. Ma dostęp do PIT- ów, a powinien mieć tylko Urząd Skarbowy. Trzeba to prawo zmienić. 
Przerwa 10 minut.
Do punktu 8 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o zgłaszanie interpelacji.
Radny Andrzej Sylwester Pułecki

dostał odpowiedź w sprawie strat na wysypisku. Przeczytał fragment,,  Wartość strat brutto w ostatnim pożarze wyniosła 42.123.72 o czy został Pan poinformowany w piśmie z dnia 18.10.2005 roku.” Dodał, że ostatni pożar miał miejsce w lipcu tego roku ). Prosi o wyjaśnienie skąd ta data?
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 

odparł, że jest to oczywista pomyłka pisarska.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

złożył interpelację dotyczącą prywatnych budynków na dzikiej plaży i budynku po hotelu Wigry. Trzeba zmusić właścicieli przynajmniej do rozbiórki. Są one przy ścieżce rowerowej, wygląda to odstraszająco. Są przepisy prawa budowlanego, może wystąpić w tej sprawie Starosta i zmusić właściciela do rozbiórki.
Radna Grażyna Obuchowska

poruszyła sprawę budynku przy ul. Gołdapskiej 35. Jest to budynek sprzedany, ma właściciela. Z nim także nic się nie robi, nic się nie burzy, nie modernizuje. Zbierają się tam różne elementy społeczeństwa.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 
powiedział, że jest to budynek prywatny. Prawdopodobnie właściciel tej działki jest zainteresowany sprzedażą i jest osoba chętna do nabycia. W najbliższym czasie ta sprawa powinna być samorzutnie rozwiązana. 
Radny Jarosław Bagieński chciał złożyć interpelację dotyczącą lodowiska.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk powiedział, że powinien sprawę przedstawić w punkcie 9 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko

poinformował, iż otrzymał odpowiedź na interpelację dotyczącą podsumowania współpracy miasta Olecko z miastami zagranicznymi. Informacja do wglądu w biurze rady. Otrzymał również odpowiedź na interpelację dotyczącą finansowania przez przedsiębiorców zakupu pomocy dydaktycznych. Wynika z niej, że na kwotę 11 tys.500 zł przedsiębiorcy zakupili dla szkół w wydawnictwie kartograficznym„ Piętka” w Katowicach mapy i atlasy. Jako radnemu miejskiemu jest mu trochę wstyd przed przedsiębiorcami, że za gminę to finansowali. Chciałby, aby Rada miała rozpoznanie jakie są potrzeby szkół jeśli chodzi o pomoce dydaktyczne i żeby zaspokajać je w zakresie pieniędzy jakie gmina przeznacza na oświatę.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk
otrzymał odpowiedź na interpelację w sprawie nie przystąpienia przez prezesa TBS do przetargu na zarządzanie mieniem komunalnym, którą odczytał. Pismo w załączeniu. Nie może zrozumieć jak dla takiej spółki może być problemem zatrudnienie 5 osób? Po to jest spółka gminna, że jak wygra kontrakt to musi zatrudnić 5 osób. Pyta czy nie ma ludzi na rynku? Po to jest powołana spółka żeby działała i przynosiła zyski. Spółka powinna mieć nowego prezesa, który przedstawi koncepcje zagospodarowania, zarządzania mieniem ruchomym, wizje tego miasta w budownictwie.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 
powiedział, że nie jest problemem zatrudnienie 5 osób. Zatrudnić można tylko muszą być właściwe osoby. Spółka nie była za bardzo przygotowana do zarządzania tak dużym mieniem komunalnym, z tego względu, że nie miała kadr. Trzeba mieć podstawowe kadry żeby czymkolwiek dysponować. Spółka jest na etapie rozwoju. Prezes w tej chwili pełni tę funkcję społecznie. Będzie ją pełnił najpóźniej do końca tego roku. 
Radna Grażyna Obuchowska

odniosła się do tej wypowiedzi. Pan Kozłowski w swojej informacji powiedział, że 4 osoby po ZGM szukają pracy. Powiedziała, że ona sama do dnia dzisiejszego nie ma żadnej oferty pracy. W TBS jej odmówiono, mimo iż jest fachowcem w dziedzinie zarządzania. Jest zdziwiona, że prezes TBS nie może rozbudować kadry zarządzania.
Innych interpelacji nie zgłaszano.
Do punktu 9 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o zgłaszanie wniosków.
Radny Jarosław Bagieński

złożył wniosek, aby gmina przeznaczyła fundusze na utworzenie kompleksu lodowisk z prawdziwego zdarzenia. Chciałby aby ten kompleks przy Gimnazjum Nr 2 był wizytówką Olecka tak jak wiewiórcza ścieżka, aby mogły korzystać z tego całe rodziny. Wnioskuje również o nadanie mu imienia Władysława Żurowskiego.
Radny Stanisław Nowel

słyszał wiele pochlebnych opinii na temat odnowionego parku. Odpoczywają tam matki z dziećmi, starsi ludzie. Niestety widział już wyrwany pal do którego było przywiązane drzewko. Ludzie wyprowadzają tam swoje psy, drapiące nową trawę. Były przypadki zwracania uwagi, co niestety nie skutkuje. Korzystając z obecności Zastępcy Komendanta Policji złożył wniosek aby podjąć starania w tym kierunku, nie jest zwolennikiem drastycznego karania, ale należy rozpowszechnić dobry przykład, ukarać np. mandatem w wysokości 1 tys.zł.
Radna Grażyna Obuchowska

podziękowała w imieniu mieszkańców Osiedla Siejnik za bardzo szybką reakcję policji w sprawach zapewnienia bezpieczeństwa i wyeliminowania chuligaństwa.
Innych wniosków nie zgłaszano.
Do punktu 10 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Przewodnicząca Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 – Krystyna Kołodziejska
odniosła się do zmian w budżecie, konkretnie dotacji. Z artykułów wynika, że już w 2003 roku wiedziano o likwidacji ZGM. Dlaczego jak ktoś jest zadłużony 3 miesiące nie egzekwuje się już spraw komorniczych tak jak to ma miejsce w spółdzielni. W imieniu spółdzielców powiedziała, że dwukrotnie jesteśmy pokrzywdzeni. Płacimy za swoich dłużników to jeszcze poprzez uszczuplanie podatków które idą na likwidację ZGM. Poza tym zapytała co się dzieje z samochodem ZGM-u i laptopami, co się dzieje z tymi miejscami gdzie był ZGM.  Poruszyła sprawę drogi dojazdowej do świetlicy w Sedrankach, cieszy się że dba się o tereny wiejskie, rozmawiała jednak z taksówkarzami, którzy byliby bardzo wdzięczni, żeby dokończyć drogę w Siejniku. Wypowiedziała się również na temat drogi z uzbrojeniem technicznym przy ul. Zielonej, poprzednio była kwota 120 tys. zł., a teraz 130 tys.397 zł. W ciągu miesiąca kwota wzrosła o 10 tysięcy.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 
odniósł się do wątpliwości dotyczącej ulicy Zielonej. O ile pamięta tam była wykorzystana mniejsza kwota niż planowana.
Do punktu 11 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) utworzenia obwodu głosowania w szpitalu;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
powiedział, że w dniu wyborów w szpitalu będzie więcej niż 15 osób i trzeba utworzyć obwód. Jest jedna autopoprawka w § 3 wprowadza się zapis ,, podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko – Mazurskiego”
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska

poinformowała, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Radni nie zgłaszali pytań ani uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodu głosowania w szpitalu.
Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20 , za przyjęciem uchwały głosowało  19 radnych 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie utworzenia obwodu głosowania w szpitalu.
U c h w a ł a   Nr XLVIII/380/06
w załączeniu

b) ustalenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką w 2007 roku;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
powiedział, że zawsze raz do roku Rada Miejska podejmuje uchwałę co do ustalenia liczby licencji w mieście.  Przed rokiem było 28 wydanych licencji, w ubiegłym roku były 4 licencje. Taksówkarze w tym roku nie chcą zwiększenia licencji, chcą aby funkcjonowały nadal 32 taksówki. Powiatowy Rzecznik Konsumentów wyraził opinię, iż należy zwiększyć do 35 nowych licencji, a propozycja jest o 7 nowych licencji. Funkcjonuje 30 taksówek, ponieważ jedna osoba zmarła, a druga miała wyrok. Oczekujących, którzy spełniają wymogi jest 9 osób.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska

poinformowała, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna. Dodał, że podczas pracy Komisji radny Grzegorz Kłoczko zgłosił wniosek aby liczba nowych licencji wynosiła 20. Komisja przychyliła się do tego wniosku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

oddał głos taksówkarzowi jednej z korporacji – Panu Józefowi Świderskiemu
Pan Józef Świderski

powiedział, że taksówkarze pracują od czterech lat po 5 zł za kurs, 12 godzin na dobę, 12 dni w miesiącu na sam ZUS. Jeśli Rada dopuści  20 taksówek na rynek to zniszczy tych taksówkarzy, którzy już są i tych nowych. Powiedział, że chętni do pracy w tym zawodzie to ludzie, którzy nie znają zasad pracy, myślą że to rozrywka. Prosił Radę o niedopuszczenie do wydania nowych licencji.
Radna Grażyna Obuchowska
zapytała czy Pan Świderski jest przeciwny 20 nowym licencjom czy tym 7?

Pan Józef  Świderski

odpowiedział, że nie chce żadnej nowej licencji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko

powiedział, że po wysłuchaniu Pana Świderskiego, uważa że problem leży głębiej. Radni nie sięgnęli do analiz, ani nie próbowali stworzyć strategii ile tych taksówek powinno być. Być może najsłuszniejszym rozwiązaniem będzie zdjęcie tej uchwały  i wypracowanie działania strategicznego po wnikliwym wysłuchaniu stron. Pan Burmistrz ma takie prawo bo jest autorem. 
Radca prawny – Sławomir Mitros

wyjaśnił, że uchwałę podejmuje się raz do roku do 30 listopada roku poprzedniego na rok 2007. Gdyby tę uchwałę zdjąć to następna Rada nawet w grudniu nie mogłaby jej podjąć. Niedotrzymanie terminu skutkowałoby tym, że zachowana zostałaby dotychczasowa liczba licencji.
Radny Lech Kazimierz Kuranowski
czy jest obowiązek i na podstawie jakich przepisów Rada Miejska ma w każdej miejscowości ustalać liczbę licencji?
Radca prawny – Sławomir Mitros

odpowiedział, że właściwe Rady Gmin i Rada miasta stołecznego Warszawy określają na dany rok kalendarzowy nie później niż do dnia 30 listopada roku poprzedniego liczbę przeznaczonych do wydania nowych licencji.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji, aby liczba nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką wynosiła 20.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20 , za przyjęciem wniosku głosowało 2  radnych, 14 radnych było przeciw, a  4 wstrzymało się od głosu.
Rada odrzuciła wniosek.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką w 2007 roku.
Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20 , za przyjęciem uchwały głosowało10  radnych, 6 radnych było przeciw, a 4 wstrzymało się od głosu.
Rad podjęła uchwałę w sprawie ustalenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką w 2007 roku.
U c h w a ł a   Nr XLVIII/381/06
w załączeniu 

c) zmieniająca uchwałę Nr XLI/308/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
powiedział, że od 1 września br są klasy łączone, a z tego względu przysługuje dodatek za trudne warunki pracy. Proponuje się dodatek w wysokości 15% stawki godzinowej obliczanej jak za godziny ponadwymiarowe.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska

poinformowała, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna. Dodał, iż Komisja przyjęła wniosek, aby dodatek wynosił 20 %.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20 , za przyjęciem wniosku głosowało 4  radnych, 7 radnych było przeciw, a  9 wstrzymało się od głosu.

Rada odrzuciła wniosek.

Radni nie zgłaszali pytań ani uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLI/308/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania.
Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20 , za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XLI/308/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli, wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania.

U c h w a ł a   Nr XLVIII/382/06
w załączeniu 

d) przyjęcia rocznego programu współpracy na 2007 r. Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
wyjaśnił, że Rada co roku podejmuje taką uchwałę. Projekt ten był konsultowany 19 września z organizacjami pozarządowymi. Jest wniosek jednej z organizacji pozarządowej, aby w §6 pkt. 8 dopisać podpunkt,, f )działania z dziedziny ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego” oraz poprawka w § 9 ust.2 wykreślone zostały ostatnie słowa „ na preferencyjnych warunkach”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska

poinformowała, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko

złożył wniosek, aby w Rozdziale I zmienić brzmienie § 1, który abstrakcyjnie określa cele rocznego programu współpracy.
Proponuje zapis: „ Roczny program współpracy na 2007 rok Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego reguluje zasady i formy współpracy między wyżej wymienionymi organizacjami i gminy Olecko oraz określa jakie zadania publiczne będą wspierane lub powierzane wyżej wymienionym organizacjom.”
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

poddał wniosek pod głosowanie.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20 , za przyjęciem wniosku głosowało 4  radnych, 5 radnych było przeciw, a  11 wstrzymało się od głosu.

Rada odrzuciła wniosek.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2007 r. Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19 , za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2007r. Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
U c h w a ł a   Nr XLVIII/383/06
w załączeniu 

e) zmiany uchwały Nr XXXIV/258/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2005 roku w sprawie ustalenia źródła dochodów własnych i ich przeznaczenia oraz wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
powiedział, że jest to tylko aktualizacja uchwały z roku ubiegłego. W starej uchwale są 2 jednostki – Szkoła Podstawowa Nr 4 i Gimnazjum Nr 1. W tej chwili jest Zespół Szkół w Olecku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska

poinformowała, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Radni nie zgłaszali pytań ani uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/258/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2005 roku w sprawie ustalenia źródła dochodów własnych i ich przeznaczenia oraz wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych.
Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19 , za przyjęciem uchwały głosowało 19  radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/258/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 31 maja 2005 roku w sprawie ustalenia źródła dochodów własnych i ich przeznaczenia oraz wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych.
U c h w a ł a   Nr XLVIII/384/06
w załączeniu 

f) zmiany budżetu gminy na 2006 rok.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
poinformował, że w projekcie uchwały jest błąd. W § 3 – Plan wydatków – wydatki bieżące wpisana jest kwota 40.062.275 zł., a powinna być – 39.917.033 zł., to wynika z omyłki w załączniku Nr 3 do uchwały, wydatki bieżące są źle wpisane. To autopoprawka.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska

poinformowała, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek

poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna. Dodał, że Komisja przyjęła wniosek, aby nie wykonywać modernizacji drogi w Sedrankach w tym roku,  ale szukać możliwości połączenia  remontu tej drogi z remontami innych dróg i z jednym dużym wnioskiem wystąpić do właściwych programów o dofinansowanie. W tym roku na zadaniu „ Modernizacja drogi w Sedrankach ( przy świetlicy wiejskiej )” pozostawić jedynie kwotę na pokrycie kosztów dokumentacji.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

popiera stanowisko Komisji Planowania. Jest przeciwny „wrzucaniu” takich inwestycji do realizacji. Skierował pytanie do Pani Skarbnik – Cecylii Domel czy tam mieszka lub ma tam zabudowanie?
Skarbnik Gminy – Cecylia Domel
odpowiedziała, że ma tylko mieszkanie w bloku w Olecku.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

zapytał czy ktoś z rodziny Pani Skarbnik tam mieszka?

Skarbnik Gminy – Cecylia Domel

odparła, że mieszka jej mama.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

skierował prośbę do Pana Burmistrza, aby liczyć się z pieniędzmi podatników.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
powiedział, że nad tą drogą była dyskusja przy tworzeniu budżetu. W projekcie budżetu była ta droga ponieważ była wielokrotnie zgłaszana przez mieszkańców Sedrank, Możnych i Panów Sołtysów. 
Radny Andrzej Sylwester Pułecki
powiedział, że mieszkańcy Sedrank wcale nie upominają się o tę drogę. Poza tym są dużo ważniejsze cele. Drogi to komunikacja, a w Sedrankach nie ma dużej komunikacji. W tej kategorii jest oceniany ten wniosek a nie czy tam ktoś mieszka czy nie mieszka.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
powiedział, że nie upiera się i nikomu nie sugeruje aby realizować tę drogę. Spełnia tylko swoje zadanie, przy ustalaniu budżetu było takie stwierdzenie co można sprawdzić w protokole. 
Radny Stanisław Nowel
prosi aby mniej emocjonalnie podchodzić do sprawy. Radni zapoznali się jaki jest koszt, nieracjonalne jest robienie tej drogi.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk

poddał wniosek w/w pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19 , za przyjęciem wniosku głosowało 13  radnych, 3 radnych było przeciw, a  3 wstrzymało się od głosu.

Rada przyjęła wniosek
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
zaproponował drugą wersję budżetu. Jest drugi projekt uchwały na co te pieniądze przeznaczyć. W dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80101 zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia osobowe pracowników o 102.242 zł, ponieważ po analizie budżetu wynika, że prawdopodobnie zabraknie na wynagrodzenia w oświacie. Natomiast w dziale 852 Pomoc Społeczna w rozdziale zakup samochodu dla niepełnosprawnych zwiększa się plan środków na zakup samochodu dla ŚDS. o 5.000 zł ponieważ wkład własny musi wynosić nie mniej niż 30.000 zł., a także o 21.000 zł. na zamontowanie urządzeń  wspomagających do podgrzewania wody użytkowej (zestaw solarny ) na budynku ŚDS, ponieważ koszt montażu takiego urządzenia wynosiłby około 41.000 zł. czyli brakująca kwota, środki te pochodziłyby z umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości 19.900 zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006 rok.
Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na 20 sali , za przyjęciem uchwały głosowało17  radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada  podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006 rok.
U c h w a ł a   Nr XLVIII/385/06
w załączeniu 

Do punktu 12 – „ Głos wolny, wolność ubezpieczający”
Przewodnicząca Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 – Krystyna Kołodziejska
zaczęła od pochwały dla Pani Kierownik Wydziału Edukacji – Elżbiety Rękawek za to, że jest psycholog na cały etat. Powiedziała, że  zbiera się pieniądze na drogi , a na Siejniku nadal są nieskoszone trawy. Co roku jest tragedia. Nie wie kto jest właścicielem bagienka ale prosi aby tam też został teren skoszony. Poprzez pyłki wiele osób ma zapalenie spojówek. Przeszła do sprawy windy dla osób niepełnosprawnych w Zespole Szkół z Oddziałami Integracyjnymi, która jest bardzo potrzebna. Chciałaby aby fachowiec określił czy tam można zamontować windę. Następna sprawa to prośba do gminy aby dołożyła chociaż do dwóch etatów do policji, to by były osoby tylko na interwencję. Wie, że w innych miejscach Wojewodowie zauważyli że gminy najpierw robiły w taki sposób że dawały na etaty a później Wojewoda widział taką potrzebę i dał dodatkowe 2 etaty i opłacał je. To są sprawy związane z bezpieczeństwem i bardzo ważne. Kolejna sprawa to byłe przedszkole. Czy można przeprowadzić rozmowy z księdzem infułatem aby Caritas przejął ten budynek z wyznaczeniem miejsca na muzeum ziemi oleckiej, żeby objęli patronat w zamian za budynek? To by było z korzyścią dla dzieci, są zakonnice wykształcone, księża też mają profesjonalne wykształcenie i mogliby bardzo wspomóc gminę i środki przeznaczyć na wspomaganie dzieci. Ostatnia sprawa dotyczy złożonego zapytania czy Pani Obuchowska była niekompetentna w ZGM czy była niewygodna? Nie otrzymała odpowiedzi. Poza tym nie otrzymała odpowiedzi na wniosek jakie były inwestycje od 1999 – 2006 na Osiedlu Siejnik.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
powiedział, że na temat inwestycji jest odpowiedź.

Przewodnicząca Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 – Krystyna Kołodziejska
dodała, że w grudniu odchodzi Pan Imielski i uważa że w styczniu funkcję prezesa obejmie Pan Kozłowski. To jest jej przypuszczenie.
Sołtys wsi Gąski - Franciszek Sadłowski
zabrał głos w sprawie drogi Gąski – Zatyki. Prosił aby zasypać koleiny.
Do punktu 13 – Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż porządek sesji został wyczerpany, zamknął obrady XLVIII sesji Rady Miejskiej w Olecku.

Planowany termin ostatniej sesji –  24 lub 25 października 2006 roku.


Protokołowała 



Przewodniczący Rady Miejskiej

     Karolina Kuskowska




  Leszek Gałczyk
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