P r o t o k ó ł   Nr   II/06

2 sesji Rady Miejskiej w Olecku 
odbytej w dniu 4 grudnia 2006 roku 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku
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Przewodniczący Rady Miejskiej








- Karol Sobczak 

Protokołowała 



Młodszy referent Wydziału ORN UM








- Karolina Kuskowska

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Pana Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla. Witał władze samorządowe powiatu, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.


Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że na stan 20 radnych, w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Jeden radny przybył na sesję podczas jej trwania.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał proponowany porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 
3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Olecka. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu radnego;

b) zmiany uchwały Nr I/5/06 rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej w Olecku.
5. Wnioski i interpelacje radnych.
6. „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
7. Zamknięcie obrad sesji. 
Zapytał czy są uwagi i wnioski do porządku sesji?


Przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.
Radny – Mariusz Miłun

powiedział, że § 15 Regulaminu Rady Miejskiej przewiduje krótką informację Przewodniczącego Rady Miejskiej na temat działalności w okresie międzysesyjnym. Zapytał dlaczego takiego punktu nie ma w porządku obrad i czy żadne działania w związku z tym nie były podejmowane?

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

wyjaśnił, że w punkcie 6 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający” zabierze głos i wypowie się na temat Komisji Rady Miejskiej.
Zapytał czy są inne uwagi i wnioski do porządku sesji?
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z pierwszej sesji Rady odbytej w dniu 24 listopada 2006 roku.

Radny – Mariusz Miłun

zapytał jak powinno przebiegać głosowanie jawne imienne, prosił o sprecyzowanie.
Radca prawny – Sławomir Mitros

odpowiedział, że mówi o tym § 54 ust. 5 Regulaminu Rady Miejskiej w brzmieniu: „Glosowanie imienne przeprowadza się pisemnie. Radni głosują na imiennych kartach. Przewodniczący Rady po zebraniu kart odczytuje imię i nazwisko radnego, jego głos, przelicza glosy „za”, „przeciw”, „wstrzymuje się” i podaje wynik głosowania”
Radny – Mariusz Miłun

zapytał dlaczego więc tak się glosowanie nie odbyło, dlaczego na I sesji nie zostały wyniki odczytane?
Radca prawny – Sławomir Mitros

odpowiedział, że wynik został podany. Karty do głosowania są załączone do protokołu z I sesji Rady, który jest do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej –Karol Sobczak

powiedział, że wszystko odbyło się zgodnie z prawem, procedura była zachowana. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z pierwszej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 19 , za przyjęciem protokołu głosowało 17  radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada przyjęła protokół  Nr II/06 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 24 listopada 2006 roku.

Do punktu 3 – Złożenie ślubowania przez Burmistrza Olecka.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak poinformował, iż zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez burmistrza następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania.  
Poprosił Pana Wacława Olszewskiego  o złożenia ślubowania.

Poprosił wszystkich o powstanie, a Pana Burmistrza o powtarzanie za nim poniższych słów ślubowania. Dodał, że ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”:

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski złożył ślubowanie o treści:
„Obejmując urząd Burmistrza Olecka, 

uroczyście ślubuję,

że dochowam wierności prawu,

a powierzony mi urząd 

sprawować będę 

tylko dla dobra publicznego

i pomyślności mieszkańców miasta i gminy Olecko.
Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
zwrócił się do wszystkich radnych, Starostwa powiatowego, wszystkich kierowników, dyrektorów, prezesów spółek, wszystkich jednostek podległych, sołtysów z prośbą
o bardzo szeroką współpracę. Jest otwarty na wszystkie uwagi, wnioski także od mieszkańców gminy Olecko. Poinformował, że ta kadencja będzie bardzo trudna. Ma nadzieję, że środki unijne będą bardzo duże, ponieważ jest wiele do zrobienia. Należy rozwiązać problem służby zdrowia, szpitala. Poinformował radnych, że jest podpisana umowa o dofinansowywanie rozbudowy szpitala w Olecku. Trzeba rozwiązać problem lecznictwa związanego z podstawową opieką zdrowotną. Obecna przychodnia zdrowia nie spełnia wymogów unijnych. Trzeba zastanowić się czy wyremontować ją czy zbudować nową. Priorytetem na wsi jest dokończenie wodociągowania wsi, kanalizacja terenów wiejskich, drogi wiejskie powiatowe i gminne. Na ten temat odbędzie się spotkanie ze Starostą, z Zarządem Powiatu. Trzeba tak wszystko zaplanować aby z podniesionym czołem zakończyć kadencję. Uważa, że należy inwestować w rozwój budownictwa w ramach spółki TBS, należy budować mieszkania socjalne. Poza tym należy wyremontować drogi w mieście i przejąć część z nich od Starostwa. Ważnym celem jest rozwój bazy sportowo – rekreacyjnej. Trzeba nastawić się na wybudowanie dwóch stadionów miejskich, na które są już wykonane projekty budowlane. Uważa, że trzeba wybudować halę widowiskowo – sportową i basen. Zależy mu na tym aby ruszyła specjalna strefa ekonomiczna, dzięki czemu gmina zyska inwestorów i powstaną nowe miejsca pracy. Należy rozwiązać problem ogrzewania mieszkań, aby mieszkańcy jak najmniej płacili. Chciałby, aby zainwestować w  oświatę i kulturę. Sprawą priorytetową będzie wyremontowanie Szkoły Podstawowej Nr 1 i remont budynku AGT. Uważa, że w miejsce starego amfiteatru powinien powstać nowy na tysiąc lub tysiąc dwieście miejsc siedzących, aby miały gdzie odbywać się imprezy kulturalne w okresie letnim. W zakresie bezpieczeństwa mieszkańców ważną sprawą jest monitoring. Pierwszoplanową rzeczą będzie wykonanie monitoringu w Gimnazjum Nr 2. Należy zrobić wszystko, aby poprawić bezpieczeństwo w szkołach. Poza tym  ma nadzieję, że gmina w dalszym ciągu będzie wspierała działania przedsiębiorców, będzie stosować ulgi podatkowe. To wszystko będzie wymagało wiele wysiłku, dużo pracy i troski nie tylko jego, ale także radnych, pracowników urzędu, kierowników jednostek podległych, dlatego ma nadzieję, że współpraca będzie bardzo owocna.
Następnie głos zabrał Starosta Olecki – Stanisław Ramotowski
serdecznie gratulował Burmistrzowi w związku z objęciem obowiązków burmistrza. Deklarował pomoc i współpracę, życzył zdrowia i dużo dobrych pomysłów. Ma nadzieję, że wspólnie uda się wiele dokonać.
Gratulacje złożyli również: Przewodniczący Rady Powiatu - Pan Marian Świerszcz, Wicestarosta Olecki – Pani Maria Dzienisiewicz, Komendant Powiatowy Policji – Pan Rafał Klauza, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej – Pan Jan Mróz oraz Pan Sebastian Stasiulewicz.
Do punktu  4 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu radnego
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
powiedział, że ponieważ nie można łączyć funkcji radnego z funkcją burmistrza otrzymał pismo od Komisarza Wyborczego w Olsztynie z dnia 28 listopada 2006 roku, które mówi, że na podstawie protokołu z wyborów do Rady Miejskiej w Olecku z dnia 13 listopada 2006 roku oraz zestawienia wyników głosowania w okręgu wyborczym nr 1 z dnia 13 listopada 2006 roku utworzonym dla wyboru Rady Miejskiej w Olecku stwierdził, że w związku z wygaśnięciem  jego mandatu, następnym kandydatem w 
okręgu wyborczym nr 1 z listy numer 19, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów jest Pan Krzysztof Fidler.
Pismo w załączeniu do protokołu.
Radni nie zgłaszali pytań ani uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu radnego.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 20 radnych, obecnych na sali 20 , za przyjęciem uchwały głosowało 20  radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu radnego.

U c h w a ł a   Nr II/9/06
w załączeniu

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 
poinformował, iż zgodnie z art. 23a ustawy o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonania mandatu radni składają ślubowanie. 

Ślubowanie odbędzie się w ten sposób, że po odczytaniu roty ślubowania radny Krzysztof Fidler powstanie i potwierdzi wolę złożenia ślubowania słowem „Ślubuję”. Po słowie „Ślubuję” można dodatkowo wypowiedzieć zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”.

Poprosił wszystkich o powstanie i odczytał rotę ślubowania:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Radny – Krzysztof Fidler potwierdził wolę złożenia ślubowania słowem „ślubuję”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak stwierdził, że Rada liczy 21 radnych. 

b) zmiany uchwały Nr I/5/06 rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej w Olecku
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że każdy radny powinien pracować w jednej z trzech komisji merytorycznych. W związku z tym, że Pan Fidler został radnym po złożeniu ślubowania i wyraził wcześniej chęć pracy w Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej należy tę deklarację przyjąć w formie zmiany uchwały Rady Miejskiej, która została podjęta na pierwszej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/5/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej w Olecku
Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21 , za przyjęciem uchwały głosowało 21  radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr I/5/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej w Olecku
U c h w a ł a   Nr II/10/06
w załączeniu

Do punktu 5 – Wnioski i interpelacje radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

prosił o zgłaszanie wniosków i interpelacji.

Radny – Mariusz Miłun

zgłosił interpelację dotycząca poprzedniej kadencji: czy były podejmowane uchwały dotyczące zwiększenia miejsc parkingowych w Olecku. Jeśli tak to jakie? Rozmawiał z mieszkańcami, z taksówkarzami i tych miejsc jest mało. Parkują także Tir-y, a zgodnie z  art. 49 ustawy Prawo o ruchu drogowym nie powinny.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że faktycznie jest za mało parkingów, mimo iż zostało ich dużo wykonanych przy ul. Letniej. Poprzednia kadencja Rady Miejskiej spowodowała, że wiele zostało wykonanych parkingów osiedlowych. W samym centrum jest rzeczywiście ciasno, niestety zdarza się że mieszkańcy parkują skandalicznie, co powinno być karane 
mandatami. Zostały wykonane parkingi za budynkiem Urzędu Miejskiego. Uważa, że ilość miejsc parkingowych można poprawić malując białe linie, ponieważ może niewidoczne są te zrobione z czerwonej kostki. Widział też takie rozwiązanie w Olsztynie, że są ciągłe linie i pozaznaczane gdzie mogą konkretnie stać samochody. Uważa, że nie można rozbudować parkingów kosztem parku. Zastanawiał się jednak nad tym czy warto zlikwidować parkingi przeznaczone dla taksówek i taksówki umieścić w tej uliczce asfaltowej w parku i tym samym zwiększyć ilość parkingów wokół parku. Można by zastanowić się nad budową parkingów od Powiatowego Urzędu Pracy w dół. W przyszłości można także pomyśleć o parkingach naprzeciwko byłej Biedronki.
Radna  - Grażyna Obuchowska 
zapytała na jakim etapie jest rozwiązanie problemu przejazdu pod wiaduktem. Użytkownicy tej drogi codziennie borykają się z tym problemem, każdego dnia jest blokada przez tira. Prosi o informację.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że rozmowy w dalszym ciągu trwają, droga należy do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Wiadukt ma być budowany łącznie z obwodnicą w Gołdapi. Inwestycja jeszcze nie rozpoczęła się, ale jest już ujęta w programie unijnym na lata 2009 -  2010.
Do punktu  7 – “Głos wolny, wolność ubezpieczający”.
Przewodnicząca Rady i Zarządu Osiedla Nr 2 – Krystyna Kołodziejska
powiedziała, że mieszkańcy obawiają się o Warsztaty Terapii Zajęciowej w związku z odejściem Pani Marii Dzienisiewicz. Rodzice boja się, że nastąpi likwidacja. Zwróciła się do Rady Miejskiej, a szczególnie do Komisji Planowania, aby w budżecie gminy ująć wykonanie windy dla Zespołu Szkół, a także wziąć pod uwagę utworzenie schroniska dla zwierząt. Poruszyła też sprawę „ Podkowy” na Siejniku, gdzie droga nie jest oświetlona i jest błoto. Zwróciła uwagę, że wokół nowo wybudowanej Stacji Uzdatniania Wody jest samo błoto.  Zwróciła się do radnych, którzy zostali wybrani z okręgu wyborczego Nr 3, aby z sercem podeszli do tematu Osiedla Siejnik. Ma prośbę  do Starostwa i Gminy, aby została wykonana droga od ul. Wiejskiej do cmentarza. Zwróciła się do radnego  Jana Grzyba, który był opiekunem Oleckiej Rady Młodzieżowej z pytaniem czy będzie ona nadal działała, od kogo to zależy?
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odnośnie WTZ powiedział, że trafią w bardzo dobre ręce i myśli, że nowy  kierownik będzie równie dobrze zajmował się warsztatami  jak Pani Dzienisiewicz. Myśli, że Pani Maria jako wicestarosta będzie miała dużo do powiedzenia w sprawie finansowania, ponieważ jednym z jej obowiązków jest PFRON czyli środki, którymi dysponuje Starostwo. Winda w szkole w Siejniku jest w projekcie budżetu gminy podobnie jak droga. Zaplanowane jest również aby zrobić schronisko dla zwierząt przy wysypisku śmieci. Jeśli chodzi o „Podkowę” to była zmiana właściciela, gmina przejęła tę drogę od Pana Syndyka. Obowiązkiem gminy jest sprawa oświetlenia, niejednokrotnie problem był zgłaszany do Zakładu Energetycznego i lada dzień powinien zostać rozwiązany. Ulica Tunelowa została ujęta w projekcie budżetu. Uwaza, że w przyszłym roku zostanie ona wykonana wraz z chodnikiem i parkingami. Droga do cmentarza jest droga gminną i uważa, że problem ten trzeba rozwiązać kompleksowo razem z ul. Leśną, która jest w stanie tragicznym. Trzeba pomyśleć, aby udrożnić tę ulicę albo wjazdem od ul. Wojska Polskiego lub od ul. 11 Listopada. Ulicę Leśną będzie trzeba przejąć od Starostwa i wykonać to we własnym zakresie. W sprawie chodnika do Osiedla Siejnik występował w ubiegłym roku do Dróg Krajowych w Olsztynie. Jest on w pasie drogowym i należy to do obowiązków GDDKiA. Ma nadzieję, że w 2007 roku uda się gminie dofinansować w 50% i właściciel dołoży 50% i wtedy wykona się chodnik łącznie ze ścieżką rowerową.
Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski
prosił, aby zająć się drogą Zatyki – Gąski, która jest nieprzejezdna.
Sołtys wsi Judziki – Renieusz Kowalewski
powiedział, że w Lenartach jest świetlica, do której dochodzą dzieci. Odcinek Judziki  - Lenarty nie jest oświetlony. Prosił, aby zająć się tym problemem i zrobić oświetlenie, postawić jeden słup lub dwa, ponieważ może wydarzyć się tragedia. Zapytał też czy jest możliwość połączenia Monet, chciałby aby wyżwirować i poszerzyć drogę. Poinformował, że jest problem z rzeką Legą, która wezbrała i zalewa grunty, a pod mostem jest już półtora metra wody.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że sprawa w Lenartach jest pilna, trzeba szybko problem rozwiązać. Jeśli wspólnie ze Starostwem będzie robiony chodnik to należy również zrobić oświetlenie. Droga do Monet jest sprawą skomplikowaną ponieważ są potrzebne duże nakłady pieniężne, ponadto ta droga jest na terenie dwóch gmin Kowale Oleckie i Olecko. Powinno odbyć się spotkanie z wójtami, na którym zostanie wypracowana strategia działania na najbliższe cztery lata. Jeśli chodzi o rzekę Legę to sprawa jest znana. Konflikt trwa od kilku lat. Jednym z powodów spiętrzenia wody są bobry. Jest to skandal żeby chronić zwierzynę, która powoduje takie szkody.
Sołtys wsi Lenarty – Stanisław Ciechanowicz
korzystając z obecności Pana Starosty prosi o rozwiązanie problemu dotyczącego wjazdu do Lenart, przy którym nastąpiło już kilkanaście kolizji i trzeba go odpowiednio oznakować.
Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska
prosi o interwencję  Policji w sprawie nie przestrzegania ograniczenia prędkości 50 km/h i jazdy bez świateł kierowców, a szczególnie młodzieży.

Sołtys wsi Kukowo – Anna Warsiewicz

powiedziała, że przy wjeździe do Kukowa w głębi drogi jest studzienka. Prosi, aby coś z nią zrobić, ponieważ jest ona zagrożeniem dla użytkowników drogi.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

powiedział, że niewiele czasu minęło od początku kadencji. Stara się nadrobić zaległości przy pomocy pracowników Urzędu Miejskiego. Poinformował, że był na bardzo interesującym spotkaniu burmistrza z prezesami spółek i dyrektorami jednostek podległych, dotyczącym planowanych inwestycji na najbliższą kadencję.. Poza tym sa już ustalone terminy komisji, na które zostaną wysłane zaproszenia. Będą odbywały się od 6 do 12 grudnia. Było kilka spraw, które stara się załatwiać na bieżąco z poszczególnymi wydziałami Urzędu Miejskiego. Będzie starał się usprawniać swoją działalność jako Przewodniczącego Rady, pogłębiać wiedzę i umiejętności.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zaapelował do radnych, aby uczestniczyli w posiedzeniach komisji i bardzo poważnie podeszli do budżetu. Chciałby, aby został on uchwalony do końca grudnia. Nie jest to proste ponieważ nic nie wiadomo na temat środków unijnych, jakie będą w 2007 roku. Prawdopodobnie nie będzie żadnych, gdyż nie wiadomo kiedy będzie prowadzony nabór wniosków. Podobno będzie można je składać dopiero we wrześniu 2007 roku. Znając procedury podejrzewa, że pierwsze pieniądze unijne będą w 2008 roku. Gmina nastawia się na przygotowanie techniczne do poszczególnych inwestycji, dużo jest pieniędzy przeznaczonych na różnego rodzaju projekty techniczne. Jakie będą inwestycje trudno mu powiedzieć. Prosi radnych o przeanalizowanie projektu budżetu, na wszelkiego rodzaju uwagi jest otwarty. Poinformował, że w grudniu odbędą się jeszcze dwie sesje poświęcone budżetowi.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany, zamknął obrady II sesji Rady Miejskiej w Olecku.
Planowane terminy następnych sesji – 15 i 29 grudnia 2006 roku. 
           Protokołowała 
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