P r o t o k ó ł   Nr   XVII/08
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 27 marca 2008 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00

        zakończono o godzinie   15:00
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Pana Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla.

Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.


Stwierdził, że zanim rozpoczną się obrady miło mu poinformować, iż na podstawie Uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży zostały przyznane dwa stypendia sportowe II stopnia w grze sportowej szachy. Laureatami zostali Marta Gryglas - uczennica Gimnazjum Nr 2 w Olecku oraz Kamil Gryglas – uczeń  Szkoły Podstawowej nr 3 w Olecku. Stypendia zostały przyznane na wniosek Prezesa MLKS „Czarni” Olecko – Pana Józefa Wasilewskiego. Trenerem stypendystów jest Pan Czesław Spisak. 
Następnie Burmistrz Olecka wręczył stypendia laureatom i pogratulował młodym Olecczanom, bo otrzymali oni stypendia jako pierwsi na podstawie uchwały Rady Miejskiej. Podkreślił, iż kwota stypendium nie jest zbyt wysoka, ale najważniejsze jest uznanie i fakt popierania sportu przez władze miasta. Życzył rodzeństwu, aby nadal osiągało sukcesy, a rodzicom i trenerowi serdeczne pogratulował.  

Przewodniczący Rady Miejskiej, na wniosek Burmistrza Olecka, złożył również  serdeczne gratulacje i słowa uznania Panu Przemysławowi Szlaszyńskiemu oraz jego trenerowi Panu Romualdowi Wojnowskiemu za wspólne osiągnięcie wybitnych wyników sportowych na arenie ogólnopolskiej w lekkiej atletyce. Pan Przemysław Szlaszyński jest czołowym trójskoczkiem Polski. Ma nadzieję, iż wspólnie z trenerem jeszcze nie raz udowodni on, iż Olecko nie jest ciemną „plamą” na mapie sportowej Polski. 
Burmistrz Olecka złożył gratulacje Panu Przemysławowi Szlaszyńskiemu – jednemu z najwybitniejszych sportowców Ziemi Oleckiej. Jest on w kadrze narodowej, a ostatnio zajął on 4 miejsce na mistrzostwach Polski. Składając podziękowania wręczył mu pamiątkowy album „Igrzyska olimpijskie na przełomie wieków” oraz kwiaty wyrażając nadzieję na jego start w olimpiadzie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż bez trenera nie ma zawodnika. Talent sportowca jest ważny, ale praca trenera jest równie istotna. Zaprosił do siebie Pana Romualda Wojnowskiego, któremu Burmistrz Olecka wręczył również album oraz kwiaty.
Burmistrz Olecka dodał, że jego zdaniem w Olecku jest dwóch zapaleńców jeśli chodzi o trenowanie i osiągnięcia sportowe – Pan Leonard Mosiejko, który wychował dużo wybitnych sportowców, a drugim jest Pan Romuald Wojnowski, który kontynuuje dzieło swego poprzednika. 

Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Jeden radny przybył na sesję podczas jej trwania. 

Radni nieobecni:

· Jan Grzyb,
· Marian Prusko,

· Grzegorz Wróblewski.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji. 

5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
6. Wnioski radnych i Komisji Rady.
7. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wystąpienia z wnioskiem o zniesienie urzędowych nazw miejscowości;

b) przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Plewki na lata 2007 – 2013, Gmina Olecko;

c) określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu;

d) zmiany budżetu gminy na 2008 rok;

e) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2008 r.;

f) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Olecka:

1) odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej,

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie,

3) debata nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.  

9. „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
10. Zamknięcie obrad sesji. 
Uwag do porządku obrad sesji nie zgłaszano. 
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z szesnastej sesji rady odbytej w dniu 29 lutego 2008  roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z szesnastej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół Nr XVI/08 sesji Rady Miejskiej odbytej                                              w dniu 29 lutego 2008  roku.

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 211/08 z dnia 3 marca 2008 r. w sprawie udzielenia poręczenia kredytu dla Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Lider w EGO” na dokończenie realizacji projektu „Pilotażowego Programu Leader + schemat II”;
· Zarządzenie Nr 212/08 z dnia 6 marca 2008 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości za lokal mieszkalny; umarza się odsetki w kwocie 86,91 zł mieszkance ul. Kasprowicza;
· Zarządzenie Nr 213/08 z dnia 6 marca 2008 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 r.; 
· Zarządzenie Nr 214/08 z dnia 11 marca 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie gminy Olecko; dotyczy działki w Sedrankach o pow. 2.300 m2;
· Zarządzenie Nr 215/08 z dnia 11 marca 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Olecka; dotyczy działki na ul. Zamostowej o pow. 3.366 m2; jest to nieruchomość gruntowa pozostająca w użytkowaniu wieczystym, która będzie przekształcona na własność w trybie bezprzetargowym; 
· Zarządzenie Nr 216/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2008 r.; konkurs w zakresie kultury (organizacja festiwali, przeglądów, spektakli, wystaw, konkursów; wydanie niskonakładowych niekomercyjnyh publikacji, poświęconych tradycji, kulturze lub historii Olecka z wykorzystaniem różnych nośników) oraz turystyki;
· Zarządzenie Nr 217/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie powołania Zespołu Doradczego do rozpatrzenia ofert konkursowych na wsparcie realizacji zadań z zakresu kultury i turystyki na rok 2008 oraz regulaminu jego pracy; w sład zespołu wchodzą: Pani Elżbieta Rękawek, Pani Anna Mitin, Pani Alicja Mieszuk oraz Pani Ewa Koper;
· Zarządzenie Nr 218/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w zakresie ochrony i promocji zdrowia w roku 2008; zlecenie realizacji zadań nastąpi w formie wspierania takich zadań wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich realizacji;
· Zarządzenie Nr 219/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości lokalowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu mieszkalnego nr 2 przy ul. Kolejowej 21;
· Zarządzenie Nr 220/08 z dnia 14 marca 2008 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok; dokonano zwiększenia planu dochodów o 118.298 zł i o taką samą kwotę zwiększono plan wydatków głównie były to dotacje celowe Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na opiekę społeczną;
· Zarządzenie Nr 221/08 z dnia 17 marca 2008 r. zmieniające zarządzenie Nr 190/08 z dnia 22 stycznia 2008 r. w sprawie udzielenia pełnomocnictwa kierownikowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku; 
· Zarządzenie Nr 222/08 z dnia 19 marca 2008 r. w sprawie zmiany zarządzenia nr 93/07 z dnia 12 czerwca 2007 roku dotyczącego nadania regulaminu organizacyjnego; 
· Zarządzenie Nr 223/08 z dnia 20 marca 2008 r. w sprawie przekazania uprawnień kierownikom jednostek budżetowych do dokonywania przeniesień w ramach działu planowanych wydatków rzeczowych; 
· Zarządzenie Nr 224/08 z dnia 20 marca 2008 r. w sprawie przekazania uprawnień kierownikom jednostek budżetowych do dokonywania przeniesień w planie dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych; 
· Zarządzenie Nr 225/08 z dnia 20 marca 2008 r. w sprawie przekazania uprawnień kierownikom jednostek budżetowych do zaciągania zobowiązań z tytułu umów; 
· Zarządzenie Nr 226/08 z dnia 20 marca 2008 r. w sprawie przyznania stypendiów sportowych II stopnia; dzisiaj uroczyście stypendia zostały wręczone Kamilowi Gryglas i Marcie Gryglas;
· Zarządzenie Nr 227/08 z dnia 20 marca 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy działek na ul. Produkcyjnej o pow. 2.213 m2 i 2.072 m2 pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne z dopuszczeniem usług nieuciążliwych w formie wbudowanej oraz działki na ul. Zamkowej o pow. 2.216 m2 – nieruchomość gruntowa usytuowana na terenie objętym mpzp na realizację budynku mieszkalnego jednorodzinnego o charakterze rezydencjonalnym.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· Stosownie do art. 61 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w dniu 6 marca 2008 roku zostało przedłożone Radzie Miejskiej sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2007 rok, które zawiera wszystkie elementy wyszczególnione w art. 199 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych. Sprawozdanie w dniu 6 marca 2008 r. przesłano również do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie celem zaopiniowania.

· W dniu 26 marca br. sporządzono i przesłano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie bilans z wykonania budżetu Gminy Olecko na dzień 31 grudnia 2007 r. oraz informację o zobowiązaniach gminy w zakresie pożyczek i kredytów. Z powyższych danych wynika, iż pozostały wolne środki do dyspozycji, jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy w wysokości 406.384,68 zł.

· W dniu 25 marca br. do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Olsztynie złożono wniosek o przekazanie kwoty rekompensującej utracone dochody z tytułu zwolnień w podatku od nieruchomości przez prowadzących zakład pracy chronionej. 

· W dniu 6 marca 2008 r. w Zespole Szkół w Olecku odbyło się I Gminne Forum Oświatowe. Forum zorganizowano realizując Pilotażowy Program Ministerstwa Edukacji Narodowej i Centrum Edukacji Obywatelskiej „Dobrze uczyć i oceniać w szkole samorządowej”. W spotkaniu uczestniczyli dyrektorzy szkół i placówek oświatowych, przedstawiciele rad pedagogicznych, rad rodziców, radni Rady Miejskiej w Olecku oraz przedstawiciele instytucji wspierających oświatę. Podczas spotkania prezentowana była edukacyjna mapa gminy Olecko i założenia programu. Odbyła się także część robocza forum, podczas której uczestnicy forum pracowali w zespołach zastanawiając się nad pozytywnymi i negatywnymi aspektami sytuacji oświatowej gminy Olecko. Wypracowane wnioski będą stanowić podstawę do uaktualnienia zapisów związanych ze strategią oświaty w gminie.

· 13 marca 2008 r. został ogłoszony otwarty konkurs ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w roku 2008 z zakresu kultury i turystyki. Termin składania ofert upływa 21 kwietnia 2008 r. o godz.12.00. 
· 15 marca br. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku odbyło się spotkanie z Wiceministrem Edukacji Narodowej – Panem Zbigniewem Włodkowskim i doradcą Ministra Edukacji Narodowej – Panią Czesławą Waligórą. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele samorządów z subregionu EGO oraz z powiatu giżyckiego                                 i węgorzewskiego. Pan minister mówił o planowanych zmianach w systemie oświaty - dotyczyło to głównie obowiązku uczęszczania do szkół 6-latków. Ponadto był poruszany temat finansowania oświaty w 2008 r. 
· Ogłoszono przetarg na wykonanie placu zabaw nad jeziorem w Olecku o powierzchni   750 m2 na terenie zieleni miejskiej przy nabrzeżu jeziora. Otwarcie ofert nastąpi w dniu  2 kwietnia 2008 r. o godz. 10:15.

· W drodze przetargu wyłoniony został wykonawca budowy chodnika do budynku nr 3a przy ul. Słowiańskiej. Roboty będzie wykonywało Przedsiębiorstwo Wielobranżowe MELWOD sp. z o.o. z Olecka. Termin wykonania - 15 kwietnia.

· W drodze przetargu wyłoniony został wykonawca budowy chodnika na Os. Siejnik. Roboty wykona Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe Mirosław Dembowski z Olecka w terminie do 30 kwietnia.

· 4 marca br. spotkał się z dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Olsztynie – Panem Mirosławem Niecewiczem w sprawie przejścia dla pieszych pod wiaduktem. Ustalono, że miasto włączy się w rozwiązanie problemu. Należy wyremontować ul. Zamostową. Ponadto wykonanie przejścia dla pieszych będzie połączone z wykonaniem ścieżki rowerowej. Koszt zadania wstępnie szacowany jest na 1,5 mln zł. Koszty wykonania przejścia poniesie GDDKiA. 
· Dzisiaj dotarła informacja, że Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej sp. z o.o.                 w Olecku otrzymało zintegrowane pozwolenie na działanie wysypiska odpadów. Pozwolenie jest ważne przez 10 lat. 
· W okresie międzysesyjnym zostały ogłoszone 2 nabory na wolne stanowiska  urzędnicze, a mianowicie:
a) stanowisko do Wydziału Spraw Obywatelskich, Zdrowia i Ewidencji Działalności Gospodarczej – do naboru wpłynęły 23 oferty, z czego 14 ofert spełniło wymagania formalne zawarte w ogłoszeniu. Na 14 zaproszonych osób zgłosiło się 11 kandydatów. W wyniku postępowania konkursowego na to stanowisko została zatrudniona Pani Ewa Kierejszys;
b) stanowisko ds. kontroli – do naboru wpłynęły dwie oferty, z czego jedna nie spełniła wymagań formalnych zawartych w ogłoszeniu. W dniu 31 marca br. z kandydatką zostanie przeprowadzona rozmowa sprawdzająca. Na w/w stanowisko konkurs był ogłaszany już dwukrotnie – nie było kandydatów.

· Trwa procedura związana z ogłoszonym otwartym konkursem ofert  na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2008 r. - organizacja szkoleń w zakresie pozyskiwania funduszy z UE oraz regulacji prawnych dotyczących działalności organizacji pozarządowych. W terminie wpłynęła jedna oferta.
· Od 14 do 16 marca 2008 r. Gmina Olecko promowała się w Białymstoku na Podlaskich Targach Turystycznych. Na naszym stoisku do przyjazdu na 15. Przystanek Olecko zachęcał sympatyczny łoś - maskotka festiwalu, za którą była przebrana Pani Alicja Mieszuk. Z powodu jubileuszu imprezy pakiety promocyjne zostały uzupełnione o gadżety z wizerunkiem tego sympatycznego zwierzęcia. Żeby je otrzymać trzeba było odpowiedzieć na proste pytania związane z naszą sztandarową letnią imprezą.
Wszystko wskazuje na to, że dobrze wykorzystaliśmy okazję do zaprezentowania podczas targów naszej oferty turystycznej m.in. mieszkańcom Białegostoku. Informacja o targach z informacją o zaproszeniu na Przystanek Olecko ukazała się m.in. w Gazecie Wyborczej (dodatku białostockim), maskotka imprezy oraz oleckie stoisko pokazano podczas materiału z targów przygotowanego przez  TVP Regionalną. Kolejne targi turystyczne, na których promować się będzie Olecko to Glob –Tour. Rozpoczną się w Katowicach już jutro, tj. 28 marca br., na które jadą Pani Alicja Mieszuk oraz pani Maria Łangowska.
· Monografia Olecka - w toku negocjacji z Olsztyńskim Ośrodkiem Naukowym ustalono, że, zostaną podpisane oddzielne umowy z autorami poszczególnych rozdziałów oleckich dziejów. Zgodnie z planami monografia ma być wydana z okazji 450-lecia założenia Olecka.
· Gmina Olecko kupi podesty sceniczne na potrzeby lokalnych imprez, które będzie wykorzystywać Regionalny Ośrodek Kultury.  
· 15 marca br. przyjechała do Olecka rodzina Lios z Kazachstanu. Dziękują oni serdecznie za okazaną gościnność Olecczanom. On z kolei w ich imieniu dziękuje Radzie Miejskiej i wszystkim sponsorom, którzy przyczynili się do tego, iż rodzina znalazła w Olecku drugi dom. Pan Anatol od jutra rozpoczyna pracę w Zakładach Produkcyjno-Usługowych „Prawda” sp. z o.o. w Olecku.

· W dniu 4 marca br. została zawarta umowa z Przedsiębiorstwem Wielobranżowym  Spółka z o.o.  „POZYTON” w Olecku  na wykonanie projektu budowlanego w zakresie nawierzchni drogowych, chodników, parkingów, wjazdów na posesje, kanalizacji deszczowej i oświetlenia ulicznego na terenie między ul. Letnią, Jeziorną i Armii Krajowej. Koszt brutto wykonania zamówienia  31.720 zł. Termin wykonania usługi do dnia 15 lipca 2008 r.

· W dniu 6 marca br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy robót Wiejskiego kompleksu sportowo-rekreacyjnego z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Borawskie. Dzisiaj nastąpiło otwarcie ofert. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma OPRI Sp. z o.o. z Olecka -168 tys. zł.
· W dniu 11 marca br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na budowę ulicy z infrastrukturą techniczną na os. Siejnik. W ramach niniejszego zadania zostaną wykonane roboty w zakresie odwodnienia terenu przeznaczonego pod budowę garaży. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 2 kwietnia br. Planowany termin zakończenia robót do dnia 16 maja br. Następnie działki będą sprzedawane pod budowę garaży.
· W dniu 12 marca br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy przebudowy alejki spacerowej w parku przy ul. Gołdapskiej. Termin składania ofert i ich otwarcie nastąpi w dniu 7 kwietnia br., zaś termin wykonania robót do dnia 30 czerwca br.
· Unieważniono przetarg na modernizację ulicy na zapleczu Alei Lipowych. Wniesiona była jedna oferta przez OPDM w Olecku i została odrzucona, gdyż była niezgodna ze specyfikacją przetargową.
· W dniu 4 marca br. został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na remont dróg osiedlowych i chodników przy budynkach Gołdapska 16 i Parkowa 1. Wniesiono do przetargu 10 ofert. Wykonawcą robót został Zakład Ogólnobudowlany Romuald Klepacki z Olecka. Koszt brutto wykonania robót wynosi 129.996,33 zł. Termin wykonania do 31 maja 2008 r.
· Zgodnie z warunkami zlecenia z dnia 4 marca br. wykonawcą projektu i robót budowlanych dotyczących kanalizacji deszczowej odprowadzającej wody z terenu dawnej targowicy miejskiej jest Przedsiębiorstwo Obsługi Inwestycji SAN-SYSTEM Karol Brodowski w Olecku. Koszt brutto wykonania zamówienia – 30.000 zł. Termin wykonania robót do dnia 29 maja 2008 r.
· W okresie międzysesyjnym wydano 14 decyzji o warunkach zabudowy, 2 decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz, na żądanie zainteresowanych stron,   wydano 26 wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Ogłoszono:

· I przetarg na sprzedaż nieruchomości zabudowanej przy ul. Wąskiej 1 (budynek po dawnym przedszkolu); 

· I przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w Olecku przy ulicy Zielonej o powierzchni 317 m2 z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalno-usługową;
· I przetarg ograniczony na sprzedaż siedmiu lokali w budynku Przychodni Rejonowej w Olecku przy ulicy 11 Listopada z przeznaczeniem na cele ochrony zdrowia ludzkiego.
Rozstrzygnięcia przetargów:

· nie doszedł do skutku I przetarg na sprzedaż nieruchomości lokalowej w budynku przy Placu Wolności 13 w Olecku;
· nie doszedł do skutku II przetarg na sprzedaż nieruchomości lokalowej w budynku przy ulicy Grunwaldzkiej 14 w Olecku.
Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych w Olecku przy ulicy Broniewskiego z          przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną szeregową z usługami w poziomie parteru;
· na sprzedaż nieruchomości położonej w Olecku na zapleczu Alei Zwycięstwa z przeznaczeniem pod zabudowę garażową;
· na sprzedaż nieruchomości lokalowej w miejscowości Raczki Wielkie;
· na sprzedaż lokalu mieszkalnego w budynku przy ulicy Armii Krajowej.

· W dniu 12 marca br. odbyło się szkolenie rolników w tut. urzędzie z zakresu przetwórstwa produktów rolnych oraz zasad sprzedaży bezpośredniej. Z oferty szkoleniowej skorzystało 20 rolników, a szkolenie finansowane było ze środków unijnych. Każdy uczestnik otrzymał stosowne zaświadczenie ukończenia szkolenia.
· W Ośrodku Doradztwa Rolniczego w Olecku zatrudnieni będą konsultanci, którzy wraz z  doradcami będą pomagać rolnikom w wypełnianiu wniosków o płatności bezpośrednie. Na dzień dzisiejszy mamy informację, że ta pomoc będzie świadczona odpłatnie według zatwierdzonych przez Wojewodę stawek, uwzględniających powierzchnię użytków rolnych  gospodarstwa tj. (40 zł do 10 ha, 50 zł do 30 ha, 60 zł do 50 ha, 70 zł do 100 ha,  130 zł do 300 ha, 250 zł powyżej 300 ha).
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:
· Wpłynęło pismo GSK Commercial Sp. z o.o. z propozycją podjęcia partnerskiej współpracy na rzecz zapobiegania rakowi szyjki macicy. Pismo przekazał Burmistrzowi. 

· W dniu 7 marca br. wpłynęło Zarządzenie Nr 213/08 Burmistrza Olecka z dnia 6 marca 2008 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za            2007 r.

· W dniu 17 marca br. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku przedłożył wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Olecka za rok 2007 załączając do wniosku opinię komisji o wykonaniu budżetu gminy Olecko za 2007 rok. Wniosek wraz z opinią przesłał do Regionalnej Izby Obrachunkowej w dniu 19 marca 2008 r. 25 marca br. wpłynęły pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Burmistrza Olecka sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 r. oraz o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Olecku wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Olecka za rok 2007. 

· Regionalny Ośrodek Kultury w Olecku „Mazury Garbate” zaprasza na VI Olecki Przegląd Otwartych Filmów „OP-OF”, który odbędzie się 29 marca 2008 r. Ogłoszony został konkurs na recenzję filmu z przeglądu. Regulamin konkursu znajduje się w biurze Rady Miejskiej. Zaprosił wszystkich do czynnego udziału w przeglądzie ciekawej oferty filmowej oraz udziału w konkursie. 
· Wpłynęły życzenia świąteczne, za które serdecznie dziękuje. 

· Przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia                      30 kwietnia br. 

W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

-13 i 20 marca odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

- 18 i 26 marca odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

- 11 i 20 marca odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

- 14 i 17 marca odbyły się posiedzenia Komisji Rewizyjnej;

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radni nie zgłaszali interpelacji. 
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Wnioski radnych i Komisji Rady.

Radny Jarosław Bagieński 
zgłosił następujące wnioski:

· aby rozpatrzyć pomysł jednego z Olecczan dotyczący przejęcia przez gminę lub wspólnie przez gminę i powiat budynku dworca PKP. Obiekt jest bardzo zniszczony, a powinien być wizytówką miasta. Jest coraz więcej połączeń kolejowych z Olecka i warto byłoby go wyremontować; ponadto prosi o rozważenie przeniesienia, przynajmniej na okres letni, siedziby Punktu Informacji Turystycznej do budynku dworca po jego ewentualnym remoncie. Osoby przyjeżdżające do naszego miasta autobusem lub pociągiem nie bardzo wiedzą, gdzie znajduje się PIT;
· wykonać dwa plany miasta (takie, jak ten przy Regionalnym Ośrodku Kultury w Olecku „Mazury Garbate”) i ustawić jeden na dworcu, a drugi w parku naprzeciwko Urzędu Miejskiego w zamian za obecnie stojący stary plan miasta;

· zaproponował, by skontaktować się z jakąś osobą z pierwszego programu telewizji publicznej w sprawie pokazania miasta Olecko przed głównym wydaniem „Wiadomości” (np. budynek urzędu lub wieżę ciśnień). Byłaby to dobra promocja, a Olecko ma czym się pochwalić.  
Radni nie zgłaszali innych wniosków.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odnośnie przejęcia budynku dworca odpowiedział, iż na razie należy wstrzymać się z propozycją wystąpienia do PKP. Budynek jest w bardzo złym stanie. Jego zdaniem należy poczekać na decyzję w sprawie przebiegu trasy „Rail Baltica”, łączący Warszawę z Helsinkami. Największe uznanie ma przebieg trasy Warszawa – Białystok – Ełk – Olecko – Suwałki – Trakiszki w stronę Helsinek. Decyzja powinna zapaść jeszcze w tym roku. Trasa będzie międzynarodowa i wówczas PKP powinno wyremontować budynek. Więc póki co nie trzeba wyprzedzać działań, jeśli decyzja nie zapadnie, wówczas wniosek będzie rozpatrywany. 
Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji.
Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska
zwróciła uwagę, iż przeglądając projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na      2008 r. nie odnalazła pozycji i kwoty przeznaczonej na remonty dróg wiejskich. Z miejscowości Zajdy jest praktycznie tylko jeden wyjazd – drogą powiatową, bo droga gminna po części została zaorana przez pracowników „Ortusa”. Do Gąsek jeżdżą drogą leśną, którą leśnicy mogą w każdej chwili zagrodzić, do Kukowa też nie ma przejazdu. 
Drugie pytanie dotyczy aparatu RTG do prześwietlania zębów, kiedy zostanie on zakupiony?
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że wydatki na remonty dróg są w tym roku zaplanowane w dziale „Transport i łączność” i z pewnością drogi będą remontowane, ale należy odczekać na ich wyschnięcie. 
Odnośnie aparatu RTG – został on już zakupiony i znajduje się w „Olmedice”. Okazało się, iż fotel, którym obecnie dysponuje szpital nie jest dostosowany do nowego aparatu, więc gmina zakupi jeszcze specjalny fotel i prawdopodobnie w przeciągu tygodnia-dwóch będzie można już korzystać z pracowni rentgenowskiej. 
Radny Zbigniew Aksienionek

poprosił Burmistrza o odpowiedź na pierwsze pytanie sołtys Janiny Włodarskiej, bo nie udzielił na nie odpowiedzi. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że nie ma przed sobą całego budżetu gminy i w związku z tym poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie przedmiotowych informacji. 
Skarbnik Gminy – Bożena Kozielska
poinformowała, iż łącznie na publiczne drogi gminne w budżecie przewidziano kwotę w wysokości 1.524. 000 zł, z tego na remont dróg zaplanowano 204.450 zł, a na zakup usług pozostałych przewidziano 194.000 zł, czyli łącznie ok. 400 tys. zł. Ponadto na inwestycje gminne – remont drogi Szczecinki-Borawskie – zaplanowano 100 tys. zł. Zatem ogólna kwota wynosi ok. 500 tys. zł. 
Radny Jan Fabczak

odnośnie zakupu aparatu RTG do prześwietlania zębów zapytał, czy prześwietlenia będą odpłatne. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż gmina przekazuje aparat „Olmedice” w użyczenie na okres 10 lat. Nie zna się na procedurach medycznych, ale jego zdaniem, jeśli ktoś będzie posiadał skierowanie, to koszt  zdjęcia prawdopodobnie poniesie stomatolog. 
Radny Jan Fabczak

zwrócił uwagę, że obecnie nie ma państwowej stomatologii. Każdy stomatolog albo ma prywatny gabinet, albo ma umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia. Jeśli wypisze on skierowanie na wykonanie zdjęcia, to koszty muszą być poniesione, tylko kto za to zapłaci?
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

uważa, iż za wykonanie zdjęcia zapłaci stomatolog kierujący pacjenta.
Innych uwag nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.
Do punktu  8 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wystąpienia z wnioskiem o zniesienie urzędowych nazw miejscowości;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, za pośrednictwem Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, o zniesienie urzędowych nazw 6 miejscowości na terenie gminy Olecko, których formalnie nie ma lub zostały „wchłonięte” przez większe miejscowości. Proponuje się znieść następujące urzędowe nazwy:

1) Jaworek, osada – miejscowość położona za Plewkami; 
2) Lasek Wielki, część wsi Sedranki; 

3) Młodziejewo, osada – nie odnaleziono tej miejscowości;
4) Możne, leśniczówka; 

5) Sedranki, gajówka;
6) Szczygły, osada – należy do miejscowości Lesk, jest to jedno zabudowanie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zniesienie urzędowych nazw miejscowości.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zniesienie urzędowych nazw miejscowości.
U c h w a ł a   Nr XVII/160/08
w załączeniu

b) przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Plewki na lata 2007 – 2013, Gmina Olecko;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż jednym z programów unijnych, którego realizacja rozpocznie się prawdopodobnie w czerwcu lub lipcu br. będzie Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, którego jedną z osi priorytetowych będzie stanowić odnowa miejscowości. Aby móc złożyć wniosek na dofinansowanie zadań inwestycyjnych wykonywanych w poszczególnych wsiach, musi być sporządzony plan odnowy miejscowości. W trakcie opracowania jest kilka planów, oprócz Plewek, będą to jeszcze Babki Oleckie,  Szczecinki, Lenarty, Kukowo, Gąski, Jaśki. 
Po konsultacji z mieszkańcami Plewek, gmina chce wykonać 2 zadania – remont świetlicy wraz z wyposażeniem oraz budowę boiska przy świetlicy. Realizacja zadania byłaby rozłożona na lata – 2008-2009. We wsi jest również potrzeba wykonania ciągów pieszych i budowa oświetlenia ulicznego, ale to zadanie należy do kompetencji powiatu. Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących   pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Plewki na lata 2007 – 2013, Gmina Olecko.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Mariusz Miłun

zapytał, czy jeśli gmina nie pozyska środków unijnych na to zadanie, to zrealizuje je z własnych środków. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedziała, iż gmina wówczas nie przystąpi do realizacji. Warunkiem podstawowym przystąpienia do wykonania inwestycji jest pozyskanie środków unijnych. 
Radni nie zgłaszali innych uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                             17 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
Rada podjęła uchwałę sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Plewki na lata 2007 – 2013, Gmina Olecko.
U c h w a ł a   Nr XVII/161/08
w załączeniu

c) określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż Rada Miejska podejmując uchwałę budżetową na 2008 r. przyjęła zapis o pomocy finansowej dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Olecku w wysokości 15 tys. zł. Komendant przysłał pismo z informacją, iż za tą kwotę chciałby zakupić sprzęt ratowniczo-gaśniczy. Gmina nie może bezpośrednio przekazać pieniędzy jednostce państwowej – musi być dotacja celowa Powiatowi Oleckiemu, któremu podlega straż pożarna. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.

U c h w a ł a   Nr XVII/162/08
w załączeniu

d) zmiany budżetu gminy na 2008 rok;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że zwiększa się plan dochodów o 51.729 zł, a plan wydatków zwiększa się o 595.707 zł. Tym samym zwiększa się deficyt gminy do wysokości 980 tys. zł w związku z tym, że gmina chce zaciągnąć pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie na dokończenie kanalizacji deszczowej od ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego, Letniej. 
Omówił najważniejsze zmiany w budżecie. Gmina otrzymała zwiększoną subwencję oświatową 336.524 zł, gdyż od 1 stycznia tego roku zostały zwiększone wynagrodzenia nauczycieli. 
Ponadto zwiększa się wydatki na oświatę w zakresie remontów szkół o 260.000 zł, gdyż jest możliwość pozyskania pieniędzy z 0,6% rezerwy Ministra Edukacji Narodowej. Gmina chce pozyskać środki na remonty w 3 placówkach: Szkole Podstawowej Nr 1, Gimnazjum Nr 2 w Olecku oraz Szkole Podstawowej w Gąskach. Dofinansowanie z ministerstwa może wynieść do 50% kosztów zadania. 
Ponadto wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne pn. Budowa kompleksu sportowego „Moje boisko Orlik 2012”, którego koszt szacowany jest na ok. 1 mln zł. Inwestycja będzie współfinansowana przez gminę, Urząd Marszałkowski oraz Ministerstwo Sportu i Turystyki. Zmiany w budżecie były szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Mariusz Miłun

stwierdził, iż celowo przy poprzednim projekcie uchwały zapytał, czy inwestycja w Plewkach będzie realizowana z budżetu gminy, ponieważ podobna sytuacja była we wsi Borawskie. Tam zadanie również miało być wykonane przy dofinansowaniu ze środków unijnych, a jest zaplanowane ok. 200 tys. środków własnych gminy. Gdy w Plewkach będzie taka sama sytuacja, to kolejne 340 tys. zł będzie przeznaczone z budżetu gminy, czyli łącznie ponad pół mln zł. Padło wcześniej stwierdzenie, że w Zajdach nie ma drogi, a planowane są budowy kompleksów sportowych w innych sołectwach. Uważa, iż jest to niesprawiedliwe.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że gmina składała wniosek na dofinansowanie ze środków unijnych budowy kompleksu sportowego we wsi Borawskie, jednak nie otrzymała dofinansowania, ponieważ na całe województwo było bardzo mało środków ok. 900 tys. zł z Sektorowego Programu Operacyjnego. Z kolei wnioski, które złożyły samorządy naszego województwa opiewały na kwotę 12 mln zł. Bardziej preferowane były wnioski gmin, w których było większe bezrobocie, a dochód na jednego mieszkańca był znacznie niższy. Wniosek gminy Olecko znalazł się na liście rezerwowej, jednak już nie ma szans otrzymania dofinansowania. 

Odbyło się spotkanie z mieszkańcami wsi Borawskie, którzy wyrazili zgodę na wspólną realizację zadania – wypracują brakującą część środków (na którą gmina nie otrzymała dofinansowania)  oraz dadzą materiały (na ogrodzenie, dadzą sprzęt do zniwelowania terenu, przywiozą ziemię). Trudno mu jest zatem odrzucić inicjatywę mieszkańców i nie wykonać zadania. Gmina zaplanowała na wykonanie inwestycji 185 tys. zł. Już wiadomo, iż w przetargu osiągnięto niższą kwotę – 168 tys. zł, czyli mniejszą niż zakładano. Podkreślił, że jeśli mieszkańcy innych miejscowości również wykażą inicjatywę, to zadania będą wykonane, jeśli nie będzie innego wyjścia. Jego zdaniem takie rozwiązanie jest sensowne.  

Radny Jan Fabczak

odnośnie zadania inwestycyjnego pn. Budowa kompleksu sportowego „Moje boisko Orlik 2012” za kwotę ok. 1 mln zł zapytał, czy są jakieś gwarancje, iż gmina otrzyma dofinansowanie w 1/3 z Urzędu Marszałkowskiego, a w 1/3 z Ministerstwa Sportu i Turystyki. Chodzi o to, aby nie było sytuacji, iż gmina rozpocznie budowę kosztownego kompleksu za swoje pieniądze, a reszty środków nie dostanie. Zapytał, czy nie lepiej poczekać, aż te pieniądze wpłyną do budżetu. 
Kolejne pytanie dotyczy inwestycji „Centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalne – hala widowiskowo-sportowa z pływalnią”. Zwrócił uwagę, iż na inwestycję było zaplanowane 500 tys. zł, a jest teraz o 40 tys. zł mniej. Zapytał, gdzie zostały przeniesione te pieniądze, czy na sport, czy na inną działalność.  
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odnośnie hali widowiskowo-sportowej wyjaśnił, iż odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki, na którym omawiano szczegółowo wszystkie zmiany w zadaniach inwestycyjnych i w związku z tym naniesiono odpowiednie zmiany w budżecie. Środki finansowe z zadań planowanych na ten rok zostały przesunięte na inne zadania m.in. na „Moje boisko Orlik 2012”, gdyż według harmonogramu naboru środków do RPO wynika, że na niektóre inwestycje nie ma szans pozyskania środków unijnych w tym roku. Urząd Marszałkowski będzie prowadził nabór wniosków, przykładowo na remonty dróg gminnych, od 15 grudnia tego roku. Nabór wniosków trwa 2 miesiące, rozpatrzenie ok. 4,5 miesiąca, więc nie ma szans pozyskania w tym roku dofinansowania i wybudowania drogi w jakiejś miejscowości. W planach był również remont budynku WTZ przy ul. Kopernika, ale w tym roku nie uda się zdobyć dofinansowania, gdyż na działania z infrastruktury społecznej nabór wniosków będzie odbywać się prawdopodobnie od 15 grudnia. Z kolei w ramach osi priorytetowej - rewitalizacja miast, zaplanowano remont budynku w parku oraz tzw. Plac Pawlaka - nabór wniosków rozpocznie się od 4 sierpnia br. Zatem należy zrezygnować z niektórych zadań w tym roku, aby wykonywać inne. 
Jeśli chodzi o „Moje boisko Orlik 2012” jest to akcja ogólnopolska i nie sądzi, aby nastąpiło w tym przypadku załamanie. Urząd Marszałkowski już zaplanował środki na ten cel. W tym roku w województwie powstanie 21 takich boisk. Gmina nie rozpocznie inwestycji bez podpisanych stosownych umów i zabezpieczenia w środki finansowe. 
Radni nie zgłaszali innych uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                         16 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.

U c h w a ł a   Nr XVII/163/08
w załączeniu

e) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2008 r.;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w uchwale budżetowej na 2008 r. zostało zaplanowane zadanie inwestycyjne „Budowa kanalizacji deszczowej od ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego, Letniej”. Będzie to ostatnia większa inwestycja w zakresie kanalizacji deszczowej w mieście. W tej okolicy jest największe zlewisko wód opadowych w Olecku i zalewany jest Środowiskowy Dom Samopomocy. Część inwestycji została wykonana w ubiegłym roku. Koszt inwestycji szacowany jest na 1,2 mln zł. Gmina chce zaciągnąć pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie w wysokości 980 tys. zł na finansowanie zadania. Pożyczka jest nisko oprocentowana, a po spłacie poszczególnych rat gmina będzie mogła uzyskać umorzenie 10% wysokości pożyczki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2008 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, iż do podjęcia uchwały niezbędna jest bezwzględna większość głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady i poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2008 r.
U c h w a ł a   Nr XVII/164/08
w załączeniu

f) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Olecka
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż zgodnie z ustawą co roku, należy przedłożyć sprawozdanie z wykonania budżetu za rok poprzedni do końca kwietnia. W tym roku udało się to zrobić wcześniej i sprawozdanie zostało przedłożone już w marcu. 

Następnie przedstawił informację na temat wykonania budżetu gminy za 2007 rok – informacja w załączeniu do protokołu. 

1) Odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku komisji.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski

odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Olecka za rok 2007 oraz opinię o wykonaniu budżetu gminy Olecko za 2007 rok, sporządzoną przez Komisję Rewizyjną w dniu 17 marca 2008 r. –  treść wniosku i opinii w załączeniu do protokołu. 

2) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał uchwałę Nr 66/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 19 marca 2008 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Olecka sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok oraz  uchwałę Nr 72/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 19 marca 2008 r. w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta Olecko za 2007 r. – treść w załączeniu do protokołu.

3) Debata nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.

Radna  Grażyna Obuchowska

powiedziała, że budżet gminy za 2007 r. został wykonany i pod względem rachunkowym wszystko się zgadza. Organem uchwałodawczym jest Rada Miejska i to ona zaplanowała określony budżet. Organem wykonawczym jest Burmistrz, który wywiązał się z jego wykonania i chwała mu za to. 

Stwierdziła, iż ma jedno zasadnicze pytanie, dlaczego w budżecie za 2007 r. nie ma wykazanych środków z Unii Europejskiej. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż w roku 2007 samorządy nie mogły składać wniosków o dofinansowanie inwestycji ze środków unijnych. Były do zdobycia końcówki środków na inwestycje realizowane z tzw. ZPORR-u. Środki w ramach tego programu były przeznaczone na realizację inwestycji w poszczególnych województwach w latach 2004-2006. Obecnie jest nowy okres budżetowania i całkiem inny budżet na lata 2007-2013. W ubiegłym roku nie rozpoczął się żaden program unijny. W tym roku pierwszy kwartał już praktycznie się kończy i nadal nie rozpoczął się nabór wniosków. Jedynie powiaty mogą składać wnioski aplikacyjne do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie inwestycji związanych z drogami. Zatem gminy nie miały możliwości w 2007 r. pozyskania środków i również gmina Olecko ich nie pozyskała. Z drugiej strony gmina przekazała bardzo dużą kwotę pieniędzy na modernizację szpitala powiatowego, co nie jest zadaniem własnym gminy, ale dzięki temu powiat pozyskał na ten cel środki unijne. Te fundusze nie zostały wykazane w budżecie gminy. Obecnie tak samo powiat będzie składał wniosek o dofinansowanie inwestycji na modernizację dróg, gmina do wkładu własnego powiatu dołoży się, bo inaczej nie będzie szans pozyskania środków unijnych. Zakłada się, że na ten cel gmina w dłuższym okresie czasu przeznaczy prawdopodobnie kwoty rzędu kilku milionów zł. Takie działania gminy nie spowodują, iż przez jej budżet „przejdą” środki unijne – zostaną one wykazane jedynie w budżecie powiatu. W związku z tym powstaje pytanie, czy gmina powinna pomagać powiatowi, czy nie, bo jeśli gmina nie dofinansuje modernizacji dróg, to nic nie będzie zrobione. 

Jego zdaniem budżet został dobrze zrealizowany, zgodnie z obowiązującym prawem, bo zadłużenie gminy spadło, a majątku przybyło na kwotę prawie 7,5 mln zł.  

Radny  Mariusz Miłun 

zapytał, czy Burmistrz orientuje się, ile środków unijnych pozyskał powiat w 2007 r.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że trudno mu powiedzieć  w tej chwili, ile środków pozyskał powiat, bo nie zna budżetu powiatu na pamięć, ale tam jest nieco inna sytuacja. Dobrze, iż powiat pozyskuje środki unijne, jednak należy podkreślić, że wkład własny powiatu stanowią w dużej mierze pieniądze z budżetu gminy. Trzeba zaznaczyć, iż jeśli gminy nie pomogą powiatowi w realizacji niektórych zadań, np. modernizacja dróg lub szpitala powiatowego, to w ogóle nic by się nie działo. 

Radny  Mariusz Miłun 

powiedział, iż w przyszłym roku na pewno łatwiej będzie ocenić realizację budżetu, gdyż już w tym roku będzie możliwość składania wniosków o dofinansowanie z Unii Europejskiej. Ma nadzieję, że w przyszłym roku wszyscy będą dumni z wysokości pozyskanych środków unijnych i że w 2009 roku będzie to jeszcze wyższa kwota. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odnośnie wypowiedzi Radnego Mariusza Miłuna podkreślił, iż niesamowicie rozbudzono nadzieje samorządów jeśli chodzi o środki unijne. Dane na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego dotyczące poszczególnych osi priorytetowych i poszczególnych poddziałań wskazują, że jest o wiele mniej środków niż zapowiadano. Przykładowo na drogi powiatowe do podziału jest 40 mln Euro na całe województwo, czyli 70 mln zł. Być może ta kwota wystarczyłaby na wyremontowanie wszystkich dróg powiatowych Powiatu Oleckiego, ale w całym województwie powiatów jest 19. Ponadto istnieje tzw. indykatywna lista projektów kluczowych, gdzie ok. 40% środków z RPO jest z góry przydzielone na duże zadania inwestycyjne i nie ma co ukrywać, iż preferowane są miasta Olsztyn, Elbląg, Ełk lub Iława, czyli duże miasta. Oczywiście gmina Olecko będzie robić wszystko, aby pozyskać jak najwięcej środków unijnych, ale przy wszelkiego rodzaju działaniach prosi o wsparcie, bo pozyskanie pieniędzy, to nie tylko dobry wniosek, ale jeszcze coś innego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

dodał, że na rozbudzonych nadziejach bazował niedoszły inwestor z Austrii, który planował wybudować w Olecku fabrykę biodiesla. We wstępnych rozmowach w Urzędzie Marszałkowskim odnośnie środków unijnych, kiedy jeszcze nie był znany podział na poszczególne działania, inwestor był zapewniany, iż otrzyma dofinansowanie inwestycji w wysokości ok. 50% wartości zadania. Na tym bazował inwestor i wykonał biznesplan. Po rozdziale środków na poszczególne zadania okazało się, że może on otrzymać max. 2 mln Euro, a inwestycję planowano na ok. 200 mln Euro.  
Innych uwag nie zgłaszano. Na tym debatę zakończono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Olecka. Przypomniał, iż do podjęcia uchwały niezbędna jest bezwzględna większość głosów ustawowego składu Rady. 

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały 
w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Olecka głosowało 18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Olecka.

U c h w a ł a   Nr XVII/165/08

w   załączeniu

Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
stwierdził, iż na ostatniej sesji sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski zgłosił problem złego stanu technicznego drogi Gąski-Zatyki. Do tej pory nikt tą sprawą się nie zajął. 
Osobiście dzwonił do urzędu, ale nie udało mu się zastać Pana Krzysztofa Sobolewskiego, gdy była ładna pogoda. Chciał, aby pracownik wysłał na drogę równiarkę. Dzisiaj zachodził do wydziału, ale Pan Sobolewski ponownie był nieobecny, gdyż wykorzystuje zaległy urlop. Obecnie pogoda sprzyja remontom dróg, a z planu odnowy miejscowości wynika, że w naszym regionie w roku jest tylko 36 pogodnych dni. Woda z kałuż sama nie wyschnie, należy ją upuścić mechanicznie, by droga mogła wyschnąć. 

Gdy dzwoni do powiatu w sprawie złego stanu technicznego drogi, to Pan Andruszkiewicz nie pyta, czy sołtys wie, ile to kosztuje, tylko wysyła na drogę równiarkę. Z kolei, gdy dzwoni do Urzędu Miejskiego zawsze słyszy pytanie: „Czy pan wie, ile to kosztuje?”. Jego zdaniem pytanie powinno brzmieć: „Czy pan jest przekonany, iż spuszczenie wody naprawdę pomoże?”. Wiadomo, iż jeśli przejeżdża się przez kałużę, to błoto rozbryzguje się wokół i robi się jeszcze głębsza kałuża na drodze. 
Sołtys wsi Judziki – Renieusz Kowalewski
podkreślił, że w tamtym roku została wyżwirowana droga w Judzikach, jednak nie było to dobre rozwiązanie, bo teraz droga jest w gorszym stanie niż była. Na drogę usypano piach z gliną, który pod kołami samochodów „rozjechał się” na boki i zawalił rowy. Rolnicy narzekają na fatalny przejazd. Poprosił Burmistrza, aby jakoś temu zaradzić.  
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odnośnie stanu technicznego dróg wspominał już, że gmina będzie je remontować, ale według niego mimo ostatnich przymrozków drogi nie nadają się jeszcze do remontowania, muszą wyschnąć. Problemem jest też znalezienie dobrego, grubego żwiru, tzw. pospółki. Obecnie żwir jest wożony ze żwirowni w Jaśkach oraz w Stożnem i koszty tego są bardzo duże. Kiedyś zimy były mroźniejsze, teraz przy niewielkich mrozach drogi są rozjeżdżane przez ciężkie samochody. Zapewnił, że problem jest mu znany i przypuszcza, że gdyby wykonać remonty dróg i zrobić porządną nawierzchnię należałoby wydać z budżetu gminy w granicach 60-70 mln zł, a obecny budżet gminy wynosi nieco ponad 50 mln zł. Z pewnością gmina będzie starać się pozyskiwać środki unijne i zewnętrzne na utwardzanie dróg, bo raz utwardzona droga będzie służyć przez szereg lat. 
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady siedemnastej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 



Przewodniczący Rady Miejskiej

     Małgorzata Adameit




    Karol Sobczak
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