P r o t o k ó ł   Nr   XXIII/08
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 30 października 2008 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00
        zakończono o godzinie   15:50
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Pana Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla.  Witał przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Olecku – kom. Ryszarda Stemplewskiego, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Czterech radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Radny nieobecny:

· Jan Fabczak.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

poinformował, iż zanim rada przejdzie do obrad wg porządku, głos zabierze Dyrektor Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach – Pani Janina Rękawek.
Dyrektor SP Gąski – Janina Rękawek

powiedziała, że w imieniu społeczności szkoły przypadł jej zaszczyt zaprosić obecnych na żywą lekcję historii do Szkoły Podstawowej w Gąskach, która odbędzie się w dniu 7 listopada 2008 r. o godz. 10.00. W tym dniu szkoła otrzyma imię Wielkiego Polaka Marszałka Józefa Piłsudskiego. Zostanie wręczony szkole sztandar i odsłonięta tablica pamiątkowa. Miło jej będzie gościć radnych.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

powiedział, iż o zaproszeniu przypomni jeszcze w punkcie 4 sesji, a ponadto wszyscy radni otrzymali zaproszenia imienne na wspomnianą uroczystość. 

Następnie odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji. 

5. Funkcjonowanie podstawowej opieki zdrowotnej.

6. Funkcjonowanie mechanizmów rozdziału środków pomocy w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej.

7. Analiza oświadczeń majątkowych. 

8. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
9. Wnioski radnych i Komisji Rady.
10. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
11. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchylenia uchwały Nr XLII/329/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 stycznia 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko oraz uchwały Nr XLIII/333/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 2 marca 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko;

b) przyjęcia rocznego programu współpracy na 2009 r. Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego;

c) upoważnienia Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej;

d) zmiany uchwały Nr XIII/110/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 października 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację zadania finansowanie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w 2008 r.;

e) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych;

f) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Olecko na rok 2009;

g) zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Olecko;

h) udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu;

i) podatku od nieruchomości; 

j) podatku od środków transportowych;

k) inkasa podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości;

l) zmiany budżetu gminy na 2008 rok. 

12. „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
13. Zamknięcie obrad sesji. 
Zapytał, czy są uwagi do porządku sesji.
Uwag do porządku obrad nie zgłaszano. 
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z dwudziestej drugiej sesji rady odbytej w dniu                     26 września 2008  roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z dwudziestej drugiej sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało 16 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada przyjęła protokół Nr XXII/08 sesji Rady Miejskiej odbytej  w dniu 26 września 2008 r.
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 305/08 z dnia 30 września 2008 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości za lokal mieszkalny; mieszkańcowi Olecka z ul. Młynowej zostały umorzone odsetki w kwocie 104,21 zł.
· Zarządzenie Nr 306/08 z dnia 30 września 2008 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok; dokonano zwiększenia planu dochodów o 147.036 zł i o taką samą kwotę planu wydatków. Związane to było ze zwiększeniem przez Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego dotacji celowej na zadania realizowane przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Olecku. Nastąpiło zwiększenie dotacji o 111.757 zł na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych. Wojewoda zwiększył także dotację celową na zadania własne w dziale 854 o kwotę 21.344 zł na dofinansowanie zakupu podręczników dla dzieci rozpoczynających roczne przygotowanie przedszkolne lub naukę w klasach I-III szkoły podstawowej. Ponadto decyzją wojewody dokonano zmian w planie dotacji celowych z przeznaczeniem na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego realizującego prace socjalną.
· Zarządzenie Nr 307/08 z dnia 6 października 2008 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu programu współpracy Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi na 2009 rok; spotkanie z organizacjami pozarządowymi odbyło się, a dzisiaj jednym z projektów uchwał jest program współpracy; organizacje pozarządowe pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
· Zarządzenie Nr 308/08 z dnia 9 października 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego, przetargu ograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy działek przy ul. Norwida, Broniewskiego i Rzeźnickiej.
· Zarządzenie Nr 309/08 z dnia 14 października 2008 r. w sprawie udzielenia upoważnienia pracownikom Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku; dotyczy upoważnienia pracowników do przeprowadzania wywiadów alimentacyjnych, bo od 1 października br. to zadanie realizują gminy.
· Zarządzenie Nr 310/08 z dnia 17 października 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowych położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokali mieszkalnych przy                             ul. Batorego 6, Kolejowej 15, Wojska Polskiego 4, Nocznickiego 9.
· Zarządzenie Nr 311/08 z dnia 17 października 2008 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości gruntowej zabudowanej pomieszczeniami gospodarczymi przy ul. Kościuszki 4. Mieszkańcy zdecydowali się zakupić teren przyległy.
· Zarządzenie Nr 312/08 z dnia 17 października 2008 r. w sprawie organizacyjnego przygotowania działań reagowania kryzysowego oraz zasad planowania i wdrażania „Planu Reagowania Kryzysowego”; 
· Zarządzenie Nr 313/08 z dnia 17 października 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy 9 działek przy Alejach Lipowych pod budowę garaży blaszanych w zabudowie szeregowej. 
· Zarządzenie Nr 314/08 z dnia 20 października 2008 r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej; Komisja powołana do przeprowadzenia przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych na zapleczu            Pl. Wolności z dojazdem od ul Jeziornej.
· Zarządzenie Nr 315/08 z dnia 28 października 2008 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości; umorzono odsetki Wspólnocie Mieszkaniowej Kościuszki 15 w kwocie 693,86 zł w związku ze spłatą zaległości podstawowej. 
· Zarządzenie Nr 316/08 z dnia 28 października 2008 r. w sprawie umorzenia zaległości; umorzono zaległości kilku osobom fizycznym i organizacjom pozarządowym na kwotę 2.357,34 zł. Dochodzenie roszczeń z tytułu zapłaty jest nieopłacalne.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego: 
Ogłoszono:

· I przetarg na sprzedaż lokalu użytkowego o pow. 26,2 m2, położonego w      podpiwniczeniu budynku przy ul. Kolejowej 18. Przetarg odbędzie się dnia                        7 listopada br.;
· III przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych przy ul. Wąskiej i 1 Maja                      z  przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Przetarg odbędzie się dnia 14 listopada br.;
Rozstrzygnięcia przetargów:

· nie doszedł do skutku I przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych, położonych w Olecku na zapleczu Pl. Wolności z dojazdem od ul. Jeziornej.

Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości o łącznej pow. 0,2400 ha w        obrębie Raczki Wielkie na poprawę warunków zagospodarowania gospodarstwa rolnego Pana Józefa Bełbota;

· na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości o łącznej pow. 0,0033 ha, położonej w Olecku przy ul. Kolejowej na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej Pani Burba;
· na sprzedaż najemcy lokalu mieszkalnego położonego w budynku przy                             ul. Młynowej 9a.
· Polska Giełda Pracy w ramach projektu „Mobilni na runku Pracy” organizuje bezpłatne szkolenia rolnikom i domownikom rolnika między innymi z powiatu oleckiego. Przekazane rolnikom plakaty i ulotki zawierają program szkoleń. Firma organizująca zapewnia zwrot kosztów dojazdu, materiały szkoleniowe, naukę obsługi komputera i dogodne terminy szkoleń. Z uzyskanych informacji wynika, że jeżeli zbierze się 12-osobowa grupa chętnych na dany kurs, to szkolenia będą mogły odbywać się np. w Olecku czy innej miejscowości. Osoby zainteresowane mogą zgłosić swój udział w szkoleniu pod wskazany na plakatach adres lub numer telefonu. 
· Agencja Nasienna przypomina rolnikom o obowiązującej ustawie z dnia 26 czerwca 2003 r. o ochronie prawnej odmian roślin. Na przekazanych sołtysom ulotkach zawarte są najważniejsze informacje dotyczące odstępstwa rolnego i obowiązku uiszczania opłat na rzecz hodowcy odmian. Jest to bardzo istotna informacja, ponieważ osoby uchylające się od opłat prawdopodobnie poniosą określone konsekwencje. Warto powiadomić o tym wszystkich rolników (nie dotyczy gospodarstw do 10 ha).
· Starosta Olecki poinformował, że w projekcie budżetu Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na rok 2009 zarezerwowane są środki na działanie pod nazwą „Poprawienie i rozwijanie infrastruktury związanej z rolnictwem i leśnictwem” obejmującym „Scalanie gruntów”. W ramach projektu możliwa jest poprawa infrastruktury drogowej i wodnej, ale warunkiem uzyskania 50% dotacji jest wyrażenie zgody na przeprowadzenie scalenia przez 50% właścicieli gruntów danej wsi. Jeżeli zatem występuje  potrzeba scalenia gruntów w  danej wsi prosi najpóźniej w terminie dwóch tygodni zgłosić potrzeby w Wydziale Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami. Zbiorcze zestawienie potrzeb zostanie przekazane do Starostwa Powiatowego. Poprosił sołtysów o zabranie ze sobą plakatów i ulotek oraz przekazanie tych  informacji  rolnikom z sołectwa.
· Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej urząd przekazał kwartalne sprawozdania finansowe za trzy kwartały br. do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz głównych dysponentów przekazujących dotacje. Za trzy kwartały br. na roczne planowane dochody w wysokości 55.899.988,59 zł wpłynęły środki w wysokości 43.658.788,15 zł, czyli w 78,1%. Na planowane wydatki w wysokości 53.665.193,59 zł wydano                      36.519.603,01 zł, czyli 68,1%. Wykonanie budżetu za trzy kwartały br. wskazuje na nadwyżkę dochodów nad wydatkami o 7.139.185,14 zł. Spłacono raty pożyczek i kredytów w wysokości 1.699.093 zł przez co zadłużenie gminy na dzień 30 września 2008 r. wynosi 7.074.504 zł i stanowi 12,7% planowanych dochodów. Na koniec roku zadłużenie jeszcze zmniejszy się. 
· Urząd Wojewódzki Wydział Polityki Społecznej poinformował, że Ministerswo Pracy i Polityki Społecznej dokonało podziału środków rezerwy celowej z budżetu państwa i zwiększono środki w łącznej wysokości 380.580 zł z przeznaczeniem dla Środowiskowego Domu Samopomocy w Olecku. Gmina złożyła wniosek o zakup samochodu do przewożenia osób niepełnosprawnych. W w/w kwocie mieści się dotacja na zakup auta w wysokości 257 tys. zł i jeszcze w tym roku samochód zostanie zakupiony. 
· We wrześniu br. producenci rolni składali wnioski o zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego. W październiku wydano 131 decyzji i zgłoszono do Wojewody Warmińsko-Mazurskiego zapotrzebowanie na dotację w wysokości 306.772,20 zł. Przelewy środków dla producentów rolnych nastąpią w listopadzie, po otrzymaniu dotacji.
· Na podstawie umowy z dnia 25 września 2007 r. zawartej pomiędzy Bankiem Gospodarstwa Krajowego a Gminą Olecko, dotyczącej udzielenia ze środków Funduszu Dopłat finansowego wsparcia na realizację przedsięwzięcia, polegającego na utworzeniu 11 lokali socjalnych w Zatykach, gmina otrzymała w latach 2007-2008 dofinansowanie w wysokości 245.032,25 zł, co stanowiło 30% kosztów kwalifikowanych przedsięwzięcia. W wyniku inspekcji na terenie budowy po zakończonej inwestycji, bank powziął wątpliwość odnośnie rodzaju realizowanej inwestycji i nadbudowę z częściową odbudową budynku zakwalifikował jako budowę budynku, mimo posiadanej decyzji Starosty Oleckiego kwalifikującej zakres robót jako remont z częściową przebudową. Zakwalifikowanie przez bank wykonanej inwestycji jako budowa budynku skutkuje określeniem maksymalnego finansowego wsparcia w wysokości 20% jego kosztów. Wobec powyższego gmina została wezwana do zwrotu kwoty 81.677,42 zł. Jest to ewidentna wina banku, który na początku wprowadził gminę w błąd. 
· 16 października br. spotkał się z przedstawicielkami Stowarzyszenia Treuburczyków z Niemiec. Olecko odwiedziła obecna Pani Prezes Stowarzyszenia – Irmgarda Klink ze swoją zastępczynią – Sigrid Offermann. Panie odpowiedziały na jego apel i przekazały kilka pamiątek rodzinnych związanych z historią naszego miasta do tworzonego Muzeum Ziemi Oleckiej.
· Ogłoszono konkurs na logo z okazji obchodów 450 rocznicy założenia Olecka. Wpłynęły prace od 4 osób, ale projekty nie spełniały oczekiwań, więc konkurs pozostał bez rozstrzygnięcia. Logo zostało opracowane we własnym zakresie.
· W dniu 15 października br. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie zorganizował w Teatrze im. St. Jaracza jubileusz 15-lecia działalności. Na uroczystości Gmina Olecko została wyróżniona jako jedna z 10 gmin z województwa za największą liczbę zrealizowanych inwestycji ekologicznych i najwięcej pieniędzy pozyskanych z tego funduszu przez okres 15 lat. 
· W dniu 4 października na Stadionie Miejskim w Olecku odbyła się Miejsko – Powiatowa Inauguracja Sportowego Roku Szkolnego 2008/2009. Impreza została połączona z:
-  XVII Otwartymi Oleckimi Biegami dla Dzieci i Młodzieży oraz Biegami Rodzinnymi pod nazwą „Cała Polska Biega”, w których wzięło udział ok. 1.200 uczniów szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych z powiatu oleckiego oraz  

- z Mistrzostwami Polski w Biegach Przełajowych Dzieci Głuchych, w których uczestniczyło ok. 120 uczniów z całej Polski.

· 13 października 2008 r. w sali kina Regionalnego Ośrodka Kultury „Mazury Garbate”                w Olecku odbyły się gminne obchody Dnia Edukacji Narodowej dla wszystkich  nauczycieli, pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowych oraz emerytów i  rencistów.
· 30 września upłynął termin przyjmowania wniosków do pilotażowego programu „Uczeń na Wsi - pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące na terenie wiejskim”. Wpłynęło 31 wniosków, po wstępnej weryfikacji do dofinansowania zakwalifikowało się 29 uczniów niepełnosprawnych. Wystąpienie o przyznanie środków w wysokości 69.637 zł zostało złożone do oddziału PFRON w Olsztynie. 
· Gmina brała udział w konkursie ofert na wspieranie realizacji programów związanych           z kształceniem umiejętności społecznych i życiowych, kształtowaniem właściwych relacji w kontaktach międzyludzkich dzieci i młodzieży szkolnej pochodzącej z terenów wiejskich województwa warmińsko-mazurskiego. Zadanie pod nazwą „Chcę umieć więcej. Dajcie mi szansę…” uzyskało akceptację – przyznana  dotacja  wynosi 13.229 zł – oczekujemy na stosowną umowę. Program skierowany jest do uczniów szkół wiejskich.
· Na wniosek gminy przyznane zostało dofinansowanie w wysokości 45.955 zł w ramach rządowego programu „Aktywizacja jednostek samorządu terytorialnego               i organizacji pozarządowych województwa warmińsko-mazurskiego w 2008 r.” na realizację zadania pod nazwą „Razem w hołdzie tradycji”. Projekt skierowany jest do dzieci w wieku przedszkolnym oraz klas I – III szkół podstawowych.
· Gmina otrzymała 100% wnioskowanej do Ministerstwa Edukacji Narodowej kwoty z 0,6% rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej. Środki w wysokości 658.948 zł przeznaczone zostaną na remont dachu oraz wymianę części okien w Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku. Jest to kolejne wsparcie finansowe z ministerstwa. W sumie w tym roku pozyskano ok. 1,1 mln zł. Zwrócił uwagę, że w ostatnich latach wydatki na oświatę są bardzo duże. W tym roku wydatki na oświatę łącznie wyniosą 21.275.894 zł, a dochody wynoszą 11.472.000 zł. Chce, aby wszyscy byli świadomi, jaka jest polityka gminna, jeśli chodzi o oświatę. Takie wydatki są celowe, by oświata była naprawdę dofinansowana. Na posiedzeniach Komisji Oświaty (…) są różne dyskusje, m.in. na temat pracy z uczniami wybitnie zdolnymi i mniej zdolnymi. Jego zdaniem w całym łańcuchu edukacji są 4 ogniwa: uczeń, rodzice, szkoła – czyli nauczyciel i gmina, która wszystko organizuje. Uczeń ma do spełnienia 2 rzeczy – ma chodzić do szkoły i uczyć się. Rodzic ma kontrolować, czy jego dziecko chodzi do szkoły i czy się uczy. Nauczyciel ma dobrze uczyć i wychowywać. Gmina ma tak wszystko zorganizować, aby nauczyciele uczyli, a uczniowie zdobywali wiedzę w godnych warunkach. Przypomniał, że oświata w zakresie podstawowym potem również gimnazjalnym została przejęta przez gminy 12 lat temu. W 1996 r. był radnym Rady Miejskiej i pamięta jaki był stan techniczny budynków szkół – a był zły. Przez 12 lat gmina wydała dużo pieniędzy na ich remont. Szkoły w Babkach Oleckich i Judzikach są systematycznie remontowane, wymieniane są okna i te budynki są w miarę dobrym stanie. Szkoła w Kijewie została gruntownie wyremontowana – m. in. wykonano docieplenie budynku, poprawiono stan dachu. Szkoła w Gąskach praktycznie powstała od nowa. Ponadto wykonano nową salę gimnastyczną. SP 3 mieszcząca się przy ul. Nocznickiego, która była w bardzo złym stanie, została przeniesiona na ul. Kolejową, gdzie powstała nowa szkoła. Na os. Siejnik budynek placówki został wybudowany od podstaw wraz z salą gimnastyczną. W ubiegłym roku bardzo dużo pieniędzy przeznaczono na remont SP 1 w Olecku i w tym roku zostanie zakończony. Gimnazjum Nr 2 jest dofinansowywane od szeregu lat – najpierw wykonano elewację i docieplenie budynku, remont sali gimnastycznej i łazienek. W tym roku być może uda się zrobić resztę. Jego zdaniem w mieście i na wsi są praktycznie nowe budynki szkół. Ponadto w związku z niżem demograficznym klasy nie są przeludnione, a można byłoby zgodnie z prawem łączyć klasy. Gmina tego nie czyni, gdyż chce, aby poziom nauczania był właściwy. W tym roku sytuacja w szkołach jest monitorowana. Jeśli nauczanie nie będzie na odpowiednim poziomie, to przypuszcza, iż od 1 września 2009 r. klasy będą łączone, a wówczas część nauczycieli może stracić pracę. Poruszał tą kwestię na spotkaniu z dyrektorami szkół i przedstawia sytuację teraz, by nauczyciele, dyrektorzy, radni, rodzice i dzieci byli jej świadomi. Gmina ponadto wydatkuje olbrzymie pieniądze na instalację systemów monitoringu w szkołach, na usługi logopedów, psychologów i pedagogów. Uważa, iż jest to temat do przemyślenia także na posiedzeniach komisji. 
· Wpłynęła informacja, że PFRON po ponownym przeanalizowaniu programu „Wyrównywania różnic między regionami” pozytywnie zaopiniował projekt pn. „Budowa pochylni, montaż platformy oraz modernizacja sanitariatów z dostosowaniem do potrzeb osób niepełnosprawnych w budynku Zespołu Szkół w Olecku Os. Siejnik I” i przyznał gminie dofinansowanie w wysokości 70 tys. zł na likwidację barier architektonicznych. Inwestycja została rozpoczęta bez przebudowy łazienki dla niepełnosprawnych. W związku z otrzymaniem dotacji łazienka zostanie wyremontowana i ma nadzieję, że do końca roku zadanie zostanie w całości zrealizowane, z częściowym dofinansowaniem, bo sama winda kosztuje ok.                       140 tys. zł. Zadanie jest wykonywane z myślą o dzieciach.
· Rozpoczęto renowację parku położonego przy ul. Wojska Polskiego koło dworca. Dokonano rozbiórki nieuczęszczanego chodnika, przygotowano podłoże pod wykonanie trawnika oraz nasadzono drzewa, krzewy i rośliny ozdobne. Prace renowacyjne będą kontynuowane w przyszłym roku.
· W związku z wykonowanymi wycinkami drzew na terenach gminnych dokonano nowych nasadzeń w ilości 139 szt. drzew (lipy, klony, dęby, świerki i brzozy), z czego 120 szt. posadzono na terenie byłej targowicy przy ul. Broniewskiego i Targowej.
· Zgłoszono park miejski przy Placu Wolności do konkursu na odkrycie najpiękniejszego polskiego parku 2008 r., organizowanego przez firmę Briggs&Stratton. Konkurs trwa do końca października 2008 r.
· Rozstrzygnięto przetarg na odśnieżanie dróg na terenie gminy Olecko. Za zimowe utrzymanie dróg będą odpowiadać następujące firmy: Spółdzielnia Mieszkaniowa „MAZURY”, Oleckie Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych Sp. z o.o. oraz Gospodarstwo Rolne Aleksander Jarosław Pieszko.
· Ogłoszono przetarg na utrzymanie szaletów miejskich, okres realizacji zamówienia obejmuje 4 lata. Otwarcie ofert nastąpi 12 listopada br.
· Wykonano utwardzenie posesji z ułożeniem chodnika na zapleczu budynku komunalnego położonego przy Placu Wolności 11a.
· Wykonano instalację wodno-kanalizacyjną z przydomową oczyszczalnią ścieków w budynku komunalnym Olszewo 9. Koszt wykonania inwestycji wyniósł 91.239,62 zł w tym 6.000 zł to koszt dokumentacji technicznej.
· Jeśli chodzi o zadanie uzbrojenie terenu w infrastrukturę techniczną w obrębie Jaśki została wykonania niwelacja terenu pod drogi dojazdowe. Wykonawcą było Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Gołdapi. Koszt brutto robót wyniósł: 133.911,06 zł. Odbiór robót nastąpił 2 października 2008 r.

· Zakończono budowę parkingów w parku przy ul. Gołdapskiej. Wykonawcą był Zakład Ogólnobudowlany Romuald Klepacki. Koszt brutto robót wyniósł 26.000 zł. Zadanie zgłoszono do odbioru.

· W dniu 22 października br. miał miejsce odbiór końcowy zadania Budowa kompleksu sportowego „Moje Boisko Orlik 2012” na terenie Szkoły Podstawowej Nr 1 w Olecku – etap I – budowa boisk sportowych. Wykonawcą inwestycji była firma „MASTERS” Sp. z o.o. ze Szczecina. Nadzór inwestorski pełniło Biuro Obsługi Inwestycji Arkadiusz Papadopulos. Koszt I etapu wyniósł 1.315.872,96 zł. Drugi etap zadania jeszcze trwa. W wyniku rozstrzygnięcia II przetargu na budowę budynku sanitarno-szatniowego wykonawcą został Zakład Ogólno-Budowlany Zdzisław Sadowski. Przewiduje, iż całość zadania zostanie ukończona 1 grudnia br. 
· Ukończono budowę ul. Sportowej w Olecku. Wykonawcą było Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „Melwod” Sp. z o.o. z Olecka. Koszt brutto robót wyniósł  121.777,19 zł. Odbiór końcowy nastąpi 31 października 2008 r.

· Trwa budowa sieci wodociągowej w miejscowości Dobki. Wykonawcą jest OPRI           Sp. z o.o. w Olecku. Koszt robót brutto wyniósł 186.937,14 zł + roboty dodatkowe. Odbiór robót podstawowych nastąpił 17 października 2008 r. Podczas prowadzenia robót wynikła konieczność wykonania robót dodatkowych tj. częściowej zmiany przebiegu trasy wodociągu oraz dodatkowych przyłączy i związana z tym konieczność wykonania projektu zamiennego.

· Trwa przebudowa budynku w parku miejskim przy Pl. Wolności w Olecku – I etap. Wykonawcą jest Zakład „INTREX” z Wieliczek. Koszt robót brutto – 1.705.818,92 zł. Termin wykonania zadania - 30 czerwca 2009 r.

· W trakcie realizacji jest budowa kanalizacji deszczowej przy ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego i Letniej w Olecku. Wykonawcą jest OPRI Sp. z o.o. w Olecku. Koszt brutto robót – 914.106,18 zł + roboty dodatkowe. Termin wykonania -  14 listopada 2008 r. 

· Trwa budowa podjazdu dla osób niepełnosprawnych, zakup i montaż platformy dźwigowej w Zespole Szkół w Olecku, Os. Siejnik I. Wykonawcą jest firma RS Technika z Ostrowi Mazowieckiej. Planowany termin wykonania zadania –                          5 grudnia br., ale ze względu na dofinansowanie i wykonanie łazienki termin może przesunąć się na koniec grudnia. 
· Za kilka dni rozpocznie się budowa ulicy z infrastrukturą towarzyszącą -                Śródmieście   I w Olecku. Wykonawcą została firma MELBUD z Olecka. Koszt brutto wykonania robót – 265.518,64 zł. Nadzór inwestorski będzie pełnić „PRO-KOM” z Olecka. Termin wykonania zadania - 17 grudnia 2008 r. 
· W wyniku rozstrzygnięcia przetargu na remont placów przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Olecku wykonawcą została firma MELWOD z Olecka. Koszt brutto wykonania robót – 115.862,20 zł + nadzór inwestorski. Termin wykonania - 5 grudnia 2008 r.

· Rozstrzygnięto przetarg na remont Gimnazjum Nr 2 w Olecku w zakresie remontu dachów, sal lekcyjnych i wymiany części stolarki okiennej. Wykonawcą została firma BUD-REM Olecko, Grażyna Zalewska. Koszt brutto wykonania robót –               535.748,69 zł. Nadzór inwestorski będzie pełnić Projektowania i Nadzory Budowlane – Wiktor Werstak za kwotę 4.880 zł.
· Ogłoszono przetarg nieograniczony na budowę ul. Zamostowej w Olecku. Ogłoszony na dzień 15 października 2008 r. przetarg został unieważniony, gdyż złożone dwie oferty przekraczały kwotę jaka została przeznaczona na wykonanie zadania. Ogłoszony został II przetarg na dzień 13 listopada 2008  r. z podziałem zadania na dwa etapy. Wymagany termin realizacji – 29 maja 2009 r. Wartość robót do wykonania w I etapie w 2008 r. wynosi 230.000 zł brutto.
· Informacja dotycząca składania wniosków o dofinansowanie ze środków unijnych: 

Projekt Gminy Olecko (Partner Wiodący) złożony do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska 2007-2013 pn. Cross border youth cooperation obejmujący ze strony Olecka przebudowę stadionu miejskiego i boiska treningowego - (partnerzy: Gmina Orzysz, Powiat Wiłkawiszki i Dystrykt Alytus) - został rekomendowany do dofinansowania przez Wspólny Komitet Monitorujący i Sterujący. Realizacja projektu po dokonaniu odpowiednich poprawek wniosku, podpisaniu umów partnerskich i kontraktu na dofinansowanie rozpocznie się na początku 2009 roku. Budżet całkowity projektu 4 samorządów opiewa na kwotę: 3.528 996 euro, z tego Gmina Olecko 1.674.225 euro (wartość dofinansowania -  1.423.091 euro). Ostateczna kwota projektu oraz dofinansowania znana będzie po dokonaniu odpowiednich poprawek i podjęciu decyzji przez Wspólny Komitet Monitorujący i Sterujący. Droga do realizacji projektu jest długa, bo Gmina Olecko ma 3 partnerów, w tym 2 litewskich. Doświadczenia z przeszłości nie są najlepsze i gdyby jeden z partnerów wycofał się, projekt nie byłby realizowany. Program zakłada wykonanie zadania ze środków własnych samorządu, a następnie po odbiorze końcowym inwestycja jest refinansowana. 
· Gmina Olecko planuje złożenie następujących wniosków o dofinansowanie ze 
środków Unii Europejskiej:
· w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2013: 
· Oś priorytetowa Rozwój, restrukturyzacja i rewitalizacja miast, Działanie 4.2 Rewitalizacja miast – Przebudowa budynku w parku miejskim - termin ogłoszenia konkursu ponownie przesunięto. Powstał problem, ponieważ gmina chce wykonać w miarę szybko remont tzw. placu Pawlaka. Wniosek na dofinansowanie tej inwestycji był składany wspólnie z miastem Alytus do Programu Litwa-Polska i został odrzucony, ale będzie możliwość powtórnego złożenia wniosku. Obecnie nie jest znana możliwa wysokość dofinansowania;
· Oś priorytetowa Transport Poddziałanie 5.2.1 Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój lokalny – Modernizacja ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną do wiaduktu PKP jako dojazd do zakładów produkcyjnych oraz  Budowa ulicy osiedlowej wraz z infrastrukturą techniczną na osiedlu Siejnik - termin ogłoszenia konkursu 15 grudnia 2008 r.; 
· Działanie 7.1 Tworzenie infrastruktury społeczeństwa informacyjnego – planowany termin ogłoszenia konkursu 24 listopada 2008 r.;
· Poddziałanie 7.1.2 Usługi i aplikacje dla obywateli – termin ogłoszenia konkursu 10 listopada 2008 r.;
· Oś priorytetowa Infrastruktura społeczna Poddziałanie 3.2.2 Pozostała infrastruktura społeczna - Przebudowa budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej w Olecku przy ul. Kopernika 6 – termin ogłoszenia konkursu 15 grudnia 2008 r.;
· Oś priorytetowa Turystyka Poddziałanie 2.1.3 Infrastruktura sportowo-rekreacyjna. Centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalne - hala widowiskowo sportowa z pływalnią – konkurs ogłoszono 20 października 2008 r. Nabór wniosków do 2 grudnia 2008 r.;
· W ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013:
· Działanie Odnowa i rozwój wsi – remont świetlic wiejskich wraz z budową boisk we wsiach Plewki i Babki Oleckie – prawdopodobnie konkurs zostanie ogłoszony w IV kwartale 2008 r.;
· Działanie Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej – Kanalizacja sanitarna Olecko-Możne i wodociąg Olecko-Możne-Dworek Mazurski- Pieńki-Babki Oleckie-Dąbrowskie-Możne-Raczki Wielkie – prawdopodobnie IV kwartał 2008 r.
W komunikacie z dnia 28.10.2008 r. Zarząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego - Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Operacyjnym Warmia i Mazury na lata 2007-2013 poinformował o planowanym przesunięciu terminu ogłoszenia konkursu na dofinansowanie projektów w ramach Osi Priorytetowej Rozwój, restrukturyzacja i rewitalizacja miast. Działanie 4.2 Rewitalizacja miast oraz Osi Priorytetowej Infrastruktura społeczeństwa informacyjnego, Działanie 7.1 Tworzenie Infrastruktury społeczeństwa informacyjnego. Powodem przesunięcia ww. konkursu jest brak zatwierdzonego Rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie udzielania pomocy na rewitalizację w ramach regionalnych programów operacyjnych oraz Rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w spawie udzielenia pomocy na inwestycje w zakresie: energetyki, infrastruktury telekomunikacyjnej, infrastruktury sfery badawczo-rozwojowej, lecznictwa uzdrowiskowego w ramach regionalnych programów operacyjnych.
Budżet zatwierdzony przez Unię Europejską na lata 2007-2013 został przyjęty w 2006 r. Polska w Unii była już 2 lata. Poszczególne rządy miały dużo czasu, a nadal wszystko tkwi w miejscu. 
· W ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” Gmina Olecko zamierza złożyć wniosek dotyczący przebudowy ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do ul. Kościuszki i Rzeźnickiej. Wartość inwestycji ok. 1,6 mln zł. Maksymalne dofinansowanie może wynieść 50% kosztów inwestycji. Przedmiotem dofinansowania może być w danym roku budżetowym wyłącznie jeden projekt zgłoszony przez gminę i dwa projekty zgłoszone przez powiat. Zgodnie z harmonogramem uruchamiania programu pierwszy nabór zostanie ogłoszony 31 października 2008 r. Przyjmowanie wniosków potrwa do                         21 listopada 2008 r. natomiast listy rankingowe projektów zostaną opublikowane najpóźniej 5 grudnia 2008 r. Maksymalne dofinansowanie do jednego projektu może wynieść do 3 mln zł. Warunkiem jest połączenie drogi lokalnej z drogą wyższej kategorii. 
· W okresie międzysesyjnym wydano 28 decyzji o warunkach zabudowy oraz na wniosek zainteresowanych stron wydano 27 wypisów i wyrysów ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko.
· Trwają prace nad opracowywaniem zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Śródmieście I”. 

· Jeśli chodzi o drogi, o których mówił wcześniej powiat złożył propozycję, aby w przyszłym  roku, gmina dofinansowała drogę Kukowo-Zajdy-Dudki, która częściowo jest wyremontowana. Na odcinku od miejscowości Zajdy w kierunku Dudek należy drogę wyremontować. Jezdnia przebiega na terenie dwóch gmin. Koszt zadania wyniósłby 3.180.000 zł. Środki z budżetu państwa wynosiłyby 1.428.240 zł (przy 50%-owym dofinansowaniu), środki powiatu wyniosłyby 714.120 zł, Gminy Świętajno prawie 160 tys. zł i Gminy Olecko, jeśli rada zgodzi się – 554 tys. zł. Ponadto Starosta Olecki złożył propozycję – swego rodzaju wniosek do budżetu na przyszły rok - o dofinansowanie modernizacji dróg w mieście: Przebudowa ul. Grunwaldzkiej                          i Kościuszki, Przebudowa ul. Plac Zamkowy, Zamkowa, Mazurska, Syrokomli, Norwida, Dąbrowskiej, Młynowa, Targowa oraz droga Kukowo-Zatyki-Kijewo. Wpłynęła również propozycja przebudowy chodnika przy Pl. Wolności od ul. Stromej do ul. Jeziornej, przy budynku Pl. Wolności 2 w kierunku ul. Cichej, na ul. Jeziornej i II etap budowy drogi Szczecinki-Raczki Wielkie-Krupin. Gdyby powiat otrzymał dofinansowanie na te zadania, to dofinansowanie gminy wyniosłoby prawie 2,5 mln zł. Powstaje dylemat, gdyż mieszkańcy wsi i miasta naciskają, aby wykonywać remonty dróg i mają rację. Jeśli gmina będzie dofinansowywać remont dróg powiatowych, to naturalnym jest, że nie będzie posiadać środków na remonty dróg gminnych. Wiadomym jest, iż na drogach powiatowych ruch samochodowy jest większy, ale z drugiej strony powiat może pozyskać dzięki temu środki unijne, wykona inwestycję, jednak gmina nic z tego nie będzie miała. Zagadnienie to będzie przedmiotem odrębnej dyskusji, mówi o tym informacyjnie, aby radni byli świadomi sytuacji.
· Starosta Olecki przedłożył informację na temat realizacji zadania „Przebudowa i modernizacja Szpitala Powiatowego w Olecku”. W poniedziałek odbyło się uroczyste otwarcie bloku operacyjnego i Domu Pomocy Społecznej „Jaśki”. Inwestycja została wykonana w całości. Jego zdaniem jest to materiał dla Komisji Polityki               Prorodzinnej (…).
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zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.
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przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:
· W dniu 30 września br. wpłynęło pismo Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego z prośbą o przeanalizowanie możliwości powołania Pełnomocnika ds. Rodziny przy Burmistrzu, który koordynowałby podejmowane działania w danym środowisku lokalnym dotyczące rodzin. Komisja Polityki Prorodzinnej (…) zgłosiła wniosek o powołanie takiego pełnomocnika, ale Burmistrz odpowiedział, iż takiej potrzeby nie widzi. Jeśli radni będą dalej tym tematem zainteresowani, to będzie to przedmiotem dalszych dyskusji.
· W dniu 3 października 2008 r. wpłynęła petycja mieszkańców wsi Zatyki z prośbą o nie ustawianie we wsi kontenerów mieszkalnych. Jest to dalszy ciąg sprawy, o której wspominał sołtys na ostatniej sesji.
· Wpłynęło pismo Pani Urszuli Pasławskiej Radnej Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego z apelem o zajęcie stanowiska w sprawie planowanych reorganizacji lub likwidacji sądów rejonowych.

· Urząd Skarbowy w Olecku w dniu 15 października br. przedłożył analizę oświadczeń majątkowych radnych. Natomiast Warmińsko-Mazurski Urząd Wojewódzki w Olsztynie delegatura w Elblągu przedłożył analizę oświadczeń majątkowych Burmistrza Olecka oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Olecku.  W punkcie             7 sesji będzie mowa o w/w analizach.
· W dniu 20 października br. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3 w Olecku przedłożył informację o zawartych umowach na wynajem auli i sali gimnastycznej wraz z szatniami.
· Burmistrz przedłożył do wiadomości odpowiedź na pismo Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 3 w Olecku w sprawie finansowania klas sportowych. O tej kwestii rozmawiał z Kierownik Wydziału Edukacji (…) – Elżbietą Rękawek. Temat jest dość złożony i z pewnością będzie się do niego wracać. Została podjęta uchwała w sprawie  przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, na podstawie której są przyznawane stypendia za indywidualne osiągnięcia. Aby sprawiedliwości stało się zadość i wyróżnione były osiągnięcia drużynowe, należałoby podjąć zmianę uchwały. Komisja Oświaty (…) w porozumieniu z panią Rękawek z pewnością popracuje nad treścią uchwały.  
· W dniu 29 października 2008 r. wpłynęło pismo właścicieli firm oraz mieszkańców ulic Jeziornej, Letniej, Partyzantów, Armii Krajowej w sprawie wniosku radnego Jarosława Bagieńskiego dotyczącego utworzenia deptaka na ul. Jeziornej (na odcinku od Placu Wolności do skrzyżowania z ul. Letnią, która ma przebiegać przez teren dawnego bazaru). Właściciele firm i mieszkańcy wyrażają stanowczy sprzeciw przeciwko takiej propozycji.
· W dniu 7 listopada 2008 r. o godzinie 10.00 w Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach odbędzie się uroczystość nadania szkole imienia Marszałka Józefa Piłsudskiego. Przyłączył się do zaproszenia dyrektor Rękawek, aby wszyscy radni uczestniczyli w uroczystości tak ważnej dla szkoły. 
· Wpłynęły oferty szkoleń, zainteresowanych zaprasza do biura Rady Miejskiej.
· 13 października br. odbyły się obchody Dnia Edukacji Narodowej, na których miał przyjemność reprezentować Radę Miejską w Olecku. Pochwalił część artystyczną towarzyszącą uroczystości.
· W dniu 27 października br. miał przyjemność reprezentować Radę Miejską na uroczystości otwarcia i poświecenia bloku operacyjnego i lądowiska dla śmigłowców ratunkowych oraz Domu Pomocy Społecznej „Jaśki”. Otrzymał na uroczystość imienne zaproszenie i żałuje, że przy tak znacznym wkładzie finansowym gminy w inwestycję, Starosta Olecki nie przewidział zaproszenia większej liczby radnych, szczególnie z Komisji Polityki Prorodzinnej (…).
W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

- 7, 16 i 23 października odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

- 16 i 28 października odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

- 28 października odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

- 30 września i 14 października odbyły się posiedzenia Komisji Rewizyjnej.

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Funkcjonowanie podstawowej opieki zdrowotnej.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 

odczytał protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku sporządzony dnia 30 września 2008 roku z kontroli przeprowadzonej w zakresie funkcjonowania podstawowej opieki zdrowotnej (treść w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do przedstawionego protokołu.
Radna Grażyna Obuchowska

zgłosiła zapytanie do radców prawnych w kwestii dofinansowania do przychodni rejonowej. Obecnie w przychodni jest wspólnota, a lekarze mają spółki. „Olmedica” także jest spółką. Gmina nie ma udziałów w żadnym z dwóch przypadków. Pyta, dlaczego gmina dofinansowuje szpital, a w żaden sposób nawet częściowo, nie może dofinansować przychodni.
Radca Prawny – Sławomir Mitros
odnośnie dofinansowania szpitala wyjaśnił, iż był program częściowo dofinansowany przez Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego, który zakładał partycypację gmin. To nie jest tak, że gmina dofinansowała spółkę, w której nie była udziałowcem. To w ramach wspomnianego programu zostały wniesione pieniądze. Było też podjęte szczegółowe porozumienie co do finansowania, uzależnione od liczby mieszkańców w gminach. Gmina nie może dofinansować spółki, w której nie ma udziałów.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

dodał, że dofinansowanie było przekazane bezpośrednio do powiatu.
Radni nie zgłaszali innych pytań do przedstawionego protokołu.

Do punktu 6 – Funkcjonowanie mechanizmów rozdziału  środków pomocy w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 

odczytał protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku sporządzony dnia 14 października 2008 roku z kontroli przeprowadzonej w zakresie funkcjonowania mechanizmów rozdziału środków pomocy w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej (treść w załączeniu do protokołu).

Radni nie zgłaszali uwag, ani pytań do przedstawionego protokołu.

Do punktu 7 – Analiza oświadczeń majątkowych.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski 
przedstawił analizę oświadczeń majątkowych złożonych za 2007 r. (treść w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący Rady Miejskiej

odczytał analizę oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej w Olecku za 2007 rok (treść w załączeniu do protokołu).
Do punktu 8 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Radna Grażyna Obuchowska

zgłosiła następujące interpelacje:
· po otwarciu nowego hotelu na ul. Parkowej ruch samochodowy jest znacznie większy. Mieszkańcy ul. Parkowej 1 i Gołdapskiej 16 proszą o zamontowanie na jezdni progu zwalniającego. Ponieważ jest to droga powiatowa wnosi o wystąpienie do starostwa ze stosownym pismem w tej sprawie;
· wyrównać część drogi gminnej piaskowej na os. Siejnik, bo obecnie mieszkańcy jeżdżą po nowo posianej trawie, gdzie jest równo;
· z tego co jej wiadomo budynek Gołdapska 14 jest podłączony do szamba. Zapytała, kiedy budynek zostanie podłączony do miejskiej sieci kanalizacyjnej;
· mieszkańcy os. Siejnik tzw. „Podkowy” pytają, czy jest tam planowana wymiana sieci kanalizacyjnej i w jakim terminie.
Radny Jarosław Bagieński 

stwierdził, iż zgłosi 2 interpelacje dotyczące jednego wydarzenia – oddania do użytku nowego bloku operacyjnego i lądowiska dla śmigłowców oraz otwarcia Domu Pomocy Społecznej „Jaśki”:

· pierwsza sprawa dotyczy wpisu internautów na stronie internetowej „Gazety Olsztyńskiej” pod artykułem Zbigniewa Malinowskiego dotyczącym w/w wydarzenia. Otóż anonimowi internauci zamiast skupić się na meritum artykułu, zakpili z duchownych i katolików. Najbardziej zbulwersowała i obraziła go wypowiedź niejakiego Realisty1. Poprosił wszystkich o uwagę i zacytował wypowiedź internauty: „Medycyna należy do ważniejszych interdyscyplinarnych nauk ścisłych, którym cywilizacja rozumu nadała ogromnego przyspieszenia i znaczenia. Z tym większym niedowierzaniem przeczytałem, że w uroczystym oddaniu do użytku nowych pomieszczeń i instalacji oleckiego szpitala wzięli udział obrońcy religijnego zabobonu i średniowiecznego porządku świata. Czyim pomysłem było zaproszenie panów w sukienkach, którzy swoją obecnością i ochoczo odprawianymi celebrami uwłaczają godności człowieka myślącego? Nasza młodzież, mimo totalnej indoktrynacji religijnej, ma świadomość, że religijność to prostota umysłu, którą osiągnąć można tylko poprzez staranne omijanie dorobku cywilizacji. Religie oraz ich bogowie to największa i najbardziej brzemienna w skutkach mistyfikacja współczesnego świata”. Trudno mu cokolwiek powiedzieć na temat wpisu tej osoby. On też nie jest fanatykiem niektórych upodobań seksualnych, różnych poglądów religijnych i innych osób mających odmienne spojrzenie na świat niż on. Nie obraża tych osób, nie poniża i nie „tapla ich w błocie”. Jako katolik nie pozwoli uwłaczać sobie i jego przekonaniom. Dlatego prosi, by redakcja „Głosu Olecka” lub wydawca tygodnika – Edytor Sp. z.o.o., udostępnili mu dane internauty, by mógł wystąpić przeciwko tej osobie na drogę sądową. 
· odnośnie poniedziałkowego otwarcia bloku operacyjnego i lądowiska dla śmigłowców ratunkowych oraz Domu Pomocy Społecznej „Jaśki” kieruje zapytanie do Starosty Oleckiego, ile kosztowała impreza w Dworku Mazurskim, która odbyła się po części oficjalnej otwarcia oraz kto za nią zapłacił. Szkoda, że Pan Starosta z tej okazji nie zorganizował balu. Czy, jak napisał internauta, nie można było poczekać ze świętowaniem do czasu oddania do użytku starej części szpitala. Jeszcze jedna refleksja na ten temat. Komisja Polityki Prorodzinnej (…) na prośbę Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Długoterminowej wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza o przekazanie niezbędnych środków na remont piętra budynku i utworzenie tam domu pomocy społecznej. Burmistrz przekazał na ten cel 150 tys. zł. Pan Starosta zapomniał lub nie chciał pamiętać o tym i nie raczył nikogo z członków komisji zaprosić na otwarcie domu pomocy społecznej;

· prosi o wyjaśnienie Prezes „Olmedici” lub Starosty Oleckiego, dlaczego po pół roku eksploatacji zepsuł się aparat rentgenowski do prześwietlania zębów, który zakupiła do szpitala gmina. Dziwi go, że tak nowy i dobry sprzęt psuje się lub zostaje zepsuty zaledwie po paru miesiącach funkcjonowania. 
Radni nie zgłaszali innych interpelacji. 

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do w/w spraw:

· próg zwalniający na ul. Parkowej – zapewnił, iż wystąpi do Powiatowego Zarządu Dróg w tej sprawie;
· droga na os. Siejnik – jej stan będzie poprawiony, by nie niszczono terenu, który został już zrobiony;
· budynek Gołdapska 14 – planuje się uzbrojenie całego terenu, o którym mowa i z pewnością tą pozycję ujmie w projekcie budżetu na 2009 r.;

· wymiana sieci kanalizacyjnej na tzw. „Podkowie” – w planach jest całkowita wymiana sieci. Jest już złożony wniosek do WFOŚiGW do Programu „Infrastruktura i środowisko”, który jako jedyny przeszedł wstępny etap oceny i będzie rekomendowany do Ministra Ochrony Środowiska. Ma nadzieję, że wniosek zostanie zaakceptowany i cała sieć kanalizacyjna od stacji uzdatniania wody do os. Siejnik  - „Podkowy” będzie wymieniona; zapytał, czy te wyjaśnienia wystarczą, i nie będzie potrzeby wysyłania odpowiedzi na piśmie. 
Radna Grażyna Obuchowska

potwierdziła, iż wystarczą ustne wyjaśnienia.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

kontynuował udzielanie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje:
· forum internetowe – co do forum w ogóle nie będzie się wypowiadał, bo świadczy ono o poziomie niektórych ludzi. Jeśli chodzi o uroczystość oddania do użytku bloku operacyjnego i Domu Pomocy Społecznej „Jaśki” otrzymał zaproszenie i uczestniczył w tej uroczystości. Starosta Olecki wspomniał o partycypacji poszczególnych gmin w zakresie przebudowy szpitala. Dyrektor Urbanowicz również wspomniała o dofinansowaniu udzielonym przez Gminę Olecko. Poinformował, że uczestniczył w obiedzie zorganizowanym w Dworku Mazurskim, ale nie orientuje się, kto za niego płacił.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 9 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Radny Władysław Gawroński
podkreślił, że jego wystąpienie będzie czysto informacyjne i dotyczyć będzie tematu funkcjonowania dzieci i młodzieży szczególnie uzdolnionej. Komisja Oświaty (…) w swoim planie pracy na rok 2008 ujęła tą problematykę w miesiącach: październik i listopad. Pierwsze posiedzenie w tym temacie już się odbyło – 21 października 2008 r. Była to debata czysto naukowa. Drugie spotkanie odbędzie się 18 listopada br. Komisja jest zobowiązana do sporządzenia referatu na w/w temat i przedstawienia go na sesji Rady Miejskiej w Olecku. Inspiracją do umieszczenia tego tematu w planie pracy komisji było przyjęcie przez radę Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży. Po roku funkcjonowania uchwały komisja chce zająć się tą sprawą. Zaprosił wszystkich, którzy interesują się problematyką dzieci i młodzieży uzdolnionej na debatę. Sądzi, iż referat, który wypracuje komisja będzie wspomożeniem działalności szkół w przyszłości.  
Radny Jarosław Bagieński 

poinformował, iż Komisja Polityki Prorodzinnej (…) zgłosiła wniosek do Starosty Oleckiego  lub do Prezes Spółki „Olmedica” o przedłożenie informacji na temat budynku starego szpitala – co się z nim dzieje i jakie są plany jego wykorzystania. Komisja widzi potrzebę utworzenia oddziału psychiatrycznego w oleckim szpitalu, w którym leczone byłyby również przypadki uzależnień. 
Radna Renata Dunaj

zgłosiła wniosek o uporządkowanie terenu dookoła budynku na ul. Targowej, przy budynku po byłym sklepie mięsnym. Jest tam wysoka trawa i krzaki, przewrócony płot, wywrócone framugi okien.
Radni nie zgłaszali innych wniosków.

Na tym punkt zakończono.
Przerwa 10 minut.

Do punktu 10 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji.
Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski

zgłosił wniosek o przekazanie działki nr 85 przy Jeziorze Przytulskim w celu urządzenia na niej plaży i wykonania do niej dojazdu.
Zwrócił uwagę, iż na placu przy szkole nie ma żadnych urządzeń do zabawy dla dzieci.  
Odnośnie drogi Gąski-Zajdy zapytał, kiedy będą wykonane chodniki i zaznaczył, iż przydałoby się ustawić ograniczenie prędkości do 40 km/h.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

powiedział, że wnioski są słuszne, ale nie powinny być zgłaszane w tym punkcie. Burmistrz odniesie się do tych spraw w punkcie 12.
Uwag do projektów uchwał nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 11 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchylenia uchwały Nr XLII/329/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 stycznia 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko oraz uchwały Nr XLIII/333/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 2 marca 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy uchylenia 2 uchwał podjętych w 2006 r. na podstawie ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości. Ustawa uprawniała rady do ustalania wysokości bonifikat i stóp procentowych w opłatach w formie aktów prawa miejscowego. 

Nowelizacja ustawy z dnia 7 września 2007 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości weszła w życie 1 stycznia 2008 r. Na podstawie znowelizowanych przepisów udzielane są użytkownikom wieczystym bonifikaty ustawowe uzależnione od czasu trwania prawa użytkowania wieczystego nieruchomości lub od wysokości dochodów członków rodziny w gospodarstwie domowym. 
Na indywidualny wniosek użytkownika wieczystego lub Burmistrza rada może wyrazić zgodę  na inną niż ustawowa wysokość bonifikaty oraz inną stopę procentową w opłatach za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego. Jeżeli będą indywidualne wnioski, to za każdym razem Rada Miejska będzie musiała podejmować uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały               Nr XLII/329/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 stycznia 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko oraz uchwały Nr XLIII/333/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 2 marca 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/329/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 stycznia 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko oraz uchwały Nr XLIII/333/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 2 marca 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko.
U c h w a ł a   Nr XXIII/203/08
w załączeniu

b) przyjęcia rocznego programu współpracy na 2009 r. Gminy Olecko                         z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

powiedział, że co roku Rada Miejska podejmuje uchwałę w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Jest możliwość realizacji części zadań własnych gminy przez organizacje pozarządowe. Doświadczenia ze współpracy są bardzo dobre. W tym roku również rekomenduje projekt uchwały radnym, bo dotychczas zadania były właściwie realizowane. Jedyną nowością w stosunku do roku poprzedniego jest ujęcie zadania związanego z prowadzeniem świetlic wiejskich.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2009 r. Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2009 r. Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

U c h w a ł a   Nr XXIII/204/08
w załączeniu
c) upoważnienia Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż od 1 października br. gmina przejęła do realizacji zadanie płacenia alimentów osobom uprawnionym do ich pobierania, a których partnerzy uchylają się od płacenia alimentów. Zadanie to będzie realizował Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Olecku. W związku z powyższym tylko Rada Miejska może upoważnić Kierownika MOPS-u do podejmowała wszystkich działań wobec dłużników alimentacyjnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie upoważnienia Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
U c h w a ł a   Nr XXIII/205/08
w załączeniu
d) zmiany uchwały Nr XIII/110/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia                               26 października 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację zadania finansowanie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w 2008 r.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
poinformował, iż Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zwiększył budżet dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku o 10 tys. zł. Starosta Powiatowy powinien dopłacić 10% pozostałego budżetu (1.000 zł). W związku z tym, iż WTZ jest jednostką organizacyjną gminy, która zobowiązała się pokrywać połowę kwoty płaconej przez powiat, więc musi zwiększyć swój udział o 500 zł. Tylko przez zmianę uchwały z 2007 r. gmina może przekazać te środki finansowe.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/110/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 października 20078 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację zadania finansowanie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w 2008 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/110/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 października 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację zadania finansowanie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w 2008 r.
U c h w a ł a   Nr XXIII/206/08
w załączeniu
e) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały jest konsekwencją ustawy z dnia 25 lipca 2008 r. o zmianie ustawy o ochronie przeciwpożarowej oraz niektórych innych ustaw. Mówi ona jednoznacznie, że członek ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę, otrzymuje ekwiwalent pieniężny. Ekwiwalent za każdą godzinę udziału w działaniach ratowniczych wynosi nie więcej niż 1/175 przeciętnego wynagrodzenia, czyli 17,98 zł. 

Co jakiś czas członkowie OSP biorą udział w szkoleniach. W związku z tym, iż kursy odbywają się w dni robocze, muszą oni zwalniać się z pracy. Wówczas należy im się ekwiwalent za godzinę udziału w szkoleniu organizowanym przez PSP lub gminę nie większy niż 1/275 przeciętnego wynagrodzenia, czyli 11,44 zł. Wypłata ekwiwalentów była stosowana do tej pory, a obecnie ustawa ujednoliciła przepisy w tym zakresie.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych.

U c h w a ł a   Nr XXIII/207/08
w załączeniu
f) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Olecko na rok 2009

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że co roku jest przedkładany projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Olecko. Projekt niewiele różni się od tegorocznego programu, gdyż zadania są właściwie takie same. W załączniku do projektu uchwały jest zawarta charakterystyka gminy, opis poszczególnych problemów, zadania realizowane przez różne podmioty. Realizacja zadań kosztuje, zatem są im przypisane odpowiednie kwoty. Pieniądze pochodzą z wydawania pozwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Preliminarz wydatków na rok 2009 wynosi ok. 350 tys. zł. Szczegółowo program omawiany był na posiedzeniach komisji stałych.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Olecko na rok 2009.
Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Olecko na rok 2009.

U c h w a ł a   Nr XXIII/208/08
w załączeniu
g)  zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Olecko

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w kwietniu br. została podjęta uchwała w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego, w której są wyszczególnione inwestycje realizowane przez Gminę Olecko. M.in. jest wpisana inwestycja – Centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalne – hala widowiskowo-sportowa z pływalnią i infrastrukturą towarzyszącą. Podejmując uchwałę w kwietniu nie można było dokładnie oszacować kosztów realizacji zadania, gdyż nie było jeszcze gotowe studium wykonalności inwestycji. Obecnie koszty są znane, a wniosek w najbliższym czasie będzie składany do Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie. Zgodnie z wytycznymi Instytucji Zarządzającej Regionalnym Programem Operacyjnym dane zawarte w PRL-u muszą być zgodne z danymi w budżecie na wieloletnie inwestycje. Jeśli będą różnice, to zostanie to potraktowane jako błąd i wniosek może być odrzucony. Jest to jedyna zmiana do PRL-u, który stanowi integralną część wniosku aplikacyjnego.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Olecko.
Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Olecko.
U c h w a ł a   Nr XXIII/209/08
w załączeniu
h)  udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w związku ze zbliżającym się zakończeniem inwestycji gminnej pn. Budowa kanalizacji deszczowej od ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego, Letniej zostanie utworzony nowy chodnik przy ul. Sembrzyckiego, który został uszkodzony podczas wykonywania kanalizacji. Wobec tego, że ul. Sembrzyckiego jest ulicą powiatową namówił Starostę Oleckiego, aby wykonać nowy chodnik na pozostałej części ulicy w kierunku Sądu Rejonowego w Olecku. Starosta zgodził się na realizację tego zadania. 
Uważa, iż jest to dobra decyzja, bo przynajmniej z jednej strony, na bardzo uczęszczanej ulicy, chodnik będzie wyremontowany. Kwota dotacji wyniesie 17 tys. zł. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/210/08
w załączeniu
i) podatku od nieruchomości

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Burmistrz jest zobowiązany przedłożyć Radzie Miejskiej projekt budżetu gminy najpóźniej do 15 listopada poprzedzającego rok budzetowy. Najpierw jednak muszą zostać zatwierdzone w formie uchwały stawki związane z podatkami i opłatami lokalnymi.
Odnośnie podatku od nieruchomości proponuje, by wskaźnik wzrostu stawek był nieco niższy niż planowany wskaźnik inflacji na rok przyszły (2,9%), czyli wynosił prawie we wszystkich przypadkach 2,82 %. Stawki są niższe niż maksymalne stawki proponowane przez ministra finansów. 
Tylko w jednym przypadku – dla gruntów pod jeziorami – proponuje stawkę maksymalną z tego względu, że płatnikiem podatku od tych gruntów jest Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja zgłasza wniosek, aby stawka podatku od nieruchomości od budynków lub ich części mieszkalnych pozostała na poziomie tegorocznym, czyli 0,59 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej.
Komisja po przyjęciu powyższego wniosku przy 4 głosach za i 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek, aby stawka podatku od nieruchomości od budynków lub ich części mieszkalnych, wymieniona w §1 pkt 2 ppkt a), pozostała na poziomie tegorocznym, czyli wynosiła 0,59 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem wniosku głosowało                       6 radnych, 5 głosowało przeciw, 9 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada przyjęła wniosek, aby stawka podatku od nieruchomości od budynków lub ich części mieszkalnych, wymieniona w §1 pkt 2 ppkt a), pozostała na poziomie tegorocznym, czyli wynosiła 0,59 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości uwzględniając przyjęty wniosek.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie podatku od nieruchomości.
U c h w a ł a   Nr XXIII/211/08
w załączeniu
j) podatku od środków transportowych

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż projekt uchwały zakłada przeciętny wzrost stawek podatku od środków transportowych w wysokości 2,56%, czyli poniżej zakładanego wzrostu inflacji (2,9%). Proponowane stawki są niższe od stawek ministerialnych.
Poprosił o naniesienie poprawki w §1 ust.4 projektu uchwały polegającej na dopisaniu słów     „i więcej” po słowach  „trzy osie”, ponieważ okazało się, że istnieją pojazdy, które mogą mieć więcej niż trzy osie. Projekt uchwały był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji stałych.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja nie głosowała nad opinią do projektu uchwały. Komisję zaciekawiły różnice procentowe w poszczególnych pozycjach i w związku z tym wystąpiła z propozycją do Skarbnika Gminy, aby przygotowała dwa dodatkowe projekty uchwały z jednakowymi wskaźnikami wzrostu stawek podatku we wszystkich przypadkach odpowiednio w wysokości 2,56% i 2,90%. Kalkulacja, którą przedstawiła Pani Skarbnik wskazuje na mało istotne różnice w granicach 0,5%, czyli 5-10 zł. W związku z tym, po konsultacji z członkami Komisji ustalił, że Komisja swoją opinię wyrazi w głosowaniu nad projektem uchwały w kształcie zaproponowanym przez Burmistrza, chyba że będą jakieś inne propozycje.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że wszyscy członkowie Komisji wstrzymali się od głosu przy opiniowaniu projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawkę Burmistrza, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 
zgłosił wniosek o nie odczytywanie treści projektu uchwały w sprawie podatku od środków transportowych w związku z umieszczonymi w treści tabelami.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem wniosku głosowało                       19 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Rada jednogłośnie wyraziła zgodę na nie odczytywanie projektu uchwały przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie podatku od środków transportowych i zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       14 radnych, 6 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie podatku od środków transportowych.
U c h w a ł a   Nr XXIII/213/08
w załączeniu
k) inkasa podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż ustawa o podatkach i opłatach lokalnych upoważnia radę gminy do zarządzenia poboru w/w podatków od osób fizycznych w drodze inkasa i wyznaczyć określonych inkasentów. Dotychczas obowiązująca uchwała Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 marca 2003 r. zarządzała pobór w drodze inkasa podatków rolnego, leśnego, od nieruchomości i od posiadania psów. Nowelizacją zniesiono w 2008 r. podatek od posiadania psów, wprowadzając opłatę od posiadania psów. W związku z powyższym proponuje się unieważnienie uchwały z 2003 r., bo jest niezgodna z obowiązującym prawem.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.        

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.        

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie inkasa podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie inkasa podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości.
U c h w a ł a   Nr XXIII/213/08
w załączeniu
l) zmiany budżetu gminy na 2008 rok
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że zwiększył się plan dochodów o 1.147.781 zł i o taką samą kwotę plan wydatków. Plan dochodów po zmianach wynosi 57.047.769,59 zł, zaś plan wydatków – 54.812.974,59 zł. Najważniejsze zmiany dotyczą zwiększenia planu o 150.282 zł w dziale 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej. W dziale 758 – Różne rozliczenia zwiększył się plan dochodów o 658.948 zł z tytułu zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej na prace remontowe w Gimnazjum Nr 2. W dziale 801 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan dochodów o kwotę 28.976 zł. W rozdziale 85395 wprowadza się plan dotacji rozwojowej w wysokości 308.972 zł na realizację projektu „Aktywnie i skutecznie w Gminie Olecko” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków unijnych, który będzie realizowany przez MOPS w Olecku.

Zmian w wydatkach jest sporo, ale wynikają one częściowo ze zwiększonych dochodów.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Józef Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało                       20 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.
U c h w a ł a   Nr XXIII/214/08
w załączeniu
Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 12 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
poinformował, iż miesiąc temu mówił o oczyszczeniu stawu, o czym pisano także w prasie. Samo pozwolenie Burmistrza dużo pomogło, mieszkańcy wsi Zatyki oświadczyli, że do wiosny oczyszczą staw we własnym zakresie. Za miesiąc będą Andrzejki i przy tej okazji zbiorą fundusze na ten cel.
Zwrócił uwagę, iż dzisiaj została podjęta uchwała w sprawie inkasa podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości. W uchwale jest wszystko pięknie, ale problem pojawia się przy wpłacie zainkasowanych pieniędzy do banku. Sumy nie są duże. Pani z kasy w Urzędzie Miejskim podlicza pieniądze i sprawdza kwitariusze. W urzędzie wszystko idzie sprawnie, natomiast w banku często trzeba stać w długich kolejkach, a czasami w ogóle nie można wpłacić, bo system informatyczny psuje się. Zapytał, czy nie byłoby możliwości pieniędzy zainkasowanych z podatków wpłacać do kasy urzędu. 
Podziękował za wygospodarowanie środków pieniężnych na wyposażenie świetlicy i zakup środków czystości. Pieniądze przydadzą się, bo piłki, które otrzymali z okazji otwarcia świetlicy uległy już zniszczeniu ze względu na ich ciągłe użytkowanie. 
Miesiąc temu wspominał o stanie dróg i ujęciu ich w 5-letnim planie inwestycyjnym. Burmistrz go wyśmiał. Przekazał to mieszkańcom wsi, którzy podsumowali to  w ten sposób, że jeśli remont dróg zostałby zaplanowany w przyszłym roku, to być może za 5 lat zostałby wykonany.   
Sołtys wsi Olszewo – Kazimierz Kołodziński
zapytał, czy w związku z wybudowaną przydomową oczyszczalnią ścieków w budynku komunalnym jest planowane wykonanie łazienki w świetlicy. 
Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski
zwrócił uwagę, że dziki robią duże szkody w kukurydzy. Jego zdaniem na przyszły rok należy zaplanować większą liczbę dzików do odstrzału. 
Sołtys wsi Judziki – Renieusz Kowalewski

zapytał, czy Judziki zostaną podłączone do oczyszczalni ścieków w Lenartach i kiedy to nastąpi. 
Mieszkaniec Olecka – Grzegorz Kudrzycki
poinformował, iż od 1992 r. prowadzi mały sklep spożywczy przy ul. 1 Maja. Małe sklepy są w trudnej sytuacji w związku z powstałymi supermarketami. W konkurencji z nimi przegrywają. Wiele małych sklepów zbankrutowało. On, by utrzymać się, musi mocno „gimnastykować się”, by związać koniec z końcem.  W bezpośredniej konkurencji z marketami tj. Biedronka, Lewiatan, Lidl nie ma szans ze względu na znacznie tańszy towar, niż ten, który kupuje w hurtowni. Markety mają swoich producentów, towary w przeważającej części z własnym logo, które są tanie i słabej jakości. 
Wiele razy słyszał o zapewnieniach władz państwowych i samorządowych o pomocy i różnych ułatwieniach dla drobnych przedsiębiorców. Na własny rachunek pracuje już prawie 20 lat i trochę doświadczenia już ma, a jak słyszy o pomocy oraz ułatwieniach, to się boi, trzyma za kieszeń i czeka, z której strony mu „dołożą”. Tak było kilka lat temu, gdy jednorazowo podniesiono mu czynsz za dzierżawę o ponad 300%. Dziś che powiedzieć o całkiem innej sprawie. 
Dzierżawi lokal w budynku wielorodzinnym. W ostatnim czasie budynek jest docieplany styropianem. W swoim lokalu wykonał remont generalny w 1997 r. na własny koszt. Między innymi wykonał trwałą elewację zewnętrzną kładąc płytki klinkierowe. Dzisiaj na jego klinkier kończą kleić styropian. Szukał zleceniodawcy tych prac. Przez wiele dni nie mógł dowiedzieć się, kto we wspólnocie  budynku jest decydentem. Na jego pismo do Burmistrza otrzymał odpowiedź, że gmina jest współwłaścicielem budynku tylko w 24 procentach. Pozostała część budynku należy do wspólnoty mieszkaniowej. Wspólnota jest reprezentowana przez 2-osobowy zarząd, który podpisał umowę z wykonawcą robót dociepleniowych. Dwaj młodzi ludzie będący w zarządzie wspólnoty są pracownikami Pana Imierskiego i w zasadzie to nie oni decydują, tylko Pan Imierski. Ci dwaj młodzi ludzie nie posiadają nawet tej podpisanej umowy i nie wiedzą co ma być robione w ramach robót. Dzieje się tam jakaś samowola. Ci młodzi ludzie powiedzieli mu, że to, co jest zapisane w umowie, to nie jest przestrzegane. 
Jeśli chodzi o wykonawcę – przez kilkanaście dni trwania robót dochodzą do niego różne opinie, że jest to specjalista od tzw. robót dla wspólnot mieszkaniowych, gdzie udział ma gmina. Jest to bardzo drogi specjalista, bo stawki, jakie narzuca są wysokie. Dochodzą do niego również słuchy, iż jest to człowiek z tzw. układu rodzinno-towarzyskiego powiązanego z Urzędem Miejskim i nie musi z niczym się liczyć. Podobno pod kierunkiem tego człowieka została sporządzona umowa na wykonanie robót dociepleniowych. W Zarządzie WM są ludzie nie znający się na tym, często naiwni, dali zmanipulować się i podpisali umowę. 
W piśmie, które kierował do urzędu pytał, kto będzie odpowiadał za ewentualne uszkodzenia na elewacji miękkiej ze styropianu, jeżeli niszczy się elewacje trwałą z klinkieru. W odpowiedzi przeczytał, że odpowiadał będzie on i jego klienci. Uważa inaczej, iż odpowiada ten, kto decyduje i psuje robotę. Zasłaniano się fachowością robót, że budynek musi być ocieplony, bo inaczej ciepło będzie „uciekać”. Na frontowej ścianie są przeważnie okna. Wyliczył, iż jeśli do końca ściana zostałaby wyłożona klinkierem, to byłoby taniej, niż położenie styropianu, który wokół okien wymaga pracochłonnej obróbki. Nie posłuchano jego sugestii i co więcej prace nie są dobrze wykonywane, bo szczyty budynku są zrobione, a od ściany do ziemi pozostawiono ok. 15 cm gołej ściany i w to miejsce jest planowane położenie betonowej opaski. Fachowo powinien być styropian „wpuszczony” pół metra w ziemię i ocieplony fundament. Pozostawił powyższe do przemyślenia i podziękował za uwagę.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do w/w spraw:

· droga Gąski-Zatyki – uwagi na temat remontów dróg przedstawił we wcześniejszym wystąpieniu. W trakcie opracowania jest projekt budżetu gminy na przyszły rok i sam jeszcze nie wie, które drogi będą remontowane, gdyż nie wiadomo, na co gmina otrzyma dofinansowanie. Ujmowanie tej drogi w planach na razie nie ma sensu, bo jest już wykonanych kilka projektów technicznych innych dróg. Nie ma potrzeby wykonywania wielu projektów tylko po to, by leżały na półce;

· łazienka w świetlicy – nie ma zaplanowanych środków w tegorocznym budżecie na ten cel. Sprawdzi, jakie są możliwości jej wykonania i jakie będą koszty, wówczas podejmie decyzję. Dziś jednoznacznie nie odpowie na to pytanie;
· szkody wyrządzane przez dziki – gmina nie decyduje o ilości sztuk do odstrzału, tylko nadleśnictwo. Problem jest znany. Rolnicy są mocno pokrzywdzeni z powodu szkód wyrządzanych w uprawach przez zwierzynę. Co roku zgłasza ten problem na Walnym Zgromadzeniu Koła Łowieckiego i nadal będzie monitował tą kwestię, aby zwiększyć liczbę zwierzyny do odstrzału i to znacząco;
· wyposażenie placu przy szkole – sprawdzi tą kwestię;
· chodniki w Gąskach – zgłaszał tą sprawę na piśmie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i czeka na odzew, bo w tej chwili dyrekcja jest na etapie tworzenia budżetu;

· podłączenie Judzik do oczyszczalni ścieków – zadanie obecnie na pewno nie będzie realizowane, gdyż wynika to z przepisów, które mówią, że na 1 km sieci kanalizacji powinno przypadać minimum 120 mieszkańców. Gdyby był spełniony wymóg można byłoby ubiegać się o środki unijne na dofinansowanie inwestycji. Gminy nie będzie stać na wykonanie tego zadania z własnych środków, bo w tym roku wykonano szereg drobnych inwestycji za własne pieniądze. Jeśli ruszą konkursy na poszczególne zadania inwestycyjne, to gmina będzie musiała zapewnić duże środki własne, by móc wykonać inwestycje, jeśli dofinansowanie zostanie przyznane. 
Sołtys wsi Judziki – Renieusz Kowalewski

wtrącił pytanie, czy jeśli ktoś chciałby wykonać przydomową oczyszczalnię ścieków powinien już ją zrobić, czy lepiej poczekać na wykonanie kanalizacji.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że jeśli ktoś chce wykonać przydomową oczyszczalnię ścieków, to nie widzi żadnych przeciwwskazań. Jeśli gmina miałaby położyć rurę kanalizacyjną przez całą wieś w kierunku oczyszczalni w Lenartach, to nie ma możliwości pozyskania środków unijnych na taką inwestycję, bo przypada za mała liczba mieszkańców na długość rurociągu. 
Odniósł się do wypowiedzi Pana Kudrzyckiego – zasadą jest, że o remoncie elewacji budynku decyduje większość – w tym przypadku wspólnota. Gmina, jeśli ma 24% udziału, może tylko dołączyć się do remontu. Ponadto Pan stwierdził, że w 1997 r. przeprowadził remont generalny na własny koszt. Nie może w tej chwili powiedzieć, czy na własny koszt, ale skoro Pan Kudrzycki dzierżawi lokal, to musiał mieć albo zezwolenie na remont tego pomieszczenia i koszty w jakimś stopniu zostały zwrócone, albo zrobił remont samowolnie bez powiadamiania właściciela budynku i na własne ryzyko. Nie może być tak, że jeśli ktoś jest właścicielem lokalu w budynku wielorodzinnym, lub go dzierżawi robi swoją część elewacji i każda część byłaby w innym kolorze. Budynek powinien tworzyć jednolitą całość. 
Odnośnie umowy zawartej przez wspólnotę – nie widział jej, bo nikt z nim jej nie konsultował – o tym decydowała wspólnota. Nie decydował również o tym, kto wykonuje docieplenie i nie wie kto je robi. Mówienie, iż wykonawca ma jakiekolwiek powiązania towarzyskie jest nieprzyzwoite i jest nieprawdą. Może publicznie zaświadczyć, że nie wie kto jest wykonawcą i uważa, że taki zarzut jest ze strony Pana Kudrzyckiego bezczelnością.   
Mieszkaniec Olecka – Grzegorz Kudrzycki
wtrącił, że przekazuje tylko opinie, które do niego docierają.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, iż przekazywanie opinii na zasadzie plotki może zachować dla siebie, a nie przekazywać ich publicznie, gdyż mógłby podać go za to do sądu, bo jest to nieprawda.
Mieszkaniec Olecka – Grzegorz Kudrzycki

dodał, że wszystko jest do sprawdzenia. Może udowodnić, iż wykonawca zrobił wiele prac w we wspólnotach mieszkaniowych, gdzie udział ma gmina. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zapytał, co on ma wspólnego ze wspólnotami, skoro to wspólnoty decydują o remontach.
Mieszkaniec Olecka – Grzegorz Kudrzycki

zwrócił uwagę, iż ktoś tego wykonawcę zatrudnia.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

podkreślił, że nastąpiło jakieś nieporozumienie co do kompetencji. Jego zdaniem emocje należy w tej sprawie oddalić, a pewne fakty potwierdzić. Jeśli Pan Kudrzycki będzie uważał, iż sprawa wymaga dalszego wyjaśnienia otrzyma je na piśmie. 
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady dwudziestej trzeciej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 
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