P r o t o k ó ł   Nr   XLII/10
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 27 sierpnia 2010 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00
        zakończono o godzinie  15:10.
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Poinformował, iż zanim rozpoczną się obrady głos zabiorą Pani Lidia Racis oraz Pani Małgorzata Rudziewicz, które przedstawią informacje na temat oferty Fortis Bank Polska SA.

Pani Lidia Racis

przedstawiła pokrótce ofertę Foris Bank Polska SA mieszczącego się w Suwałkach                          i należącego do grupy kapitałowej BNP Paribas Fortis. 
Pani Małgorzata Rudziewicz

poinformowała o najnowszym produkcie banku – kredycie gotówkowym i kredycie hipotecznym dwuwalutowym. 
Przewodniczący Rady Miejskiej witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – Edwarda Adamczyka,  Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Jana Mroza, Kierownika Biura Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego – Alojzego Jurczaka.
Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.

Poinformował, że na podstawie Uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku              z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, Burmistrz przyznał następujące stypendia:

· stypendium naukowe I stopnia Gabrieli Bagan – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku, za uzyskanie tytułu laureata I stopnia z wyróżnieniem w konkursie TEST OXFORD PLUS 15 edycja OXFORD Educational. Wnioskodawcą była nauczycielka języka angielskiego – Karolina Snarska;

· stypendium sportowe I stopnia Justynie Miszczak – uczennicy Szkoły Podstawowej w Wieliczkach, za zajęcie III miejsca na Mistrzostwach Polski Juniorów Młodszych w Taekwondo Olimpijskim. Wnioskodawcą był trener LUKS „Hidori” – Tomasz Miszczak;

· stypendium sportowe II stopnia Martynie Sobczak – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku za zajęcie I miejsca na Mistrzostwach Województwa SZS Szkół Podstawowych i Gimnazjalnych w Tenisie Ziemnym. Wnioskodawcą była p.o. dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 3 – Lucyna Sadowska. Trenerem jest Pan Andrzej Bomber.
· stypendium sportowe II stopnia Angelice Rejterada – uczennicy Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku, za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Karate Kyokushin. Wnioskodawcą był Prezes Oleckiej Szkoły Sztuk Walki Karate Kyokushin – Jan Fabczak;

· stypendium sportowe II stopnia Oskarowi Kowalewskiemu – uczniowi Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku, za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Karate Kyokushin. Wnioskodawcą był Jan Fabczak;

· stypendium sportowe II stopnia Jakubowi Mrozowskiemu – za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Karate Kyokushin. Wnioskodawcą był Jan Fabczak;

Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej i Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej wręczyli pamiątkowe dyplomy i słodkie upominki laureatom składając gratulacje. 
Przewodniczący Rady Miejskiej złożył gratulacje rodzicom, trenerom oraz wychowawcom życząc kolejnych sukcesów.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Jeden radny przybył na sesję podczas jej trwania. Lista obecności radnych w załączeniu.

Radny nieobecny:

· Sławomir Szerel.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych                      w okresie od ostatniej sesji.
5. Funkcjonowanie spółek gminnych – referat Komisji Rewizyjnej. 

6. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
7. Wnioski radnych i Komisji Rady.
8. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) udzielenia pomocy finansowej Gminie Kowale Oleckie na organizację dożynek międzygminnych;

b) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców;

c) wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko;

d) nadania nazwy ciągowi komunikacyjnemu w mieście Olecko;

e) nadania nazwy ulicy w mieście Olecko;

f) przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych przy ul. Gołdapskiej w Olecku uchwalonym Uchwałą Nr XX/160/2000 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 marca 2000 r.;

g) zmieniającej uchwałę nr XXXIV/314/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
28 października 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów Gminy Olecko;

h) zmiany Planu Odnowy Miejscowości Gąski na lata 2010 – 2017, Gmina Olecko;

i) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację zadań 
w zakresie drogownictwa;

j) udzielenia dotacji celowej Województwu Podlaskiemu na budowę chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 653;

k) określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej;

l) zmiany budżetu gminy na 2010 rok.  

10. „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
11. Zamknięcie obrad sesji.
Zapytał, czy są uwagi do porządku sesji.
Uwag do porządku obrad nie zgłaszano.
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z czterdziestej pierwszej sesji Rady odbytej w dniu                     30 czerwca 2010 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z czterdziestej pierwszej sesji Rady Miejskiej.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem protokołu głosowało                      18 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Rada jednogłośnie przyjęła protokół Nr XLI/10 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu                 30 czerwca 2010 r.
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 568/10 z dnia 13 lipca 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowej położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu mieszkalnego nr 2                           w miejscowości Gordejki 8; 
· Zarządzenie Nr 569/10 z dnia 20 lipca 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowych położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu mieszkalnego             nr 4 przy ul. Grunwaldzkiej 4 w Olecku, lokalu mieszkalnego nr 3 przy                        ul. Partyzantów 3 w Olecku, lokalu mieszkalnego nr 5 przy ul. Kolejowej 24                  w Olecku;
· Zarządzenie Nr 570/10 z dnia 20 lipca 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości gruntowej usytuowanej na terenie objętym mpzp przy ul. Kościuszki o łącznej pow. 10.059 m2, nieruchomości gruntowej niezabudowanej (teren przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną wolnostojącą) o łącznej pow. 804 m2 przy ul. Wąskiej w Olecku, nieruchomości gruntowej niezabudowanej (teren przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną wolnostojącą) o łącznej pow. 634 m2 przy ul. 1 Maja w Olecku;
· Zarządzenie Nr 571/10 z dnia 20 lipca 2010 r. w sprawie umorzenia zaległości; umarza się zaległość wobec Gminy) Olecko w kwocie 46,87 zł za najem pomieszczenia gospodarczego w Olecku, przy ul. 1 Maja 12;
· Zarządzenie Nr 572/10 z dnia 20 lipca 2010 r. w sprawie umorzenia zaległości; umarza się zaległość wobec Gminy Olecko w kwocie 302,24 zł + odsetki 132,23 zł za najem lokalu mieszkalnego w Olecku, Pl. Wolności 20/7, w związku ze zgonem najemcy;
· Zarządzenie Nr 573/10 z dnia 21 lipca 2010 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego Pani Małgorzacie Agnieszce Jarosz; 
· Zarządzenie Nr 574/10 z dnia 21 lipca 2010 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego Pani Beacie Maksymiuk;
· Zarządzenie Nr 575/10 z dnia 21 lipca 2010 r. w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej do przeprowadzenia egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego Pani Emilii Pliszek;
· Zarządzenie Nr 576/10 z dnia 28 lipca 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego do osób zamieszkałych i prowadzących gospodarstwa rolne na terenie Gminy Olecko i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowej, położonej na terenie Gminy Olecko. Dotyczy                            to 2 nieruchomości gruntowej, rolnej, niezabudowanej w Kijewie; 
· Zarządzenie Nr 577/10 z dnia 28 lipca 2010 r. w sprawie umorzenia zaległości; umarza się zaległość wobec Gminy Olecko w kwocie 60,44 zł za najem pomieszczenia gospodarczego w Olecku, ul. Wąska 5/8, w związku ze zgonem najemcy;
· Zarządzenie Nr 578/10 z dnia 30 lipca 2010 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok; zwiększa się plan dochodów o 327.379 zł i o taką samą kwotę zwiększa się plan wydatków;
· Zarządzenie Nr 579/10 z dnia 30 lipca 2010 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowej położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu mieszkalnego nr 3 o pow. użytkowej 42,94 m2 przy ul. Zamkowej 5 w Olecku;
· Zarządzenie Nr 580/10 z dnia 23 sierppnia 2010 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury;
· Zarządzenie Nr 581/10 z dnia 23 sierpnia 2010 r. w sprawie powołania komisji w celu weryfikacji wniosków o przyznanie stypendiów sportowych i naukowych;
· Zarządzenie Nr 582/10 z dnia 23 sierpnia 2010 r. w sprawie przyznania stypendiów sportowych i naukowych.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
· W dniu 26 sierpnia 2010 r. rozstrzygnięto przetarg na wybór banku wykonującego bankową obsługę budżetu Gminy Olecko w okresie od  1 października 2010 roku do 30 września 2015 roku dla wszystkich podległych jednostek budżetowych.                     W prowadzonym postępowaniu złożono dwie oferty. Najkorzystniejszą złożył bank: Powszechna Kasa Oszczędności Bank Polski S.A. Centrum Korporacyjne w Ełku, proponując bezpłatną bankową obsługę bieżącą dotyczącą czynności otwarcia i prowadzenia rachunków bankowych, dokonywanych przelewów, wpłat i wypłat gotówkowych, oraz uzyskał najwyższą ilość punktów w kryterium oprocentowania środków na rachunku i lokat, oraz oprocentowanie kredytu w rachunku bieżącym. Po upływie terminu na wnoszenie protestów, (pod warunkiem braku protestów) z wybranym Wykonawcą zostanie podpisana umowa na bankową obsługę.

· Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów w sprawie sprawozdawczości budżetowej, oraz rozporządzeniem w sprawie sprawozdań jednostek sektora finansów publicznych w zakresie operacji finansowych, urząd przekazał półroczne sprawozdania finansowe do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz głównych dysponentów przekazujących dotacje. 
· Stosownie do art. 266 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, przedstawił Radzie Miejskiej i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informację o przebiegu wykonania budżetu gminy oraz planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2010 r. Informacja przedstawiona jest w szczegółowości nie mniejszej niż w uchwale w sprawie budżetu gminy na 2010 rok.

 W pierwszym półroczu bieżącego roku na roczne planowane dochody w wysokości 75.027.624 zł wpłynęły środki w wysokości 29.997.610 zł, czyli w 40%. Z tego dotacje z budżetu państwa zrealizowano w 55%, subwencje ogólne w 59%, dochody własne w 43%, a dotacje ze źródeł zagranicznych w 11%, gdyż pozostałe środki spodziewane są w II półroczu ze względu na terminy realizowanych inwestycji i określonego sposobu refundacji środków. W ramach dochodów własnych, dochody z majątku wykonano poniżej planu półrocznego - w 26,5% (na planowane 6.302.877 zł wpłynęło 1.672.955 zł), co jest spowodowane niższym zainteresowaniem sprzedawanymi w drodze przetargów nieruchomościami.

Należności z tytułu dochodów według stanu na 30 czerwca 2010 r. wynoszą 8.163.768 zł, w tym 2.068.452 zł to zaległości. Największą grupę zaległych należności stanowią kwoty z podatków od osób prawnych i fizycznych. Na mocy podjętych uchwał Rady Miejskiej udzielono ulg i zwolnień na kwotę 246.712 zł, natomiast skutek obniżenia górnych stawek podatków za analizowany okres to kwota 427.700 zł, oraz udzielono umorzeń na kwotę 82.803 zł.
Na planowane wydatki w wysokości 96.066.622 zł wydano 30.706.086 zł, czyli 32%. Z analizy zrealizowanych wydatków w I półroczu br. wynika, iż:

- wydatki na wynagrodzenia osobowe, bezosobowe i pochodne zrealizowano                  w 49,6%,
- dotacje na wydatki bieżące z budżetu gminy zrealizowano w 41%,
- wydatki na obsługę długu zrealizowano w 24,6 %,

- pozostałe wydatki bieżące zrealizowano w 50 %,

Wydatki majątkowe na planowane 42.921.514 zł wykonano 4.635.535 zł, czyli w 10,8%, gdyż większość inwestycji i dotacji majątkowych, będzie opłacona w II półroczu.

Wydatki przeznaczono głównie na:

a) oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą - 34,8 %;
b) pomoc społeczną - 20,3 %;
c) gospodarkę komunalną i ochronę środowiska - 12,3 %;
d) administrację publiczną - 8,9 %;
e) gospodarkę mieszkaniową - 5,8 %,
f) kulturę fizyczną i sport - 5,6 %.

Wykonanie budżetu za I półrocze br. wskazuje na deficyt w kwocie 708.476 zł, który został pokryty kredytem w rachunku bieżącym, gdyż planowana emisja obligacji komunalnych w planowanej kwocie 23.300.000 zł nastąpi w II półroczu na podstawie podpisanej w dniu 2 lipca br. umowy z bankiem: Powszechna Kasa Oszczędności Bank Polski S.A. z siedzibą w Warszawie, który złożył najtańszą ofertę, proponując marżę dodawaną do zmiennej stawki WIBOR 6M w wysokości 1,1 % dla całej emisji obligacji oraz prowizję w wysokości 0,2 % od kwoty emisji.

Stan zadłużenia gminy na 30 czerwca 2010 r. wynosi 12.371.521 zł i przedstawia się

następująco: kredyty długoterminowe - 8.144.980 zł, pożyczki z WFOŚiGW -1.913.000 zł oraz kredyt krótkoterminowy w rachunku bieżącym - 2.313.541 zł.

Ogółem zaciągnięte kredyty i pożyczki długoterminowe na dzień 30 czerwca stanowią zadłużenie w 13,4 % w stosunku do planowanych dochodów.

Zobowiązania według stanu na koniec I półrocza wynoszą 9.811.736 zł, w tym nie ma zobowiązań wymagalnych. Na tę kwotę składają się składki ZUS i należny podatek dochodowy od osób fizycznych za miesiąc czerwiec, gdzie opłaty dokonano w lipcu, oraz poniesione koszty za roboty budowlane inwestycyjne, usługi, dostawy i energię w czerwcu z terminem płatności przypadającym na lipiec 2010 r.
· W miesiącu wrześniu producenci rolni mogą składać wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Do wniosku dołącza się dowód zakupu oleju napędowego w okresie od marca do końca sierpnia 2010 r.
· W dniu 15 września mija termin płatności III raty podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz II raty podatku od środków transportowych.
· Do 30 września radni, sołtysi, przewodniczący rad osiedlowych oraz inne podmioty realizujące zadania samorządu mogą składać wnioski w sprawie wprowadzenia zadań własnych gminy do budżetu na 2011 rok.
Ogłoszono:

· rokowania na sprzedaż pomieszczenia strychowego w budynku przy Placu Wolności 2, które zostaną przeprowadzone w dniu 28 września 2010 r.;
· II przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 0,3526 ha,  przeznaczonej pod zabudowę usługową i mieszkaniową przy ul. Zamostowej.  przetarg zostanie  przeprowadzony w dniu 28 września 2010 r.

· I przetarg na sprzedaż trzech nieruchomości, położonych w Olecku przy                   ul. Gołdapskiej, z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową z usługami nieuciążliwymi. Przetarg zostanie przeprowadzony  w dniu 28 września 2010 r.

· IV przetarg na sprzedaż nieruchomości zabudowanej ośrodkiem  szkoleniowo-      wypoczynkowym „Skarpa”, położonej w Olecku przy ul. Sembrzyckiego 20. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 26 października 2010 r.

Rozstrzygnięto: 

· I przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej przy ul. Sokolej                                       z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową z usługami. Nieruchomość zostanie sprzedana za 109.312 zł brutto;

· II przetarg na sprzedaż jednej nieruchomości gruntowej przy ul. Klonowej                   z przeznaczeniem pod zabudowę szeregową. Nieruchomość zostanie sprzedana za 24.851,40 zł brutto. Natomiast na dwie sąsiednie nieruchomości przetarg nie doszedł do skutku;
· dwa przetargi na sprzedaż nieruchomości przeznaczonych pod zabudowę      mieszkaniową z usługami nieuciążliwymi przy ul. Gołdapskiej. Nieruchomości zostaną sprzedane za ceny brutto: 86.620 zł i 89.060 zł;

· nie doszły  do skutku przetargi na sprzedaż nieruchomości:

    - w obrębie Babki Oleckie, 
   - na zapleczu ul. Żeromskiego z  dojazdem od ulicy Słowackiego 
    - przy ul. Żeromskiego (3 działki);

    - przy ul. Zamostowej;

    - pomieszczenia strychowego w budynku przy Pl. Wolności 2 w  Olecku;

    - ośrodka szkoleniowo-wypoczynkowego „Skarpa”;

    - przy ul. 11 Listopada.
Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż 2 nieruchomości na zapleczu ul. Leśnej;

· na ustanowienie służebności drogowej zapewniającej dostęp do drogi publicznej w miejscowości Sedranki.
· W dniu 23 sierpnia 2010 r. zakończył się obchód przedspisowy do  Powszechnego Spisu Rolnego w 2010 r. Czterech rachmistrzów dokonało weryfikacji adresów użytkowników gospodarstw rolnych oraz za pomocą GPS dokonało aktualizacji położenia siedzib gospodarstw rolnych. Rachmistrze zostali życzliwie przyjęci przez użytkowników gospodarstw. Natomiast Powszechny Spis Rolny będzie przeprowadzony w dniach od 1 września do 31 października 2010 r.  Wywiad bezpośredni prowadzony przez rachmistrzów rozpocznie się od 8 września br. Ponadto spis rolny będzie prowadzony telefonicznie przez ankieterów statystycznych oraz poprzez samospis. Podsumowując organizację obchodu przedspisowego należy stwierdzić, że wprowadzenie nowej metody spisu za pomocą urządzeń elektronicznych spowodował ogromny bałagan i zamieszanie, związane z niewydolnością systemów informatycznych. Pomimo wszelkich trudności technicznych i organizacyjnych obchód przedspisowy w Gminie Olecko zakończył się terminowo, dzięki ogromnemu zaangażowaniu rachmistrzów, pracujących często od rana do późnych godzin wieczornych. Za wykonanie tego etapu spisu należą się rachmistrzom słowa uznania i podziękowania.

· Dożynki międzygminne w połączeniu z dożynkami diecezjalnymi w tym roku odbędą się w Kowalach Oleckich w dniu 8 września. Wieniec dożynkowy z Gminy Olecko wykonuje sołectwo Olszewo. Burmistrz podziękował Sołtysowi za podjęcie się trudu wykonania wieńca i reprezentacji rolników z naszej gminy oraz zaprosił wszystkich na dożynki.
· Rozstrzygnięty został przetarg nieograniczony na świadczenie usług w zakresie dowozu dzieci uczniów do szkół podstawowych i gimnazjów na terenie Gminy Olecko w okresie od 1 września 2010 r. do 24 czerwca 2011 r. Przetarg wygrała firma PKS w Suwałkach S.A. Cena za 1 km wynosi 3,13 zł brutto.
· W dniu 25 sierpnia br. odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół prowadzonych przez Gminę Olecko dotyczące organizacji nowego roku szkolnego.

· W dniu 26 sierpnia br. odbędą się posiedzenia komisji egzaminacyjnych dla                    3 nauczycieli przystępujących do awansu zawodowego na stopień nauczyciela mianowanego.

· W kwietniu br. gmina złożyła dwa wnioski o dofinansowanie projektów „Mamo, tato mówię po angielsku” oraz „Poznaje świat po angielsku” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekty zakładają stworzenie możliwości uczniom na uczestnictwo w dodatkowych zajęciach z języka angielskiego przez okres 2 lat. Pierwszy z projektów zakłada udział w zajęciach uczniów z klas I szkół podstawowych w Gąskach, Judzikach i Babkach Oleckich, drugi natomiast uczniów z klas I gimnazjum w Kijewie i Judzikach. Oba projekty zostały pozytywnie ocenione i zakwalifikowane do dofinansowania. Obecnie trwają negocjacje co do kwoty dotacji.

· Do 6 września rodzice uczniów klas I - III szkół podstawowych oraz I klas gimnazjalnych mogą składać do dyrektorów szkół  wnioski na wyprawkę szkolną. Miesięczny dochód netto na osobę  nie może być większy niż 351 zł;

· Od 1 do 15 września można składać wnioski o stypendia szkolne dla uczniów. Druki wniosków można pobierać w Wydziale Edukacji (…), w szkołach oraz ze strony internetowej Urzędu Miejskiego. Miesięczny dochód netto na osobę nie może być większy niż 351 zł.
· Zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim sołtysi sołectw otrzymali informację                        o wysokości środków przypadających na dane sołectwo na rok 2011. Warunkiem wykorzystania środków jest złożenie przez sołectwo Burmistrzowi Olecka wniosku, w terminie do 30 września 2010 r., zawierającego wskazanie przedsięwzięć przewidzianych do realizacji. Do realizacji może być przyjęty wniosek spełniający następujące warunki: 

• wskazujący konkretne przedsięwzięcia, mieszczące się w zakresie zadań własnych gminy, służące poprawie warunków życia mieszkańców i zgodne ze strategią rozwoju gminy, wraz z uzasadnieniem ich wyboru,
• zawierający rzetelne oszacowanie kosztów przedsięwzięć, przy czym koszty te nie mogą być wyższe niż kwota funduszu na rok 2011, wskazana w informacji.
Prawo do uchwalenia wniosku w sprawie przeznaczenia środków funduszu przysługuje zebraniu wiejskiemu. Inicjatywę w sprawie zgłaszania propozycji wniosków do uchwalenia posiadają: sołtys, rada sołecka lub co najmniej                           15 pełnoletnich mieszkańców sołectwa. Mając na uwadze nieprzekraczalny termin złożenia wniosku, upływający 30 września 2010 r., proszę o zwołanie zebrania wiejskiego w tej sprawie w odpowiednim terminie. Burmistrz prosił również, aby wcześniej konsultować koszty i zakresy przedsięwzięć z pracownikami odpowiednich wydziałów merytorycznych urzędu. 

· Ministerstwo Sportu i Turystyki zakwalifikowało dofinansowanie budowy krytej pływalni w ramach kompleksu sportowego w Olecku w wysokości 4 mln zł ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Nasze zadanie inwestycyjne zostało zakwalifikowane do programu inwestycji o szczególnym znaczeniu dla sportu na rok 2010 r. Gmina otrzymała już maksymalne dofinasowanie – do 50% wartości inwestycji.
· W dniu 12 lipca br. w urzędzie został przeprowadzony audyt ISO. Audytorki z Polskiej Izby Handlu Zagranicznego przez dwa dni sprawdzały czy System Zarządzania Jakością wdrożony w Urzędzie Miejskim w Olecku z końcem 2009 r. jest zgodny z wymogami normy ISO 9001:2009. Niebawem wpłynie pozytywna decyzja w tej sprawie.
· W dniu 17 lipca br. zakończono prace budowlane związane z przebudową centralnego placu w Olecku.
· W dniach 23-25 lipca 2010 r. odbył się jubileusz 450-lecia założenia Olecka. Oficjalnego otwarcia obchodów dokonał prezydent Bronisław Komorowski. Burmistrz podziękował wszystkim zaangażowanym osobom w obchody jubileuszu.
· W dniu 15 sierpnia 2010 r. w Olecku miała miejsce impreza pt. „Święto Mleka”, podczas której odbył się „Konkurs na najlepszą zupę mleczną”, „Konkurs publiczności na najlepszy sernik”. Do Olecka zjechali także przedstawiciele                                4 mleczarni zrzeszonych w Sieci Dziedzictwa Kulinarnego, którzy zaprezentowali produkty mleczarskie z województwa warmińsko-mazurskiego. Pokazy starych zawodów, warsztat gliniany dla dzieci, stoisko promocyjne policji, stoisko Agencji Rynku Rolnego czy stoiska z produktami regionalnymi były dodatkowymi atrakcjami przygotowanymi dla mieszkańców i gości Olecka podczas „Święta mleka”.
· W dniu 20 sierpnia br. odbyło się uroczyste otwarcie zmodernizowanego stadionu lekkoatletycznego w Olecku. 
· W miesiącu czerwcu i lipcu wydział GKO większość prac wykonywał pod kątem przygotowania miasta do jubileuszu. Trwały prace porządkowe i remontowe. Naprawiano i odnawiano małą architekturę (ławki, kosze, poręcze, balustrady itp.). Jako nowy element w mieście pojawiła się lokomotywa wąskotorowa w parku przy dworcu kolejowym. Lokomotywę podarował Pan Zdzisław Bereśniewicz. Gmina poniosła koszty jej odnowienia. Ponadto zamontowano maszty na skrzyżowaniu przy Urzędzie Miejskim oraz wymieniono ławki i kosze przy alejce asfaltowej w parku miejskim.
· Zakończono renowację zieleni w parku miejskim. Prace obejmowały obszar 0,4ha w dużej części teren wokół remontowanego placu i polegały na przygotowaniu podłoża pod nasadzenia, zasianie trawy, posadzenie roślin i ich pielęgnację. Prace wykonywało Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej pod czujnym okiem Pani Ireny Kopiczko, która opracowała koncepcję zagospodarowania i nadzorowała realizację. Koszt wyniósł ok. 100.000 zł. Obecnie park wraz z placem w centrum jest jednym z piękniejszych w kraju.
· Dzisiaj są montowane zakupione wiaty przystankowe dla dzieci dojeżdżających do szkół w miejscowościach Raczki Wielkie, Kukowo i Zatyki.

· Wykonany został remont dachu budynku przy ul. Wiśniowej 9a - całkowity koszt remontu - 7.950,10 zł.
· Wykonano remont budynku przy ul. Kopernika 5. Zakres prac obejmował docieplenie budynku, remont dachu i wykonanie elewacji. Koszt remontu -              44.000 zł.

· Trwają prace związane z wymianą stolarki okiennej w mieszkaniach komunalnych oraz prace docieplania budynków z remontem elewacji w budynkach wspólnot mieszkaniowych, w których gmina ma swoje udziały.

· W miesiącu lipcu i sierpniu kontynuowano prace remontowo - naprawcze na drogach gminnych: droga do os. Giże, dojazd do pól w miejscowości Kijewo, droga Rosochackie - Zajdy, ul. Kasprowicza w Olecku (dojazd do garaży). Ogólny koszt to 19.212 zł.
· Prowadzono prace związane z odtworzeniem drogi Kukowo kol. zgodnie z przebiegiem geodezyjnym - koszt wyniósł 10.650 zł.
· Wykonano progi zwalniające w ulicach Kasprowicza i Rzeźnickiej. 
· Powiatowy Zarząd Dróg w Olecku zrealizował zadania współfinansowane przez gminę:

· chodnik na ul. Sembrzyckiego – 28.247 zł,
· chodnik przy Pl. Wolności – 10.092,20 zł,
· przebudowa ul Grunwaldzkiej i Zamkowej – 274.080 zł,
· sprzęt do oczyszczania poboczy – 50.000 zł (do wysokości wniesionych przez gminę środków, sprzęt będzie wykorzystany na drogach gminnych przy kosztach 85 zł za godzinę. W roku bieżącym planuje się prace po dwa tygodnie w każdej z gmin dofinansowujących zakup).
· Trwa budowa Centrum sportowo - rekreacyjno - kulturalnego - hala widowiskowo - sportowa z pływalnią. Zaangażowanie prac wynosi ok. 16%. Harmonogram prac jest wyprzedzony o ponad miesiąc. Ma nadzieję, iż w tym roku uda się zadaszyć obiekt.
· Trwa sanitacja wsi. Koszt brutto zadania wynosi prawie 9 mln zł. Wybudowano sieć wodociągową w miejscowości Babki Oleckie, Rosochackie, Dąbrowskie, Dąbrowskie Kolonia, Możne, Jaśki i sieć kanalizacyjną w Jaśkach. Trwają prace przy budowie dwóch przepompowni ścieków w Jaśkach oraz przepompowni przydomowych. Termin wykonania zadania - 30 września 2010 r.
· W trakcie przebudowy jest budynek przedszkola przy ul. Kopernika 6 na centrum integracji kulturalnej w Olecku. Termin wykonania zadania - 12 listopada 2010 r.

· Zakończono przebudowę zagospodarowania placu na Placu Wolności w Olecku. Odbiór techniczny nastąpił w dniu 15 lipca 2010 r. 
· Trwa przebudowa ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną. Termin zakończenia robót do dnia 30 listopada 2010 r.
· Odbiór techniczny zakończonych prac na zadaniu Centrum sportowo - rekreacyjno - kulturalne - stadiony piłkarskie nastąpił w dniu 19 sierpnia 2010 r. Obecnie są usuwane drobne usterki. 
· Trwa budowa ulicy osiedlowej wraz z infrastrukturą techniczną na osiedlu Siejnik. Termin zakończenia robót - 30 września 2010 r.  Do tej pory wybudowano kanalizację deszczową, oświetlenie, wykonano nasyp drogowy i ustawiono krawężniki. Rozpoczęto układanie chodników.
· Zakończono prace dotyczące budowy muru oporowego przy ul. Przykamiennej. 
· Zakończono prace polegające na budowie ciągu pieszego od ul. Gołdapskiej do małego stadionu. 
· Ogłoszono przetarg na „Nadbudowę budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Mazurskiej 28 w Olecku”. Termin składania ofert - 31 sierpnia 2010 r. W wyniku nadbudowy powstaną 4 mieszkania o łącznej powierzchni 113,80 m2.

· Ogłoszono przetarg na adaptację nieużytkowego poddasza budynku Środowiskowego Domu Samopomocy w Olecku na pomieszczenia terapii indywidualnej - stan surowy. Termin składania ofert - 10 września 2010 r. Gmina otrzymała na ten cel dofinansowanie w wysokości 300.000 zł.
· W okresie międzysesyjnym wydano 20 decyzji o warunkach zabudowy, na żądanie zainteresowanych stron wydano 56 wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych  w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:

· W dniu 1 lipca 2010 r. wpłynęło rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego, który stwierdził nieważność §2 Uchwały nr XL/376/10 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 maja 2010 r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę dla OPTIMA Sp. z o.o. w Olecku. W §2 przedmiotowej uchwały Rada wprowadziła zapis stanowiący, iż do stawki określonej w taryfie dolicza się obowiązujący podatek VAT. Zdaniem organu nadzoru powyższy zapis uchwały rażąco narusza prawo.

· W dniu 6 lipca 2010 r. wpłynęło pismo Pełnomocnika Terenowego Rzecznika Praw Obywatelskich – Krzysztofa Szerkusa, który zwrócił się z prośbą o podjęcie działań zmierzających do zmiany uchwały Nr XLVI/366/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Olecko, aby odpowiadała ona przepisom prawa. Zdaniem rzecznika przedmiotowa uchwała, ustalając opłaty za usługi świadczone w placówce wykraczające poza podstawę programową wychowania przedszkolnego, nie wskazuje co składa się na te świadczenia, za jakiego rodzaju świadczenia opłata jest żądana. Stosowny projekt uchwały zostanie przedłożony radnym najprawdopodobniej na sesji we wrześniu.

· Dyrektor Zespołu Szkół w Olecku przedłożył informację o zawartych umowach najmu, dzierżawy, użyczenia w okresie 1.04.-9.07.2010 r.

· W dniu 14 lipca 2010 r. wpłynęło pismo z Oddziału Rejonowego Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów z prośbą o finansowe wsparcie kwotą 2.000 zł działalności Chóru „Oleckie Echo”. Dziś została udzielona odpowiedź negatywna. 
· Do wiadomości Rady Miejskiej wpłynął wniosek Prezesa Zarządu Rodzinnego Ogrodu Działkowego 400-lecia Olecka o utworzenie planu przestrzennego zagospodarowania działek geodezyjnych o numerach: 494/1, 1282, 2062, 2093 w obrębie miasta Olecko jako tereny zielone rekreacyjne z przeznaczeniem na istnienie i funkcjonowanie Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. „400-lecia Olecka” w Olecku.

· Kolegium RIO uchwałą Nr 0102-134/10 z dnia 22 lipca 2010 r. stwierdziło nieważność §1 pkt 1 i pkt 2 uchwały Nr XLI/389/10 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, ustalenia stawek dotacji oraz zakresu i trybu kontroli wykorzystania dotacji udzielonej dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół podstawowych i gimnazjów zakładanych i prowadzonych na terenie Gminy Olecko przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego.

· W dniu 23 sierpnia br. wpłynęło Zarządzenie Nr 580/10 Burmistrza Olecka z dnia           23 sierpnia 2010 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

· Przypominiał, iż radni są zobowiązani do złożenia oświadczenia majątkowego w dniu 13 września br., tj. na dwa miesiące przed upływem kadencji. 

W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

· 26 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia                 i Bezpieczeństwa;

· 26 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

· 24 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

· 16 sierpnia odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż na ostatniej sesji sołtys zgłosił wniosek, aby zaprosić na obrady przedstawicieli Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Olecku. Dzisiaj jest obecny Pan Zdzisław Kamiński – Zastępca Dyrektora Warmińsko-Mazurskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Olsztynie Oddział w Olecku. Poprosił Pana Kamińskiego o przedstawienie zakresu działalności ODR. 
Pan Zdzisław Kamiński

stwierdził, iż jest mu bardzo miło, że może podzielić się na sesji informacjami na temat działania ośrodka. Jest to jedna z nielicznych instytucji wojewódzkich, która działa od 35 lat. Po ostatnich zmianach organizacyjnych w Olecku działa Oddział W-M ODR w Olsztynie. Żadna jednostka terenowa w województwie nie została zlikwidowana. Od 1 sierpnia 2009 r. ośrodek funkcjonuje jako samorządowa wojewódzka osoba prawna podległa Sejmikowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego. W związku z powyższym wszelkie sprawy związane z planowaniem, sprawozdawczością, zmianami finansowymi są podejmowane na mocy uchwał sejmiku. 
W każdym powiecie funkcjonuje powiatowy zespół doradztwa rolniczego, w którym jest zatrudniona przeciętnie jedna osoba na jedną gminę. W gminę Olecko doradcą jest Pan Stanisław Nawrot. Aktualnie w całym ośrodku są zatrudnione 194 osoby i jest to jedno z niższych zatrudnień w kraju. 
Po uzyskaniu osobowości prawnej zmianie uległ system finansowania ośrodka. System składa się z dwóch części – I część stanowi dotacja budżetowa, II część – wypracowane środki własne. Dotacja jest dzielona wg klucza i nie wystarcza w całości na pokrycie funduszu płac. Pozostała kwota musi być wypracowana przez doradców. Doradztwo dzieli się na odpłatne i nieodpłatne. Obecnie działania są ukierunkowane na tematy ekonomiki produkcji i pozyskiwania dofinansowania ze środków zewnętrznych, głównie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013. Oferują pomoc w zakresie informacyjnym, kto może skorzystać z dofinansowania i na jakich zasadach oraz pomoc przy sporządzaniu niezbędnej dokumentacji. Ostatnio ogłoszony był nabór wniosków na dofinansowanie działalności młodego rolnika. Złożono kilkanaście wniosków z powiatu oleckiego. W I naborze można było pozyskać 50.000 zł na dowolny cel. W II naborze – 50% środków musiało być przeznaczone na działalność rolniczą. Największe zainteresowanie rolników budzą dopłaty bezpośrednie oraz programy rolno-środowiskowe. 
Prowadzą działania również w zakresie małej przedsiębiorczości, agroturystyki, turystyki. Starają się pozyskiwać dofinansowanie z różnych źródeł. Przykładowo z Programu Kapitał Ludzki pozyskano środki na realizację projektu „Opiekun osób starszych”. Program był skierowany tylko do rolników. Uczestnicy nabyli uprawnienia do wykonywania zawodu za granicą. 
Na zlecenie Ministerstwa Spraw Zagranicznych drugi rok realizują program współpracy z Ukrainą. Rozwijają również współpracę z Obwodem Kaliningradzkim i Litwą w ramach współpracy transgranicznej. 
Plan roczny pracy jest konsultowany z gminą i Izbą Rolniczą. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
podziękował Panu Zdzisławowi Kamińskiemu za przedstawienie informacji i prosił o zgłaszanie pytań przez sołtysów w trakcie przerwy. 
Sołtys Sołectwa Świdry – Ryszard Makarewicz
odnośnie pomocy finansowej dla młodych rolników, o której mówił dyrektor Kamiński zwrócił uwagę, że pomoc jest dla tych osób, które nie są jeszcze rolnikami. 

Pan Zdzisław Kamiński

wyjaśnił, iż dofinansowanie z programu „Młody rolnik” jest na tworzenie nowego gospodarstwa. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 6 – Funkcjonowanie spółek gminnych – referat Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 

odczytał Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku sporządzony dnia 16 sierpnia 2010 r. z kontroli przeprowadzonej w zakresie sprawności funkcjonowania spółek gminnych (treść w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do przedstawionego protokołu.
Radni nie zgłaszali pytań do przedstawionego protokołu.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński

zgłosił, aby wprowadzić stosowne zmiany do uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej                 w Olecku z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, gdyż uchwała w obecnym kształcie nie daje żadnych szans, by stypendium mogły otrzymać dzieci niepełnosprawne. Żaden ogólnopolski związek sportowy nie organizuje im zawodów o randze mistrzostw województwa lub mistrzostw kraju. Uczniowie niepełnosprawni biorą udział tylko w zawodach gminnych, powiatowych, regionalnych lub ponadregionalnych. 
Podczas remontu chodnika na ul. Kościuszki została zdemontowana barierka ochronna przy Szkole Podstawowej Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku. Prosi, by w związku                      z rozpoczynającym się rokiem szkolnym ustawić nową barierkę ochronną.

Radna Grażyna Obuchowska 
zapytała, czy funkcjonują już kontenery socjalne w Imionkach.
Radny Mariusz Miłun

zwrócił się z prośbą, aby po wykonywanych inwestycjach wodociągowania i sanitacji wsi wykonawca pozostawiał porządek. 

Korzystając z obecności przedstawiciela Powiatu Oleckiego zapytał, kiedy jest planowany termin zakończenia inwestycji pn. przebudowa ulic w mieście Olecko: Grunwaldzka, Kościuszki, Norwida, Dąbrowskiej, Mazurska, Zamkowa, Pl. Zamkowy. Szczególnie chodzi mu o ul. Norwida i Dąbrowskiej, gdyż po każdym dużym deszczu żwir z ulic spływa do studzienek kanalizacji deszczowej, które zatykają się i powoduje to  zalewanie piwnic osób mieszkających przy tych ulicach.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do zgłoszonych interpelacji:
· uchwała w sprawie stypendiów – uchwała nie była zmieniana od chwili podjęcia. Kilka zapisów należy poprawić. Stosowne propozycje zostaną przygotowane i przedłożone komisjom Rady;
· barierki ochronne – wystąpi do Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku o zamontowanie barierek, gdyż są one niezbędne przy szkole, ponieważ chodzą tam najmłodsze dzieci;

· kontenery socjalne – ma przyrzeczenie właścicielki gruntu, która uprawia koniczynę ekologiczną, że podczas weekendu będzie u niej kontrola w związku z dopłatami obszarowymi. Pani ma zadzwonić w poniedziałek. Wówczas firma, która została wyłoniona w drodze przetargu ogłoszonego przez Zakład Energetyczny z Ełku, najprawdopodobniej wykona przyłącze w przyszłym tygodniu;
· uporządkowanie terenów po inwestycji – pracownicy dopilnują, aby firma realizująca inwestycję pozostawiła uporządkowany teren;

· inwestycje drogowe – przebudowa ul. Kościuszki zostanie ukończona najprawdopodobniej na początku przyszłego tygodnia. Potem będzie przebudowywana ul. Mazurska, Norwida i Dąbrowskiej. Wie o problemach zapychania się kanalizacji deszczowej, ale ul. Norwida i Dąbrowskiej będą przebudowywane w ostatnim etapie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Olecku – Karol Sobczak

udzielił głosu Sekretarzowi Powiatu – Edwardowi Adamczykowi.
Sekretarz Powiatu – Edward Adamczyk

poinformował, iż zgodnie z umową przebudowa ulic w mieście będzie trwała do 15 listopada br. W pierwszej kolejności były remontowane ulice leżące w centrum miasta (Grunwaldzka, Zamkowa), w związku z obchodami jubileuszu 450-lecia Olecka. Do rozpoczęcia roku szkolnego planuje się zakończenie przebudowy ul. Kościuszki. Jutro, jeśli nie będzie padał deszcz, będzie wylewany asfalt. Po zakończeniu przebudowy ul. Kościuszki będzie remontowana ul. Mazurska, Norwida i Dąbrowskiej. 
Został już rozstrzygnięty przetarg na przebudowę ul. Syrokomli (gmina wnosi wkład finansowy). Wykonawca wykona remont najprawdopodobniej w ciągu miesiąca. Na dzisiaj nie ma żadnych zagrożeń terminów realizacji powyższych inwestycji. 

Radna Grażyna Obuchowska 

stwierdziła, iż przy stadionie został wybudowany bardzo ładny parking, ale ma jedno zastrzeżenie. Po ulewach deszczu piach spływa na parking i kratki kanalizacji deszczowej. Zapytała, czy coś będzie z tym zrobione. 
W ubiegłym roku wczesną wiosną zgłaszała problem w korzystaniu z Wiewiórczej Ścieżki. Problem nadal istnieje, nie wie, czy zrobiono coś w tym temacie, czy woda znów wypłukała piach. Chodzi o odcinek ścieżki, jadąc od strony Olecka, przed pierwszą bramą wjazdową na posesję Pana Jana Pęcaka. Znajduje się tam bardzo niebezpieczny uskok, kamienie i betonowy krawężnik, niżej jest sypki żwir, który również stanowi niebezpieczeństwo. Była świadkiem upadku dziecka, które jechało rowerem po żwirze. Prosi o rozwiązanie tego problemu.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do zgłoszonych interpelacji:

· parking przy stadionie – gmina wykonała parkingi przy stadionie. Teren przyległy należy do właściciela Hotelu Olecko. Będą prowadzone rozmowy, aby teren ten został w jakiś sposób zabezpieczony;
· odcinek Wiewiórczej Ścieżki – było zgłoszenie problemu i w możliwie szybkim terminie odcinek ścieżki zostanie naprawiony. 

Radni nie zgłaszali więcej interpelacji.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Radni nie zgłaszali wniosków.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 8 – Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Uwag do projektów uchwał nie zgłaszano.
Na tym punkt zakończono.
Przerwa 5 minut.

Do punktu 9 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) udzielenia pomocy finansowej Gminie Kowale Oleckie na organizację dożynek międzygminnych
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż każdego roku jedna z gmin Powiatu Oleckiego jest organizatorem dożynek międzygminnych. W tym roku dożynki odbędą się w Kowalach Oleckich. Pomoc finansowa udzielona będzie w formie dotacji celowej ze środków budżetu gminy na 2010 r. w wysokości 2.500 zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kowale Oleckie na organizację dożynek międzygminnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kowale Oleckie na organizację dożynek międzygminnych.
U c h w a ł a   Nr XLII/393/10
w załączeniu

b) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż 5 najemców lokali mieszkalnych wystąpiło z wnioskiem o wykupienie lokali na własność. Po uwzględnieniu wcześniej ustalonych kryteriów, proponuje się udzielenie bonifikat przy sprzedaży lokali odpowiednio:

1) lokal nr 2 położony w budynku nr 8 w miejscowości Gordejki – bonifikata 82%,

2) lokal nr 3 położony w budynku przy ul. Partyzantów 3 – bonifikata 86%,
3) lokal nr 4 położony w budynku przy ul. Grunwaldzkiej 4 – bonifikata 90%,
4) lokal nr 5 położony w budynku przy ul. Kolejowej 24 – bonifikata 62%, 

5) lokal nr 3 położony w budynku przy ul. Zamkowej 5 – bonifikata 82%.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców. 
U c h w a ł a   Nr XLII/394/10
w załączeniu
c) wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko    
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy przekazania w formie darowizny Powiatowi Oleckiemu działki gminnej o pow. 56 m2 przylegającej do budynku internatu Zespołu Szkół Technicznych w Olecku. Zaszła potrzeba ulokowania tam podjazdu dla osób niepełnosprawnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w formie darowizny nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko. 
U c h w a ł a   Nr XLII/395/10
w załączeniu
d) nadania nazwy ciągowi komunikacyjnemu w mieście Olecko
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

stwierdził, że projekt uchwały dotyczy ciągu komunikacyjnego położonego między ul. Letnią                  i Sembrzyckiego, który nie ma nazwy. Wcześniej była propozycja mieszkańca                      ul. Sembrzyckiego, by nadać nazwę temu ciągowi. Podczas obchodów jubileuszu zostało tam zasadzonych 20 dębów kolumnowych. Proponuje się uhonorować to wydarzenie i nadać ciągowi komunikacyjnemu nazwę „Aleja Przyjaźni”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja nie opiniowała projektu uchwały i długo dyskutowała, czy nazwa „Aleja Przyjaźni” jest adekwatna i nie budzi jakichś skojarzeń. Komisja zgłasza wniosek, aby ciąg komunikacyjny nazwać „Aleja 450-lecia Olecka”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie wniosek, aby ciągowi komunikacyjnemu położonemu między ul. Letnią            i Sembrzyckiego nadać nazwę „Aleja 450-lecia Olecka”.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem wniosku głosowało                       14 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada przyjęła wniosek, aby ciągowi komunikacyjnemu położonemu między ul. Letnią                          i Sembrzyckiego nadać nazwę „Aleja 450-lecia Olecka”.  

Przewodniczący Rady Miejskiej, uwzględniając przyjęty wniosek, odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ciągowi komunikacyjnemu w mieście Olecko.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy ciągowi komunikacyjnemu w mieście Olecko.   
U c h w a ł a   Nr XLII/396/10
w załączeniu
e) nadania nazwy ulicy w mieście Olecko 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy ulicy, która fizycznie jeszcze nie została wykonana. Chodzi o odcinek od ul. Leśnej w kierunku cmentarza. Niektóre działki zostały sprzedane. Ich właściciele rozpoczęli budowę domów i muszą być nadane numery porządkowe nieruchomości. Proponuje się nazwę Mariana Szeremety, lekarza - pioniera w okresie powojennym. Są już nazwane ulice imieniem znanych olecczan – Andrzeja Legusa, Janusza Pawłowskiego, więc warto uhonorować również Pana Mariana Szeremetę. Rodzina doktora wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy               w mieście Olecko.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radna Grażyna Obuchowska

zapytała, czy przy okazji nadania nazwy ulicy będzie konieczność zmiany dowodów osobistych osób tam zameldowanych i na czyj koszt.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, iż jest zameldowana jedna osoba, która wyraziła zgodę na wymianę dowodu osobistego. Obecnie wymiana dowodu jest bezpłatna. 

Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Rada  podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Olecko.  
U c h w a ł a   Nr XLII/397/10
w załączeniu
f) przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych przy ul. Gołdapskiej w Olecku uchwalonym Uchwałą Nr XX/160/2000 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 marca 2000 r.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy działki, na którym znajduje się budynek biurowy dawnego zakładu gospodarczego. Właściciel terenu złożył wniosek w sprawie zmiany przeznaczenia terenu zabudowanego budynkiem biurowym z możliwością jego adaptacji na obiekt gastronomiczno - hotelowy na teren z przeznaczeniem budynku pod funkcję mieszkaniową z dopuszczeniem usług nieuciążliwych. Właściciel od kilku lat próbuje sprzedać budynek bez skutku. Prosi, by przychylić się do prośby, gdyż po zmianie planu będzie nabywca chętny inwestować w budynek. Uważa, iż warto udzielić pomocy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych przy ul. Gołdapskiej w Olecku uchwalonym Uchwałą              Nr XX/160/2000 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 marca 2000 r.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów miasta Olecko położonych przy ul. Gołdapskiej w Olecku uchwalonym Uchwałą Nr XX/160/2000 Rady Miejskiej w Olecku  z dnia 30 marca 2000 r. 
U c h w a ł a   Nr XLII/398/10
w załączeniu

g) zmieniającej Uchwałę Nr XXXIV/314/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
28 października 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów Gminy Olecko
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że Pan Jan Pęcak wystąpił z prośbą o rozszerzenie granic opracowania mpzp. Pan Pęcak planuje budowę hotelu, jednak bez zmiany planu nie będzie mógł uzyskać stosownych zezwoleń i dofinansowania ze środków unijnych. Zmiana dotyczy rozszerzenia granic opracowania mpzp.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniającej Uchwałę  Nr XXXIV/314/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 października 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów Gminy Olecko.   

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali innych uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmieniającej uchwałę nr XXXIV/314/09 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 28 października 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenów Gminy Olecko. 

 U c h w a ł a   Nr XLII/399/10
w załączeniu

h) zmiany Planu Odnowy Miejscowości Gąski na lata 2010 – 2017, Gmina Olecko
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że uchwała w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Gąski na lata 2010-2017 nie zawiera dodatkowego elementu, tj. „opis i charakterystyki obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych, ze względu na ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne”. Do tej pory ten punkt nie był wymagany. Proboszcz z parafii w Gąskach złożył wniosek aplikacyjny do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich o dofinansowanie remontu zabytkowego kościoła. Plan jest załącznikiem do wniosku.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

W zastępstwie Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu                  i Rekreacji – Władysława  Gawrońskiego poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Gąski na lata 2010 – 2017, Gmina Olecko.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Gąski na lata 2010 – 2017, Gmina Olecko. 

U c h w a ł a   Nr XLII/400/10
w załączeniu
i) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację zadań 
w zakresie drogownictwa
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że projekt uchwały dotyczy udzielenia pomocy finansowej powiatowi na realizację dwóch zadań inwestycyjnych: Proponuje się udzielenie pomocy finansowej na:

· Przebudowę drogi Kukowo-Zatyki-Kijewo w kwocie 739.659,00 zł. w uzasadnieniu do projektu uchwały był „czeski błąd”. Kwota w treści uchwały jest właściwa.  
· Budowę chodnika w miejscowości Borawskie w kwocie 15.000 zł. 
Środki finansowe na ten cel były planowane w budżecie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację zadań w zakresie drogownictwa.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       19 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu na realizację zadań w zakresie drogownictwa. 
U c h w a ł a   Nr XLII/401/10
w załączeniu

j) udzielenia dotacji celowej Województwu Podlaskiemu na budowę chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 653 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy budowy chodnika między miejscowością Borawskie a Bakałarzewo. Podczas modernizacji drogi wojewódzkiej zmniejszono szerokość jezdni i obecnie jest tam niebezpiecznie. Wielu mieszkańców Borawskich uczęszcza pieszo do Bakałarzewa, więc wykonanie chodnika jest konieczne. Przy dofinansowaniu gminy jest możliwość wykonania ciągu pieszego jeszcze w tym roku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Województwu Podlaskiemu na budowę chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 653.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radna Grażyna Obuchowska

zapytała, czy chodnik w miejscowości Borawskie będzie połączony z chodnikiem przy drodze wojewódzkiej.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że chodniki nie będą bezpośrednio połączone. W miejscowości Borawskie będzie wykonywana dalsza część chodnika przy drodze powiatowej. Między miejscowością Borawskie a drogą wojewódzką jest dosyć szeroki odcinek asfaltowej drogi gminnej, przy której nie ma chodnika. Nie przewiduje się w najbliższej przyszłości jego wykonania, gdyż jest tam mały ruch. Duże natężenie ruchu jest przy drodze wojewódzkiej i tam chodnik jest konieczny. Na połączeniu drogi gminnej z drogą wojewódzką zostanie wykonane przejście dla pieszych. 
Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej Województwu Podlaskiemu na budowę chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 653. 
U c h w a ł a   Nr XLII/402/10
w załączeniu
k) określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały wynika ze zmiany przepisów ustawy o finansach publicznych obowiązujących od 1 stycznia 2010 r. Należy uchwalić nowy tryb prac nad projektem uchwały budżetowej dostosowując go do aktualnych przepisów. Projekt uchwały nie przewiduje dużych zmian, istotną rzeczą jest to, iż termin składania wniosków do budżetu gminy na 2011 r. mija 30 września br. (poprzednio było do 15 września określonego roku). Termin został ujednolicony z terminem składania wniosków do funduszu sołeckiego.
Szczegółowo projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji Stałych Rady.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy Rada wyraża zgodę na nieodczytywanie treści projektu uchwały.

Rada przez aklamację wyraziła zgodę na nieodczytywanie projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 
U c h w a ł a   Nr XLII/403/10
w załączeniu
l) zmiany budżetu gminy na 2010 rok 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż zwiększa się plan dochodów o  258.701 zł i o taką samą kwotę zwiększa się plan wydatków. Zmiany w budżecie gminy na 2010 r. były szczegółowo omawiane na posiedzeniach Komisji Stałych Rady i jego zdaniem nie ma potrzeby ponownego omawiania.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Waldemar Gajewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński poinformował, że Komisja przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław  Gawroński poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy Rada wyraża zgodę na nieodczytywanie treści projektu uchwały.

Rada przez aklamację wyraziła zgodę na nieodczytywanie projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok. 
U c h w a ł a   Nr XLII/404/10
w załączeniu

Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 10 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys Sołectwa Zatyki – Remigiusz Arciszewski

podkreślił, iż zbliża się termin składania wniosków do funduszu sołeckiego. Przygotował pismo do urzędu, ale go już nie wysłał. Odczytał fragment pisma:

„Wbrew powiedzeniu „rolnik śpi, a jemu rośnie” mieszkańcom wsi nie doskwiera nadmiar czasu wolnego, ponadto takiego, w którym pracować by chcieli i mogli społecznie. Rada gminy uchwalając fundusz sołecki nie wzięła pod uwagę tego, że żeby zintegrować społeczeństwo wiejskie do pracy dla wspólnego dobra należy, aby pozwolenia i ustalenia wymagane do realizacji zadań wykonywanych z funduszu sołeckiego przy wkładzie i udziale mieszkańców sołectwa, powinny być gotowe i czekać do czasu, kiedy mieszkańcy wsi mogą zebrać się i wspólnie pracować”. 
Jeśli chodzi o wiaty przystankowe, starał się o różne pozwolenia i w końcu dzisiaj wiaty zostały postawione. Akurat dostał pozwolenie na wylanie postumentów. Te prace miały być wykonane w same żniwa, a trudno jest znaleźć w tym okresie na wsi kogoś do pomocy. Chciałby, aby w przyszłym roku nie było takich sytuacji, ponieważ chodzi o to, aby wspierać inicjatywy społeczności wiejskiej.

Dwa tygodnie temu zwracał się do Pana Krzysztofa Sobolewskiego, na prośbę mieszkanek z Nor, aby wyrównać drogę z Wólki Kijewskiej w stronę Bartek. Pan Sobolewski obiecał, że w tym tygodniu przyjedzie na oględziny, gdyż trzeba wyciąć również krzaki. Pan Sobolewski nie przyjechał. Twierdzi, iż nie było wówczas samochodu służbowego, a w poniedziałek lub wtorek był w Babkach Gąseckich skąd niedaleko jest do Zatyk. 
Zgłosił, iż należy wyciąć krzaki przy drodze od Zatyk w stronę Wieliczek. Jest osoba chętna do ich wycięcia. Ale wymaga to oględzin. Nie można hamować inicjatyw społecznych, bo ludzie w ogóle nic nie będą robić. 
Sołtys Sołectwa Judzki – Renieusz Kowalewski

zgłosił, aby nawieść żwiru na drogę w Judzikach w stronę Pana Leszka Korotki oraz wyciąć krzaki.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do w/w spraw:

· droga w Judzikach – stan  nawierzchni zostanie sprawdzony i jeśli będzie potrzeba, to droga zostanie naprawiona;
· fundusz sołecki – ideą funduszu jest to, aby mieszkańcy danej miejscowości wykazali się inicjatywą, spotkali się na zebraniu wiejskim (jak mówi ustawa) i zdecydowali, co w danym roku chcą wykonać w ramach funduszu sołeckiego. Gmina nie ingerowała i nie będzie ingerować w to, co postanowi dana wieś. Przedsięwzięcia są realizowane. Przykładowo mieszkańcy sołectwa Babki Gąseckie sami realizują zadanie, gmina zakupiła materiały. W związku z tym nie widzi, by gmina stosowała jakieś ograniczenia lub była hamowana jakakolwiek inicjatywa społeczna. Mieszkańcy podejmuję decyzję, co ma być wykonywane, gmina nie może wcześniej przygotować projektu technicznego na określoną inwestycję, bo mieszkańcy mogą zdecydować, że nie chcą takiego zadania. 
Jeśli chodzi o wiaty przystankowe, sołtys wprowadził zamieszanie we wsi. Wpłynęła skarga od mieszkańców wsi, że wiata ma stać nie w tym miejscu. Sołtys powinien skonsultować miejsce postawienia wiaty ze wszystkimi mieszkańcami miejscowości. Prosi, aby po sesji sołtys ustosunkował się do skargi. Pismo znajduje się w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska u Pani Marianny Kisielskiej.
Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przypomniał o terminie składania oświadczeń majątkowych i stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady czterdziestej drugiej sesji Rady Miejskiej w Olecku. 
           Protokołowała 



 
 Przewodniczący Rady Miejskiej

      Małgorzata Adameit




    
  Karol Sobczak
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