Zaproszenie


do złożenia oferty na zakup urządzeń analogowej sieci telewizji kablowej zwanej dalej TVK Sokół, stanowiącej własność operatora sieci – Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Olecku zgodnie z art. 701 i nast. Kodeksu cywilnego.


1. Szczegółowy opis przedmiotu sprzedaży : 
A. Przedmiotem sprzedaży jest analogowa sieć telewizji kablowej zwana TVK Sokół, w której skład wchodzą:
- urządzenia stacji czołowej,
- sieć magistralna między budynkami na terenie miasta wraz z odcinkami sieci, które przechodzą przez kondygnacje piwniczne i zakończone są skrzynkami teletechnicznymi wraz z zawartymi w nich urządzeniami,
- sieć abonencka w budynkach zakończona gniazdami abonenckimi w mieszkaniach,
- dokumentacja projektowa sieci.
B. Schemat sieci magistralnej jest dostępny do wglądu w Przedsiębiorstwie Gospodarki Komunalnej w Olecku, przy ul. Plac Wolności 2. 
C. Sieć magistralna między budynkami wykonana jest z kabla QR540 oraz RG11 ułożonych częściowo we własnej kanalizacji oraz w dzierżawionej kanalizacji Orange. Sieć budynkowa wykonana jest z kabla RG11 oraz RG6 i umieszczona w podwieszonym orurowaniu w piwnicy oraz w umocowanym do ścian orurowaniu lub pionach teletechnicznych na klatkach schodowych.
D. Urządzenia stacji czołowej zlokalizowane są w pomieszczeniu studia na ostatnim piętrze I klatki schodowej budynku przy ul. Składowej 7 . Zasilacz magistrali umieszczony jest w piwnicznym pomieszczeniu gospodarczym II klatki tego samego budynku. Anteny odbiorcze ustawione są na dachu budynku a kable wprowadzone do studia kominem wentylacyjnym.
E. Sprzedający na bazie TVK Sokół rozprowadza programy telewizyjne zgodnie z załączonym wykazem programów stanowiącym załącznik nr 2 do zaproszenia.
F. Urządzenia, za pomocą których TVK Sokół rozprowadza sygnały do abonentów w załączonym wykazie urządzeń (załącznik nr 3 do zaproszenia).
G. Wykaz obsługiwanych budynków w załączniku nr 3 do zaproszenia.

H .Aktualnie sieć obsługuje 312 abonentów. Przedmiotem sprzedaży nie są objęte prawa i obowiązki wynikające z umów z abonentami, z umowy dzierżawy sieci magistralnej położonej w kanalizacji Orange, ani umów z nadawcami. Kwestie związane z zapewnieniem świadczenia usług dla dotychczasowych abonentów TVK Sokół spoczywać będą na kupującym. Sprzedający wypowie umowy zawarte z nadawcami (najdłuższy okres wypowiedzenia trwa trzy miesiące). Do zakończenia okresów wypowiedzenia Kupujący będzie rozliczał się ze Sprzedającym w oparciu o refaktury. Na kupującym będzie spoczywał obowiązek przejęcia praw i obowiązków lub zawarcia nowej umowy dzierżawy sieci magistralnej od Orange.  

2. Data sprzedaży : 26 września 2016 roku.

3. Przy wyborze oferty sprzedający będzie się kierował kryterium najwyższej zaoferowanej ceny za przedmiot sprzedaży.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w formie pieniężnej w wysokości 15.000,00 zł (słownie : piętnaście tysięcy złotych) do dnia 15 września 2016 r. włącznie. Wadium można wnieść w kasie w siedzibie PGK (kasa czynna poniedziałek – piątek w godz. 7:00 – 14:30 lub na rachunek bankowy w Banku BGŻ nr 16 2030 0045 1110 0000 0375 6530 .

4. Za datę wpłacenia wadium uznaje się wpływ wymaganej kwoty na w/w rachunek bankowy. Wadium wniesione przez uczestnika, który przetarg wygrał, zaliczone zostanie na poczet ceny sprzedaży.

Wadium ulega przepadkowi w razie uchylenia się uczestnika, który przetarg wygrał, od podpisania umowy według załączonego wzoru (chyba, że sprzedający wyrazi zgodę na zmianę wzoru umowy). Zwrot wadium pozostałym uczestnikom przetargu nastąpi niezwłocznie (jednak nie później niż przed upływem 3 dni) po zamknięciu, unieważnieniu lub zakończeniu przetargu wynikiem negatywnym. 

5. Opis sposobu przygotowania oferty:
1) ofertę należy złożyć na załączonym formularzu,
2) podane ceny mają być wyrażone cyfrowo i słownie,
3) oferta powinna być sporządzona w języku polskim, czytelną i trwałą techniką, bez skreśleń.


6. Sprzedający przed otwarciem ofert poda cenę minimalną za przedmiot sprzedaży. W przypadku, gdy żadna ze złożonych ofert nie osiągnie tej kwoty Sprzedający zastrzega możliwość unieważnienia postępowania.

7. Miejsce i termin złożenia oferty:
Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 16 września 2016r. w siedzibie Sprzedającego tj. w Przedsiębiorstwie Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Olecku, Plac Wolności 2, do godz. 9:00., pokój nr 5.

8. Miejsce i termin oceny złożonych ofert:
Otwarcie złożonych ofert nastąpi w dniu 16 września  2016r. w siedzibie Sprzedającego, tj. w Przedsiębiorstwie Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Olecku, Plac Wolności 2, o godz. 9:15, pokój nr 8.


9.Osobami uprawnionymi do udzielania informacji w niniejszej sprawie są:
Krzysztof Nowoć kom. 883 364 364

10. Ogłoszenie, a także warunki przetargu mogą być zmienione lub odwołane. Sprzedający zastrzega sobie prawo unieważnienia niniejszego postępowania bez podania przyczyny.

11. Informacje dotyczące zawarcia umowy : W terminie do 7 dni od daty powiadomienia o wyborze oferty wybrany kupujący jest zobowiązany do podpisania umowy. Kupujący nie może, bez zgody Sprzedającego, uzależniać zawarcia umowy od postanowień innych niż zawarte w opisie przedmiotu sprzedaży.

W załączeniu :

1. Druk oferty.

2. Wykaz programów.

3. Wykaz urządzeń i obsługiwanych budynków.

                                                                                           PREZES ZARZĄDU

                                                                                               Andrzej Falęcki


