Protokół  Nr XVII/04
17 Sesji Rady Miejskiej w Olecku

odbytej w  dniu 29 stycznia 2004 roku
Sesję rozpoczęto o godzinie    16.05
          zakończono o godzinie  18.30 

Sesji przewodniczył                                      Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                       - Leszek Gałczyk  

Protokołowała                                               Inspektor Wydziału ORN UM 

                                                                       - Halina Włodarska 

          Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Burmistrza Olecka – Wacława Olszewskiego,  Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla. 
Witał  kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów oraz mieszkańców biorących udział w sesji. 
  Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. 
Radni nieobecni:
Jerzy Arnold Hościłło

Lech Kazimierz Kuranowski 

Jerzy Rutkowski 

6 radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że jedna z mieszkanek Olecka prosiła o odczytanie zaproszenia o treści: Państwowa Szkoła Muzyczna I stopnia im. I.J. Paderewskiego w Olecku, Szkoła Podstawowa Nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi w Olecku, Rada Osiedla Nr 2  zapraszają na koncert „Przy choince o Papieżu” w wykonaniu uczniów PSM Olecko 30 stycznia (piątek) godz. 17.00 w Szkole Podstawowej Nr 4 na osiedlu Siejnik”.  Serdecznie zapraszał na koncert. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że w  dniu 22 stycznia br. wpłynął projekt uchwały wniesiony przez Pana Burmistrza w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/110/03 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 grudnia 2003 roku w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. Na podstawie art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym ma obowiązek wprowadzić ten projekt do porządku sesji i proponuje rozpatrzenie jego w punkcie 8. 
Radni otrzymali ten projekt przed sesją. 
Poinformował, że zanim odczyta proponowany porządek sesji poprosi o głos Pana Burmistrza, ponieważ zaproponuje zmiany w porządku obrad. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

stwierdził, że projekt założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta i Gminy Olecko, był szczegółowo analizowany zarówno przez komisje jak i pracowników Urzędu i  w związku z tym, że jutro odbędzie się spotkanie z autorami projektu,  tj. firmą Gazoprojekt Wrocław, proponuje aby wszystkie uzupełnienia i wypracowane uwagi zostały naniesione do tego projektu. Wobec powyższego prosi Wysoką Radę, aby zdjąć  z porządku obrad sesji punkt 8 f i 8 g, to jest projekty uchwał w sprawach: 
- rozpatrzenia uwagi wniesionej do wyłożonego do publicznego wglądu „projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta i Gminy Olecko, 
- uchwalenia projektu do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną  i paliwa gazowe dla Miasta i Gminy Olecko.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 
przypomniał, że każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, czyli wniosek powinien uzyskać co najmniej 11 głosów za. 
Proponował, aby przeprowadzić jedno głosowanie nad zdjęciem dwóch projektów uchwał. 
Radni nie zgłaszali uwag do propozycji. 

Poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zdjęcia z porządku sesji projektów uchwał w sprawach: 
- rozpatrzenia uwagi wniesionej do wyłożonego do publicznego wglądu „Projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta i Gminy Olecko, 
- uchwalenia projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta i Gminy Olecko”. 
          Na stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za zdjęciem w/w projektów uchwał głosowało  15 radnych. 

Rada zdjęła w/w projekty uchwał  jednogłośnie. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej uwzględniając przyjęte przez Radę zmiany odczytał proponowany porządek sesji: 

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

5. Informacje Biura Rady.

6. Wnioski i interpelacje radnych. 

7. Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał. 

8. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) ustalenia maksymalnej wysokości dodatku mieszkaniowego,
b) określenia wysokości dotacji celowych Powiatowi Oleckiemu, 
c) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy zbyciu nieruchomości, 
d) nadania nazwy ulicy w mieście Olecko, 

e) zmiany nazwy przedszkola, 

f) zmiany uchwały Nr XVI/110/03 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 grudnia 2003 roku w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. 
9. Sprawozdania z prac Komisji w roku 2003.

10. Wnioski Komisji Rady. 

11.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 

12. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni nie wnieśli uwag do proponowanego porządku. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał odczytany porządek sesji pod głosowanie. 

         Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za przyjęciem porządku sesji głosowało 15 radnych. 

Rada jednogłośnie przyjęła porządek sesji. 
Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

zapytał, czy są uwagi do protokołu XVI sesji Rady Miejskiej odbytej w  dniu 29 grudnia 2003 roku. 
Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu XVI sesji Rady Miejskiej 

         Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych. 
Rada przyjęła protokół Nr XVI/03 sesji Rady Miejskiej odbytej w  dniu 29 grudnia 2003 roku. 

Do punktu 3 – Informacje Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym 

Burmistrz – Wacław Olszewski 
poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia: 
- nr 117 w sprawie rozbudowania jednolitego rzeczowego wykazu akt . 

- w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzania przetargów na zbycie nieruchomości komunalnych, 
- w sprawie ustalenia stawek czynszu za najem lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. To zarządzenie  wchodzi w życie 1 marca. Stawka bazowa czynszu dotychczas wynosiła  2,80 zł, a obecnie będzie wynosić 2,90 zł. 
- w sprawie przeznaczenia do zbycia i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie gminy Olecko – dotyczy to lokalu mieszkalnego nr 2 w budynku mieszkalnym dwurodzinnym w m. Gąski, zbycie w trybie bezprzetargowym dla najemcy lokalu, 
- została powołana komisja przetargowa do przeprowadzania przetargów na wynajem lokali użytkowych w zasobach komunalnych na rok 2004, 
- w sprawie przeznaczenia do zbycia i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie gminy Olecko, dotyczy to lokalu użytkowego przy placu Wolności nr 20. To zbycie w drodze przetargu ustnego nieograniczonego. 
- z dnia 31 grudnia w sprawie rozdysponowania rezerwy ogólnej w budżecie gminy na 2003 rok. 
Trwa kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w Urzędzie Miejskim, prawdopodobnie zakończenie kontroli będzie w poniedziałek. Dlatego na sesji nie ma Pani Skarbnik, która jest obecna w Urzędzie, ale musi pisać wyjaśnienia dla osób kontrolujących. 

W dniu 20 stycznia br. z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie wpłynęła uchwała nr 35/2004 Składu Orzekającego w sprawie  opinii o przedłożonym projekcie budżetu na rok 2004. Opinia jest pozytywna, bez uwag. 

Trwają prace przygotowawcze do uchwały, która ma zmienić obwody szkół. W przyszłym tygodniu będą konsultacje  z dyrektorami szkół oraz rodzicami, gdzie następują pewne korekty. Chciałby aby w lutym Rada Miejska podjęła  uchwałę w tej sprawie. 
W dniu 19 stycznia wyłoniono najemcę lokalu użytkowego przy ulicy 11 Listopada 23 o pow. 16,70 m2, za czynsz w wysokości 8 zł. Dotyczy to Przychodni Rejonowej w Olecku. 
Ponownie został głoszony przetarg ograniczony na wynajem pozostałej części lokalu przy ul. 11 Listopada 23 o pow. ok. 35 m2. 
Zawarto akty notarialne: 

- na dołączenie w trybie bezprzetargowym gruntu na zapleczu ul. Warmińskiej, dotyczy to Pani Śnieżyńskiej, 
- na sprzedaż  najemcom w trybie bezprzetargowym czterech lokali mieszkalnych przy ul. 11 Listopada 4/14, Sokola 2/4, Kopernika 1/17, Składowa 3/9, 

- na sprzedaż działki zabudowanej garażem na zapleczu ul. Nocznickiego jej dotychczasowemu użytkownikowi wieczystemu o pow. 20 m2, 
- na sprzedaż działki przy Alei Zwycięstwa o pow. 4.748 m2 przeznaczonej pod zabudowę na cele obsługi komunikacyjnej za cenę 100 tys. zł plus koszty przygotowania dokumentacji do zbycia. 
Został ogłoszony na 11 lutego br. przetarg ograniczony do mieszkańców  wspólnoty budynku Pl. Wolności 5  na sprzedaż pomieszczeń użytkowych, są to boksy garażowe o pow. 24,37 m2, położonych w podpiwniczeniu budynku. Dlatego, że pomieszczenia są integralnie związane z częścią mieszkalną  budynku przyjęto formę przetargu ograniczonego. 
W nawiązaniu do zagospodarowania gruntów po byłym ZZD Siejnik Urząd otrzymał informację pisemną z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Dyrekcja Instytutu  wyjaśnia cały tok postępowania w związku z ratowaniem Zakładu Doświadczalnego Siejnik, niestety były to próby nieudolne. Najważniejsze jest to, że Sąd Rejonowy w Olsztynie – V Wydział Gospodarczy postanowieniem z dnia 4 grudnia 2003 r. wydał wyrok o ogłoszeniu upadłości „Agrol” Siejnik Spółka z o.o. Ponadto kierownictwo Instytutu Zootechniki  podjęło decyzję o wystąpieniu do Ministra Skarbu Państwa jako właściciela gruntów po uzyskaniu pozytywnej opinii MRiRW w kierunku  przekazania Agencji Nieruchomości Rolnej gruntów będących w wieczystym użytkowaniu  Instytutu, czyli złożenie wniosku o zrzeczenie się prawa wieczystego użytkowania gruntów oraz nieodpłatnego przekazania budynków, budowli i urządzeń technicznych i zdjęcie ich ze stanu majątku trwałego pozabilansowo by nie generować strat w Instytucie Zootechniki w Balicach koło Krakowa. W tej chwili praktycznie decyzja leży ostatecznie po stronie Ministra Skarbu Państwa. Jeżeli Ministerstwo wyrazi zgodę, to przejdzie pod zarząd Agencji Nieruchomości Rolnej w Suwałkach i będzie uruchomiona procedura celem wydzierżawienia lub zbycia dla osób zainteresowanych. 
Są dwie informacje dla sołtysów celem przekazania mieszkańcom: 

- 31 grudnia została opublikowana ustawa z dnia 28 listopada 2003 roku o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich ze środków pochodzących z Sekcji Gwarancji Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej, 

- 15 stycznia 2004 opublikowana została ustawa z dnia 18 grudnia 2003 r. o płatnościach bezpośrednich do gruntów rolnych. 
Te przepisy wchodzą w życie z dniem akcesji, czyli z dniem wejścia Polski do Unii Europejskiej - 1 maja 200 4 roku.

Osoby zainteresowane prosi o kontakt z Panią Barbarą Jankowską – kierownikiem Wydziału Rolnictwa UM. 

Trwają prace budowlane w zakresie budowy ścieżki nad jeziorem Oleckie Wielkie. W tej chwili na tę ścieżkę dowożona jest pospółka żwirowa. 
Trwa procedura przetargowa na zadania inwestycyjne w ramach programu Sapard. Nie ma na dzisiaj jeszcze żadnej wiadomości czy nasze zadania weszły do tego programu. Prawdopodobnie jutro albo w poniedziałek będzie wiadomo. Jeżeli wszystko będzie dobrze, to otwarcie ofert nastąpi w dniach  23, 24 i 25 lutego br. Zainteresowanie firm z całej Polski  tym przetargiem jest przeogromne. 
Trwają prace budowlane na plaży miejskiej – Skoczni . 
31 grudnia został dokonany odbiór końcowy na zadaniu inwestycyjnym „Budowa wodociągu Olszewo – Gordejki Małe – Gordejki – Dobki – Giżę i kanalizacji sanitarnej w Gordejkach. Koszt tych robót brutto wyniósł 914.447,67 zł. Wiosną wykonawca musi naprawić szkody powstałe w trakcie budowy. 
Została podpisana umowa z wykonawcą na budowę  domu przedpogrzebowego na cmentarzu komunalnym w Olecku. Przetarg wygrała firma Intrex z Wieliczek. Koszt tego zadania – 92.127,69 zł. Termin wykonania do 30 czerwca br. 
Wszczyna się procedurę przetargową dotyczącą modernizacji ulicy Gołdapskiej 18 w kierunku kolejki wąskotorowej. 
13 stycznia był w Olsztynie i spotkał się z panią prezes Specjalnej Strefy Ekonomicznej p. Groszkowską. W lutym będą przedłożone projekty uchwał w sprawie wniesienia aportem do spółki gruntów, które są przeznaczone pod SSE oraz w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości po to by te tereny były bardziej atrakcyjne dla inwestorów. Pani prezes obiecała, że przyjedzie na sesję i wszelkiego rodzaju informacje przekaże radnym i mieszkańcom. 
Zmieniły się przepisy dotyczące rad nadzorczych i zarządów, z Olecka nie będzie reprezentanta w strefie, dlatego, że w skład rady nadzorczej będzie prawdopodobnie wchodzić maksymalnie 5 osób, w tym 2 przedstawicieli samorządu i pewnie wejdą te samorządy, które mają największe udziały, czyli Szczytno i Bartoszyce. 
Również w dniu 13 stycznia spotkał się z prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, który przedstawił zamysł programu gospodarki odpadami stałymi na Mazurach. Jest koncepcja aby wejść w fundusze strukturalne unijne i na Mazurach wybudować 4 duże składowiska odpadów stałych w Ełku, Giżycku, Szczytnie i Piszu, a w tych mniejszych miastach typu Olecko, Gołdap, Węgorzewo w ramach tego jednego programu powstałyby sortownie śmieci. To co można byłoby odzyskać byłoby pozyskane w formie surowców wtórnych, a reszta byłaby prasowana i wywożona na te duże składowiska. Będzie organizowane spotkanie. To byłoby sensowne rozwiązanie. 
Rozmawiał również na temat pożyczek dotyczących naszych inwestycji, chodziło  o budowę ścieżki wokół jeziora jak też i pożyczki na niektóre prace związane ze skocznią miejską. Prezes zachęcał, aby składać wnioski. Jest to bardziej korzystne niż zaciąganie kredytu inwestycyjnego, ponieważ pożyczki są niżej oprocentowane i częściowo umarzalne. 
Wnioski są opracowywane. Jest przygotowywany wniosek o dotację z WFOS na wyposażenie tzw. zielonej klasy na plaży miejskiej. 
14 stycznia odbyło się spotkanie z prezesem Sadu  Apelacyjnego w Białymstoku – p. Januszem Dubijem. Prezes przyjechał ze swoimi przedstawicielami w sprawie powstania sądu rejonowego w Olecku. Oglądano budynek przy ul. Kopernika. Po szczegółowych oględzinach wstępnie ustalono, że gdyby tam utworzyć sąd trzeba ponieść koszt od 1,5 mln. do 2 mln. zł. Ten koszt musiałyby ponieść samorządy. 
Jest również szansa przejęcia ośrodka Skarpa. Poczynił rozmowy z obecnym  dzierżawcą ośrodka. Jest decyzja przychylna. Prowadził też rozmowy z dyrektorem Izby Skarbowej w Olsztynie i też jest przychylna decyzja. Jutro z Panem Starostą jest umówiony w Ministerstwie Finansów i ma nadzieje, że będzie również decyzja pozytywna. Wówczas budynek też przejąłby sąd. 
15 stycznia odbyło się spotkanie z sołtysami i przewodniczącymi rad osiedli. Głównie omawiano projekt budżetu gminy na rok 2004, jak też i bieżące sprawy nurtujące mieszkańców miasta i gminy. 
Jeździł do Warszawy w sprawie otrzymania grantów w wysokości 50 tys. dolarów na budowę ścieżki, dzisiaj zapadła ostateczna decyzja, ale nie dodzwonił się do osoby która mogłaby tę informację  przekazać. 
Wczoraj odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy Termo-Technika z jej szefem Panem Sierocińskim. Wraca sprawa budowy kotłowni na biomasę w Olecku. Poprzednio sprawa nie wypaliła z firmą Siemens, która początkowo podjęła się zadania, a później wycofała się z tego. Firma ta zrobi dokładne rozpoznanie co do możliwości dofinansowania budowy takiej kotłowni. Kotłownia wraz z sieciami przesyłowymi o mocy ok. 15 mg kosztowałaby ok. 15 mln. zł. Jeżeli byłaby możliwość pozyskania znacznych funduszy dotacji na ten cel, to trzeba byłoby wrócić do sprawy. Musi też się odbyć spotkanie z firmami, które dostarczają ciepło do mieszkań. O tych spotkaniach będzie radnych informować.
Wczoraj odbył spotkanie z dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Olsztynie dotyczących pewnych prac na terenie naszej gminy. Dzisiaj spotkał się z kierownikiem w Ełku Panem Purdą, chodzi o pewne remonty, które mają być wykonane na drodze krajowej. Pewne rzeczy zostały ustalone, droga będzie remontowana, jeśli chodzi o chodniki, które znajdują się w pasie drogowym drogi krajowej, dotyczy to chodnika od ul. Tunelowej do Kolejowej, chodnika przy ul. Wojska Polskiego koło OSM, dokończenie chodnika do ul. Słowiańskiej. Oni są za, ale przy udziale finansowym gminy. Zobaczy jakie będą koszty, policzą je służby Urzędu. Dyrekcja Dróg Krajowych oferuje, że zakupi materiały, a sprawą miasta byłyby koszty robocizny. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

zapytał, czy są pytania do Pana Burmistrza. 

Radni nie zgłaszali pytań.
Do punktu 4 – Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że na wszystkie wnioski i interpelacje zostały udzielone odpowiedzi. Proponował, by je nie odczytywać. Prosił o uwagi. 
Radni nie zgłaszali pytań ani uwag. 

Do punktu 5 – Informacje Biura Rady Miejskiej 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 
poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Biura Rady Miejskiej wpłynęły następujące sprawy: 
- Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie przesłała uchwałę Składu Orzekającego w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu na rok 2004. Odczytał treść uchwały. Opinia jest pozytywna. Poinformował, że nie będzie czytał uzasadnienia, ponieważ jest to powielenie naszego projektu budżetu po stronie dochodów i wydatków. 
- wpłynęło pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej, to zawiadomienie, że w dniu 22 stycznia o godz. 10.30 w siedzibie RIO w Olsztynie odbędzie się posiedzenie Kolegium na którym rozpatrywana będzie uchwała nr XVI/110/03 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 grudnia 2003 roku w sprawie określenia podatku od środków transportowych. W uchwale tej stwierdzono małe uchybienie, ponieważ w tej uchwale Rada powinna podać stawki podatku w groszach. Dzisiaj ten błąd skoryguje, jest projekt uchwały w tej sprawie. 
- Wojewódzki Sąd Administracyjny w Olsztynie przesłał zawiadomienie, że 6 lutego br. odbędzie się rozprawa w sprawie przeciwko Wojewodzie Warmińsko-Mazurskiemu. To rozprawa dotycząca poborów Pana Burmistrza.
- wpłynęła  informacja  na temat stanu bezpieczeństwa pożarowego Miasta i Gminy Olecko. Pan Burmistrz ją zaakceptował. Z tej informacji można się dowiedzieć jakie mamy przedsiębiorstwa, jedno z najbardziej zagrożonych  to Sportlake. 
- przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Promocji Gminy skierował dwa wnioski do Pana Burmistrza. Odczytał treść wniosków:
1) wystąpić z wnioskiem do Urzędu Wojewódzkiego o odzyskanie zaległych pieniędzy z tytułu  opłat za oświetlenie i dodatki mieszkaniowe, 
2) wystąpić do Marszałka Samorządu Wojewódzkiego o przeznaczenie środków finansowych na zakup nowych książek  i literatury wydawnictw metodycznych dla Biblioteki Pedagogicznej w Olecku. 
Przekazał je Panu Burmistrzowi, 
- wpłynęło pismo zredagowane przez Stowarzyszenie Rozwoju Regionalnego „Puszcza Borecka” adresowane do „Tygodnika Oleckiego” do wiadomości Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej. Pismo dotyczy budowanej ścieżki tzw. wiewiórczej wokół jeziora. Są to rozważania na temat tej ścieżki. Pan Prezes Andrzej Sulej pozytywnie ustosunkował się do samego pomysłu. 
Są tam małe uchybienia,  wszyscy wiedzą o sprzęcie ciężkim, jest też prośba by zmienić metody pracy szczególnie na drugiej stronie jeziora. 
W dniu 6 stycznia br. w Starostwie Powiatowym odbyło się posiedzenie w sprawie ścieżki. Skład komisji był następujący: 
Edward Adamczyk – Sekretarz Powiatu, Romualda Kalejta, Krzysztof Wojciechowski, Halina Urbanowicz, Stanisław Nowel, Zdzisław Bereśniewicz, Stefan Czajkowski, Zdzisław Lewiński, Zdzisław Rejszel, Wiktor Werstak, Wiesław Wróblewski, Maria Mellin – Wojewódzki Konserwator Przyrody, Tadeusz Ratyński – Zastępca Prezesa Zarządu WFOŚi GW, Leszek Gałczyk. 
Jest protokół z tego posiedzenia. Są konkretne propozycje. Są nastepujące wnioski: 
1) wstrzymać się z realizacją niewykonanego odcinka ścieżki (ok. 2 km) do miesiąca lutego –marca. W tym czasie mogą być  prowadzone prace polegające na stabilizacji  wykonanej już ścieżki. 
Powołano komisję, która będzie monitorować przebieg prac, w której jest Pan Burmistrz, Pan Starosta, Wojewódzki Konserwator Przyrody, przedstawiciele PZW, wykonawca, nadzór autorski projektu oraz Stowarzyszenie „Przypisani Północy” oraz główny oponent Pan Zbigniew Sienkiewicz. 
2) Komisja składająca się z w/w osób spotka się w możliwie najszybszym terminie: III dekada lutego – I dekada marca (w zależności od warunków pogodowych), dokona oględzin w terenie i rozważy możliwość uwzględnienia wniosków skarżącego. 
3) Prowadzone roboty budowlane nie mogą zakłócać okresów lęgowych ptactwa. 

4) Należy dążyć do jak najmniejszej ingerencji w środowisko. 
5) Jest też wniosek  Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody zamieszczony na piśmie jako załącznik do tego protokołu.
Radni mogą się  z tym zapoznać. 
Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi sprawami. 
Radny Andrzej Sylwester Pułecki 
odczytał pismo, które zostało skierowane  do Urzędu Miejskiego w Olecku podpisane przez Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody Panią Marię Mellin. 
Uważa, że  treść pisma jest dowodem na to, że rację miał Pan Sienkiewicz, potwierdziły się wszystkie jego  zastrzeżenia. Przy tym zwrócił uwagę, że Pan Burmistrz wprowadził w błąd. Chciałby aby Pan Burmistrz ustosunkował się do tego pisma. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że nie będzie rozstrzygać kto miał rację. Jeżeli chodzi o sprawę którędy miała przebiegać ścieżka, to była ona wielokrotnie wyjaśniana. Ostatnio spotkał się z Panią Mellin. Nie można powiedzieć jednoznacznie co jest lepsze, czy prowadzenie ścieżki dołem czy górą. Należy wiedzieć, że na górze od tzw. Szyjki w kierunku Możni grunty nie są własnością gminy. Nie byłaby to ścieżka taka jaką planowano. Z Panią Mellin na ten temat rozmawiał. Trzeba byłoby wykupić ten grunt, co wielokrotnie podrożyłoby inwestycję. 
Jeśli chodzi o przebieg ścieżki dołem i o te skarpy, to rzeczywiście w niektórych miejscach są one uszkodzone, ale jest to  do naprawienia. Pani Mellin  będzie na to zwracać uwagę. Przyjedzie na kontrolę wiosną. Tu nie ma wprowadzania w błąd. 
Jeśli chodzi o uzgodnienia, to decyzja była wydana w ostatnich dniach grudnia, ponieważ nie wszędzie były ważne miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, nie było czasu  by wystąpić do Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody.  Prawo nakazuje, ponieważ jest to w strefie krajobrazu chronionego, ale nie ma większego uchybienia, że ta ścieżka przebiega dołem. 

Nie widzi uzasadnienia, bo można dalej się kłócić kto ma rację. 
Radny Andrzej Sylwester Pułecki 

nie wie dlaczego Pan Burmistrz podchodzi w ten sposób do takiego zagadnienia jak wymogi prawa budowlanego, które mówią, że uzgodnienia muszą być dokonane, a tych uzgodnień nie przeprowadzono, więc przetarg nie powinien się odbyć, a  inwestycja nie  powinna być rozpoczęta. 
Nie zgadza się z tym, że koszty prowadzenia inwestycji górą będą większe niż   nad brzegiem jeziora. Doprowadzenie zmian do stanu pierwotnego nad brzegiem jeziora będzie bardzo drogo kosztować i to jest dowód, że trzeba bardzo rzetelnie podchodzić do projektowania i do  wymogów prawa budowlanego. 
Na tym dyskusję wyczerpano. 
Do punktu 6 – Wnioski i interpelacje radnych. 
Radny Jarosław Bagieński 
Poinformował, że wniosek przygotował na piśmie, dlatego go odczytał. (Wniosek w załączeniu).
Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 7 – Uwagi i wnioseki Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

zapytał, czy są uwagi i wnioski do projektów uchwał będących przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. 
Sołtys Lenarty – Stanisław Ciechanowicz

zwrócił uwagę na projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości dodatku mieszkaniowego. 
W § 1 bardzo sprytnie został ujęty zapis, że wysokość wydatków ustala się łącznie z ryczałtem. Ryczałt na opał jest wypłacanych dla osób mieszkających w starych budynkach i gdzie ludzie są najbiedniejsi. Uważa, że dodatek powinien być dodatkiem, a ryczałt ryczałtem.  W ustawie o dodatkach mieszkaniowych jest zapis, że dodatek można podwyższyć o 20% lub obniżyć o 20%. W związku z tym ma pytanie do służb miejskich, czy została przeprowadzona analiza jaki jest to koszt w latach poprzednich np. w roku 2002, 2003 i jaki do będzie wydatek w roku  2004, ile osób dotyczy i jakie grupy społeczne są tym dotknięte. 
Gmina, przejmując to zadanie jako zadanie własne, dostaje jakieś pieniądze i czy one zostały wzięte pod uwagę. 
Zaznaczył, że sprawa niższych dodatków w pewnym okresie czasu wróci jak bumerang, bo zarządcy będą bardzo restrykcyjnie podchodzić do przepisów w przypadku nieopłacania czynszu i kierować sprawy o eksmisję do sądu. Gmina musi zapewnić ludziom mieszkania socjalne. Dlatego trzeba byłoby bardzo solidnie do tej sprawy podejść. Uderzy to w najbiedniejszych. Wnosi o przemyślenie jeszcze raz zapisu „50% wydatków” i „łącznie z ryczałtem”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że radni wrócą do dyskusji przy rozpatrywaniu projektu uchwały. 

Sołtys wsi Zatyki – Antoni Gorlo 
nawiązując do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości dotacji celowych Powiatowi Oleckiemu zwrócił uwagę na zapis  § 1  pkt 1 „modernizacja drogi powiatowej Zajdy – Zabielno – Dudki”. Wcześniej nie było żadnej obiecanki na temat tej dotacji. Osobiście walczył o remonty dróg, którymi jeździ autobus i  dowozi dzieci do szkół. W projekcie mylnie zapisano, że  modernizacja drogi poprawi dojazd do  gruntów rolnych wsi Zajdy, Zabielno, Dudki. Tam są grunty rolne, ale one należą do byłego ZZD Siejnik. Tu chodzi o  dojazd do działek rekreacyjnych prominentów gminy i powiatu. Tam są grunty prywatne. 
Nie wie dlaczego została ujęta ta droga którą nie są dowożone dzieci do szkoły. 

Druga sprawa  to:  sołtysi zwracają się z prośbą aby z diet sołtysów potrącić po 10 zł czy po 5 zł na zakup szklanek, bo jedna szklanka na 4 sołtysów to sprawa żenująca. 
Na tym dyskusję wyczerpano. 

Do punktu 8 – Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) ustalenia maksymalnej wysokości dodatku mieszkaniowego
Burmistrz – Wacław Olszewski 
poinformował, że dotychczas  było to zdanie wspólne zarówno Wojewody jak i gminy. Wojewoda w różny sposób dofinansowywał, nie zawsze zgodnie z prawem, bo dofinansowywał tyle ile miał pieniędzy we własnym budżecie. Często gmina musiała dokładać do tych dodatków, ponieważ za to odpowiadała. Wysokość dodatków mieszkaniowych dotychczas obowiązująca to jest do 70% kosztów utrzymania powierzchni normatywnej. To był maksymalny dodatek. Tylko część osób uprawnionych do  tego dodatku otrzymywała maksymalne dofinansowanie. Od 1 stycznia br. zmieniła się ustawa o dodatkach mieszkaniowych, jest to całkowicie zadanie własne gminy i  Rada ma możliwość ustalenia maksymalnej  kwoty dodatku. Może ustalić do 90%, czyli zwiększyć o 20% lub też zmniejszyć o 20%. W roku 2003 wypłacone dodatki mieszkaniowe stanowią kwotę 2.703.091 zł. 
To kwota niebagatelna, bo za te kwotę można byłoby wykonać piękną inwestycję, ale  trzeba ludziom pomagać, jest tylko pytanie czy w takiej wysokości należy dopłacać. Rozumie, że zarobki są niskie i jest bezrobocie, ale z tym bezrobociem jest różnie,  zna przedsiębiorców którzy nie mogą znaleźć mężczyzn do pracy. Niektórym nie opłaca się pracować. Rozumie, że to uderza w sferę najuboższych, ale każdy dorosły człowiek odpowiada za siebie. Częściowo trzeba pomóc, ale nie całościowo. 
Było pytanie o kwotę jaką gmina zaoszczędzi, otóż tę kwotę można byłoby policzyć, ale trzeba byłoby wszystkie wnioski liczyć odręcznie, ponieważ nie ma takiego programu komputerowego.  Tych wniosków jest ok. 3,5 tysiąca. 
Decyzje, które zostały już wydane obowiązują na 6 miesięcy i nadal będą one obowiązywały. Dlatego tych oszczędności trudno wyliczyć, ale one na pewno będą. O dalsze szczegóły prosi Panią kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej. 
Kierownik Wydz. GKO UM – Marianna Kisielska

cytowała zapis art. 6 § 10, który mówi, że „wysokość dodatku mieszkaniowego łącznie z ryczałtem” i wprowadzona zmiana dotyczy dodatku również łącznie z ryczałtem, czyli dodatek mieszkaniowy to jest całość i nie ma żadnego oszukaństwa. Dodatek mieszkaniowy to różnica między kosztami jakie może ponieść rodzina, a kosztami utrzymania mieszkania. Natomiast na te koszty mogą składać się dwie wielkości: opłaty takie są w mieszkaniach w pełni wyposażonych, czyli centralne ogrzewanie, ciepła woda dostarczana z zewnątrz. 
Jeżeli jest to mieszkanie, w którym nie ma  ciepłej wody i centralnego ogrzewania liczy się ryczałt i tym to się różni. 
Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

stwierdził, że rozumie intencje wypowiedzi Pana Sołtysa Lenart, ale uważa, że skutek wnoszonej poprawki byłby przeciwny. W omawianym paragrafie jest mowa, że wysokość wydatków ustala się łącznie z ryczałtem, więc jeśli  ten ryczałt doliczy się do wydatków, to on będzie większy, a 50% wydatków z ryczałtu to większy dodatek niż 50% dodatku wydatków bez ryczałtu. Proponuje, aby wycofać ten wniosek i dopisać na końcu zdania o jaki ryczałt chodzi. 
Kierownik Wydziału GKO UM – Marianna Kisielska 

wyjaśniła, że jest to ryczałt na ogrzanie mieszkania i na podgrzanie wody. Wylicza się go przyjmując na każdy 1 m2 pow. mieszkalnej  5 kW  energii elektrycznej a na każdą osobę w lokalu tam gdzie nie ma ciepłej wody równowartość  20 kW energii elektrycznej. 
Sołtys Lenarty – Stanisław Ciechanowicz 

stwierdził, że wiele osób pobiera dodatki mieszkaniowe niesłusznie. Wiele osób jest za granicą, pobiera dodatek, co jest  niemoralne, ale zgodne z prawem. Należałoby zastanowić się Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej nie mógłby przed wydaniem każdej decyzji opiniować ją , tak jak to robi miasto Braniewo. To są pieniądze podatników. W Braniewie każdy kto chce dostać dodatek mieszkaniowy, idzie najpierw do opieki społecznej i otrzymuje pieczątkę, że jest w trudnej sytuacji materialnej i że się dodatek należy. Później idzie z tym dokumentem do urzędu gminy. Nie wie czy to jest zgodne z prawem czy nie. Dlatego uważa, że w większym stopniu ośrodek pomocy społecznej powinien być angażowany w sprawdzalność wiarygodności tych osób, które pobierają dodatki mieszkaniowe. W wielu przypadkach dodatki są wyłudzane. 
Kierownik Wydziału GKO UM – Marianna Kisielska 

wyjaśniła, że jeżeli chodzi o wywiady środowiskowe to nie wie dlaczego tak robi Braniewo. U nas jest tak, że osoba z wnioskiem o dodatek mieszkaniowy przychodzi do Urzędu Miejskiego. To Urząd decyduje o tym w jakim przypadku należy przeprowadzić wywiad środowiskowy. W przypadku wątpliwości wniosek  kieruje się do OPS. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady do projektu uchwały. 
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, ale  jest zdziwiona tym, że nie przy wszystkich wnioskach jest wymagany wywiad środowiskowy. 
Sołtys wsi Lenarty – Stanisław Ciechanowicz 

zwrócił się z zapytaniem ile wywiadów było przeprowadzonych w roku 2003? 

Kierownik Wydziału GKO UM – Marianna Kisielska 

poinformowała, że nie wie ile tych wywiadów przeprowadzono, w chwili obecnej nie zna tej liczby. 
Sołtys wsi Lenarty – Stanisław Ciechanowicz 

podkreślił, że w roku ubiegłym zgodnie z informacją było wydanych 3,5 tysiąca decyzji, dlatego chciałby znać w jakich granicach oscyluje liczba  przeprowadzonych wywiadów.
Kierownik Wydziału GKO UM – Marianna Kisielska

wyjaśniła, że jeżeli ktoś mieszka sam i okazuje odcinek renty, to trudno podejrzewać tę osobę że oszukuje. Jeżeli jest rodzina z małymi dziećmi i oboje rodzice pracują i przynoszą zaświadczenie o zarobkach, to też trudno temu nie wierzyć. Wszystkie wnioski, w których występuje np, tylko zasiłek na dzieci, albo dysproporcja między dochodami a kosztami utrzymania kierowane są  do przeprowadzenia wywiadu środowiskowego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

zapytał, czy Sołtys Lenart jest usatysfakcjonowany odpowiedzią? 
Sołtys wsi Lenarty – Stanisław Ciechanowicz 

odpowiedział, że nie jest usatysfakcjonowany, ponieważ po dodatki niejednokrotnie przyjeżdża osoba nowym samochodem. Od tych spraw jest opieka społeczna jest wywiad środowiskowy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

stwierdził, że zgadza się z tą wypowiedzią, ten system musi być uszczelniony. Chodzi o to, by te służby popracowały nad uszczelnieniem. 
Prosił o dalsze opinie Komisji do projektu uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Radny Zbigniew Aksienionek 
poinformował, że  ten temat został przewidziany jako jeden z tematów do prac Komisji Rewizyjnej i Komisja zapozna się z nim dokładnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości dodatku mieszkaniowego. 

Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały. 
Poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

       Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 4 wstrzymało się. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości dodatku mieszkaniowego

                               U c h w a ł a  Nr XVII/117/04

                                        w  załączeniu
                                       Przerwa 10 minut 

b) określenia wysokości dotacji celowych Powiatowi Oleckiemu. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że jest to projekt uchwały, który określa  dotacje Powiatowi Oleckiemu na realizację zadań.  Wcześniej zwrócił się do Starosty i Zarządu Powiatu o określenie zadań, które według priorytetu Zarządu Powiatu są do wykonania w roku bieżącym. Gmina nie ma bezpośrednio wpływu na kolejność realizowania tych zadań. Jeżeli chodzi o drogę o której mówił sołtys Zatyk, że prowadzi ona donikąd, otóż jest ona niedokończona, prowadzi ona do miejscowości Dudki, a później jest wyjazd w miejscowości Giże. 
Nie będzie dyskutować czy ona jest bardziej potrzebna czy nie, na  pewno prowadzi ona do gruntów rolnych. Jest możliwość pozyskania na tę drogę dofinansowania z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 50%. Uważa, że w znacznym stopniu Zarząd Powiatu kierował  się tym i wyznaczył tę drogę. 
Każdy odcinek drogi wyremontowany w naszym powiecie i na terenie naszej gminy jest bardzo istotny. Jeżeli jest możliwość pozyskania środków w 50%, to uważa, że warto dofinansować. 
Następne zadanie, które Pan Starosta zaproponował,  to  dokończenie remontu chodnika przy ul. Kościuszki w Olecku na odcinku od ul. Słowackiego do ul. Targowej. Wcześniej nie był on wykonany, bo czekano aż Zakład Energetyczny wykona instalację oświetleniową. Instalacja została wykonana. 
Nastepne zadania to:

- remont chodników przy ul. Słowiańskiej,

- zakup samochodu do ratownictwa wodnego. 
Wysokość kwot dofinansowania do 50%, czyli gmina daje tyle ile starostwo. Te zadania będą dofinansowane przez gminę, ale wykonywane przez starostwo. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych do w/w projektu uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, ze opinia Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 
nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi sołtysa wsi Zatyki, poinformował, że nie ma tam działki. Pan Burmistrz mówi, że również nie ma. 
Dodatkowo wyjaśnił, że przedstawione zadania są zadaniami powiatu, a gmina tylko się dokłada. 

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości dotacji celowych Powiatowi Oleckiemu. 

Radni nie zgłaszali uwag ani wniosków do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

             Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości  dotacji celowych Powiatowi Oleckiemu
                                   U c h w a ł a  Nr XVII/118/04

                                           w  załączeniu 

c) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy zbyciu nieruchomości 
Burmistrz – Wacław Olszewski 
poinformował, że wspólnota mieszkaniowa przy ul. Zamkowa 25 wcześniej wykupiła mieszkania i grunty pod budynkiem i zwróciła się  o wykup terenu przyległego czyli podwórka. Jest to teren komunalny i gmina musi ponosić koszty sprzątania. Wcześniej było tak praktykowane, że gmina udziela bonifikaty, bo dobrze że mieszkańcy chcą gospodarować na swoim i z tego tytułu płacić podatki. Dlatego też proponuje, aby udzielić bonifikaty w wysokości 80%  wartości nieruchomości. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych do projektu uchwały. 
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że Komisja zgłasza wniosek o udzielenie bonifikaty w wysokości 75%. 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

wnosił, aby stosować zachętę dla ludzi i jeżeli mają parę złotych, to niech kupują z nieco większą bonifikatą. Dla gminy byłoby to korzystne. 
Radny Wiesław Konopko 

zapytał z czego wynika wniosek Komisji Planowania? 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek wyjaśnił, że do tej pory gmina udzielała bonifikaty przy zakupie mieszkań i ta bonifikata w tych granicach oscylowała. To jest grunt i w zasadzie nie wie czy te 75% nie jest za dużo. Niemniej jednak jeżeli ta działka jest wyceniona na kwotę 22 tys. zł, to zapłacenie 5 tys. zł nie jest wielkim kosztem. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poddał pod głosowanie wniosek Komisji Planowania o udzielenie bonifikaty w wysokości 75%. 

           Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało 7 radnych, 7 głosowało przeciw, 4 wstrzymało się. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że wniosek nie został przyjęty, ponieważ nie uzyskał większości. 
Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy zbyciu nieruchomości z 80% bonifikatą. 
Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

             Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 4 przeciw, 3 wstrzymało się. 
Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy zbyciu nieruchomości 
                                       U c h w a ł a  Nr XVII/119/04

                                                 w  załączeniu 
d) nadania nazwy ulicy w mieście Olecko 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że wszystkie działki od ul. Norwida równolegle do ul. Marii Dąbrowskiej zostały już sprzedane, jest realizowana część inwestycji, istnieje  więc konieczność nadania nazwy ulicy. Proponuje aby nadać nazwę ulicy Cypriana Kamila Norwida, czyli byłoby to przedłużenie tej ulicy. Motywuje to głównie tym, że jest to ulica ślepa, byłby łatwy dostęp. Poza tym na całej tej dzielnicy są ulice poetów i pisarzy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych do projektu uchwały. 
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa  Skowrońska poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że Komisja zgłasza wniosek by przedłużeniu ulicy Norwida nadać nazwę Czesława Niemena. Akurat tak się zbiegło, że Komisja obradowała po wydarzeniu przedwczesnej śmierci artysty. Nic nie koliduje, aby taka nazwa była. 
Radny Kazimierz Toczyłowski 

zgłosił kontrwniosek. Apelował aby całą tą ulicę nazwać ulicą Norwida i uszanować ten dorobek, który w mieście mamy. Po lewej stronie miasta są ulice muzyków, po drugiej stronie pisarzy i poetów. Proponował, aby zaakceptować projekt uchwały przedstawiony przez Pana Burmistrza. 
Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – Grzegorz Kłoczko 

poinformował, że 5 minut temu zadzwonił do jednego z mieszkańców tamtej części ulicy i zapytał go o zdanie. Ten mieszkaniec powiedział, że nie ma nic przeciwko temu by mieszkać przy ul. Czesława Niemena, nie miałby nic przeciwko temu by mieszkać przy ul. Norwida. Zapytał też obecnego tu dyrektora Regionalnego Ośrodka Kultury co o tym sądzi. Otóż Pan Marek Gałązka twierdzi, że Czesław Niemen przy Norwidzie jest jak najbardziej na miejscu, ponieważ był wykonawcą jego wierszy i wielkiej sprzeczności nie ma. W momencie kiedy mamy szanse nadać inną nazwę, to urozmaicajmy, zwłaszcza że mieszkańcy nie mają nic przeciwko temu. 
Radny Andrzej Sylwester Pułecki 

stwierdził, że podtrzymuje wniosek Pana Burmistrza, dlatego że te osoby które później będą mieszkać przy ul. Niemena jak będą słyszały narzekania ludzi, którzy po iluś tam godzinach dotrą na tę ulicę, to nikomu nie będzie zazdrościł.  Uważa że nadanie nazwy ulicy Norwida jest ze wszech miar zasadne, logiczne i praktyczne. 
Radny Kazimierz Toczyłowski 

poinformował, że planowana jest nowa ulica na dzielnicy śpiewaków i tam można będzie nadać proponowaną nazwę ulicy Czesława Niemena. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poddał pod głosowanie wniosek Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki w sprawie nadania nazwy ulicy Czesława Niemena. 

              Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18 za przyjęciem wniosku głosowało 8 radnych, 9 przeciw, 1 wstrzymał się. 
Rada nie przyjęła wniosku. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Olecko

Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
             Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 6 wstrzymało się. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Olecko 
                                       U c h w a ł a  Nr XVII/120/04
                                                 w   załączeniu

d) zmiany nazwy przedszkola 
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że w Olecku jest jedno przedszkole i nosi ono nazwę Przedszkole Nr 2, dlatego proponuje, aby to przedszkole nosiło nazwę: „Samorządowe Przedszkole z Oddziałami Integracyjnymi w Olecku”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady do projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisja przychyla się do wniosku  Komisji Oświaty by wykreślić z nazwy wyraz „Samorządowe” i z tą propozycją Komisja opiniuje pozytywnie projekt  uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że zgłasza wniosek Komisji o wykreślenie wyrazu „Samorządowe”. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że wobec zgłoszonych wniosków, poddaje pod głosowanie, aby nazwa przedszkola brzmiała: Przedszkole z Oddziałami Integracyjnymi w Olecku. 
Poddał wniosek pod glosowanie.

             Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych, 1 przeciw, 3 wstrzymało się. 

Rada przyjęła wniosek. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy przedszkola wraz z wprowadzona poprawką. 
Radni nie zgłaszali uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie. 

            Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany nazwy przedszkola

                                   U c h w a ł a  Nr XVII/121/04
                                            w  załączeniu 

f) zmiany uchwały Nr XVI/110/03 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 29 grudnia   2003 roku w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych
Burmistrz – Wacław Olszewski 

poinformował, że Rada Miejska w dniu 29 grudnia 2003 roku podjęła uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. 
W związku z tym Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała pismo do Przewodniczącego Rady Miejskiej, że w dniu 29 stycznia br. odbędzie się posiedzenie Kolegium RIO, na którym będzie rozpatrywane naruszenie art. 10 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Chodzi o to, że w tabeli nr1 i nr 2 uchwały stawka podatku jest określona w kwocie 2.453 zł to jest nie mniej niż 12 osi i inne systemy zawieszenia osi jezdnych. Takich pojazdów u nas nie ma, ale podatek powinien być ustalony. Według zarządzenia Ministra Finansów była to kwota 2.452,80 zł. Wcześniej dzwoniono do RIO z zapytaniem czy można ustalić stawkę podatku w pełnych złotych i pani która udzielała wyjaśnień powiedziała, że kwotę tę można zaokrąglić. Teraz uznano to za uchybienie. W tych trzech przypadkach jest różnica i stawki podatku muszą być w groszach. 
Dlatego proponuje zmianę podjętej uchwały w trzech pozycjach wymienionych w projekcie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

poinformował, że projekt uchwały był tylko na jednej Komisji, prosił o opinię. 
Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska poinformowała, że Komisji zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są pytania radnych do Pana Burmistrza? 

Radni nie zgłaszali pytań ani wniosków. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/110/03 Rady Miejskiej z dnia 29 grudnia 2003 roku w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. 
Poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

              Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 17, za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych. 
Rada podjęła uchwałę jednogłośnie 

                                U c h w a ł a  Nr XVII/122/04
                                            w   załączeniu 
Do punktu 9 – Sprawozdanie z prac Komisji w roku 2003
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 
prosił Przewodniczących Komisji o przedłożenie sprawozdań z prac Komisji według następującej kolejności: 

- Komisja Statutowa, 

- Komisja Planowania, Budżetu i Gospodarki, 

- Komisja Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji, 
- Komisja Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa,
- Komisja Rewizyjna. 

Przewodniczący Komisji Statutowej – Stanisław Nowel 

odczytał sprawozdanie z prac Komisji Statutowej (sprawozdanie w załączeniu). 
Radni nie zgłaszali uwag ani pytań do referującego. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Janusz Rękawek odczytał sprawozdanie z prac tejże Komisji  (sprawozdanie w załączeniu). 
Radni nie zgłaszali pytań. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb odczytał sprawozdanie z prac tej Komisji (sprawozdanie w załączeniu).
Dodatkowo poinformował, że  nawiązując do wypowiedzi sołtysa, Komisja w dniu 8 stycznia br. przyjęła następujący wniosek: 
mając na uwadze wcześniejsze wypowiedzi sołtysów zapewnić gościom na sesji gorące napoje – kawa, herbata. Zakupić termosy i szklanki.
Radny Andrzej Sylwester Pułecki 

zwrócił uwagę, że pomysł z rotundą  wchodzi znów kuchennymi drzwiami i uważa, ze jest wydatek zupełnie zbędny i przyniesie nam tylko niepotrzebne wydatki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

uważa, że jest to wniosek do budżetu gminy. 

Przewodnicząca Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Ewa Skowrońska odczytała sprawozdanie z prac Komisji za rok 2003 (sprawozdanie w załączeniu). 
Radni nie zgłaszali uwag do referującej. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Stanisław Rekść odczytał sprawozdanie z prac Komisji za rok 2003 (sprawozdanie w załączeniu). 
Radni nie zgłaszali pytań. 

Do punktu 10 - Wnioski komisji Rady

Przewodniczący Komisji Rady nie zgłaszali wniosków. 

Do punktu 11 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający” 

Sołtys wsi Olszewo – Kazimierz Kołodziński 

zapytał czy nie można urządzić większego parkingu przy cmentarzu komunalnym, ponieważ parking jest zastawiony przez samochody pracowników Zakładu „Prawda”. Szczególnie wtedy kiedy jest pogrzeb nie ma gdzie zaparkować samochodów. Może ograniczyć parkowanie np. do 2 godzin. 
Sołtys wsi Gąski – Franciszek Sadłowski 

wnosił, aby zwrócić uwagę dzierżawcy zajazdu, aby uprzątnął garaż, ponieważ nie jest ozdobą. 

Radny Leszek Stypułkowski 
wnosił o sprzątanie centrum miasta, obecnie na chodnikach jest lodowisko, szczególnie  idąc do Urzędu. 
Mieszkaniec Olecka – Andrzej Wiśniewski 

zapytał, kto prowadzi sprawy przeciwpożarowe w Urzędzie Miejskim i kto jest komendantem OSP?
Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, że sprawy p.poż prowadzi Pan Wacław Sapieha. Jest on też komendantem OPS. 

Mieszkaniec Olecka – Andrzej Wiśniewski 
zapytał, czy Pan Sapieha korzysta z samochodu służbowego? 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

wyjaśnił, że czasem korzysta z samochodu służbowego  
Mieszkaniec Olecka – Andrzej Wiśniewski 

stwierdził, ze w związku z tym Pan Sapieha jako komendant gminny OSP pobiera  ryczałt z tytułu jazdy własnym samochodem i korzysta z samochodu służbowego, czyli dubluje się to, a czy to jest moralne i czy jest to dopuszczalne. 
Następnie zapytał, czy była sporządzona analiza  zagrożenia pożarowego i czy w Lenartach trzeba było powoływać jednostkę OSP. Teraz są koszty, bo trzeba budować remizę, zakupić samochód, utrzymać kierowcę. 
Można sprawdzić ile razy wyjeżdżała jednostka OSP w Szczecinkach, Borawskich i Plewkach. Po co wydawać pieniądze, chyba, że robi się kampanię wyborczą. To niemoralne.
Pan Kozłowski napisze o tym  w gazecie.

Sołtys wsi Lenarty – Stanisław Ciechanowicz

Jako prezes OSP w Lenartach stwierdził, że czuje się obrażony, bo jak Pan śmie tak mówić. OSP Lenarty istnieje i już  w dniu 31 grudnia ub. roku gasiła pożar i uratowała mienie rolnika z Bialskich Pól. Gdyby była OSP w Lenartach 13 kwietnia ubiegłego roku nie trzeba byłoby wydawać kwoty 1 mln. zł na odbudowę kościoła w Judzikach. 
Wiosną występuje bardzo dużo zagrożeń, na tym terenie działają dwa zakłady produkcyjne, w tym zakład spirytusowy. Osobiście uważa, że lepiej chronić, niż odbudowywać. 
Mieszkaniec Olecka – Andrzej Wiśniewski 
poinformował, że pamięta, że była jednostka w Lenartach i została zlikwidowana. Był samochód marki Zuk i został przekazany dla Pana Borysa. 

Dyrektor Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate” – Marek Gałązka nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi Radnego Pułeckiego, wyjaśnił, że remont półrotundy jest jego wnioskiem jako radnego z poprzedniej kadencji. Chodzi o to by ten obiekt poddać renowacji, doprowadzić energię, by stworzyć jeszcze jedno dobre miejsce do rekreacji i odbywania imprez kulturalnych. Koszt gminy nie będzie zbyt duży, ponieważ będzie możliwość skorzystania z  grantów strukturalnych z Unii Europejskiej. W związku z zapowiadaną  zmianą przepisów prawdopodobnie będzie kłopotliwe odbywanie imprez masowych na Placu Pawlaka. Ustawa będzie drastyczna, wszelkie place miejskie, ulice, które będą wykorzystywane do tych imprez i gdzie odbywa się ruch kołowy  będą podlegały specjalnym restrykcjom. Organizator będzie odpowiadał za to co się odbywa na tych drogach. 
Rotunda kamienna w Olecku i plac wokół to docelowe miejsce  do odbywania imprez o charakterze masowym. Jest to miastu potrzebne. Projekt remontu jest przygotowany i jest to najbardziej słuszny.
Jeżeli chodzi o nazwę ulicy Norwida, Niemena, to szkoda przegranego głosowania, ponieważ Niemen był prekursorem w Polsce poezji śpiewanej i w tym miejscu mogła być ta ulica.  On poezję Norwida wprowadził  w świadomość pokoleń jak również poezję Asnyka i Tetmajera. Straty jakie poniosła kultura polska w związku ze śmiercią Czesława Niemena jest niewyobrażalna. 
Gdyby Rada nadała ulicy nazwę Czesława Niemena, to Olecko byłoby pierwszym miastem, które to uczyniło. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Gałczyk 

uważa, że znajdzie się w mieście ulica godna Czesława Niemena. 

Burmistrz – Wacław Olszewski 

ustosunkował się do wypowiedzi:
- starał się aby powstał parking przy cmentarzu dwa lata temu. Jest to teren, który znajduje się w pasie drogi krajowej. Chciał, żeby został on wykonany przez Zarząd Dróg w Olsztynie. W roku bieżącym również z tym wystąpił i nie ma w tym kierunku przychylności, dlatego,  że byłyby to dodatkowe koszty, które  nie są ściśle związane z charakterem działalności zarządu dróg. 
W poniedziałek będzie rozmawiał z dyrektorem z Olsztyna.  Być może wspólnymi siłami warto to wykonać. 
Parking jest miejscem ogólnodostępnym i dlatego parkują tam pracownicy Zakładu „Prawda”. Trudno im zabronić.  Z Panem Prawdą na ten temat rozmawiał i jak Pan Prawda uporządkuje teren placu  zakładu, to tam też będzie parking.
- słuszną sprawę  zgłosił sołtys wsi Gąski, będzie zwrócona uwaga dotycząca  sprzątnięcia garażu, 
- odnośnie lepszego sprzątania chodników w centrum, uważa że miasto jest w miarę przyzwoicie odśnieżone i sprzątane. Nie zawsze miasto ma na to wpływ, ponieważ właściciele działek przyległych do chodników sami powinni sprzątać. 
Znaczna część osób sama sprząta. Niemniej jednak  zwróci na to uwagę.
- jeżeli chodzi o wypowiedź dotyczącą ochrony p.poż. to jest trochę zaskoczony. Uważa, że Pan Wiśniewski jako były strażak będzie widział potrzebę działania ochotniczych straży pożarnych. Koszty ich funkcjonowania nie są duże w skali gminy, a uratowane mienie może stanowić setki tysięcy złotych. 
Na terenie naszej gminy było 9 jednostek, a obecnie jest 5. Ich rozłożenie jest bardzo niekorzystne, brakuje w kierunku Giżycka. 
Uważa, że dobrze, że powstała OSP w Lenartach i jest ona niezbędna, bo są tam duże odległości od innych OSP i są duże skupiska i duże zagrożenie pożarowe, są  2 zakłady pracy narażone na pożary. 
- o remoncie kamiennej rotundy mówił na posiedzeniu Komisji , jest to inwestycja niezbędna. Jeżeli pozyska się pieniądze w ramach dotacji, to trzeba też będzie utwardzić plac. Jeżeli nie będzie remontowana kamienna rotunda, to się rozwali. 
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poinformował, że następna sesja będzie sesją budżetową. W związku z tym prosi, aby 5 lutego zebrała się Komisja Planowania i by do dnia 6 lutego były ostateczne wnioski Komisji Stałych, później zwoła spotkanie Przewodniczących Stałych Komisji z Panem Burmistrzem aby ustalić ostateczną wersję projektu budżetu.. W dniu 12 lutego ostateczną wersję powinni otrzymać  radni. Planowany termin następnej sesji 26 lutego 2004 roku. 
              Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany, zamknął XVII Sesję Rady Miejskiej w Olecku. 
Protokołowała                                           Przewodniczący Rady Miejskiej 
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