P r o t o k ó ł   Nr    IX/07

IX Sesji Rady Miejskiej w Olecku  odbytej w dniu 29 czerwca 2007 roku 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto   o godzinie  13.00

          zakończono o godzinie  16.40

Sesji przewodniczył                                    Przewodniczący  Rady Miejskiej 

· Karol Sobczak 

Protokołowała                                             Podinspektor  Wydziału ORN UM 

· Wioletta Biszewska 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, witał Z-cę Burmistrza – Henryka Trznadla.

Witał władze samorządowe powiatu, kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał – lista obecności radnych w załączeniu do protokołu.

Dwóch radnych przybyło na sesję podczas jej trwania.

Radni nieobecni: 

Leszek Olszewski,
Romuald Krzysztof Wojnowski. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
poinformował, iż w ustawowym terminie, na 7 dni przed sesją, Pan Burmistrz wniósł projekt uchwały w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku.  Na podstawie art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) ma obowiązek wprowadzić w/w projekt uchwały do porządku obrad dzisiejszej sesji  – jako  punkt 10  l). 

Odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji.

5. Analiza i ocena funkcjonowania sportu w mieście i gminie Olecko. 

6. Polityka kadrowa w jednostkach organizacyjnych gminy.  

7. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 

8. Wnioski radnych i Komisji Rady.

9. Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  

10. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”,

b) powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników,

c) wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem o przekazanie na mienie Gminy Olecko nieruchomości Skarbu Państwa,

d) zmiany nazw ulic w mieście Olecko, 

e) oceny aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, 

f) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji przedszkolom, szkołom i gimnazjom niepublicznym, 

g) zmiany uchwały Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko, 

h) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę,

i) udzielenia dotacji celowej Województwu Warmińsko – Mazurskiemu,

j) określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu,

k) zmiany budżetu gminy na 2007 rok,

l) powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku.     

11.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 

12. Zamknięcie obrad sesji. 

Zapytał, czy są uwagi do porządku obrad dzisiejszej sesji. Przypominiał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a  ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.

Radni nie zgłaszali wniosków ani uwag do porządku obrad sesji. 

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi  do protokołu z ósmej sesji Rady Miejskiej, odbytej w dniu 31 maja 2007 roku. 

Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z ósmej sesji Rady Miejskiej. 


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało 17  radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada przyjęła protokół Nr VIII/07 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 
31 maja 2007 roku. 

Do punktu  3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:

- Zarządzenie Nr 90/07 z dnia 1 czerwca 2007 r. w sprawie udzielenia pełnomocnictwa; pełnomocnictwo zostało udzielone Kierownikowi Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku Panu Kazimierzowi Iwanowskiemu do podpisywania porozumień i umów dotyczących działalności Warsztatu na okres od 1 czerwca do 31 sierpnia 2007 r.
- Zarządzenie Nr 91/07 z dnia 6 czerwca 2007 r. w sprawie odpłatnego prawa użytkowania wieczystego nieruchomości; dotyczy nieruchomości w miejscowości Rosochackie i Zajdy przeznaczonych na cele infrastrukturalne gminy.
- Zarządzenie Nr 92/07 z dnia 6 czerwca 2007 r. w sprawie  przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzeratgowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości przy ulicy Cisowej.
- Zarządzenie Nr 93/07 z dnia 12 czerwca 2007 r. w sprawie nadania regulaminu organizacyjnego; został opracowany nowy bardzo szczegółowy regulamin Urzędu Miejskiego. 
- Zarządzenie Nr 94/07 z dnia 12 czerwca 2007r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu i w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości w miejscowości Gąski oraz Raczki Wielkie.

- Zarządzenie Nr 95/07 z dnia 12 czerwca 2007r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości na ul. Zielonej 4.
- Zarządzenie Nr 96/07 z dnia 15 czerwca 2007 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości w wysokości 21,48 zł. 
- Zarządzenie Nr 97/07 z dnia  19 czerwca 2007 r. w sprawie umorzenia wierzytelności z tytułu zaległości czynszowych za lokal mieszkalny w kwocie 2.036,60 zł, z tytułu zaległości związanych z wymianą okien w lokalu oraz trudną sytuacją materialną. 
- Zarządzenie Nr 98/07 z dnia 19 czerwca 2007 r. w sprawie powołania komisji konkursowej dla przeprowadzenia postępowania konkursowego w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kijewie. 
- Zarządzenie Nr 99/07 z dnia 19 czerwca 2007 r. w sprawie powołania komisji konkursowej dla przeprowadzenia postępowania konkursowego w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Judzikach; niestety nie ma kandydatów na to stanowisko, podobnie jak na stanowisko dyrektora Gimnazjum w Kijewie. Konkurs był ogłaszany dwukrotnie, teraz Burmistrz w porozumieniu z Kuratorium Oświaty ma prawo powołać bez konkursu dyrektora szkoły w Judzikach i Kijewie.
- Zarządzenie Nr 100/07 z dnia 25 czerwca 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w formie darowizny nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; są to nieruchomości przeznaczone na realizację zadań własnych gminy pod posadowienie kontenera na odpady komunalne, drogi wewnętrzne oraz zieleń izolacyjną cmentarza. 
- Zarządzenie Nr 101/07 z dnia 27 czerwca 2007 r. w sprawie przeznaczenia do zbycia w drodze przetargu ograniczonego oraz w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości gruntowej pod zabudową garażowo – gospodarczą, usytuowaną przy ul. Jeziornej. Jest to przetarg ograniczony do właścicieli, którzy graniczą z tą działką. 
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
· Zawarto akty notarialne:
· na sprzedaż najemcom 2 lokali mieszkalnych w budynkach  przy 
ul. Słowackiego 2 i  Placu Wolności 21 b;
· na sprzedaż lokalu użytkowego po byłej świetlicy wiejskiej w Judzikach w budynku nr 9; nabywca lokalu został ustalony w drodze przetargu nieograniczonego;
· na sprzedaż 3 nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną,  położonych w Olecku przy ulicy Leśnej; nabywcy nieruchomości zostali ustaleni w przetargu nieograniczonym;
· na sprzedaż 3 nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej  położonych w Olecku przy ulicy Norwida; nabywcy nieruchomości zostali ustaleni w przetargu nieograniczonym;
· na sprzedaż 2 nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną,  położonych w obrębie Rosochackie; nabywcy nieruchomości zostali ustaleni w przetargu nieograniczonym;
· na zamianę nieruchomości gruntowych w Olecku przy Alei Zwycięstwa;

· na sprzedaż  nieruchomości gruntowej przeznaczonej  pod zabudowę mieszkalną wielorodzinną   położoną w Olecku między ulicami Rzeźnicką i Kasprowicza; 
· na przeniesienie własności nieruchomości aportem  na rzecz Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Olecku;
· na nieodpłatne nabycie nieruchomości pod drogi z zasobu Agencji Nieruchomości   Rolnych  Filia w Suwałkach w obrębach Plewki, Borawskie, Judziki i Lesk;
· na nieodpłatne nabycie nieruchomości w formie darowizny od Pana Waldemara Gajewskiego w obrębie Plewki z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi gminnej; serdecznie dziękował Panu Radnemu za przekazanie w formie darowizny  nieruchomości o łącznej powierzchni 0,1360 ha.

· Ogłoszono:

· drugie zaproszenie do rokowań na zbycie lokalu użytkowego (była świetlica i pomieszczenia OSP) w budynku Borawskie 8 z ceną wywoławczą 28.000 zł;

· pierwszy przetarg na zbycie lokalu mieszkalnego o powierzchni użytkowej 27,6 m² z przynależną piwnicą o powierzchni 3,5 m² w budynku przy Placu Wolności 8 (cena wywoławcza – 32.734 zł.); wadium można wpłacać do 
5 lipca br.;
· pierwszy przetarg na zbycie dwóch nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną  z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej, położonych w Olecku przy ulicy Norwida;

· pierwszy przetarg  na zbycie nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod usługi związane z ruchem turystycznym typu gastronomiczno-hotelowego z dopuszczeniem usług handlowych, położonej w Olecku przy ulicy Żeromskiego;

· drugi przetarg nieograniczony na zbycie nieruchomości położonej w Gąskach jako Miejsce Obsługi Podróżnych;

· pierwszy przetarg na zbycie lokalu użytkowego o powierzchni 45,3 m²  w budynku przy ulicy Kościuszki 10; cena wywoławcza  32.555 zł. 

· pierwszy przetarg ograniczony do właścicieli nieruchomości sąsiednich na zbycie   nieruchomości gruntowej w obrębie Dobki o powierzchni 0,47 ha .

· Ustalono właścicielom nieruchomości przy ulicy Norwida opłaty adiacenckie  z tytułu wybudowania drogi.

· Wszczęto z urzędu postępowanie w sprawie ustalenia opłat planistycznych w związku ze sprzedażą nieruchomości przez Powiat Olecki przed upływem 5 lat od daty uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

· Odbyło się spotkanie z najemcami lokali w Przychodni Rejonowej w Olecku w sprawie  jej dalszego zagospodarowania. Przedstawiono możliwości prawne sprzedaży nieruchomości. Oczekiwania podmiotów prowadzących działalność w przychodni są różne. Część podmiotów nie jest zainteresowana nabyciem przychodni, ani nawet lokali, w których prowadzona jest działalność. Przed podjęciem decyzji o sprzedaży nieruchomości na cele związane ze świadczeniem usług  medycznych, którą gmina otrzymała w formie darowizny z mienia Powiatu Oleckiego, został złożony wniosek do Zarządu Powiatu Oleckiego o wyrażenie zgody na odstąpienie od odwołania darowizny. Rada Powiatu Oleckiego na sesji w dniu 28 czerwca br. podjęła stosowną uchwałę. Bez względu na formę zbycia, taka zgoda jest niezbędna. Ostateczna decyzja o sposobie zagospodarowania zapadnie w najbliższym czasie. Osobiście uważa, że warto przychodnię sprzedać. Obecnie jest to nieruchomość gminy, wynajmowana przez podmioty świadczące usługi medyczne. Są to zakłady niepubliczne i najlepszym rozwiązaniem byłoby, aby prowadzili działalność na bazie swoich lokali. 

· W dniu 14 lipca br. w Giżach w siedzibie Stowarzyszenia  Agroturystycznego „Mazurska Kraina”  odbędzie się  II Powiatowe „Święto Mleka”. W imieniu organizatorów zapraszał na festyn wszystkich producentów mleka, rolników, mieszkańców Olecka. W programie przewidziane są konkursy związane z mlekiem jako produktem kulinarnym, prezentacje, zawody sportowo-sprawnościowe, turniej piłki nożnej o puchar Starosty i biesiada.

· W dniu dzisiejszym tj. 29 czerwca br. został rozstrzygnięty przetarg na zbycie trzech  nieruchomości  przeznaczonych pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną w Olecku przy ulicy Wiejskiej:
· działka o powierzchni 947 m² została nabyta za cenę brutto 53.682,44 zł;

· działka o powierzchni 907 m² została nabyta za cenę brutto 51.413,24 zł;

· działka o powierzchni 857 m² została nabyta za cenę brutto 48.582,84 zł.
Z tego kompleksu nie doszedł do skutku przetarg na zbycie jednej działki o powierzchni 926 m².

· W dniu dzisiejszym odbyła się kolejna edycja Olimpiady Wiedzy Rolniczej, Ochrony Środowiska i BHP w Rolnictwie, w której biorą udział rolnicy z powiatu oleckiego w wieku do 35 lat. Z gminy Olecko  udział brało pięciu rolników.  Gmina jako współorganizator olimpiady ufundowała nagrody na łączną kwotę 1.000 zł. Pierwsze miejsce zajął Pan Ignacy Sadłowski z Gąsek, a trzecie miejsce zajął radny Waldemar Gajewski. Serdecznie gratulował. 
· Z dniem 27 czerwca 2007 r. założona została pięciomiesięczna lokata pieniężna w wysokości 2.000.000 zł w Banku Ochrony Środowiska Oddział w Suwałkach z oprocentowaniem 4,31 w stosunku rocznym. 
· Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia projektu budowlanego modernizacji drogi od ul. Leśnej do cmentarza.
·  W dniu 28 czerwca br. nastąpiło otwarcie ofert na wykonanie zadania „Budowa ul. Tunelowej z parkingiem”. Wniesiono jedną ofertę przez Oleckie Przedsiębiorstwo Drogowo – Mostowe w Olecku. Koszt brutto tej oferty wynosi 509.453,31 zł. Termin wykonania zadania – do dnia 16 sierpnia 2007 r.
· Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia  kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej na zadaniu „Wodociąg Kukowo – Zajdy – Zabielno i kanalizacja sanitarna Kukowo – Olecko”.
· Projekt zagospodarowania trasy ścieżki pieszo – rowerowej na terenie dawnego zajazdu w Sedrankach został przedłożony do uzgodnienia z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad  w Olsztynie i Zarządem Dróg Wojewódzkich w Olsztynie.
· Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia  kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej hali widowiskowo – sportowej z pływalnią.
· W dniu 15 czerwca br. nastąpił odbiór końcowy wykonanych robót na zadaniu „Przebudowa drenażu odwadniającego budynki przy ul. Kolejowej nr 20, 22, 24, 26, 28”. Wykonawcą robót było Przedsiębiorstwo Wielobranżowe “MELWOD” Sp. z o. o. w Olecku. Koszt brutto robót wyniósł 103.808,29 zł.
· Trwają prace projektowe w zakresie sporządzenia kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę Centrum Ratownictwa Wodnego przy OSP Gąski.
· W dniu 19 czerwca br. został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na wykonanie robót na zadaniu „Budowa ścieżki pieszo-rowerowej na szlaku dawnej kolejki wąskotorowej w Olecku – I etap – od ul. Ludowej do ul. Spacerowej”. Wykonawcą robót zostało Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Gołdapi. Koszt brutto wykonania robót wynosi 38.430 zł. Termin wykonania – do dnia 31 sierpnia 2007 r.
· W dniu 15 czerwca br. został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na wykonawcę oświetlenia ulicznego w ulicy Norwida. Wykonawcą robót został Zakład Instalatorstwa Elektrycznego  w Olecku – Leokadia  Rowińska. Koszt brutto wynosi 35.380 zł. Termin wykonania – do dnia 31 lipca 2007 r.
· W dniu 25 czerwca br. został dokonany odbiór końcowy wykonanych prac związanych z budową alejek na cmentarzu komunalnym. Wykonawcą robót było Przedsiębiorstwo Wielobranżowe “MELWOD” Sp.z o.o w Olecku. Koszt brutto wykonania robót brutto wyniósł 34.260,93 zł. Zakres rzeczowy wykonanych robót – nawierzchnie alejek z kostki POLBRUK grubości 8 cm o powierzchni 412,50 m².
· W dniu 26 czerwca br. został unieważniony przetarg nieograniczony na wybór wykonawcy przebudowy instalacji elektrycznej i remontu pomieszczeń w budynku Szkoły Podstawowej Nr 1 w Olecku. Powodem unieważnienia przetargu był brak ofert. Sytuacja jest nieciekawa. Firmy budowlane, przy bezrobociu w Olecku w wysokości 23%, cierpią na brak wykwalifikowanych pracowników.
· W dniu 27 czerwca br. nastąpił odbiór końcowy wykonanych robót związanych z budową ciągu pieszego od ul. Paderewskiego do ul. 11 Listopada. Roboty zostały wykonane przez Przedsiębiorstwo Wielobranżowe “MELWOD” Sp. z o. o. w Olecku. Zakres wykonanych robót:

· chodnik szerokości 2,00 m z elementami schodów terenowych długości 117,00 m,

· oświetlenie chodnika długości 97,00 m – 3 stanowiska.

· W dniu 22 czerwca br. został dokonany odbiór końcowy wykonanych robót w zakresie dwóch przecisków z rury stalowej pod drogą powiatową w miejscowości Możne. Dotyczy to zadania „Budowa sieci wodociągowej Olecko – Możne – Dworek Mazurski – Pieńki – Babki Oleckie – Dąbrowskie – Możne – Raczki Wielkie – Imionki – Lipkowo i kanalizacja sanitarna Olecko – Możne”.
· W okresie międzysesyjnym wydano 15 decyzji o warunkach zabudowy, 5 decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz na żądanie zainteresowanych stron wydano 42 wypisy i wyrysy ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
· W dniu dzisiejszym nastąpiło otwarcie wniesionych ofert na wykonanie robót związanych z budową kanalizacji deszczowej III etap od ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego i Letniej. Koszt brutto najkorzystniejszej oferty wniesionej przez Oleckie Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych w Olecku  wynosi 121.741,90 zł. Termin wykonania – do dnia 30 sierpnia 2007 r.
· W dniu 26 czerwca br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na wykonanie odcinka drogi gminnej Zajdy – Ślepie o długości 300 m współfinansowanego ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.  Zarząd Województwa Warmińsko – Mazurskiego przyznał ze środków Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych dofinansowanie na realizację zadania w wysokości 70.000 zł. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 23 lipca br. Termin wykonania robót – do dnia 28 września 2007 r.
· Trwają prace związane z dalszą renowacją parku. Urządzono kolejny fragment parku poprzez wysianie trawy i nasadzenia roślin. Prowadzone są prace przygotowawcze do zagospodarowania następnej części parku. Ukończono remont fontanny, polegający na wykonaniu zamkniętego obiegu wody oraz zainstalowaniu dysz wodnych i oświetlenia – fontanna już działa. Prowadzone są prace nad wykonaniem małej architektury, będą to donice kwiatowe, ławeczki i pergole wokół fontanny.
· Zawarto umowę na remont oświetlenia ulicznego w Siejniku na tzw. „Podkowie”. Drogi wraz z oświetleniem przejęła gmina od Zakładu Doświadczalnego w  Siejniku. Przejęte oświetlenie jest w dużej mierze niesprawne. W ramach remontu zostaną zainstalowane nowe energooszczędne oprawy z nowymi zabezpieczeniami.
· Wpłynęło pismo z Zarządu Dróg Wojewódzkich   informujące, że na odcinkach dróg  Sedranki – Borawskie i Olecko – Cimochy zostanie wykonane oznakowanie poziome. O wykonanie takiego oznakowania gmina wielokrotnie zwracała się do zarządcy na wniosek radnych i mieszkańców gminy.
· Od początku roku wydano 741 nowych decyzji na dodatki mieszkaniowe. Wypłacono  dodatki na kwotę 529.467,19 zł. Pomocy w postaci dodatku udziela się rodzinom, których miesięczny dochód nie pozwala na pokrycie kosztów utrzymania lokalu mieszkalnego. Maksymalna wysokość dodatku nie może przekraczać jednak 50 %  kosztów utrzymania mieszkania.
· Prowadzone są  postępowania windykacyjne zobowiązań wspólnot i najemców wobec gminy po likwidacji ZGM.  Od początku roku zadłużenie zmalało o 228.032,21 zł.
· W dniu 21 czerwca br. został rozstrzygnięty nabór na wolne stanowisko Z-cy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. Na wolne stanowisko  wpłynęło 5 ofert, z których  tylko jedna oferta spełniała formalne wymogi zawarte w naborze. Na dzisiejszą sesję została przygotowana uchwała w sprawie powołania Pani Iwony Marty Domel na nowego Z-cę Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.
· W sezonie turystycznym 2007 odbędzie  się osiem koncertów na centralnym placu miasta, tj. Placu Wolności – plakaty z ofertą koncertową zawierającą również imprezy organizowane przez Regionalny Ośrodek Kultury w Olecku „Mazury Garbate”  zostały wyłożone. Serdecznie zapraszał do udziału w przygotowanej ofercie. Pierwszy  koncert odbędzie się w najbliższą niedzielę o godz. 19:00.
· Do 30 czerwca br. w Olecku zamontowanych zostanie 16 tablic z nazwą „Wiewiórcza Ścieżka”, wykonanych w tej samej technologii jak tabliczki z nazwami ulic.

W ten sposób chcemy pokierować  i zaprosić tych turystów, którzy są w naszym mieście pierwszy raz. Na odcinku tzw. kamiennego mostku do plaży miejskiej pojawi się więcej elementów z sympatyczną wiewiórką (naklejki na kosze, tablice). Wyraził nadzieję, że przetrwają dłużej niż jeden sezon.
· 12 czerwca 2007 r. odbyło się walne zgromadzenie „Euroregionu Niemen”. Został wybrany nowy Zarząd. Osobiście utrzymał stanowisko i nadal jest Wiceprzewodniczącym. Euroregion będzie dysponował co roku około 12 mln euro na różnego rodzaju programy. Liczy na to, że podobnie jak w poprzedniej kadencji, gminie uda się pozyskać środki. 

· 13 czerwca br. odbyło się w Urzędzie Marszałkowskim w Olsztynie spotkanie potencjalnych inwestorów, jeśli chodzi o budowę fabryki biodiesla. W spotkaniu uczestniczyli m.in. Wicemarszałek Województwa – Piotr Żuchowski, Prezes Warmińsko – Mazurskiej Agencji Rozwoju Regionalnego – Bożena Cybulska, pracownicy Urzędu Marszałkowskiego. Spotkanie dotyczyło możliwości pozyskania funduszy unijnych na tę inwestycję. Ostateczna decyzja ma zapaść do końca września 2007 r. 
·  W miesiącu czerwcu odbyły się następujące imprezy kulturalne i sportowe:
· II Gminny Piknik Harcerski (2 czerwca),

· finał XI edycji konkursu piosenki dziecięcej i młodzieżowej ,,Gratka dla nastolatka” (5 czerwca),

· VI Miejsko-Gminny Przegląd Twórczości Dziecięcej ,,Scena Przedszkolaka” 
(14 czerwca),

· VII Międzynarodowy Turniej Piłki Nożnej Żaków rocznik 1994 i młodsi  o Puchar Prezesa PZPN (15-17 czerwca 2007r.).

· W związku z organizacją przez ZHP Chorągiew Warmińsko-Mazurską nieodpłatnego wypoczynku dla dzieci byłych pracowników PGR, przy współpracy z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Olecku, wytypowano 17 uczniów z roczników 1991-2000 do uczestnictwa w bezpłatnych koloniach w miejscowości Ostróda oraz Frombork w terminach od 8 lipca do 18 sierpnia 2007.
· 22 czerwca 2007 r. odbyło się uroczyste zakończenie roku szkolnego. W dwóch szkołach był osobiście. Dziękował nauczycielom, dyrektorom za całoroczna pracę w roku szkolnym 2006/2007. 
· 24 czerwca 2007 r. odbył się ostatni w sezonie mecz piłki nożnej klubu Czarni – Olecko. Awansowaliśmy z klasy okręgowej do IV ligi. Serdecznie gratulował trenerowi drużyny Czarnych – Olecko – Panu Karolowi Sobczakowi. Na taki awans kibice czekali 51 lat. 

Następnie Burmistrz Wręczył Panu Karolowi Sobczakowi puchar w podziękowaniu za historyczny awans Czarnych – Olecko do IV ligi. 
Dziękował także innym wybitnym sportowcom, ale w związku z tym, że część osób jest na wakacjach, na pierwszej sesji powakacyjnej zawodnicy i trenerzy zostaną publicznie uhonorowani za osiągnięcia sportowe. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
dziękował za otrzymany puchar.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński

na podstawie informacji na temat spotkań z lekarzami oraz po lekturze artykułów w lokalnej prasie, zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości utworzenia Gminnego Ośrodka Zdrowia. Ustawa o samorządzie gminnym w art. 7 ust. 1 pkt 5 mówi: „Zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty należy do zadań własnych gminy. W szczególności zadania własne obejmują sprawy ochrony zdrowia”.  Uważa, że powołanie Gminnego Ośrodka Zdrowia, którego dyrektor byłby podległy bezpośrednio Burmistrzowi,  negocjowałby z Narodowym Funduszem Zdrowia kontrakty dla lekarzy, zatrudniałby lekarzy, mając nad nimi kontrolę. Pozwoliłoby to na rozszerzenie usług medycznych i ułatwiło bezstresowy dostęp pacjentów do wszelkiego rodzaju badań, m.in. profilaktycznych. Dyrektor wspólnie z lekarzami mógłby pisać różne programy zdrowotne, szczególnie na choroby kobiece, nowotwory płuc, jelita grubego, wady postawy, bezpłatne szczepionki itp.  Starsi ludzie mają wiele wątpliwości. Wpłacili dużo środków na Narodowy Fundusz Ochrony Zdrowia, z którego wybudowana była obecna przychodnia. Obawiają się, że kiedy lekarz będący właścicielem pomieszczenia odejdzie na emeryturę,  w tym miejscu powstanie sklep z używaną odzieżą lub nowa „Biedronka”. Raz jeszcze prosił o rozważenie możliwości utworzenia Gminnego Ośrodka Zdrowia. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż ostateczna decyzja nie została jeszcze podjęta. Wszystkie jednak rozwiązania mają swoje wady i zalety. O tym, jaki lekarz będzie leczył Kowalskiego czy Wiśniewskiego, będą decydowali pacjenci. Nie można powiedzieć, że jeżeli gmina wyremontuje przychodnię, utworzy Gminny Ośrodek Zdrowia, to przejmie wszystkich pacjentów. Każdy pacjent decyduje o tym, kto będzie jego lekarzem. Istnieje niebezpieczeństwo, że lekarze, którzy pracowaliby w Gminnym Ośrodku Zdrowia mogliby wydawać skierowania na wszystkie badania i wówczas gmina musiałaby dokładać. Lekarze, którzy prowadzą obecnie działalność medyczną nie mają swoich warsztatów pracy. Koszt remontu przychodni jest wysoki. Jeżeli gmina wyremontuje przychodnię, na pewno wzrosną czynsze. Obecnie lekarze twierdzą, że czynsze są zbyt wysokie. Dlatego należy rozważyć, czy sprzedać przychodnię podmiotom świadczącym usługi medyczne, tak aby sami ponieśli koszty związane z prowadzeniem działalności, czy może wydać kilka milionów i nadal wynajmować lekarzom lokale. Jest to dylemat. Jeden i drugi system posiada wady i zalety. O podjętych decyzjach Komisja Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa zostanie na pewno poinformowana. 
Radna Grażyna Obuchowska

zapytała, jakie dla lekarzy jest najbardziej wygodne rozwiązanie? Czy prowadzona była rozmowa na temat utworzenia wspólnoty na budynku? Czy może lekarze maja inną koncepcję?
Burmistrz – Wacław Olszewski

odpowiedział, że każdy podmiot ma inną koncepcję. 

Radny Zbigniew Aksienionek

zapytał, czy może być taka sytuacja, że osoby starsze nie znajdą lekarza rodzinnego?

Burmistrz – Wacław Olszewski

stwierdził, iż nie ma takiej możliwości. Lekarz nie może, wybierać spośród populacji pacjentów. Może danej osoby nie przyjąć jeżeli ma przekroczony limit pacjentów (2,5 tys.). 
Radny Jan Fabczak

uważa, że podstawowa opieka zdrowotna jest zadaniem gminy. Jest to bardzo ważny problem do rozwiązania i zostanie on rozwiązany tak, aby wszystkie strony były zadowolone – społeczeństwo i lekarze. Należy o tym rozmawiać, gdyż można z tego wyjść na wiele sposobów. Nie jest to jednak temat do dyskusji na dzisiaj. 
Burmistrz – Wacław Olszewski

uzupełniając dodał, iż może również funkcjonować system mieszany. Tak jest np. w Grajewie. W przychodni pracują lekarze zatrudniani przez gminę oraz lekarze niepubliczni. Prawdopodobnie dobrze to funkcjonuje, a powiat do działalności nie dopłaca. 
Innych pytań nie zgłaszano.                                                                                                                      

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu od ostatniej sesji:  

· Prezes Sądu Okręgowego w Olsztynie poinformował o ustalonej przez Kolegium Sądu liczbie ławników na kadencję 2008 – 2011:

· do Sądu Rejonowego w Olecku – wybranych zostanie 6 ławników,

· do Sądu Rejonowego w Ełku do orzekania  w sprawach z zakresu prawa pracy – 2 ławników. 

Na dzisiejszej sesji Rada dokona wyboru zespołu opiniującego kandydatów na ławników. Wybory ławników odbędą się na sesji w miesiącu październiku.  

· Regionalna Izba Obrachunkowa zawiadomiła o posiedzeniu Kolegium Izby, które odbyło się w dniu 28 czerwca 2007 r. Na posiedzeniu tym rozpatrywana była uchwała Rady Miejskiej Nr VIII/75/07 w sprawie przyjęcia „Programu pomocy de minimis dla przedsiębiorców prowadzących praktyczną naukę zawodu na terenie Gminy Olecko”. Po wstępnym badaniu uchwały stwierdzono, że § 9 ust. 1, 2 i 3 mogą naruszać zapisy ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. 

· Społeczny Komitet Budowy Pomnika Jana Pawła II w Olecku zwrócił się z apelem o udzielenie dotacji, która jest niezbędna do realizacji umowy o dzieło z przeniesieniem autorskich praw majątkowych związanych z budową pomnika Jana Pawła II. Przypomniał, iż w ubiegłej kadencji 28 kwietnia 2005 r. Rada Miejska w Olecku podjęła uchwałę w sprawie budowy pomnika. Utworzony  został Społeczny Komitet Budowy Pomnika, któremu udało się pozyskać ze zbiórki publicznej 25% wartości pomnika (tj. 31.874,82 zł). Radni będą mieli okazję wypowiedzieć się na temat dotacji w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. 

· Starostwo Powiatowe w Olecku przesłało program „Razem Bezpieczniej w Powiecie Oleckim”. Program znajduje się do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zaprosił radnych do zapoznania się z wymienionym materiałem. 

· Poinformował, iż uczestniczył w „Scenie Przedszkolaka”, zorganizowanej w Regionalnym Ośrodku Kultury w Olecku „Mazury Garbate”. Impreza była bardzo ciekawa. Gratulował wszystkim opiekunom oraz wychowawcom przedszkola. 

· Mieszkańcy uskarżają się na psy z okolicznych gospodarstw, które biegają po „Wiewiórczej Ścieżce”. Stanowią one zagrożenie dla spacerowiczów oraz rowerzystów. Korzystając z obecności przedstawicieli policji, zwrócił się z prośbą, aby zmobilizować okolicznych gospodarzy do pilnowania czworonożnych przyjaciół. 
· Wpłynęły oferty szkoleń. 

· Prosił radnych o to, aby nie spóźniali się na sesję. 

W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:
- 14 czerwca i 25 czerwca odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

- 12 czerwca i 26 czerwca odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

- 11 czerwca, 18 czerwca i 25 czerwca odbyły się posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

- 13 czerwca i 20 czerwca  odbyły się posiedzenia Komisji Rewizyjnej.
Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionymi informacjami.
Do punktu 5 – Analiza i ocena funkcjonowania sportu w mieście i gminie Olecko.  

Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Przewodniczącemu Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Panu Władysławowi Gawrońskiemu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński
poinformował, iż Komisja Oświaty dołącza się z gratulacjami dla trenera i całego Klubu Czarnych. Odczytał materiał na temat: „Analiza i ocena funkcjonowania sportu w mieście i gminie Olecko” – materiał w załączeniu do protokołu.

Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionym materiałem.
Do punktu 6 – Polityka kadrowa w jednostkach organizacyjnych gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej – Panu Zdzisławowi Mioduszewskiemu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski
odczytał protokół pokontrolny z kontroli przeprowadzonej w zakresie polityki kadrowej w oświatowych jednostkach organizacyjnych gminy – protokół w załączeniu. 

Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionym materiałem.

Do punktu  7 – Interpelacje  oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Radny Krzysztof Fidler

poinformował, iż z dokumentacją niezbędną do przeprowadzenia imprezy masowej, jaką jest „Przystanek Olecko”, był na terenie amfiteatru. Został mile zaskoczony porządkiem, jaki panuje. Dobrze się stało, że amfiteatr przejęła gmina. Zwrócił się z prośbą, aby uzupełnić brakujące elementy w siedziskach, ponieważ są one bardzo zniszczone. 

Radny Mariusz Miłun

stwierdził, iż trzy dni temu zadzwonił do niego mieszkaniec Olecka, który wyrabiał dowód osobisty. Udał się do Urzędu, skąd został odesłany do budynku w parku, ponieważ wydział jest przeniesiony właśnie do tego budynku. W budynku w parku złożył dokumenty, ale za dowód zapłacić musiał w budynku Urzędu, więc z powrotem musiał tu przyjść. Był to człowiek młody, ale inaczej sprawa wyglądałaby, gdyby była to osoba starsza. Prosił o rozważenie możliwość znalezienia jakiegoś rozwiązania. 
Innych interpelacji nie zgłaszano. 
Do punktu  8 – Wnioski  radnych i Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński

zgłosił wnioski komisji wypracowane na posiedzeniu w dniu 14 czerwca 2007 r.:
1. Przeanalizować możliwość udzielenia pomocy przedsiębiorcom, posiadającym koncesję na sprzedaż napojów alkoholowych, którzy zobowiążą się do zamontowania monitoringu w sklepach i lokalach, poprzez np. zastosowanie ulg w podatkach. 

2. Rozważyć możliwość i formę wprowadzenia od nowego roku szkolnego w naszym mieście tzw. godziny bezpieczeństwa dla młodzieży poniżej 18-tego roku życia. 

W poprzedniej kadencji Rady Miejskiej był przykry przypadek, kiedy zamordowano jednego z mieszkańców. Policja nie mogła ująć sprawcy. Rada Miejska wyznaczyła wówczas nagrodę w wysokości 5 tys. zł dla osoby, która pomoże w schwytaniu zabójcy. Obecnie  w Olecku problem jest z ujęciem osoby, podpalającej samochody. Osoba ta podpaliła już 6 samochodów. Dlatego też zgłosił wniosek, aby gmina wyasygnowała 
2 tys. zł jako nagrodę za pomoc w ujęciu sprawcy podpaleń. Policja przeznaczyła na to 
1 tys. zł, czyli razem byłaby to kwota 3 tys. zł nagrody.  
Innych wniosków nie zgłaszano.

Do punktu  9 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał. 

Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska

odnośnie projektu uchwały w sprawie zmiany nazw ulic zapytała, czy mieszkańcy w związku z tym poniosą koszty?
Burmistrz – Wacław Olszewski

odpowiedział, że nie. 

Innych uwag i wniosków nie zgłaszano.
Przerwa 10 minut.

Do punktu  10 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”
Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż grupa radnych złożyła wniosek, aby nadać medal „Zasłużony dla Olecka” pośmiertnie Panu Antoniemu Maksimowiczowi. Była to osoba znana w naszym mieście, szkoda że nie odznaczona tym medalem za życia. Zmieniony został regulamin nadawania medalu „Zasłużony dla Olecka”, umożliwiając nadanie medalu osobom nieżyjącym. Pan Maksimowicz pochodził z Zabłudowa, był bardzo cenionym nauczycielem matematyki, działaczem niepodległościowym, działaczem „Solidarności”. Był inspiratorem zbierania pieniędzy na rzecz szpitala. Apelował radnych o nadanie medalu Panu Maksimowiczowi. Na następnej sesji medal ten odebrałby jego wnuk. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”.

U c h w a ł  a   Nr   IX/79/07

w   załączeniu
b) powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników
Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż w tym roku kończy się kadencja ławników. Przed wyborem ławników zgodnie z ustawą należy powołać zespół do opiniowania kandydatów na ławników. Na posiedzeniach komisji zgłoszone zostały następujące osoby do zespołu opiniującego:

1) Pani Bożenna Wrzyszcz,

2) Pani Inez Castellaz – Styczyńska,

3) Pan Jarosław Bagieński,

4) Pan Jan Grzyb.

W miesiącu październiku Rada Miejska wybierze  6 ławników do Sądu Rejonowego w Olecku oraz 2 ławników do Sądu Rejonowego w Ełku do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy. Celem pracy zespołu jest sprawdzenie merytoryczne i prawne czy kandydaci na ławników spełniają ustawowe kryteria. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały  w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę  w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

U c h w a ł  a   Nr   IX/80/07

w   załączeniu
c) wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem o przekazanie na mienie Gminy Olecko nieruchomości Skarbu Państwa
Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż  projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem o przekazanie na mienie Gminy Olecko nieruchomości Skarbu Państwa. Chodzi o mieszkanie przy ul. Składowej o powierzchni 58,2 m². Jest to nieruchomość Skarbu Państwa, jedyna która nie została wykupiona. Mieszkanie jest zadłużone. Sąd pozbawił najemców tytułu prawnego. Po wykonaniu eksmisji do lokalu zastępczego, gmina wystąpi z wnioskiem o komunalizację.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja przy dwóch głosach wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem o przekazanie na mienie Gminy Olecko nieruchomości Skarbu Państwa.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało  18 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wystąpienie z wnioskiem o przekazanie na mienie Gminy Olecko nieruchomości Skarbu Państwa.

U c h w a ł  a   Nr   IX/81/07

w   załączeniu
d) zmiany nazw ulic w mieście Olecko
Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż projekt uchwały nie zmienia nazewnictwa ulic, tylko określa skróty. Obecnie nazwy ulic składające się z imienia i nazwiska nie są powszechnie używane. We wszystkich dokumentach tożsamości znajduje się jedynie nazwisko. Podwójne nazewnictwo ulic powoduje rozdźwięk przy nadawaniu np. regonu dla przedsiębiorców. Każdy wie, że w Olecku jest ul. Kościuszki. Jednak zgodnie z uchwałą z 1941 roku jest to Aleja Tadeusza Kościuszki. Dlatego jeden z przedsiębiorców otrzymał regon na Aleję Tadeusza Kościuszki. W związku z powyższym proponuje się, aby nazwy ulic składały się tylko z jednego członu – z nazwiska. Pan Wacław Klejmont zgłaszał uwagę, aby w tytule dopisać po wyrazie „ulic”  wyraz „ i alei”. Radcy prawni stwierdzili, że aleja jest to szeroka ulica. Nie ma potrzeby zmieniania tytułu projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja przy 6 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja przy 4 głosach za, 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał Radę, czy może nie odczytywać projektu uchwały?

Radni nie wnosili sprzeciwu. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano. 

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany nazw ulic w mieście Olecko.
U c h w a ł  a   Nr   IX/82/07

w   załączeniu
e) oceny aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym organ wykonawczy, jakim jest Burmistrz, ma obowiązek przedstawić Radzie Miejskiej ocenę sytuacji planistycznej miasta i gminy Olecko, w tym zgodności miejscowych planów ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko. W ocenie tej wskazuje się kierunki działań mające na celu zmianę Studium oraz planów zagospodarowania przestrzennego. Z  dniem wejścia w życie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym przestały obowiązywać plany zagospodarowania przestrzennego gminy opracowane przed 1995 r. Gminy zostały zobowiązane do wykonywania nowych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Projekt uchwały był szczegółowo omówiony na posiedzeniach komisji. Uważa, że przedłożony radnym materiał w pełni odzwierciedla potrzeby w zakresie zmian Studium oraz zmian miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja przy 5 głosach za, 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wyraził nadzieję, że wnioski ujęte w protokole zostaną wzięte pod uwagę przez Wydział Budownictwa, Inwestycji i Planowania.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja przy 4 głosach za, 3 wstrzymujących przyjęła wniosek, aby z § 2 projektu uchwały wykreślić pkt 3 o treści „3) strefa A1 – zmiana zagospodarowania terenów obrzeży miasta Olecko w kierunku północnym z przeznaczeniem pod budownictwo produkcyjno – przemysłowe”.
Komisja uwzględniając przyjęty wniosek, stosunkiem głosów  4 za, 3 wstrzymujące pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

w związku z tym zapytał, czy Komisja Oświaty stawia wniosek o wykreślenie 
z § 2 pkt 3? 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński

odpowiedział, że komisja nie stawia takiego wniosku. Komisja już przyjęła ten wniosek na posiedzeniu komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

wyjaśnił, iż komisja nie ma możliwości wykreślenia zapisów z projektu uchwały. Komisja może przyjąć wniosek, który zostanie poddany pod głosowanie na sesji Rady. Jeżeli Rada ten wniosek przyjmie, wówczas zapis § 2 pkt 3 będzie wykreślony. 

Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Jan Grzyb

stwierdził, iż na posiedzeniu komisji padł faktycznie taki wniosek, ale wniosek ten nie przeszedł. W związku z tym głosowano nad całością projektu uchwały i projekt uchwały w całości zyskał poparcie komisji. Uważa, że nastąpiło tu niedoinformowanie Pana Przewodniczącego Komisji. Wniosek, za którym głosował jeden radny, jeden radny głosował przeciw, a pozostali się wstrzymali – nie zostaje przyjęty. 
Radny Jan Fabczak

prosił o wyjaśnienie czy wniosek przeszedł, czy nie przeszedł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zaproponował 5 minut przerwy w celu wyjaśnienia powstałych wątpliwości. 

Rada przychyliła się do propozycji. 

Przerwa 5 minut.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o ponowne odczytanie opinii Komisji Oświaty. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński

poinformował, że komisja uwzględniając wniosek, aby z § 2 projektu uchwały wykreślić pkt 3 o treści „3) strefa A1 – zmiana zagospodarowania terenów obrzeży miasta Olecko w kierunku północnym z przeznaczeniem pod budownictwo produkcyjno – przemysłowe”, przy 4 głosach za, 3 wstrzymujących pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały.
Radny Krzysztof Fidler

poinformował, iż był autorem tego wniosku. Kiedy go zgłaszał, kierował się troską o jezioro i obawą przed negatywnym oddziaływaniem na środowisko. Po przeprowadzonych rozmowach z odpowiedzialnymi osobami wie, że na tym terenie nie będzie produkcji, będą magazyny, które mogą jedynie szpecić otoczenie.  
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie oceny aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano. 

Poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.  

Rada podjęła uchwałę w sprawie oceny aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

U c h w a ł  a   Nr   IX/83/07

w   załączeniu

f) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji przedszkolom, szkołom i gimnazjom niepublicznym
Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż  dotychczas obowiązuje uchwała z 2001 roku, mówiąca o zasadach udzielania dotacji przedszkolom, szkołom i gimnazjom niepublicznym. Zmieniła się ustawa o systemie oświaty, w związku z czym należy podjąć nową uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji. Ponadto w naszym mieście od 1 września tego roku będą funkcjonowały przedszkola niepubliczne. Na posiedzeniu jednej z komisji proszono o przeredagowanie  § 2 ust. 4, dlatego proponuje, aby ustęp ten brzmiał:

„4. Niepublicznym przedszkolom rozpoczynającym pierwszy raz działalność, przysługuje dotacja na każdego ucznia w wysokości 100% przez pierwszych 12 miesięcy od chwili spełnienia warunków ustawowych do otrzymania dotacji.”  
Prosił także o uwzględnienie autopoprawki w § 2 ust. 7 pkt 2, aby wyrazy „energii cieplnej” zastąpić wyrazem „usług”, ponieważ przedszkole może także świadczyć inne usługi.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja uwzględniając zgłoszony i przyjęty wniosek, aby w § 2 ust. 3 dotacja przysługująca na każdego ucznia wynosiła 85% ustalonych w budżecie gminy wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych tego samego typu i rodzaju, przy 5 głosach za, 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja przy 5 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Komisja przyjęła wniosek, aby w § 2 po ust. 4 dodać nowy ust. 5 w brzmieniu:
„5. Gmina Olecko może udzielić dotacji, bez zachowania trybu, o którym mowa w § 2 ust. 1, w związku z rozpoczęciem prowadzenia przedszkola przez osobę prawną lub fizyczną pod warunkiem:

1) złożenia wniosku o dotację z przynajmniej miesięcznym wyprzedzeniem,

2) możliwości zapewnienia środków w budżecie gminy.”

Pozostałe ustępy otrzymują numery odpowiednio od 6 do 15. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił radców prawnych o wypowiedzenie się na temat zgłoszonych wniosków.

Radca prawny – Sławomir Mitros

stwierdził, iż do wniosku Komisji Planowania nie ma zastrzeżeń.  Natomiast wniosek zgłoszony przez Komisję Polityki Prorodzinnej jest obarczony w dużej mierze zagrożeniem uchylenia tego zapisu. Posiada pismo Prezes RIO w Olsztynie – Pani Iwony Bendorf – Bundorf, zgodnie z którym rada może udzielić takiej dotacji. Jest też orzeczenie RIO badające konkretną uchwałę w Poznaniu, zgodnie z którym rada nie jest uprawniona do odmiennego od ustawowego uregulowania zasad przyznawania dotacji, w tym do innego niż w ustawie określenia terminu ubiegania się o dotację. Nastąpił tu więc dwudźwięk tego samego organu. Nie mamy pewności, że skład kolegium badającego zgodność uchwały z prawem, będzie podzielał stanowisko Pani Prezes. Proponuje przyjąć zapis, pamiętając jednak, że jest on obarczony dużą dozą ryzyka. We wniosku jest mowa o Gminie Olecko, proponował pozostać przy samym wyrazie gmina. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, iż podda pod głosowanie wniosek Komisji Planowania, aby w § 2 ust. 3 dotacja przysługująca na każdego ucznia wynosiła 85% ustalonych w budżecie gminy wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych tego samego typu i rodzaju.
Radny Jan Fabczak 

zapytał, dlaczego Komisja Planowania wnioskuje o podwyższenie dotacji do 85%?

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel
odpowiedział, że 75% jest to najniższa dozwolona kwota datacji. Komisja uważa, że aby przedszkola mogły się rozwijać, należy stworzyć ku temu lepsze warunki. 
Radny Jan Fabczak

zapytał radców, co się stanie, jeśli rada przyjmie zapisy, a one zostaną przez nadzór uchylone?

Radca prawny – Sławomir Mitros

odpowiedział, że jeżeli zostanie uchylona cała uchwała – będzie to problem. Jeśli uchylony zostanie jedynie przyjęty zapis, uchwała będzie obowiązywała bez zapisu o który wnosi Komisja Polityki Prorodzinnej. Tryb udzielenia dotacji przewidziany w ustawie zawarty jest w innym ustępie (§ 2 ust. 4) i dotacja będzie mogła być udzielona z zachowaniem tego trybu. W ust. 5 wprowadzony jest korzystniejszy tryb. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie wniosek, aby w § 2 ust. 3 dotacja przysługująca na każdego ucznia wynosiła 85% ustalonych w budżecie gminy wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych tego samego typu i rodzaju.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.

Rada przyjęła wniosek, aby w § 2 ust. 3 dotacja przysługująca na każdego ucznia wynosiła 85% ustalonych w budżecie gminy wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych tego samego typu i rodzaju.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński
poinformował, iż motywacja komisji była taka, że jeżeli RIO uzna, że zapis nie jest zgodny z prawem, wówczas zostanie uchylony jedynie zapis dotyczący udzielenia pomocy dla nowo utworzonego przedszkola. Komisja uważała, że ustawodawca nie przewidział sytuacji, gdzie przedszkole rozpoczyna działalność i pomoc takiemu przedszkolu jest wówczas najbardziej potrzebna.    
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Komisję Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych, 5 wstrzymało się od głosu.

Rada przyjęła wniosek aby w § 2 po ust. 4 dodać nowy ust. 5 w brzmieniu:

„5. Gmina Olecko może udzielić dotacji, bez zachowania trybu, o którym mowa w § 2 ust. 1, w związku z rozpoczęciem prowadzenia przedszkola przez osobę prawną lub fizyczną pod warunkiem:

3) złożenia wniosku o dotację z przynajmniej miesięcznym wyprzedzeniem,

4) możliwości zapewnienia środków w budżecie gminy.”

Pozostałe ustępy otrzymują numery odpowiednio od 6 do 15. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał Radę, czy może nie odczytywać projektu uchwały?

Radni nie wnosili sprzeciwu. 

Dyskusja: 

Radny Jan Fabczak

stwierdził, iż jest tu niebezpieczna sytuacja. Cieszy go fakt, że powstają przedszkola i szkoły niepubliczne. Jeśli jednak RIO stwierdzi, że wyżej przyjęty przez Radę zapis jest nieważny, to te przedszkola i szkoły zaczną nowy rok szkolny bez pieniędzy.

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż jeżeli RIO zakwestionuje zapis, wówczas przedszkola nowo powstałe nie otrzymają dotacji, ale one i tak nie otrzymałyby dotacji od 1 września gdyby rada nie przyjęła takiego zapisu.  Jeśli RIO będzie chciała uchylić zapis uchwały, wówczas zawiadomi gminę o możliwości uczestniczenia w posiedzeniu kolegium, na którym będzie badana przedmiotowa uchwała. Będzie wówczas wnosił o uchylenie tylko jednego zapisu. 

Radny Jan Fabczak

poinformował, iż na posiedzeniu komisji była mowa także o innym rozwiązaniu. Zakładając, że od września do stycznia szkoły czy przedszkola nie otrzymają pieniędzy, można byłoby od stycznia udzielić dotacji w wysokości 150%.  Chodzi o to, aby pomóc ludziom.
Burmistrz – Wacław Olszewski

uważa, że lepiej pozostać przy przegłosowanym zapisie. Jest to pewniejsze i mniej kuriozalne. Dawanie ponad normę podmiotom niepublicznym przyniosłoby negatywny oddźwięk. 
Na tym dyskusję zakończono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji przedszkolom, szkołom i gimnazjom niepublicznym.

U c h w a ł  a   Nr   IX/84/07

w   załączeniu
g) zmieniająca uchwałę Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko
Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż od 2005 roku każda gmina w Polsce płaci stypendia uczniom najuboższym. Decyzje o przydzieleniu stypendium wydawane są na jesienią każdego roku na 10 miesięcy. W związku z tym, iż stypendium częściowo jest refundowane z budżetu państwa, nie jest wiadome ile ta dotacja będzie wynosiła. Gmina do tej pory dokładała duże pieniądze do stypendiów. Dlatego proponuje odejść od jednoznacznych zapisów, które wskazywały konkretną kwotę w ramach poszczególnej grupy, dzięki czemu grupy te będą bardziej elastyczne. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja przy 6 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXXI/237/05 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 24 marca 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko.

U c h w a ł  a   Nr   IX/85/07

w   załączeniu
h) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż na terenie gminy dostawcą wody jest nie tylko PWiK, ale również OPTIMA Sp. z o. o., która obsługuje ujęcie wody w Szczecinkach. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, w terminie na 70 dni przed wejściem w życie nowej taryfy, spółka złożyła wniosek o utrzymanie cen wody na tym samym poziomie co dotychczas, czyli 2,99 zł netto za 1m³.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja przy 6 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja przy 6 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

U c h w a ł  a   Nr   IX/86/07

w   załączeniu
i) określenia wysokości dotacji celowej Województwu Warmińsko – Mazurskiemu
Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy określenia wysokości dotacji celowej Województwu Warmińsko – Mazurskiemu. W miejscowości Duły przy drodze wojewódzkiej planowane jest wykonanie chodnika dla pieszych – od przystanku w kierunku wsi. Zarząd Dróg Wojewódzkich zwrócił się z prośbą, aby gmina dołożyła się do tej inwestycji. Po uzgodnieniach postanowiono, że gmina pokryje koszt 15.000 zł  wykonania dokumentacji, a Zarząd Dróg Wojewódzkich poniesie resztę kosztów związanych z wykonaniem chodnika.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja przy 5 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja przy 6 głosach za, 
1  wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Województwu Warmińsko – Mazurskiemu.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Województwu Warmińsko – Mazurskiemu.

U c h w a ł  a   Nr   IX/87/07

w   załączeniu

j) określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu
Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy określenia dotacji celowej Państwowej Straży Pożarnej w Olecku na zakup samochodu ratowniczo – gaśniczego. Dotacja wynosi 50.000 zł. Wartość tego samochodu to około 500.000 zł. Jeżeli uda się zakupić ten samochód, Państwowa Straż Pożarna przekaże naszej gminie używany samochód ratowniczo – gaśniczy dla jednostki w Lenartach. Na posiedzeniu jednej z komisji pytano, ile dołoży powiat do zakupu tego samochodu. Powiat dołoży 60 tys. zł. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.

U c h w a ł  a   Nr   IX/88/07

w   załączeniu

k) zmiany budżetu gminy na 2007 rok
Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż zwiększa się plan dochodów o 989.904 zł, zwiększa się plan wydatków o 989.904 zł. Gmina pozyskała 40.000 zł na realizację zadania „Żyję zdrowo i radośnie”. Planuje się, że o 949.904 zł zwiększą się dochody z majątku gminy. 

Omówił zmiany w wydatkach:
· Dział 600 – Transport i łączność:

- zwiększa  się plan wydatków o 130.800 zł w tym o 11.800 zł na wykonanie odcinka projektu do wiaduktu kolejowego na zadaniu „Modernizacja ul. Leśnej z infrastrukturą na odcinku do wiaduktu kolejowego”; 
- zwiększa  się plan wydatków o 119.000 zł na zadaniu „ Przebudowa drogi Gąski-Świdry-Dzięgiele” na wykonanie zjazdu z drogi krajowej nr 65 w Gąskach i wykonanie drogi.
· Dział 630 – Turystyka:

- zwiększa się wydatki o 30.000 zł z przeznaczeniem na budowę sieci wodociągowej do obozowiska i w związku z tym rozszerza się zadanie „Ścieżka pieszo-rowerowapo trasie dawnej kolei wąskotorowej z obozowiskiem”.
· Dział 750 – Administracja publiczna: 
- zwiększa się wydatki na wynagrodzenia osobowe z pochodnymi o 48.104 zł na utworzenie dwóch etatów w związku z tworzeniem wieloosobowego stanowiska ds. pozyskiwania środków unijnych;
- planuje się 623.000 zł przeznaczyć na wykonanie prac budowlanych na i w budynku Urzędu Miejskiego, polegających na przebudowie klatek schodowych, przebudowie sekretariatu, wymianie reszty okien, wykonaniu ocieplenia i elewacji budynku.

· Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona p/pożarowa:

- tworzy się plan wydatku majątkowego w wysokości 50.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego na potrzeby Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Olecku.

· Dział 801 – Oświata i wychowanie:

- dokonuje się zwiększenia planu wydatków o 30.000 zł na wykonanie prac przy budynku przedszkola w zakresie izolacji ścian budynku oraz odwodnienia terenu.
· Dział 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego:

- zwiększa się o 88.000 zł plan wydatków na dotację celową z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy pomnika Jana Pawła II. 
· Dział 926 – Kultura fizyczna i sport:

- na wniosek MOSiR-u dokonuje się zmian między paragrafami. W rozdz. 92695 wprowadza się plan wydatków w wysokości 40.000 zł na realizację zadania „Żyję zdrowo i radośnie”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z uwzględnieniem autopoprawki.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja przy 3 głosach za, 4 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Na komisji został zgłoszony wniosek, aby w dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” wykreślić kwotę 88.000 zł na budowę pomnika Jana Pawła II. W głosowaniu wniosek ten jednak przepadł. 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.
Dyskusja:
Radny Zdzisław Mioduszewski

zgłosił wniosek, aby radni część diety przekazali na budowę pomnika Jana Pawła II. Był to Polak, jakiego już nigdy nie będzie i budowa tego pomnika oraz szacunek mu się należy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o uściślenie jaka to ma być część diety?

Radny Zdzisław Mioduszewski

odpowiedział, że wysokość jest dobrowolna. Ile kto będzie chciał. 

Radna Grażyna Obuchowska

korzystając z przysługujących rademu  praw, złożyła wniosek o wykreślenie w dziale 921 rozdziale 92155 dotacji na budowę pomnika w wysokości 88.000 zł. Przypomniała, że w poprzedniej kadencji została podjęta uchwała w sprawie budowy pomnika. Pamięta wszystkie zobowiązania i szeroką dyskusję w tym temacie. Na dzień dzisiejszy gmina posiada wiele innych, bardziej niezbędnych potrzeb inwestycyjnych, np. budynek po byłym przedszkolu, nawierzchnia Placu Pawlaka. Dziwi ją, że radni chcą podjąć decyzję o postawieniu obok niszczejącego budynku pięknego pomnika. Zapewniła, że jej wystąpienie w kwestii pomnika nie ma żadnych powiązań z kościołem.  Prosiła o poddanie pod głosowanie zgłoszonego wniosku.
Radny Mariusz Miłun

stwierdził, iż sprawa jest bardzo kontrowersyjna. Zawsze będą głosy „za” i „przeciw”. Jest katolikiem i chciałby, aby taki pomnik powstał. Jednak radna Grażyna Obuchowska ma rację. Są inne bardzo ważne wydatki w gminie, np. na ubogie dzieci, na dzieci szczególnie uzdolnione. W związku z tym złożył wniosek o przeprowadzenie konsultacji społecznych. Uważa, że należy zapytać społeczeństwo czy chce ten pomnik, czy nie. 
Radny Zdzisław Mioduszewski

uważa, że teraz, kiedy pomnik jest w trakcie budowy, nie jest to czas na konsultacje społeczne. Jest przekonany, że społeczeństwo oleckie jest za budową pomnika Jana Pawła II. Był to tak wspaniały człowiek, że nawet osobom niewierzącym i innych orientacji religijnych, był autorytetem. Już jest za późno na konsultacje społeczne. 
Radny Mariusz Miłun

zgodził się, że był to wspaniały wielki człowiek, wielki Polak i idol młodego pokolenia. Jego zdaniem należy pozwolić mieszkańcom na wyrażenie swojej opinii. 
Radny Zdzisław Mioduszewski

proponował zamknąć dyskusję w tym temacie.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, iż posiada uchwałę z poprzedniej kadencji w sprawie budowy pomnika Papieża Jana Pawła II w Olecku. W § 1 ust. 2 tej uchwały zapisane jest, że „pomnik budowany będzie przy udziale środków pochodzących ze zbiórki społeczeństwa”. Jeżeli dobrze rozumie ten zapis, to Rada Miejska sama zobligowała się do współfinansowania tego pomnika. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

dodał, iż sprawa była omawiana na posiedzeniach komisji. Zawiązał się Społeczny Komitet Budowy Pomnika. Każdy był świadomy czego się podejmuje. W grudniu ubiegłego roku wybrany został projekt pomnika, który był konsultowany w parafiach naszego miasta. Społeczeństwo wypowiedziało się wybierając pomnik. Nie twierdzi, że jeżeli Rada podejmie dzisiaj uchwałę, to kwota ujęta w budżecie gminy zostanie wydatkowana na pomnik. W ciągu dwóch tygodni należy opłacić drugą ratę w wysokości 36 tys. zł. Ze zbiórki publicznej zebrano 32 tys. zł. Zbiórka trwa nadal i będzie trwała do końca tego roku. Jeżeli uda się nazbierać pełną kwotę, to nie będzie ona brana z budżetu gminy. Osobiście uważa, że nie jest to duży wydatek. Z miast, które budowały pomniki, nie zna takiego, które by nie dołożyło do budowy pomnika. Prosił Radę o udzielenie głosu Panu Markowi Gałązce.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy rada wyraża zgodę, aby głos zabrał Pan Marek Gałązka?

Radni nie wnosili sprzeciwu. 

Dyrektor Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate” – Marek Gałązka

poinformował, iż półtora roku temu został powołany do Społecznego Komitetu Budowy Pomnika. Nie rozumiał w jakim celu się znalazł w tym komitecie, gdyż nie uchodzi za człowieka religijnego. Nie był zwolennikiem budowy pomnika, podobnie jak i wielu innych mieszkańców, z którymi konsultował tę sprawę. Wyrażał swój głos na łamach dwóch lokalnych gazet: „Tygodnika Oleckiego” i „Głosu Olecka”, że zdecydowanie bardziej odpowiadałby mu taki sposób uczczenia wspaniałego Polaka jak stworzenie ogródka jordanowskiego, który byłby przy dawnym przedszkolu i nazwania go „Ogródkiem Jana Pawła II”. Zwyciężyła koncepcja konserwatywna – budowa pomnika. Kiedy otrzymał propozycję wstąpienia do Komitetu Budowy Pomnika, nie potrafił odmówić. Ideą było to, aby Jan Paweł II pojawił się w Olecku na miarę naszego miasta. Aby nie był to monument, jak na Placu Jana Pawła II w Ełku, ale aby był to nasz przyjaciel, nasz człowiek. Dlatego osobiście głosował za koncepcją pomnika ławeczki, na której siedział utrudzony pielgrzym Jan Paweł II. W plebiscycie wygrała koncepcja pomnika bardziej monumentalnego, niemniej jednak jako członek komitetu zgodził się z tą koncepcją. Pomniki są to przede wszystkim obiekty sztuki. Większość z nas wie, co przedstawiają pomniki, ale mało kto wie, kto je utworzył. Jednym z najważniejszych przesłań dla niego jest postawienie dzieła sztuki. Dlatego tak bardzo uważnie wybierano projekty. Projektów było kilkadziesiąt, były szczegółowo analizowane. Wygrał projekt młodej rzeźbiarki Pani Anny Drozd - Tutaj. 
Przedwczoraj miał okazję być w pracowni Pani Anny wraz z Panem Stanisławem Rekściem oraz księdzem Cezarym. Oglądali projekt przygotowany do odlewu. Zrobił na nich duże wrażenie jako dzieło sztuki. Projekt wygląda bardzo ludzko i pięknie się wkomponuje w miejsce, gdzie ma zostać postawiony. Na kamiennych tablicach – drzwiach, jakie Jan Paweł II ma dla nas otwierać – znajduje się przepiękne streszczenie przemówienia Jana Pawła II, jakie wygłosił w Ełku. Nie doczekaliśmy się człowieka takiego pokroju, który były tak blisko nas i któremu moglibyśmy taki pomnik postawić. Nawet jeśli ktoś nie jest głęboko wierzący lub jest ateistą, warto, aby od czasu do czasu odczytał piękne humanistyczne przesłanie, jakie znajdzie się na jednym ze skrzydeł drzwi:
„W świetle Chrystusa poszerzają się horyzonty ludzkiej egzystencji,

rodzi się poczucie więzi z drugim człowiekiem, 

zaczyna się dostrzegać świat ludzi i ich potrzeby.”

Na tym polega wielkość tego wszystkiego, sztuki człowieka i pomnika, na który jego zdaniem warto wydać każde pieniądze. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił radną Grażynę Obuchowską o odczytanie wniosku.

Radna Grażyna Obuchowska

przypomniała wniosek o wykreślenie w dziale 921 rozdziale 92155 dotacji na budowę pomnika Jana Pawła II w wysokości 88.000 zł. Poprzednia kadencja Rady także zrobiła w tym temacie dobry gest, bez budowania pomnika. Szkoła Podstawowa Nr 3 została nazwana im. Jana Pawła II. Ponadto, na jej wniosek, w Szkole Nr 3 zamontowano tablicę ku czci Jana Pawła II. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie wniosek radnej Grażyny Obuchowskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za wnioskiem głosował 1 radny, 16 radnych głosowało przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. 

Rada odrzuciła wniosek.  
Na tym dyskusję zakończono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 1 radny głosował przeciw,  2 radnych wstrzymało się od głosu.

Rada  podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.

U c h w a ł  a   Nr   IX/89/07

w   załączeniu
l) powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku
Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż na poprzedniej sesji Rada odwołała Pana Kazimierza Iwanowskiego ze stanowiska z-cy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. Przeprowadzony został konkurs, który wygrała Pani Iwona Marta Domel. Proponuje się, aby z dniem 1 lipca tego roku powołać ją na z-cę kierownika USC. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Karol Szerel poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji –Władysław Józef Gawroński poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Olecku.

U c h w a ł  a   Nr   IX/90/07

w   załączeniu

Do punktu  11 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 

Mieszkanka Olecka – Krystyna Kołodziejska
poruszyła następujące sprawy:
- chciałaby się dowiedzieć na temat oczka wodnego na Siejniku. Spuszczona została woda. Może to pomyłka. Było to jej oczko w głowie, więc chciałaby w imieniu mieszkańców o to zapytać;

- na jakim etapie jest montaż windy w Zespole Szkół w Olecku;

- prosiła o poprawienie elewacji Zespołu Szkół w Olecku od strony boiska, ponieważ jest ona w bardzo złym stanie;

- zlikwidowane zostało przedszkole w parku, a dotuje się do prywatnych przedszkoli.  Można było nie likwidować tego przedszkola. Czy to nie będzie kosztem zajęć wyrównawczych w szkołach z klasami integracyjnymi;
- prosiła o poprawienie nawierzchni chodnika na Osiedlu Siejnik;

- odnośnie budowy pomnika osobiście uważa, że referendum jest to wpłata na konto na budowę pomnika. To, że środków wpłynęło tak mało jest winą Komitetu Budowy Pomnika. Przykładowo w innych miastach organizowane były koncerty. Sama kiedyś proponowała, aby w szkołach zorganizować występy, a pozyskane z tego tytułu środki przeznaczone byłyby na pomnik; 

- odnośnie zajęć tenisa stołowego w Zespole Szkół stwierdziła, że przez stoły do tenisa zablokowana jest sala gimnastyczna. Pani prowadzące te zajęcia, robi to pod szyldem Czarni – Olecko.  Uważa, że w szkole z oddziałami integracyjnymi powinna być zatrudniona chociaż jedna osoba, która ma uprawnienia do ćwiczeń z dziećmi niepełnosprawnymi. Rodzice jeżdżą z dziećmi ćwiczyć do innych placówek, a mogliby to robić w tej szkole.
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski

poinformował, iż pomimo tego, że Nadleśnictwo nie chciało naprawić drogi, droga została naprawiona. Bardzo się cieszy i ma nadzieję, że remont drogi zostanie ukończony. Jeżeli Nadleśnictwo nie chciało dołożyć się do naprawy drogi, obwiniając firmę transportującą drzewo, proponuje postawienie znaku zakazu wjazdu samochodów ciężarowych na drogi prowadzące do lasu. 
Poinformował, iż nadal są częste braki w dostawie wody. Poddał pod rozwagę zamontowanie agregatu prądotwórczego, który zapewniłby stałą dostawę energii elektrycznej, zwłaszcza w wyniku jej braku. Można byłoby także zamontować urządzenie radiowe z czujką ciśnieniową, które informowałoby o braku ciśnienia w instalacji. 
Mieszkaniec Olecka – Waldemar Bereśniewicz

stwierdził, iż pocieszający jest fakt, że nareszcie nasza gmina ma wspaniały budżet, tak dobry, że może fundować obiekty sakralne w naszym mieście. Nasze miasto ma wiele innych problemów, np. fatalny stan wielu nawierzchni miejskich ulic, brak placów sportowych dla miejskiej młodzieży, brak miejskiego basenu. Jeżeli stać nas na finansowanie obiektów sakralnych, to i inne problemy również na pewno rychło zginą. Zastanawiał się, czy głosowaniem Rada nie postanowiła wbrew intencjom miejscowego proboszcza, który publicznie oświadczył, że pomnik będzie budowany tylko i wyłącznie ze zbiórek wiernych. Powiedział to wyraźnie, a lokalne media fakt ten wydrukowały na swoich łamach. Mieszkańcy Olecka głosowali portfelami w tej sprawie i wysokość kwoty, jaka została zebrana dobitnie świadczy o tym, że mieszkańcy widzą na pierwszym miejscu inne potrzeby niż pomniki, choćby to były największe dzieła sztuki. W mieście niejednokrotnie słyszy się następujący dwuwiersz:
„Odmówili ludzie datków,

weźmiemy z ich podatków”.

Jest to bolesne i wbrew mieszkańcom. Jak nie dali dobrowolnie, to się im zabierze z podatków, jakie płacą do Urzędu. Wszyscy na pewno znają najnowszą historię Polski, w tym i Olecka. Doskonale wiadomo, że pomniki stawiane wbrew ludności, czyli indoktrynalnie, nie stały zbyt długo i są dzisiaj w demontowane. 

Apelował do decydentów i duchowieństwa o zmianę ustawienia pomnika, aby został on postawiony na posesji kościoła. Być może dzięki temu będzie stał dłużej i będzie bardziej bezpieczny, a także nie będzie narzędziem indoktrynacji. Obecnie ludzie mówią, że proboszcz już opracowuje grafiki, która szkoła w jakie dni tygodnia pójdzie z kwiatami modlić się pod pomnik. To będzie narzędzie indoktrynacji, a nie dzieło sztuki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

osobiście uważa, że ilu jest Polaków, tyle będzie opinii na ten temat. 
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa –Jarosław Bagieński 

odnosząc się do wypowiedzi Pani Kołodziejskiej, imieniu swoim – jako pracownika Zespołu Szkół w Olecku – poinformował, iż wspólnie z Panią Świniarską (trenerką zajęć tenisa) prowadzą zajęcia z dziećmi niepełnosprawnymi. Brakuje osoby posiadającej stosowne dokumenty, ale uważa, że swoją pracę wykonują dobrze, co było widać na turnieju integracyjnym dla dzieci niepełnosprawnych. 
Odnośnie wypowiedzi sołtysa Zatyk stwierdził, iż jest związany z Nadleśnictwem. To nie Nadleśnictwo wywozi drzewo, ale robią to podwykonawcy. Gdyby Nadleśnictwo wywoziło drzewo i uszkodziło drogę, na pewno by ją naprawiło. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

odniósł się do poruszanych wyżej spraw:

- agregat prądotwórczy – przedyskutuje ten temat z Prezesem PWiK; 
- cieszy się, że Pani Kołodziejska interesuje się wieloma sprawami, przede wszystkim szkolnymi. Dla niego oświata jest oczkiem w głowie. Uważa, że bardzo dobrze, jeśli sala gimnastyczna jest wykorzystywana maksymalnie. Należy się z tego cieszyć. Są sale gimnastyczne, nie tylko na terenie naszej gminy, które świecą pustkami. Cieszy się, że młodzież i dzieci chcą korzystać z tego co jest.  Nie jest ważne pod jakim szyldem prowadzone są zajęcia tenisa, ponieważ są to nasze dzieci. Nie pozwoli, aby kogokolwiek wypraszać ze szkół, jeżeli to dotyczy naszych dzieci. Po to budowano sale gimnastyczne, aby były maksymalnie wykorzystane;
- uwagi dotyczące przedszkola – bardzo cieszy go fakt, że w Olecku powstają niepubliczne przedszkola. Stworzy to zdrową atmosferę, rywalizację, co wyjdzie na dobre dzieciom. Gmina na tym korzysta finansowo, ponieważ daje w pierwszym roku działalności 100% kosztów, w następnych latach 85%. Tworzą się nowe miejsca pracy. Nie można myśleć kategoriami z lat 60-tych – 70-tych, że to co jest prywatne jest złe. To jest bardzo dobre. 
- odnośnie remontów – nie udzieli w tej chwili odpowiedzi;

- oczko wodne – stwierdził, iż jeżeli się ma coś prywatnego, albo jeżeli jest to ogólnospołeczną wartością czyli Skarbu Państwa,  może to być oczkiem w głowie. Ten teren jest terenem prywatnym. Publicznie obiecał w Siejniku, że pozyska oczko wodne z przyległym terenem. Teraz nie wie, czy słowa dotrzyma, przez bezmyślne działania niektórych osób. Wszystko było ustalone i przygotowane do podpisania aktu notarialnego. Na wniosek mieszkańców, został przygotowany teren pod garaże, który to teren jest niżej usytuowany niż oczko wodne, więc woda zalewała garaże.  Należało upuścić wody z oczka wodnego, co zrobiono. Właściciel tego terenu jest fachowcem w dziedzinie melioracji i stwierdził, że wszystko jest wykonywane właściwie. Zobowiązał się także do pogłębienia tego stawku, kiedy zostaną już załatwione sprawy notarialne. Jednak wczoraj, kilka osób z Osiedla Siejnik zachowało się bardzo niestosownie w stosunku do właściciela tego terenu. Był on całą sytuacją zbulwersowany i stwierdził, iż oczko to zasypie piachem, ponieważ jest to jego własność. Wobec powyższego nie wie, czy uda mu się jeszcze coś w tej sprawie zrobić.  
Na tym punkt zakończono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż następna sesja Rady Miejskiej planowana jest w ostatni piątek miesiąca sierpnia. Serdecznie zapraszał. 

Następnie stwierdził, iż porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady IX sesji Rady Miejskiej w Olecku. 

    Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Miejskiej 

Wioletta Biszewska                                                          Karol Sobczak
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