P r o t o k ó ł   Nr    XXII/08
XXII Sesji Rady Miejskiej w Olecku  odbytej w dniu 26 września 2008 roku 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto   o godzinie  13.00

          zakończono o godzinie  14.45
Sesji przewodniczył                                    Przewodniczący  Rady Miejskiej 

· Karol Sobczak 

Protokołowała                                             Inspektor  Wydziału ORN UM 

· Wioletta Biszewska 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Z-cę Burmistrza – Henryka Trznadla, Z-cę Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Tomasza Jagłowskiego. 

Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na podstawie Uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, Burmistrz przyznał stypendium sportowe II stopnia Joannie Grzyb – uczennicy Gimnazjum Społecznego Towarzystwa Oświatowego w Olecku – za zajęcie I miejsca na Indywidualnych Mistrzostwach Województwa Juniorów w Szachach. Wnioskodawcą przyznania stypendium był Prezes MLKS Czarni Olecko – Pan Józef Wasilewski. Trenerem jest Pan Czesław Spisak. 

Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej wręczyli stypendium, składając gratulacje i życząc dalszych sukcesów. 

Przed oficjalnym rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady Miejskiej złożył Burmistrzowi serdeczne życzenia imieninowe. 

Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał – lista obecności radnych w załączeniu do protokołu.

Trzech radnych przybyło na sesję podczas jej trwania. 

Radni nieobecni: 
· Renata Dunaj,
· Jan Fabczak,

· Waldemar Gajewski,

· Mariusz Miłun,

· Grzegorz Wróblewski. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odczytał porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji Rady. 

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji. 

5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 

6. Wnioski radnych i Komisji Rady.

7. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gordejki i Gordejki Małe, Gmina Olecko na lata 2008-2014;

b) zmieniającą uchwałę Nr XLII/321/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
26 stycznia 2006 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji jako szansy na poprawę życia w Olecku;

c) uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego dotyczącego ustanowienia obszarów chronionego krajobrazu;

d) zmieniającą uchwałę Nr VI/60/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 marca 2007 r. w sprawie zabezpieczenia środków na realizację projektu modernizacji składowiska odpadów komunalnych w Olecku;

e) udzielenia dotacji celowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu;

f) zmieniającą uchwałę Nr XVII/162/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 marca 2008 r. w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu;

g) zmiany budżetu gminy na 2008 rok. 

9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 

10. Zamknięcie obrad sesji. 

Uwag do porządku obrad sesji nie zgłaszano. 

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z dwudziestej pierwszej sesji Rady Miejskiej w Olecku, odbytej w dniu 26 sierpnia 2008 roku? 

Uwag do protokołu nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu dwudziestej pierwszej sesji Rady Miejskiej. 


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 13, za przyjęciem protokołu głosowało 
12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada przyjęła protokół Nr XXI/08 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 26 sierpnia  2008 r. 

Do punktu  3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:

· Zarządzenie Nr 295/08 z dnia 27 sierpnia 2008 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok; zmiany dotyczyły rozdysponowania rezerwy ogólnej i rezerwy inwestycyjnej.
· Zarządzenie Nr 296/08 z dnia 2 września 2008 r. w spawie  umorzenia odsetek od zaległości czynszowych za lokal mieszkalny; umorzono odsetki Pani Marii Szupieńko w kwocie 40,13 zł.
· Zarządzenie Nr 297/08 z dnia 4 września 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości gruntowych na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przy ul. Tunelowej, Alei Zwycięstwa, Kolejowej. 
· Zarządzenie Nr 298/08 z dnia 5 września 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowej położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu mieszkalnego w budynku przy ul. Młynowej 9a. 
· Zarządzenie Nr 299/08 z dnia 9 września 2008 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości; umarza się Wspólnocie Mieszkaniowej Plac Wolności 19 odsetki w kwocie 
141,65 zł.
· Zarządzenie Nr 300/08 z dnia 9 września 2008 r. w sprawie udzielenia upoważnienia pracownikom Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku; upoważnienie otrzymały:  Kierownik MOPS – Pani Maria Siemaszko – Kozielska oraz specjalista pracy socjalnej w MOPS – Pani Urszula Sulima. 
· Zarządzenie Nr 301/08 z dnia 19 września 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości zabudowanej budynkiem użytkowym parterowym przy Placu Wolności nr 10a.

· Zarządzenie Nr 302/08 z dnia 19 września 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej, przetargu ograniczonego oraz przetargu nieograniczonego 
i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowych położonych na terenie Gminy Olecko;   dotyczy nieruchomości gruntowej na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej położonej przy ul. Żeromskiego, nieruchomości gruntowej na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości na zapleczu ulic Żeromskiego i Armii Ludowej, nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę garażową jednopoziomową przy 
ul. Gołdapskiej, nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę garażową dwupoziomową przy ul. Gołdapskiej. 
· Zarządzenie Nr 303/08 z dnia 22 września 2008 r. w sprawie przyznania stypendium sportowego II stopnia; stypendium przyznano Joannie Grzyb. Na dzisiejszej sesji zostało ono wręczone.

· Zarządzenie Nr 304/08 z dnia 23 września 2008 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości lokalowych położonych na terenie Gminy Olecko; dotyczy lokalu mieszkalnego nr 3 przy ul. Kopernika 5, lokalu mieszkalnego nr 1 przy Palcu Wolności 21b, lokalu mieszkalnego nr 6 przy 
ul. Grunwaldzkiej 17.

Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· Ogłoszono:
1) pierwszy przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych, położonych w Olecku na zapleczu Placu Wolności z dojazdem od ulicy Jeziornej. Przetarg zostanie przeprowadzony 
w dniu 21 października 2008 r.;

2) pierwszy przetarg na sprzedaż pięciu nieruchomości przeznaczonych pod zabudowę mieszkalno – usługową szeregową, położonych w Olecku przy ulicy Armii Krajowej. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 7 listopada 2008 r.;
3) pierwszy przetarg na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę mieszkalną 
z garażem, położonej w Olecku na zapleczu ulicy Żeromskiego. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 7 listopada 2008 r.;
4) pierwszy przetarg ograniczony do nieruchomości sąsiednich, na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę mieszkalną, położonej w Olecku na zapleczu ulicy Żeromskiego. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 7 listopada 2008 r.
· Rozstrzygnięcia przetargów:
1) nie doszedł do skutku drugi przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych przy ulicy Wąskiej i 1 Maja z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną;

2) nie doszedł do skutku drugi przetarg na sprzedaż nieruchomości na Osiedlu Siejnik 
z przeznaczeniem pod budownictwo wysokie;

3) nie doszedł do skutku drugi przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych przy ulicy Produkcyjnej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną z dopuszczeniem usług nieuciążliwych w formie wbudowanej.
· Zawarto akty notarialne:
1) na sprzedaż lokalu mieszkalnego w budynku przy Placu Wolności 13. Nabywcy zostali ustaleni w wyniku rokowań po bezskutecznych przetargach;

2) na sprzedaż 6 nieruchomości zabudowanych stacjami transformatorowymi Spółce ZEB Dystrybucja z siedzibą w Białymstoku;

3) na sprzedaż najemcy lokalu mieszkalnego w budynku przy ul. Przytorowej 10;

4) na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości o łącznej powierzchni 0,1104 ha 
w obrębie Łęgowo na poprawę warunków zagospodarowania gospodarstwa rolnego Pana Andrzeja Dzikielewskiego.

· Wojewoda Warmińsko-Mazurski poinformował o uruchomieniu procedury otwarcia preferencyjnej linii kredytowej na wznowienie produkcji w gospodarstwach rolnych dotkniętych klęską suszy. Rolnik, ubiegający się o kredyt, powinien zgłosić się do Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Olecku, gdzie otrzyma niezbędne informacje i pomoc 
w skompletowaniu wniosku do banku. Kredyty będą udzielane przez wskazane banki. Do gospodarstw, w których komisja stwierdziła straty suszowe, przesłano informację o możliwości ubiegania się o kredyt preferencyjny.

· Zakończono remont sal lekcyjnych i korytarzy w Gimnazjum Nr 2 w Olecku. Odbioru końcowego dokonano 28 sierpnia 2008 r. Wykonawcą był Zakład Ogólnobudowlany Zdzisław Sadowski z Olecka, wyłoniony w drodze przetargu nieograniczonego. Koszt brutto wykonanych robót budowlanych wyniósł 801.076,16 zł; koszt nadzoru inwestorskiego wyniósł 5.856 zł. Remont był dofinansowany z Ministerstwa Edukacji Narodowej w kwocie 321.600 zł. 

· W dniu 12 września 2008 r. nastąpił odbiór robót na zadaniu „Przebudowa ogrodzenia oraz wymiana 17 okien w Szkole Podstawowej Nr 1 w Olecku”. Wykonawcą był Zakład Budowlany Romuald Klepacki z Olecka. Koszt brutto robót wyniósł 173.994,86 zł. Zadanie było dofinansowane z Ministerstwa Edukacji Narodowej w kwocie 68.580 zł. 

· W dniu 19 września 2008 r. nastąpił obiór wykonanego boiska w miejscowości Możne. W ramach zadania wykonano trawiaste boisko do piłki nożnej i piłki siatkowej, zamontowano 
10 ławek. Wykonawcą była firma San-System Karol Brodowski z Olecka. Koszt wykonania zadania wyniósł 47.000 zł brutto. 

· Wykonano roboty remontowe w budynku Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi 
w Kijewie. Odbiór końcowy nastąpił w dniu 3 września 2008 r. W ramach zadania wykonano remont opaski wokół budynku i naprawę dachu. Wykonawcą był Zakład Ogólnobudowlany Edward Luto z Olecka. Koszt brutto robót budowlanych wyniósł 18.979,45 zł.      

· Na ukończeniu jest remont dojazdu do garaży przy Urzędzie Miejskim w Olecku. Odbiór robót nastąpi 29 września 2008 r. Wykonawcą wyłonionym w drodze przetargu nieograniczonego było Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe „Mazur” Jan Czarniecki 
z Olecka. Koszt brutto robót wyniósł 80.050,88 zł.  

· Modernizacja ulicy na zapleczu Aleje Lipowe – wykonawcą zadania jest Przedsiębiorstwo „POLNET” Sp. z o.o. z Augustowa. Koszt brutto robót wyniósł 231.636,49 zł. Nadzór inwestorski prowadzi firma San-System Karol Brodowski w Olecka. Odbiór wyznaczono na dzień 30 września 2008 r. 

· Trwa budowa sieci wodociągowej w miejscowości Dobki, gmina Olecko. Wykonawcą jest Oleckie Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych Sp. z o.o. w Olecku. Koszt brutto robót wynosi 186.937,14 zł. Nadzór inwestorski prowadzi Biuro Projektowo-Wdrożeniowe 
„PROJ-SAN” Arkadiusz Kozłowski z Olecka za kwotę 2.074 zł. Termin wykonania zadania: 
30 września 2008 r.

· Trwają prace związane z uzbrojeniem terenu w infrastrukturę techniczną w obrębie wsi Jaśki (niwelacja terenu pod drogi dojazdowe). Wykonawcą robót jest Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Gołdapi. Koszt robót wynosi 133.911,06 zł, koszt nadzoru inwestorskiego wynosi 1.400 zł. Termin wykonania: 30 września 2008 r. 
· Rozpoczęły się prace związane z wykonaniem parkingów w parku przy ul. Gołdapskiej. Wykonawcą jest Zakład Ogólnobudowlany Romuald Klepacki z Olecka. Koszt brutto robót wynosi 25.500 zł. Termin wykonania: 15 października 2008 r.

· Trwa I etap budowy kompleksu sportowego „Moje boisko Orlik 2012” na terenie Szkoły Podstawowej Nr 1 w Olecku. Wykonawcą jest firma „MASTERS” Sp. z o.o. ze Szczecina. Nadzór inwestorski sprawuje Biuro Obsługi Inwestycji Arkadiusz – Papadopulos za kwotę 12.200 zł. Koszt wykonania całego zadania wynosi 1.315.872,96 zł. Termin wykonania zadania: 8 października 2008 r. 

· Trwają prace przy przebudowie budynku w parku miejskim i placu przy Placu Wolności w Olecku – I etap – przebudowa budynku po byłym przedszkolu. Wykonawcą robót jest Zakład Instalacyjno-Remontowo-Budowlany „INTREX” Stanisław Morusiewicz z Wieliczek. Koszt brutto robót wynosi 1.705.818,92 zł. Nadzór inwestorski sprawuje Jan Makowski. Termin wykonania zadania: 30 czerwca 2009 r.
· Trwają prace przy budowie ulicy Sportowej w Olecku. Wykonawcą robót jest Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „Melwod” z Olecka. Koszt brutto robót wynosi 121.777,19 zł. Termin wykonania: 30 września 2008 r. 

· Trwa budowa kanalizacji deszczowej przy ul. Kopernika, Armii Krajowej, Sembrzyckiego i Letniej w Olecku. Wykonawcą robót jest firma OPRI z Olecka. Koszt brutto robót wynosi 914.106,18 zł. Termin wykonania inwestycji: 20 października 2008 r.
· Budowa podjazdu dla osób niepełnosprawnych, zakup i montaż platformy dźwigowej 
w Zespole Szkół w Olecku, Osiedle Siejnik I – wykonawcą tego zadania jest firma RS Technika-Ireneusz Rafalik z Ostrowi Mazowieckiej. Wartość robót wynosi 138.895,83 zł. Nadzór inwestorski sprawuje Jan Makowski. Termin wykonania: 30 października 2008 r. 

· Ogłoszono przetargi na roboty budowlane:

1) przetarg na budowę kompleksu sportowego „Moje boisko Orlik 2012” na terenie Szkoły Podstawowej Nr 1 w Olecku – etap II – budowa budynku sanitarno-szatniowego. Rozstrzygnięcie przetargu: 6 października 2008 r.;

2) przetarg nieograniczony na budowę ulicy z infrastrukturą towarzyszącą – Śródmieście I w Olecku. Rozstrzygnięcie przetargu: 14 października 2008 r.;

3) przetarg nieograniczony na budowę ulicy Zamostowej w Olecku. Rozstrzygnięcie przetargu: 15 października 2008 r.;

4) przetarg nieograniczony na wykonanie remontu placów przy Szkole Podstawowej Nr 1 
w Olecku. Rozstrzygnięcie przetargu: 16 października 2008 r.;

5) przetarg nieograniczony na wykonanie remontu Gimnazjum Nr 2 w Olecku w zakresie remontu dachu, sal lekcyjnych i wymiany części stolarki okiennej. Rozstrzygnięcie przetargu: 
16 października 2008 r.
· Informacja dotycząca składania wniosków o dofinansowanie:

· W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2013:

- Oś priorytetowa Rozwój, restrukturyzacja i rewitalizacja miast, Działanie 4.2. Rewitalizacja miast – Przebudowa budynku w parku miejskim – termin ogłoszenia konkursu przesunięto 
z 8 września na 8 października 2008 r.;

- Oś priorytetowa Transport, Poddziałanie 5.2.1. Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój lokalny – Przebudowa ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do ul. Kościuszki 
i Rzeźnickiej z zagospodarowaniem terenu targowicy. Modernizacja ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną do wiaduktu PKP jako dojazd do zakładów produkcyjnych. Budowa ulicy osiedlowej wraz z infrastrukturą techniczną na Osiedlu Siejnik – termin ogłoszenia konkursu 15 grudnia 2008 r.;

- Działanie 7.1. Tworzenie infrastruktury społeczeństwa informacyjnego – termin ogłoszenia konkursu 24 listopada 2008 r.;

- Poddziałanie 7.1.2. Usługi i aplikacje dla obywateli – termin ogłoszenia konkursu 10 listopada 2008 r.;

- Oś priorytetowa Infrastruktura społeczna, Poddziałanie 3.2.2. Pozostała infrastruktura społeczna – Przebudowa budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej w Olecku przy ul. Kopernika 6 – termin ogłoszenia konkursu 15 grudnia 2008 r.;

- Oś priorytetowa Turystyka, Poddziałanie 2.1.3. Infrastruktura sportowo-rekreacyjna. Centrum sportowo-rekreacyjno-kulturalne – hala widowiskowo sportowa z pływalnią – termin ogłoszenia konkursu 20 października 2008 r.  

· W ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013:
- Działanie odnowa i rozwój wsi – remont świetlic wiejskich wraz z budową boisk 
w miejscowościach Plewki i Babki Oleckie – prawdopodobnie IV kwartał 2008 r.;

- Działanie Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej – Kanalizacja sanitarna Olecko – Możne i wodociąg Olecko – Możne – Dworek Mazurski – Pieński – Babki Oleckie – Dąbrowskie – Możne – Raczki Wielkie – prawdopodobnie IV kwartał 2008 r.

· Program Operacyjny Innowacyjna Gospodarka, Działanie 8.3. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – elnclusion – projekt dotyczący zapewnienia dostępu do internetu osobom zagrożonym wykluczeniem cyfrowym – nabór wniosków od 16 czerwca 2008 r. do wyczerpania środków. 
· W okresie międzysesyjnym wydano 13 decyzji o warunkach zabudowy oraz na wniosek zainteresowanych stron wydano 41 wypisów i wyrysów ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

· W ramach prac mających na celu sporządzenie zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Śródmieście I” (zmiana przeznaczenia terenów zabudowy mieszkaniowej w zabudowie szeregowej na tereny pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną wolnostojącą z usługami i infrastrukturą techniczną) zlecono sporządzenie planu Zakładowi Usług Projektowych Architektoniczno – Urbanistycznych w Olecku – Renata Drobny za kwotę 23.180 zł brutto. Termin wykonania całego zakresu zlecenia upływa 30 czerwca 2009 r.  

· Prawdopodobnie gmina otrzyma zwrot pieniędzy ze Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR), za zrealizowane w ubiegłym roku zadanie inwestycyjne – wodociąg Gąski – Ślepie, które było na liście rezerwowej. Gmina może otrzymać 142 tys. zł.  Dziękował za zaangażowanie i pomoc Panu Edwardowi Adamczykowi i Panu Jarosławowi Słomie.

· Trwa inwestycja pod nazwą „Modernizacja gospodarki osadowej na oczyszczalni ścieków w Olecku”. Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o w Olecku otrzymało w maju br. dotację z Ekofunduszu. Wartość całkowita projektu to 6.945.607 zł. Dotacja obejmuje 49,66% wartości projektu. Chętnych radnych zapraszał do zapoznania się ze szczegółowymi informacji na temat tego zadania.
· W okresie międzysesyjnym został ogłoszony nabór na wolne stanowisko urzędnicze do Wydziału Finansowego. Do naboru wpłynęły 4 oferty, z czego tylko jedna spełniła wymagania formalne zawarte w ogłoszeniu o naborze. Konkurs został rozstrzygnięty. Umowa o pracę 
z kandydatką zostanie podpisana po 26 września br. 
· Zostały podjęte dwa zarządzenia wewnętrzne dotyczące:

1) zmiany regulaminu organizacyjnego – zwiększenie z 1/3 etatu kierowcy OSP 
w Lenartach na ½ etatu;

2) zmiany w sprawie dokumentacji opisującej zasady funkcjonowania kasy – dotyczy zmiany wykazu osób upoważnionych do podpisywania dyspozycji pieniężnych w obrocie gotówkowym i bezgotówkowym oraz wzory ich podpisów.
· W dniach 28-29 sierpnia br. na zaproszenie Stowarzyszenia Treuburczyków  przebywał w Opladen-Leverkusen, gdzie uczestniczył w Zjeździe Stowarzyszenia. Zmieniły się władze Stowarzyszenia – dotychczasowy przewodniczący dr Mathèe ze względu na stan zdrowia zrezygnował z pełnienia tej funkcji. Przewodniczącą Stowarzyszenia została Irmgarda Klink. Na zjeździe apelował o  przekazywanie na potrzeby Muzeum Ziemi Oleckiej archiwalnych dokumentów i przedmiotów. Zaprosił także do udziału w obchodach 450-lecia założenia Olecka.

· 1 września 2008 r. w Gimnazjum Nr 2 w Olecku odbyła się gminna inauguracja roku szkolnego 2008/2009, podczas której nastąpiło nadanie szkole imienia Mikołaja Kopernika 
i wręczenie sztandaru. 

· W bieżącym roku w szkołach podległych gminie Olecko rozpoczęło naukę 
2.203 uczniów, tj. o 106 uczniów mniej w stosunku do roku ubiegłego.

· Złożono sprawozdanie EN-3 dotyczące ilości zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę nauczycieli na dzień 10 września 2008 r. Ze sprawozdań wynika, że ogółem zatrudnionych jest 248 nauczycieli na pełne etaty w tym:

1) 17,06 etatu nauczycieli stażystów,

2) 50,57 etatu nauczycieli kontraktowych,

3) 62,89 etatu nauczycieli mianowanych,

4) 117,96 etatu nauczycieli dyplomowanych.

· W dniu 11 września 2008 r. młodzież naszych placówek oświatowych uczestniczyła 
w VIII Marszu Żywej Pamięci Sybiru, który odbył się w Białymstoku.
· 15 września 2008 r. upłynął termin składania wniosków o stypendia socjalne dla uczniów. Wpłynęło 600 wniosków, tj. o 48 wniosków mniej w stosunku do roku ubiegłego.

· Do dnia 30 września 2008 r. do Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Olecku można składać wnioski o dofinansowanie w ramach pilotażowego programu „Uczeń na wsi”. Pomoc kierowana jest do uczniów niepełnosprawnych ze szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych zamieszkałych na terenie wiejskim. Do chwili obecnej wpłynęło 9 wniosków.

· W miesiącu wrześniu do Ministerstwa Edukacji Narodowej zostały złożone 3 wnioski 
o zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej z 0,6% rezerwy w roku 2008 z tytułu:

1) dofinansowania kosztów związanych z wypłatą odpraw dla zwalnianych nauczycieli 
(na kwotę 49.226,94 zł),

2) pomocy jednostkom samorządu terytorialnego w wypadkach losowych (na kwotę 
658.948 zł),

3) wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne nowych pomieszczeń do nauki pozyskanych w wyniku adaptacji (na kwotę 52.839,87 zł). 
Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionymi informacjami. 

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu od ostatniej sesji:  

· Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała Uchwałę Nr 576/2008 Składu Orzekającego RIO z dnia 23 września 2008 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Burmistrza Olecka informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku. Opinia jest pozytywna. 

· W dniu 9 września 2008 r. Pan Burmistrz przedłożył do wiadomości Rady Miejskiej pismo skierowane do Pana Tomasza Szuberta, informujące o sposobie załatwienia skargi złożonej na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku. Burmistrz uznał skargę w całości za niezasadną. 

· Burmistrz przedłożył do wiadomości odpowiedź na pismo taksówkarzy w sprawie cofnięcia licencji na wykonywanie zawodu taksówkarza przez Zbigniewa Kaczmarka. Przeprowadzona została kontrola świadczenia przewozu osób przez przewoźnika i nie stwierdzono naruszeń warunków określonych w licencji i innych warunków wykonywania działalności objętej licencją określonych przepisami prawa. Opisywane w piśmie sytuacje sporne nie są podstawą do cofnięcia licencji. 

· Komendant Powiatowy Policji w Olecku zwrócił się z prośbą o ujęcie w budżecie gminy na 2009 rok kwoty 32.100 zł celem wsparcia finansowego jednostki z przeznaczeniem na:

1) zakup laserowego miernika prędkości – 16.100 zł;
2) sfinansowanie wyżywienia policjantów z OSP oddelegowanych z Olsztyna do służby 
w KPP Olecko – 16.000 zł. 

· Naczelnik Urzędu Skarbowego w Suwałkach przedłożył informację z dokonanej analizy oświadczenia majątkowego Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olecku – Pani Marii Siemaszko – Kozielskiej. 

· Dyrektor Zespołu Szkół w Olecku przedłożył do wiadomości Radzie Miejskiej  informację o zawartych umowach najmu, dzierżawy, użyczenia.   

· 22 września 2008 r. wpłynęły dwa pisma Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 3 
w Olecku. W pierwszym piśmie Rada Rodziców nie zgadza się z odmową przyznania stypendiów sportowych za osiągnięcia drużynowe. W drugim piśmie Rada Rodziców prosi 
o udzielenie informacji na temat finansowania klas sportowych.  Obie sprawy są szczegółowo analizowane przez Komisję Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji. Odnośnie przyznania stypendiów sportowych drużynie, uważa, że trzeba się zastanowić nad ewentualną zmianą uchwały Rady. Promujemy sport indywidualny, nie zauważamy sportu drużynowego. Nie jest to sprawiedliwe. Ma nadzieję, że Komisja Oświaty zastanowi się nad rozwiązaniem tego problemu, w taki sposób, aby Rada była organem, który stanowi prawo sprawiedliwe, a nie wybiórcze. Temat finansowania klasy sportowej powinien być poruszony przy konstruowaniu budżetu na 2009 r. Należy zastanowić się w jaki sposób finansować klasę sportową, aby spełniała ona pokładane nadzieje, a jej istnienie miało sens zarówno w szkole podstawowej, jak 
i odpowiednio w gimnazjum. 
· Wpłynęły wnioski do budżetu gminy na 2009 rok.

· Poinformował, iż reprezentował Radę Miejską na inauguracji roku szkolnego 2008/2009, podczas której nastąpiło nadanie szkole imienia Mikołaja Kopernika i wręczenie sztandaru
W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

-  11 i 18 września 2008 r. odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

-  9, 11 i 23 września 2008 r. odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

- 12 września 2008 r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu 
i Gospodarki Rady Miejskiej oraz Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki Rady Powiatu;

- 22 września 2008 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

- 9 września 2008 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionymi informacjami. 

Do punktu  5 – Interpelacje  oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Interpelacji nie zgłaszano.  

Do punktu  6 – Wnioski  radnych i Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

zgłosił wniosek komisji, aby rozważyć zamknięcie ruchu samochodowego i utworzenie alejki spacerowej w górnym odcinku ul. Jeziornej, tzn. od skrzyżowania z Pl. Wolności do skrzyżowania z planowaną do budowy ulicą.
Radny Romuald Wojnowski 
wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej apelował do radnych, sołtysów o wzięcie czynnego udziału w zbiórce charytatywnej na rzecz budowy nagrobka dla legendy oleckiej oświaty i sportu – Pana Władysława Żurowskiego. Od dwóch lat Pan Żurowski jest pochowany na cmentarzu w Olecku i w ciągu tego czasu nie było żadnego zainteresowania tym nagrobkiem ze strony rodziny. W związku z tym, że jest to człowiek niesamowicie zasłużony dla naszego miasta, serdecznie prosił, aby przekazać dobrowolną część diety na ten cel. Zebrano już ponad 1.200 zł, potrzeba 2.500 zł.
Innych wniosków nie zgłaszano. Na tym punkt zakończono. 
Do punktu  7 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad dzisiejszej sesji?

Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska

odniosła się do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu. Czytała wypowiedzi Pana Starosty. Nikt nie pyta sołtysów, czy ze swoich podatków będą finansować Starostwo. Po co jest powiat, skoro nie ma żadnej pomocy z jego strony. Podała przykład drogi w Zajdach. Połowa drogi jest gminna, 
a połowa powiatowa. Droga gminna jest asfaltowa, droga powiatowa jest w bardzo złym stanie, nie można się doprosić, aby ją poprawiono. Po co więc dofinansowywać powiat? 
Innych uwag do projektów uchwał nie zgłaszano. 

Przerwa 10 minut.

Do punktu  8 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gordejki i Gordejki Małe, Gmina Olecko na lata 2008-2014
Burmistrz – Wacław Olszewski 
poinformował, iż jest to kolejny Plan Odnowy Miejscowości tym razem Gordejek i Gordejek Małych. Został on opracowany po konsultacjach z mieszkańcami. POM jest niezbędnym załącznikiem do ubiegania się o środki unijne z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.
Zgłoszone zostały do wykonania następujące zadania:  

1) remont budynku świetlicy wiejskiej wraz z wyposażeniem,
2) budowa boiska wielofunkcyjnego i placyku do koszykówki wraz z wyposażeniem oraz placu zabaw,
3) przebudowa drogi gruntowej gminnej przez miejscowość Gordejki Małe.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel
poinformował, że komisja uwzględniając autopoprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński   
poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia 
i Bezpieczeństwa – Jarosława Bagieńskiego 

poinformował, iż komisja ta pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gordejki i Gordejki Małe, Gmina Olecko na lata 2008-2014.

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za podjęciem uchwały głosowało 
15 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gordejki i Gordejki Małe, Gmina Olecko na lata 2008-2014.

U c h w a ł  a   Nr   XXII/196/08
w   załączeniu
b) zmieniająca uchwałę Nr XLII/321/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
26 stycznia 2006 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji jako szansy na poprawę życia w Olecku
Burmistrz – Wacław Olszewski
wyjaśnił, iż Lokalny Plan Rewitalizacji został opracowany i przyjęty przez Radę Miejska w 2006 roku. Zmieniły się wytyczne Ministerstwa w stosunku do lokalnych planów rewitalizacji, m.in. zmieniła się nazwa „plan” na „program”. Taką też zmianę przewiduje projekt uchwały. Ponadto uaktualniony został załącznik do uchwały, ponieważ w wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych wpłynęło szereg wniosków instytucji, Spółdzielni Mieszkaniowej, administratorów. Wszystkie uwagi zostały uwzględnione. Dodał, iż Program Rewitalizacji stanowi niezbędny załącznik do ubiegania się o środki unijne z Regionalnego Programu Operacyjnego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel
poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński   

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia 
i Bezpieczeństwa – Jarosława Bagieńskiego 

poinformował, iż komisja ta jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/321/06 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 stycznia 2006 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji jako szansy na poprawę życia w Olecku. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 15, za podjęciem uchwały głosowało 
15 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XLII/321/06 Rady Miejskiej 
w Olecku z dnia 26 stycznia 2006 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Planu Rewitalizacji jako szansy na poprawę życia w Olecku.

U c h w a ł  a   Nr   XXII/197/08
w   załączeniu
c) uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego dotyczącego ustanowienia obszarów chronionego krajobrazu
Burmistrz – Wacław Olszewski

oznajmił, iż Wojewoda Warmińsko-Mazurski ponownie zwrócił się do samorządów, na których planuje ustanowić obszar chronionego krajobrazu, o uzgodnienie projektów rozporządzeń.  Rada Miejska opiniowała takie projekty w ubiegłym roku. Została wówczas zgłoszona uwaga, która polegała na tym, by zakaz dotyczący  lokalizacji obiektów budowlanych w pasie szerokości 
100 m od linii brzegów rzek, jezior i innych zbiorników wodnych, z wyjątkiem urządzeń wodnych oraz obiektów służących prowadzeniu racjonalnej gospodarki rolnej, leśnej lub rybackiej, nie dotyczył uzgodnionych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Uwaga ta w przedmiotowym projekcie rozporządzenia nie została uwzględniona w całości, ale 
w części. Proponował jednak zaopiniować projekty rozporządzeń, ponieważ w przeciwnym wypadku wszystkie procedury związane z uzgodnieniami zostaną powtórzone.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja przy 2 głosach za, 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński   

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego dotyczącego ustanowienia obszarów chronionego krajobrazu. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za podjęciem uchwały głosowało 
12 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu. 
Rada podjęła uchwałę w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego dotyczącego ustanowienia obszarów chronionego krajobrazu.

U c h w a ł  a   Nr   XXII/198/08
w   załączeniu
d) zmieniająca uchwałę Nr VI/60/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 marca 
2007 r. w sprawie zabezpieczenia środków na realizację projektu modernizacji składowiska odpadów komunalnych w Olecku
Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż Rada Miejska podejmując 30 marca 2007 r. uchwałę Nr VI/60/07 zagwarantowała zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 15% kosztów kwalifikowanych na realizację projektu pod nazwą „Dostosowanie składowiska odpadów do obowiązujących standardów poprzez wyposażenie bazy sprzętowej wraz z rekultywacją terenu” realizowanego w ramach Mechanizmu Finansowego EOG/Norweskiego Mechanizmu Finansowego przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Olecku. Rada Miejska musi określić ile środków przeznaczy na to zadanie w 2008 i 2009 roku. W 2008 r. gmina na to zadanie wyda 16.681,62 zł, natomiast w 2009 r. – 150.146,34 zł. Po podjęciu tej uchwały, wniosek zostanie najprawdopodobniej ostatecznie zatwierdzony i będzie można ogłaszać przetarg na realizację zadania inwestycyjnego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński   

poinformował, że komisja przy jednym głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/60/07 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 marca 2007 r. w sprawie zabezpieczenia środków na realizację projektu modernizacji składowiska odpadów komunalnych w Olecku. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za podjęciem uchwały głosowało 
16 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr VI/60/07 Rady Miejskiej 
w Olecku z dnia 30 marca 2007 r. w sprawie zabezpieczenia środków na realizację projektu modernizacji składowiska odpadów komunalnych w Olecku.

U c h w a ł  a   Nr   XXII/199/08
w   załączeniu
e) udzielenia dotacji celowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu
Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż  Zarząd Dróg Wojewódzkich Rejon w Olecku zwrócił się z prośbą o wsparcie finansowe inwestycji, polegającej na remoncie chodnika w miejscowości Szczecinki. Gmina ubiegała się o remont tego chodnika od wielu lat. Zarządca drogi planuje przeznaczyć na to zadanie 30 tys. zł w tym roku. Gmina planuje przekazać kwotę 15 tys. zł na to zadanie. W sumie za 45 tys. zł zostanie wykonany remont chodnika w części, wskazanej przez mieszkańców wsi Szczecinki.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński   

poinformował, że komisja  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za podjęciem uchwały głosowało 
16 radnych.  

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu.

U c h w a ł  a   Nr   XXII/200/08
w   załączeniu

f) zmieniająca uchwałę Nr XVII/162/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 marca 2008 r. w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu
Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy określenia dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu, 
a właściwie Państwowej Straży Pożarnej w Olecku. Zaplanowana kwota dotacji przyjęta została przez Radę uchwałą z dnia 27 marca 2008 r. i wynosiła 15 tys. zł. Komendant Powiatowy PSP zwrócił się z prośbą o zwiększenie dotacji o 3.118,93 zł, aby móc zakupić sprzęt hydrauliczny do ratownictwa drogowego. Apelował do radnych o podjęcie tej uchwały, ponieważ zakup sprzętu przyczyni się do poprawy naszego bezpieczeństwa. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja przy 1 głosie za, 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński   

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/162/08 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 27 marca 2008 r. w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za podjęciem uchwały głosowało 
16radnych.  

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XVII/162/08 Rady Miejskiej 
w Olecku z dnia 27 marca 2008 r. w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Powiatowi Oleckiemu.

U c h w a ł  a   Nr   XXII/201/08
w   załączeniu
g) zmiany budżetu gminy na 2008 rok
Burmistrz – Wacław Olszewski

prosił o uwzględnienie autopoprawki, polegającej na wprowadzeniu 16.682 zł jako wkładu pieniężnego do PGK. W związku z tym w projekcie uchwały § 1, § 3 i § 4 otrzymają brzmienie:
„§ 1.1. Zwiększa się plan dochodów o 36.417 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 1.

2. Zwiększa się plan wydatków o 36.417 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 2.

§ 3. Plan dochodów po zmianach wynosi 55.752.952,59 zł.

§ 4. Plan wydatków po zmianach wynosi 53.518.157,59 zł z wyodrębnieniem na:

1) wydatki bieżące 45.004.299,59 zł,

2) wydatki majątkowe 8.513.858 zł, w tym inwestycyjne 7.155.956 zł, zgodnie 
z załącznikiem Nr 4 i 4a.”

Następnie omówił niektóre zmiany planu  dochodów i planu wydatków budżetu gminy.
Plan dochodów:
1. Przenosi się plan dochodów w wysokości 100.000 zł z wpływów z podatku od nieruchomości od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych na wpływy 
z podatku od nieruchomości od osób fizycznych – Spółdzielnia Mieszkaniowa  przekształciła spółdzielcze prawo do lokalu na prawo własnościowe i obecnie podatek od nieruchomości będą płaciły osoby fizyczne, a nie osoby prawne. 

2. Zmniejsza się plan o 13.173 zł z tytułu rekompensat utraconych dochodów w podatkach 
i opłatach lokalnych, jednocześnie przenosząc tę kwotę do planu podatku od nieruchomości (firma zatrudniająca osoby niepełnosprawne utraciła status zakładu pracy chronionej w związku z tym zobowiązana jest opłacać podatek od nieruchomości, który nie będzie refundowany przez PFRON).

3. Różne rozliczenia, zwiększa się plan o 26.995 zł z tytułu planowanych wyższych wpływów z tytułu oprocentowania środków na koncie.

Plan wydatków:

1. W dziale  Rolnictwo i łowiectwo – na zadaniu inwestycyjnym pn. „kanalizacja sanitarna Olecko – Możne i wodociąg Olecko – Możne – Dworek Mazurski – Pieńki – Babki Oleckie – Dąbrowskie – Możne – Raczki Wielkie i wodociąg Imionki – Lipkowo”  zmniejsza się plan o 350.000 zł, gdyż w tym roku zadanie nie będzie realizowane. Zadanie ma być realizowane z PROW. Program nie został jeszcze uruchomiony i nie jest prowadzony nabór wniosków. Środki z zadania zostają zdjęte, ale zadanie pozostaje 
w budżecie. 

2. W dziale 600 – Transport i łączność – dokonuje się zwiększenia planu wydatków 
o 312.600 zł, w tym:

· w rozdziale 60013 – drogi publiczne wojewódzkie – wprowadza się plan dotacji celowej w formie pomocy finansowej dla Województwa Warmińsko – Mazurskiego w wysokości 15.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie remontu chodnika 
w Szczecinkach,

· w rozdziale 60016 – drogi publiczne gminne – zwiększa się plan wydatków 
o 297.600 zł, w tym: 

- zwiększa się plan o 352.000 zł na zadaniu inwestycyjnym pn. „budowa ulicy z infrastrukturą towarzyszącą – Śródmieście I”  z przeznaczeniem na budowę 
w 2008 r. ulicy od ulicy Jeziornej do Letniej i Armii Krajowej. Na to zadanie nie ma możliwości otrzymania żadnych środków finansowych. Ulica zostanie wykonana 
z polbruku wraz z chodnikami, parkingami oraz wjazdem od ulicy Armii Krajowej.  Zadanie zostanie przeniesione z załącznika wieloletnich programów inwestycyjnych do zadań inwestycyjnych jednorocznych, gdyż planowane było do wykonania 
w latach 2008 – 2009; 

- zwiększa się plan wydatków o 6.000 zł na zadaniu „budowa ulicy osiedlowej wraz z infrastrukturą techniczną na Osiedlu Siejnik” z przeznaczeniem na wykonanie przyłącza energetycznego do zespołu 67 działek pod zabudowę garażową;

- zwiększa się plan wydatków o 6.400 zł na zadaniu „modernizacja ulicy na zapleczu ul. Aleje Lipowe” w związku z koniecznością wykonania dodatkowych robót; 

- zmniejsza się plan wydatków o 26.800 zł na zadaniu „przebudowa drogi Szczecinki – Borawskie” w związku z wejściem w życie znowelizowanej ustawy 
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych.  Zgodnie z tą ustawą jeżeli droga ma przebiegać przez grunty prywatne, to starostwo w ciągu 3 miesięcy wykonuje podział gruntów, wycenia je i gmina ma 
w ciągu 30 dni zapłacić właścicielowi za te grunty, które będą zajęte  pod drogę. Realizację inwestycji przekłada się na 2009 rok; 

- zmniejsza się plan wydatków o 40.000 zł na zadaniu inwestycyjnym pn. „przebudowa ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do ul. Kościuszki 
i Rzeźnickiej z zagospodarowaniem terenu targowicy. Modernizacja ul. Leśnej 
z infrastrukturą techniczną do wiaduktu PKP jako dojazd do zakładów produkcyjnych” – zadanie nie będzie realizowane w tym roku.

3. W dziale 700 – Gospodarka mieszkaniowa – dokonuje się zmniejszenia planu wydatków bieżących o 10.000 zł, przenosząc te środki na wykonanie podziałów geodezyjnych oraz zmniejsza się plan wydatków majątkowych o 105.000 zł planowanych na nabycie gruntów pod drogi. Gmina miała wykupić grunty od osób prywatnych, będące drogą dojazdową do garaży na Osiedlu Siejnik II. Osobiście zobowiązał się, że gmina za rozsądną cenę grunty te odkupi. Rzeczoznawca gminny wycenił nieruchomość na kwotę około 70 tys. zł. Właściciele terenu nie zgodzili się na sprzedaż za tę kwotę i grunty wycenił wynajęty przez nich rzeczoznawca. Zgodnie z operatem szacunkowym rzeczoznawca wycenił nieruchomość na 470 tys. zł. Dlatego też zrezygnowano z kupna tej nieruchomości. 

4. W dziale 710 – Działalność usługowa – zwiększa się plan wydatków o 10.800 zł, w tym o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na prace geodezyjne w związku ze wzrostem cen usług za wykonanie podziałów geodezyjnych i potrzebą wykonania nowych nieplanowanych podziałów nieruchomości oraz o kwotę 800 zł na zakup wody na cmentarz komunalny.

5. W dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona p.poż. – dokonuje się zwiększenia planu o 3.119 zł dotacji celowej na pomoc finansową dla powiatu z przeznaczeniem na zakup zestawu hydraulicznego do usuwania skutków wypadków drogowych dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. 

6. W dziale 757 – Obsługa długu publicznego – zwiększa się plan wydatków o 43.000 zł na odsetki od kredytów i pożyczek.

7. W dziale 801 – Oświata i wychowanie – dokonuje się zwiększenia planu o 82.216 zł, 
z przeznaczeniem na wykonanie zadania inwestycyjnego pn. „platforma dźwigowa 
z podjazdem dla niepełnosprawnych w Zespole Szkół w Olecku”. Gmina nie otrzymała dofinansowania z PFRON, ponieważ szkoła wybudowana w 1995 r. powinna już posiadać platformę dźwigową. 

8. W dziale 852 – Pomoc społeczna – zwiększa się plan wydatków o 67.000 zł 
z przeznaczeniem na opłaty za pobyt w domach pomocy społecznej (utrzymanie pensjonariuszy w domach pomocy społecznej znacznie wzrosło w ciągu roku). 

9. W dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zmniejsza się plan wydatków o 55.318 zł, w tym między innymi odstępuje się od wykonywania zadania inwestycyjnego – „zakup kontenerów w ramach selektywnej zbiórki odpadów” 
i zmniejsza się plan o kwotę 52.000 zł.
10. W dziale 926 – Kultura fizyczna i sport – w planie finansowym MOSiR Olecko wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne pn. „boisko do siatkówki plażowej”  z planem w wysokości 52.000 zł. Boisko znajduje się w okolicy kortów tenisowych. W ramach zadania zostałoby wykonane ogrodzenie z siatki i miejsca siedzące dla widzów.     

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński   

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za podjęciem uchwały głosowało 
16 radnych.  

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok. 

U c h w a ł  a   Nr   XXII/202/08
w   załączeniu
Do punktu  11 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 

Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski
zapraszał na dożynki, które odbędą się 11 października 2008 r. Dożynki rozpocznie msza dziękczynna przy krzyżu o godzinie 18.30. Po mszy odbędzie się „impreza koszykowa”. 
Zgłosił następujące sprawy:

- poinformował, iż istnieje  problem zasiedlenia budynku po byłej szkole w Zatykach; 

- w związku z otwarciem świetlicy wiejskiej, zwrócił się z prośbą o zakup środków czystości, tablicy, a także o zapewnienie etatu świetlicowej – ma dwie chętne osoby, które mogłyby się tym zająć, ale za odpłatnością;  

- prosił o wykonanie asfaltowej nawierzchni wraz z chodnikami na 2 km odcinku drogi 
Zatyki – Wieliczki;

- w związku z planowanym wykonaniem obwodnicy Gąsek prosił o ujęcie w planach (pięcioletnich, ewentualnie w planie rozwoju wsi) wykonanie remontu drogi Zatyki – Gąski, która będzie przecinała tę obwodnicę. Ponadto uważa, że należy drogę tę poszerzyć do 5 m, ponieważ obecnie jej szerokość wynosi 3 m;  

- w ubiegłym roku prosił o wykonanie boiska rekreacyjno – sportowego we wsi. Część prac wykonali mieszkańcy w czynie społecznym. Prosił o wykonanie ogrodzenia i dokończenie prac związanych z wykonaniem nawierzchni. Chciałby także, aby obok boiska zostało wykonane oczko wodne;

- odniósł się do sprawy kontenerów socjalnych, jakie mają być ustawione w Zatykach. Obawia się, że nie trafią one w gusta mieszkańców, a ponadto mogą być skupiskiem elementu społecznego.    

Radna Grażyna Obuchowska

chciałaby wiedzieć, na jakim etapie jest sprawa zakupu kontenerów, o których mówił Pan sołtys Zatyk. Czy zostaną postawione w 2009 roku? Istnieje bardzo duża potrzeba eksmisji zadłużonych mieszkańców wspólnot mieszkaniowych czy Spółdzielni Mieszkaniowej. 
Burmistrz – Wacław Olszewski
odniósł się do zgłoszonych spraw:

- kontenery – planowane jest w 2009 roku zakupienie 10 kontenerów. Należy znaleźć odpowiednie miejsce do postawienia tych kontenerów, doprowadzić potrzebne media – prąd, wodę, wykonać fundamenty pod te kontenery. Koszt kontenerów jest różny, waha się od 25 do 50 tys. zł za sztukę. Część mieszkańców nie ma własnych mieszkań, nie stać ich na opłacenie rachunków lub nie chcą płacić, nie pracują lub też nie chcą pracować. Prawdopodobnie mieszkańcy ci nawet jeżeli będą mieszkali w kontenerach, nie będą płacili za swoje utrzymanie. Są to różni ludzie, dlatego nie chciałby, aby w jednej miejscowości ulokowane były wszystkie kontenery. Byłoby to najtańsze rozwiązanie, ale niekoniecznie właściwe. Zakup kontenerów rozpocznie się w roku 2009. W projekcie budżetu na pewno zostanie to zadanie ujęte, ponieważ jest wiele osób zadłużonych,  posiadających wyroki eksmisji; 

- świetlica wiejska – wyjaśnił, iż ma ona służyć mieszkańcom wsi. Gmina buduje, remontuje świetlice, a mieszkańcy są gospodarzami w świetlicy. Jest coraz większa presja, aby zatrudniać odpłatnie osoby w świetlicach, sprzątać je. Nie jest do tego przekonany, przynajmniej jeżeli chodzi o mniejsze świetlice. W przypadku dużej miejscowości takiej jak np. Lenarty, gdzie świetlica jest wspólna dla dwóch miejscowości zamieszkałych przez znaczną ilość ludzi, funkcjonowanie świetlicy może się odbywać na innych zasadach. Jeżeli chodzi o małą świetlicę wiejską, służącą głównie jako poczekalnia dla dzieci przed przyjazdem autobusu i jako miejsce spotkań popołudniowych, powinna o nią dbać wieś. Rozmawiał na ten temat na cotygodniowych spotkaniach z kierownikami. Być może ogłoszone zostaną konkursy na prowadzenie świetlicy dla organizacji pozarządowych lub osób indywidualnych. Jest to problem, będzie starał się go rozwiązać, być może pilotażowo; 
- obwodnica Gąsek – z godnie z planami będzie budowana po 2014 roku. Dobrze, że w ogóle jest ona w planach ujęta. Odnośnie pięcioletnich planów stwierdził, iż wiele krajów już odstępuje od takich planów. Planować trzeba i gmina na pewno będzie rozsądnie planowała wykonanie inwestycji drogowych; 

 - boisko, oczko wodne – gmina nie będzie wykonywała oczka wodnego. Jeżeli mieszkańcy chcą wykonać oczko wodne mogą to zrobić sami,  na własną odpowiedzialność; 

- zasiedlenie budynku byłej szkoły – wie, że są problemy z zasiedleniem. Powodem tego jest m.in. to, że część rodzin nie chce dobrowolnie opuścić mieszkań obecnie zajmowanych. Po upływie terminu przesiedlenia skierowano sprawy do sądu, sąd nadał klauzule wykonalności 
i sprawy przekazano komornikowi. Komornik wyznaczy dobrowolny termin opuszczenia mieszkania, jeżeli w tym terminie dana rodzina nie wyprowadzi się z mieszkania, pod koniec października nastąpi przymusowa eksmisja rodzin do Zatyk.  
Dziękował sołtysowi Zatyk za zaproszenie na dożynki. Jeżeli będzie taka możliwość skorzysta.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przypomniał o apelu Radnego Romualda Wojnowskiego w sprawie dobrowolnego przekazania części diety na rzecz budowy nagrobka dla śp. Władysława Żurowskiego. Poinformował, iż w niedzielę 28 września 2008 r. o godzinie 15.00 odbędzie się na stadionie mecz – drużyna Burmistrza kontra uczniowie Pana Żurowskiego. Podczas meczu będą zbierane środki finansowe na budowę nagrobka. Serdecznie zapraszał. 
Na tym punkt zakończono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż planowany termin następnej sesji to 
31 października 2008 r.

Następnie stwierdził, iż porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady XXII sesji Rady Miejskiej w Olecku.  
    Protokołowała                                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej 

Wioletta Biszewska                                                                        Karol Sobczak
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