P r o t o k ó ł   Nr  XXVII/09
XXVII sesji Rady Miejskiej w Olecku odbytej w dniu 27 marca 2009 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13.00

        zakończono o godzinie   16.00
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Inspektor Wydziału ORN UM








   - Wioletta Biszewska 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych przybyłych na sesję, witał Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Z-cę Burmistrza – Henryka Trznadla.
Witał władze samorządowe powiatu, Komendanta Powiatowego Policji w Olecku – Rafała Klauza, Z-cę Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Tomasza Jagłowskiego, witał  kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w sesji.

Poinformował, iż na podstawie uchwały Nr XIV/126/07 Rady Miejskiej w Olecku 
z dnia 30 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży, Burmistrz przyznał 3 stypendia:

· stypendium sportowe I stopnia Aleksandrze Olszewskiej – uczennicy Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Polski Zrzeszenia LZS w biegach przełajowych w kategorii młodzik. Wnioskodawcą przyznania stypendium oraz trenerem jest Pan Romuald Wojnowski;

· stypendium sportowe II stopnia Radosławowi Olszewskiemu – uczniowi Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Jana Pawła II w Olecku za zajęcie I miejsca w Makroregionalnych Mistrzostwach w biegach przełajowych w kategorii dzieci starsze. Wnioskodawcą przyznania stypendium oraz trenerem jest Pan Romuald Wojnowski;

· stypendium sportowe II stopnia Ewie Boguszewskiej – uczennicy Szkoły Podstawowej Nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi przy Zespole Szkół w Olecku – za zajęcie 
I miejsca w II Wojewódzkim Turnieju Klasyfikacyjnym w Tenisie Stołowym. Wnioskodawcą przyznania stypendium była Pani Marzena Świniarska.  
Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej wręczyli stypendia, składając gratulacje
 i życząc dalszych sukcesów. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

serdecznie gratulował trenerom – Pani Marzenie Świniarskiej oraz Panu Romualdowi Wojnowskiemu. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Romuald Wojnowski
poinformował, iż w Urzędzie Marszałkowskim odbyło się podsumowanie roku sportowego. Miasto i gmina Olecko została wyróżniona statuetką. Odczytał treść napisu na statuetce. Ponadto za zasługi w rozwoju sportu szkolnego Pan Burmistrz został odznaczony złotą odznaką, którą odbierze 25 maja 2009 r. na wyjazdowym posiedzeniu Sejmiku Warmińsko – Mazurskiego w Ełku. Serdecznie gratulował Burmistrzowi, wręczając mu statuetkę. 

Poinformował także, że z Zarządu Warmińsko – Mazurskiego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych w Olsztynie wpłynęło do Burmistrza pismo, którego treść odczytał zgromadzonym – w załączeniu do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu do protokołu.

Radni nieobecni:

· Jan Fabczak,

· Waldemar Gajewski.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji. 

5. Kontrola Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pod kątem gospodarowania  zasobami gminnymi w latach 2007-2009.

6. Analiza działalności Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate”.

7. Opieka i wspieranie dzieci i młodzieży szczególnie uzdolnionej w Gminie Olecko.

8. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
9. Wnioski radnych i Komisji Rady.
10. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
11. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”;

b) określenia wysokości dotacji celowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego;

c) utworzenia obwodu głosowania w Centrum Medycznym – Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Olecku „OLMEDICA” w Olecku sp. z o.o.;

d) ogłoszenia tekstu jednolitego regulaminu udzielania pomocy materialnej 
o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko;

e) ustalenia sieci przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Olecko;

f) zawarcia Porozumienia z Gminą Miasto Ełk dotyczącego pokrycia kosztów dotacji udzielonej przez Gminę Miasto Ełk dla Przedszkola Niepublicznego „Promyk” w Ełku w odniesieniu do uczniów będących mieszkańcami Gminy Olecko;

g) zawarcia Porozumienia z Miastem Suwałki dotyczącego pokrycia kosztów dotacji udzielonej przez Gminę Olecko dla Przedszkola Niepublicznego „Jedyneczka” 
w Olecku w odniesieniu do uczniów będących mieszkańcami Miasta Suwałki;

h) przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ul. Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie;

i) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17;

j) wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku;

k) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu;

l) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu;

ł)  zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

12. Wręczenie medalu „Zasłużony dla Olecka”. 

13. „Głos wolny, wolność ubezpieczający” . 
14. Zamknięcie obrad sesji. 
Zapytał, czy są uwagi do porządku obrad sesji?
Burmistrz – Wacław Olszewski

zgłosił wniosek o ujęcie w porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2009 r. jako punkt 11 m. W uchwale budżetowej na 2009 rok zostało ujęte zadanie, polegające na wybudowaniu przydomowej oczyszczalni ścieków w Zatykach. Zaplanowano, iż zadanie to zostanie sfinansowane z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej. Został rozstrzygnięty przetarg na realizację tej inwestycji i znany jest jej koszt. Podjęcie przez Radę przedmiotowej uchwały przyczyni się do szybszej realizacji tej inwestycji. 
Innych wniosków do porządku obrad nie zgłaszano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.
Poddał wniosek zgłoszony przez Burmistrza pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem wniosku głosowało 
19 radnych.

Wniosek uzyskał bezwzględną większość głosów ustawowego składu Rady, w związku 
z czym projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2009 r. został wprowadzony do porządku obrad jako punkt 11 m). 

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z dwudziestej szóstej sesji Rady odbytej w dniu 
29 stycznia 2009 roku?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z dwudziestej szóstej  sesji Rady Miejskiej.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem protokołu głosowało 18 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Rada przyjęła protokół Nr XXVI/09 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 stycznia 
2009 roku.

Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie Nr 356/09 z dnia 3 lutego 2009 r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia przetargów i rokowań na zbycie nieruchomości komunalnych;
· Zarządzenie Nr 357/09 z dnia 5 lutego 2009 r. w sprawie wprowadzenia wzoru sprawozdania dotyczącego miesięcznych wydatków na wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych na poszczególnych stopniach awansu zawodowego;

· Zarządzenie Nr 358/09 z dnia 12 lutego 2009 r. zmieniające zarządzenie Nr 350/09 
z dnia 16 stycznia 2009 roku w sprawie ewidencji i sporządzania sprawozdań budżetowych Rb-WS w zakresie wydatków strukturalnych ponoszonych przez jednostkę budżetową Urząd Miejski w Olecku oraz jednostki organizacyjne Gminy Olecko;
· Zarządzenie Nr 359/09 z dnia 17 lutego 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości gruntowej przy ul. Zielonej 7, która pozostaje w użytkowaniu wieczystym Spółdzielni „KOMINIARZ”; 

· Zarządzenie Nr 360/09 z dnia 19 lutego 2009 r. w sprawie określenia procedury zlecania w formie powierzenia lub wsparcia realizacji zadań Gminy Olecko w ramach konkursu; 

· Zarządzenie Nr 361/09 z dnia 20 lutego 2009 r. w sprawie ogłoszenia rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w roku 2009; dofinansowanie otrzymały: 

· Ludowy Uczniowski Klub Sportowy HIDORI przy Szkole Podstawowej Nr 4 w Olecku – dotacja w kwocie 28.300 zł, 

· Olecka Szkoła Sztuk Walki KARATE KYOKUSHIN – dotacja w kwocie 27.500 zł, 

· Międzyszkolny Ludowy Klub Sportowy „Czarni” – dotacja w kwocie 
175.000 zł,
· Uczniowski Klub Sportowy przy Szkole Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach – dotacja w kwocie 2.300 zł,

· Szkolny Klub Sportowy Niesłyszących „Olimpijczyk” – dotacja w kwocie 9.800 zł,

· Sportowy Klub Tańca Towarzyskiego PROMENADA – dotacja w kwocie 7.100 zł; 

dofinansowania nie otrzymały następujące organizacje:

· Powiatowe Oleckie Stowarzyszenie Sportowe,
· Sportowy Klub Tańca Towarzyskiego PROMENADA,
· Uczniowski Klub Sportowy „TRÓJKA”;
· Zarządzenie Nr 362/09 z dnia 20 lutego 2009 r. w sprawie ogłoszenia rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w roku 2009; na prowadzenie wypożyczalni żaglówek w sezonie letnim 2009 dotację w wysokości 4.000 zł otrzymał Olecki Klub Wodny;

· Zarządzenie Nr 363/09 z dnia 23 lutego 2009 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego, przetargu ograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonych na terenie Gminy Olecko oraz wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowych; dotyczy nieruchomości gruntowej pod budowę garażu w zabudowie szeregowej położonej w Olecku przy ul. Zielonej oraz nieruchomości gruntowej pod budowę garażu w zabudowie szeregowej położonej 
w Olecku przy ul. Zamkowej;

· Zarządzenie Nr 364/09 z dnia 27 lutego 2009 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok; dokonano zwiększenia planu dochodów o 789.243 zł i o tę samą kwotę zwiększono wydatki; zmiana wynika głównie z dotacji przyznanych przez Wojewodę na wypłatę zasiłków;
· Zarządzenie Nr 365/09 z dnia 3 marca 2009 r. w sprawie przekazania uprawnień kierownikom jednostek budżetowych do dokonywania przeniesień w ramach działu planowanych wydatków rzeczowych; 

· Zarządzenie Nr 366/09 z dnia 3 marca 2009 r. w sprawie przekazania uprawnień kierownikom jednostek budżetowych do dokonywania przeniesień w planie dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych; 
· Zarządzenie Nr 367/09 z dnia 3 marca 2009 r. w sprawie przekazania uprawnień kierownikom jednostek budżetowych do zaciągania zobowiązań z tytułu umów; 

· Zarządzenie Nr 368/09 z dnia 3 marca 2009 r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia przetargów na wynajem lokali użytkowych 
w zasobach komunalnych w okresie do 31 grudnia 2009 r.; 

· Zarządzenie Nr 369/09 z dnia 4 marca 2009 r. w sprawie likwidacji drogi wewnętrznej gminy Olecko położonej na działce geodezyjnej nr 24 w obrębie geodezyjnym Dobki;

· Zarządzenie Nr 370/09 z dnia 12 marca w sprawie przeznaczenia do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej i ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy nieruchomości gruntowej niezabudowanej w miejscowości Dobki;

· Zarządzenie Nr 371/09 z dnia 12 marca 2009 r. w sprawie podania do publicznej wiadomości wykazu tablic informacyjnych, przeznaczonych na bezpłatne umieszczanie urzędowych obwieszczeń wyborczych i plakatów komitetów wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na 7 czerwca 2009 r.;

· Zarządzenie Nr 372/09 z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania 
z wykonania budżetu gminy za 2008 rok; 

· Zarządzenie Nr 373/09 z dnia 19 marca 2009 r. w sprawie umorzenia odsetek od zaległości za lokal mieszkalny; umorzono odsetki w kwocie 197,76 zł;

· Zarządzenie Nr 374/09 z dnia 19 marca 2009 r. w sprawie określenia ogólnych zasad organizacji dożywiania w stołówkach zorganizowanych w szkołach i przedszkolu, dla których organem prowadzącym jest Gmina Olecko;

· Zarządzenie Nr 375/09 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie przyznania stypendium sportowego II stopnia; stypendium zostało wręczone na dzisiejszej sesji;

· Zarządzenie Nr 376/09 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie powołania komisji w celu weryfikacji wniosków o przyznanie stypendiów sportowych. 

Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

· Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie uchwałą 
Nr RIO.0120-7/09 z dnia 20 lutego 2009 r. wydał pozytywną opinię o możliwości spłaty pożyczki w wysokości 1.280.000 zł zaciąganej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Olecko – na zadanie pn. „Kanalizacja sanitarna Olecko – Możne i wodociąg Olecko – Możne – Dworek Mazurski, wodociąg Lipkowo”.
· Stosownie do art. 61 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
w dniu 19 marca 2009 r. przedłożone zostało Radzie Miejskiej sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok.

· W dniu 25 lutego 2009 r. do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Olsztynie złożono wniosek o zwrot utraconych dochodów z tytułu zwolnienia z podatku od nieruchomości, gruntów będących własnością Skarbu Państwa pokrytych wodami jezior o ciągłym dopływie lub odpływie wód powierzchniowych oraz gruntów zajętych pod sztuczne zbiorniki wodne.
· W dniu 4 marca 2009 r. złożono do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Olsztynie wniosek o umorzenie pożyczki w wysokości 33.478 zł zaciągniętej w 2004 roku w wysokości 669.560 zł na zadanie „Ochrona bioróżnorodności fauny i flory występującej w dorzeczu rzeki Lega i jeziora Oleckie Wielkie. Etap II”.

· Wydział Finansowy sporządził i przesłał do Regionalnej Izby Obrachunkowej roczne sprawozdania z wykonania dochodów, wydatków, zobowiązań, należności, funduszy celowych, dochodów własnych, podstawowych dochodów podatkowych oraz zadań zleconych, wynikające z rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. 
w sprawie sprawozdawczości budżetowej. 
· Z dniem 31 marca 2009 r. mija termin składania przez producentów rolnych wniosków o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej.

· Wymiar podatków ukończono w terminie. Przypomniał, że 15 marca 2009 r. upłynął termin płatności I raty podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych.

· Budowa kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej Olecko – Możne – Dworek Mazurski, wodociąg Lipkowo – zadanie będzie finansowane w części z pożyczki 
z WFOŚiGW otrzymanej na podstawie złożonego wniosku w dniu 10 lutego 2009 r. W dniu 27 lutego 2009 r. ogłoszono przetarg nieograniczony. Złożono 9 ofert. Najkorzystniejszą ofertę złożyło przedsiębiorstwo MASZ-BUD Piotr Chmielewski z Giżycka na kwotę brutto 1.918. 930,33 zł. Łączny koszt zadania to 1.948.000 zł. Termin realizacji – do dnia 31 lipca 2009 r. Dodał, iż namawiał oleckich przedsiębiorców, aby składając oferty policzyli jedynie koszty zadania, żeby móc przetrwać kryzys. Niestety oleckie firmy złożyły najdroższe oferty.

· W dniu 10 marca 2009 r. rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na opracowanie kompleksowej dokumentacji technicznej projektów budowlanych na zadania: uzbrojenie techniczne zaplecza ulic Syrokomli i Norwida, przebudowa drogi na Os. Siejnik II „Podkowa”, uzbrojenie techniczne ul. Gołdapskiej i Parkowej. Przetarg wygrała Pracownia Projektowa „DARPOL” z Gawrych Ruda za kwotę brutto 113.155 zł. Termin zakończenia prac projektowych 31 lipca 2009 r. 
· W dniu 18 lutego 2009 r. ogłoszono przetarg nieograniczony na budowę drogi dojazdowej na zapleczu ul. 11 Listopada w Olecku. Wpłynęło 13 ofert. Najkorzystniejszą ofertę złożyło przedsiębiorstwo Usługi Remontowo – Budowlane T. Witkowski z Olecka na kwotę brutto 63.898,15 zł. Inwestycja zostanie zrealizowana do 30 czerwca 2009 r.
· Rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na wykonanie przebudowy ul. Kasprowicza na odcinku od ul. Batorego do ul. Kościuszki i Rzeźnickiej. Najkorzystniejszą ofertę złożyło Oleckie Przedsiębiorstwo Drogowo Mostowe Sp. z o.o. w Olecku. W dniu 27 lutego 2009 r. zawarto umowę na kwotę brutto 1.455.185,52 zł. Łączny koszt zadania 1.465.086 zł.  Termin realizacji – do dnia 31 października 2009 r. 
· Trwa kontynuacja robót budowlanych na ulicy Zamostowej. Wykonawcą zadania jest Przedsiębiorstwo Handlowo Usługowe  Mirosław Dębowski z Olecka. Termin zakończenia zadania upływa 29 maja 2009 r.  Całkowity koszt zadania wynosi 370.227,43 zł.
· Złożono wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia Mazury 
2007-2013 na zadanie „Modernizacja ul. Leśnej z infrastrukturą techniczną”. Wniosek jest 
w trakcie oceny merytorycznej. Całkowity koszt zadania to 5.982.474,50 zł. Wnioskowana kwota dofinansowania wynosi 2.803.652,79 zł.
· W dniu 6 marca 2009 r. ogłoszono przetarg nieograniczony na budowę drogi 
w Sedrankach. Otwarcie ofert nastąpi 30 marca 2009 r.
· Został złożony wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia Mazury 2007-2013 na budowę centrum sportowo – rekreacyjno – kulturalnego – hali widowiskowo – sportowej z pływalnią. Wniosek zweryfikowano pod względem formalnym. W dniu 18 lutego 2009 r. przekazano do oceny merytorycznej. Wnioskowana kwota dofinansowania wynosi 22.073.830,75 zł. Całkowity koszt zadania to 46.130.896 zł. 
· Trwa przebudowa budynku po dawnym przedszkolu w parku miejskim w Olecku. Termin zakończenia prac przewidywany jest na 30 czerwca 2009 r. Całkowity koszt zadania wynosi 1.705.818,92 zł.
· Złożono wniosek do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska 2007-2013 na przebudowę zagospodarowania placu na Placu Wolności w Olecku. Nasza gmina występuje jako partner Dystryktu Alitus. Celem projektu jest rozwój współpracy transgranicznej poprzez podniesienie potencjału turystycznego. Budżet projektu opiewa na kwotę 1.515.614 euro, z tego zadanie naszej gminy to koszt 894.568 euro (wartość dofinansowania: 760.382,80 euro). 
· Przygotowano procedurę przetargową na budowę centrum sportowo – rekreacyjno – kulturalnego – stadiony piłkarskie. W dniu dzisiejszym wpłynęła umowa z Wilna, która zostanie w poniedziałek podpisana, po czym zostanie ogłoszony przetarg na realizację zadania. 
· Rozpoczęła się budowa ul. Cisowej. Wykonawcą zadania jest Zakład Ogólnobudowlany Romuald Klepacki z Olecka. Termin zakończenia zadania upływa 
29 maja  2009 r. 
· Wyłoniono wykonawcę realizacji zadania „Budowa oczyszczalni w Zatykach” na zasadzie „zaprojektuj i wybuduj” w procedurze zapytania cenowego. Najkorzystniejszą ofertę złożyło Biuro Projektowo Wdrożeniowe PROJ-SAN z Olecka z ceną wykonania 64.660 zł brutto. 
· Zakończono remont Gimnazjum Nr 2 w Olecku, polegający na remoncie sal lekcyjnych. Koszt tego remontu wyniósł 160.100,36 zł. W dniu 10 marca 2009 r. dokonano odbioru. 
· W okresie międzysesyjnym wydano 14 decyzji o warunkach zabudowy, 1 decyzję 
o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz na żądanie zainteresowanych stron wydano 51 wypisów i wyrysów ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Olecko i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
· W dniu 24 marca 2009 r. złożono dwa wnioski do Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki poddziałanie 9.1.2  „Wyrównanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych”:

1) projekt pn. „Skorzystaj z szansy” – działanie: organizacja dodatkowych zajęć dydaktyczno-wyrównawczych z zakresu nauk matematyczno-przyrodniczych dla szkół podstawowych  
i gimnazjów; kwota – 136.493,60 zł,
2) projekt pn. „I Ty możesz zostać mistrzem” – działanie: organizacja dodatkowych zajęć pozalekcyjnych z zakresu nauk matematyczno-przyrodniczych dla szkół podstawowych  
i gimnazjów; kwota – 151.527,60 zł.
· W dniu wczorajszym odbyło się uroczyste przekazanie decyzji Ministerstwa Środowiska o dofinansowaniu z Funduszu Spójności projektu inwestycyjnego pod nazwą „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych wraz ze składowiskiem odpadów w Siedliskach k/Ełku”. Inwestycja realizowana jest przez Związek Międzygminny „Gospodarka Komunalna”, utworzony przez 12 gmin powiatu oleckiego, ełckiego, gołdapskiego i gminy Biała Piska. Całkowity koszt inwestycji wynosi 80.143.710 zł, w tym:

· dofinansowanie z Funduszu Spójności – 41.929.185 zł (52,32%),

· środki beneficjenta – 12 gmin Związku – 24.240.412 zł (30,25%),

· pożyczka inwestycyjna – 13.974.113 zł (17,43%). 

Gmina Olecko poniesie koszty w wysokości 4.406.511 zł. W ubiegłym roku wpłacono kwotę 705.058 zł. Pozostały udział będzie wpłacany w trzech równych transzach po 1.233.818 zł 
w latach 2009 – 2011.  

Realizacja zadania to wielki sukces wszystkich gmin, które podjęły się rozwiązania problemu gospodarki śmieciowej. Jeżeli zostanie wybudowane składowisko odpadów w Siedliskach, wówczas wschodnia część województwa będzie miała rozwiązany problem gospodarki śmieciowej na kilkadziesiąt lat.  
· Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Olecku podpisało 
z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie  umowę na dofinansowanie projektu „Dostosowanie składowiska odpadów do obowiązujących standardów poprzez wyposażenie bazy sprzętowej wraz z rekultywacją terenu w Olecku”. 

Koszty inwestycji przedstawiają się następująco:

· koszty ogółem – 381.331 euro, 

· koszty kwalifikowane – 312.556 euro, 

· kwota grantu – 171.286 euro, 

· udział grantu w kosztach ogółem – 54,8%.  
W ramach zadania zostanie wykonana rekultywacja i przygotowanie części składowiska do instalacji urządzeń do sortowania odpadów, instalacja ręcznej linii sortowniczej, zakupiona zostanie prasa hydrauliczna, ciągnik z ładowaczem, rębak do drewna, kruszarka do betonu oraz 100 szt. kontenerów do selektywnej zbiórki odpadów. Okres realizacji inwestycji – kwiecień – wrzesień 2009 rok. Dzięki tej inwestycji nasze wysypisko będzie mogło funkcjonować przez kilka lat, dopóki nie zostanie wybudowane składowisko odpadów 
w Siedliskach k/Ełku. 
· Trwają prace związane z rozbudową i przebudową oczyszczalni ścieków w Olecku. Rozpoczął się II etap realizacji zadania. PWiK otrzymało dotację celową z Ekofunduszu 
w wysokości 3.449.497 zł. Spółka złożyła także wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie. Wartość zadań inwestycyjnych objętych wnioskiem wynosi 11.760.910,23 zł. Wstępna ocena wniosku jest pozytywna. 

· W wyniku roztopów i niestabilnych warunków pogodowych, niektóre drogi są 
w bardzo złym stanie, szczególnie drogi o nawierzchni gruntowej i gruntowo – żwirowej. Naprawa dróg będzie rozpoczęta jak najszybciej, po rozmarznięciu i osuszeniu nawierzchni. W bieżącym roku doraźnie remontowana była droga Siejnik – Kukowo, Kukowo – kolonie, Barawskie Małe, Zatyki, Zatyki – Dzięgiele, Gąski – kolonie. Efekt remontów jest niestety mało widoczny, należy jeszcze odczekać, aż drogi będą suche. Chciałby, aby w pierwszej kolejności nawieziony został żwir, a w ciężko przejezdnych miejscach nawiezione kruszywo łamane jakim jest kamień. Potem dopiero drogę będzie równała równarka.  Ponadto od 
1 kwietnia cztery osoby bezrobotne będą odkrzaczały poszczególne drogi gminne. Prosił sołtysów, aby zwrócili uwagę na równanie dróg przez równarki, aby żwir nie był zsuwany do rowu, ale na środek jezdni. 

· Gmina Olecko prezentowała swoją ofertę na Podlaskich Targach Turystycznych, które  trwały od 20 do 22 marca br. Od piątku do niedzieli prezentowano potencjalnym turystom oleckie atrakcje. Nie sposób było ominąć nasze stoisko, ponieważ znajdowało się przy głównym korytarzu, naprzeciwko sceny, pomiędzy pawilonami międzynarodowymi. Zainteresowanie naszym stosikiem było duże. 

· W dniach 27-28 lutego w Regionalnym Ośrodku Kultury w Olecku „Mazury Garbate” odbył się VII Zajazd Bardów. Organizatorami tego przedsięwzięcia było Stowarzyszenie „Archiwiści Północy” oraz Regionalny Ośrodek Kultury w Olecku. W imprezie uczestniczyło około 360 osób z całej Polski.

· 7 marca 2009 r. ruszył program zajęć sportowo-rekreacyjnych „Mała Akademia Pływania”, na który Gmina Olecko otrzymała dotację w wysokości 20.000 zł z Funduszu Zajęć Sportowo-Rekreacyjnych dla Uczniów z Ministerstwa Sportu i Turystyki. Program będzie prowadzony od marca do grudnia br. W zajęciach weźmie udział 240 dzieci z klas 
I-III szkół podstawowych. 

· Dnia 19 marca br. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku odbył się koncert laureatów VII Regionalnego Konkursu Recytatorskiego „Poeci pogranicza Warmii, Mazur i Suwalszczyzny”. Koncert, na którym wręczone zostały nagrody zwycięzcom konkursu, poprzedzony był eliminacjami gminnymi i powiatowymi. W konkursie uczestniczyło 50 uczniów z 12 szkół podstawowych, 16 gimnazjów oraz 6 szkół ponadgimnazjalnych z powiatu oleckiego, ełckiego i gołdapskiego. Głównymi organizatorami było Gimnazjum Nr 2 w Olecku oraz Zespół Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku. Jednym z pomysłodawców tej imprezy jest radny Wacław Klejmont. Dziękował radnemu za zaangażowanie. 
· Ogłoszono:     

· pierwszy przetarg nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego 
o powierzchni  użytkowej 82,30 m² z przynależną piwnicą w budynku przy Placu Wolności 13. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 3 kwietnia br.;
· pierwszy przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej 
o powierzchni 4041 m², położonej w miejscowości Babki Oleckie, 
z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną i gospodarczą. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 3 kwietnia br.;
· pierwszy przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie  przy ulicy Słowackiego, 
z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową z przystosowaniem do funkcji pensjonatowej i pod zieleń nieurządzoną.  Przetarg zostanie przeprowadzony 
w dniu 15 kwietnia br.;
· pierwszy przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Olecku przy ulicy Rzeźnickiej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 
15 kwietnia br.;
· drugi przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Olecku na zapleczu ulicy Żeromskiego z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną. Przetarg zostanie przeprowadzony 
w dniu 15 kwietnia br.;
· pierwszy przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Olecku przy ulicy Kościuszki na Terenach Aktywności Gospodarczej z przeznaczeniem na cele przemysłowo-składowe. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 15 kwietnia br.;
· pierwszy przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w Olecku na zapleczu Alei Zwycięstwa, z przeznaczeniem pod budowę garażu murowanego w zabudowie szeregowej. Przetarg zostanie   przeprowadzony w dniu 15 kwietnia br.; 
· drugi przetarg nieograniczony na sprzedaż lokalu mieszkalnego o powierzchni użytkowej  70 m² z przynależną piwnicą o powierzchni 2,23 m² w budynku przy ulicy 11 Listopada 3. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 
20 kwietnia br.

· Rozstrzygnięcia przetargów:

· rozstrzygnięto pierwszy przetarg na sprzedaż 9 nieruchomości gruntowych, każda o powierzchni 18 m², przeznaczonych pod zabudowę garażami blaszanymi na zapleczu Alei Lipowych;
· rozstrzygnięto drugi przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych, położonych w Olecku na zapleczu Placu Wolności z dojazdem od ulicy Jeziornej:
- nieruchomość o powierzchni 297 m²  nabył Pan Atkielski,

- nieruchomość o powierzchni 291 m²  nabyli Państwo Puchalscy;
· rozstrzygnięto pierwszy przetarg ustny ograniczony na sprzedaż nieruchomości przy ulicy Broniewskiego o powierzchni 62 m² z przeznaczeniem na polepszenie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych. 
W wyniku przetargu nabywcą nieruchomości został Pan Józef Olszewski;
· rozstrzygnięto trzeci przetarg  na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych przy ulicy Produkcyjnej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną z dopuszczeniem usług nieuciążliwych w formie wbudowanej:
- nieruchomość o powierzchni 2213 m² za cenę brutto 58.901,60 zł nabyli Państwo Grześ,

- nieruchomość o powierzchni 2072 m² za cenę brutto 52.216 zł nabyli Państwo Kozielscy;
· rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż jednej nieruchomości położonej przy ulicy 1 Maja z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Nabywcą nieruchomości za cenę brutto 62.842,20 zł został Pan Konrad Radzewicz. Natomiast na drugą nieruchomość z wjazdem od ulicy Wąskiej przetarg nie doszedł do skutku;
· nie doszedł do skutku przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w obrębie Borawskie z przeznaczeniem pod zabudowę usługowo – mieszkalną;
· nie doszedł do skutku przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem użytkowym  przy ul. Zamkowej 10a. 

· Zawarto akty notarialne:

· na sprzedaż najemcy lokalu mieszkalnego w budynku przy ulicy 
Nocznickiego 9;

· na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych przy Placu Wolności;

· na sprzedaż dwóch nieruchomości położonych przy ulicy Produkcyjnej;

· na zamianę ze Spółdzielnią Mieszkaniową nieruchomości położonych 
w obrębie Olecko 1 – na Osiedlu Siejnik,

· na sprzedaż 9 nieruchomości pod zabudowę garażową na zapleczu Alei Lipowych.

· Stosownie do ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz jest zobowiązany co najmniej raz w  roku poinformować Radę 
o wydanych decyzjach w sprawie ustalenia opłat planistycznych. Informacje były udzielane na bieżąco, jednak podsumowując należy stwierdzić, że w roku 2008 wydano 7 decyzji 
i ustalono opłaty w łącznej wysokości 13.141,85 zł. Jedna decyzja dotyczy ustalenia opłaty  planistycznej po sprzedaży nieruchomości w  miejscowości Sedranki, cztery dotyczą ustalenia opłaty po sprzedaży  nieruchomości w Olecku w obrębie ulic Leśnej, Wiejskiej i Gołdapskiej, jedna dotyczy ustalenia  opłaty  planistycznej  po sprzedaży nieruchomości położonej przy Szosie do Świętajna i jedna dotyczy ustalenia opłaty planistycznej po sprzedaży nieruchomości w miejscowości Jaśki. Stroną pięciu decyzji był Powiat Olecki, a dwóch osoby fizyczne. Dodał, że opłatę planistyczną można ustalać w okresie 5 lat od dnia, w którym plan miejscowy albo jego zmiana stały się obowiązujące i tylko w przypadku gdy właściciel nieruchomości dokonana zbycia  nieruchomości.
· W lutym br. wydano jedną decyzję Powiatowi Oleckiemu ustalającą opłatę planistyczną w wysokości 1.739,50 zł w związku ze sprzedażą nieruchomości w obrębie ulic Wiejskiej i Leśnej.
· Przypomniał, że z dniem 31 marca upływa termin płatności opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych. 
· Poinformował, iż sołtysi otrzymali od Pani Jadwigi Malinowskiej  do wypełnienia informację, która jest potrzebna do sporządzenia planu ewakuacji ludności. Prosił sołtysów, aby wypełnioną informację dostarczyć do 13 kwietnia 2009 r., ponieważ do 15 kwietnia należy przygotować materiał zbiorczy.
· W poniedziałek 30 marca br. będzie gościł w Olecku Premier Donald Tusk oraz Pani Minister Zdrowia Ewa Kopacz. O godzinie 11.00 będą zwiedzali szpital, natomiast około godziny 12.00 w Hotelu Olecko odbędzie się I Regionalna Konferencja „Ratujmy polskie szpitale”. Na podstawie szpitala w Olecku Pan Premier i Pani Minister będą zachęcali dyrektorów szpitali i powiaty do prywatyzacji tych jednostek. 
· W dniu 22 kwietnia 2009 r. w Olecku będzie gościł Prezydent RP Lech Kaczyński. Spotka się ze studentami we Wszechnicy Mazurskiej oraz prawdopodobnie z mieszkańcami na Placu Pawlaka i z samorządowcami w Urzędzie Miejskim.

· W dniu 30 marca 2009 r. o godzinie 12.00  w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku, odbędzie się szkolenie dotyczące zasad i warunków aplikowania do Programu Transgranicznego Litwa – Polska oraz funduszy norweskich. Programy dają możliwość pozyskania środków na działania inwestycyjne jak i na tzw. projekty „miękkie”. Program będzie prowadzony przez Stowarzyszenie „Euroregion Niemen”. Zachęcał organizacje pozarządowe do wzięcia udziału w szkoleniu. Szkolenie poprowadzi Pani Dyrektor Małgorzata Dudzińska. 
· Poinformował, iż w dniu 18 marca 2009 r. spotkał się z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad – Panem Mirosławem Nicewiczem. Poruszał sprawę budowy obwodnicy. Zadanie będzie realizowane. Wykonanie przejścia dla pieszych pod wiaduktem zostało włączone do tego zadania. Być może uda się do zadania włączyć dodatkowo remont chodnika na odcinku od wiaduktu do „Podkowy”. Jeżeli nie, gmina będzie się starała pozyskać środki na remont chodnika z Programu Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. 
· W dniu 18 marca 2009 r. spotkał się także z Marszałkiem Województwa – Panem Jackiem Protasem. Rozmawiał głównie o przygotowaniach do obchodów 450-lecia Olecka oraz o inwestycjach i składanych przez gminę wnioskach. 

· Poinformował, iż wczoraj przekazano kopię aktu lokacyjnego Olecka, wykonanego 
z oryginału, który jest umieszczony w muzeum w Berlinie. Okazał zebranym pięknie wykonaną kopię aktu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami?
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski 
odnośnie przebudowy ulicy Cisowej zapytał, czy wykonany będzie remont całej ulicy, czy jedynie jej części od strony jeziora?
Radny Mariusz Miłun

cieszy się, że Burmistrz zauważył problem złego stanu dróg. Bardziej będzie się cieszył, jeśli za słowami pójdą czyny. Poinformował, iż Komisja Planowania, Budżetu i Gospodarki na posiedzeniu w dniu 15 kwietnia br. będzie analizowała temat dróg.

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż ulica Cisowa będzie realizowana na odcinku należącym do gminy (od powiatowego odcinka ulicy Cisowej do ulicy Warmińskiej). 

Odnośnie dróg stwierdził, iż jest to znana sprawa. Wiosną zawsze są problemy ze złym stanem dróg.  
Radni nie zgłaszali innych pytań w związku z przedstawionymi informacjami.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły następujące sprawy:

· Wojewoda Warmińsko – Mazurski rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 28 stycznia 2009 r. stwierdził nieważność uchwały Nr XXV/226/08 z dnia 30 grudnia 2008 r. w sprawie wprowadzenia zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscach i na określonych obszarach położonych na terenie Gminy Olecko w części § 1 pkt 1-2, 4-5 oraz pkt 3 
w zakresie sformułowania „oraz w bezpośrednim jej sąsiedztwie”. W związku z powyższym zakaz spożywania napojów alkoholowych wprowadzony uchwałą Rady obowiązuje jedynie na Wiewiórczej Ścieżce położonej wokół jeziora Oleckie Wielkie.   

· Wojewoda Warmińsko – Mazurski rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 9 lutego 
2009 r. stwierdził nieważność uchwały Nr XXVI/235/09 z dnia 29 stycznia 2009 r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XVI/155/08 z dnia 29 lutego 2008 r. w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Olecko.

· Wojewódzki Sąd Administracyjny w Olsztynie zawiadomił o posiedzeniu sądu, które odbyło się 17 marca 2009 r. i na którym rozpatrywana była skarga Gminy Olecko na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Warmińsko – Mazurskiego w przedmiocie upoważnienia Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. Sąd oddalił skargę gminy.  
· Dyrektor Państwowej Szkoły Muzycznej wystąpiła z prośbą o przeznaczenie działki 
nr 448/12 przy ul. 1 Maja 3 na cele edukacyjne pod budowę sal lekcyjnych. Pismo przekazał Burmistrzowi. 

· Prezes Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej „LESK” w imieniu mieszkańców prosi 
o wykonanie chodnika dla pieszych wzdłuż głównej ulicy biegnącej przez Osiedle Lesk. Pismo także przekazał Burmistrzowi.

· Dyrektor Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Gąskach oraz Dyrektor Zespołu Szkół w Olecku poinformowali o zawartych umowach najmu.
· 12 marca 2009 r. uczestniczył w spotkaniu z mieszkańcami Lipkowa, poświęconemu umiejscowieniu w ich wsi kontenerów mieszkalnych. Radni również zostali zaproszeni na to spotkanie. Było to spotkanie o charakterze konsultacji społecznych. 

· 26 marca 2009 r. uczestniczył w uroczystym przekazaniu dokumentów Ministerstwa Środowiska, potwierdzających przyznanie dofinansowania z Funduszu Spójności  dla projektu pn. „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych wraz ze składowiskiem odpadów w Siedliskach k/Ełku”, jakie miało miejsce w Sali Koncertowej Szkoły Artystycznej w Ełku. 

· 19 marca 2009 r. Burmistrz przedłożył Radzie sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok. Sprawozdanie zostało przesłane radnym. 
· Przypomniał radnym, iż 30 kwietnia 2009 r. upływa termin składania oświadczeń 
o stanie majątkowym.   
· W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:
· 12 lutego, 12 marca i 23 marca 2009 r. odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa;

· 10 lutego, 19 marca i 24 marca 2009 r. odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;

· 24 marca 2009 r. odbyło się posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki;

· 11 lutego i 19 marca 2009 r. odbyły się posiedzenia Komisji Rewizyjnej;

· 26 lutego 2009 r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa oraz Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji.

Radni nie zgłaszali pytań w związku z przedstawionymi informacjami. 

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Kontrola Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pod kątem gospodarowania zasobami gminnymi w latach 2007 – 2009. 
Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej – Zdzisławowi Mioduszewskiemu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski

odczytał protokół pokontrolny z kontroli Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami pod kątem gospodarowania zasobami gminnymi w latach 2007–2009 – protokół w załączeniu. 

Radni nie zgłaszali pytań do przedstawionego protokołu pokontrolnego.
Do punktu 6 – Analiza działalności Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate”.

Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej – Zdzisławowi Mioduszewskiemu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Zdzisław Mioduszewski

odczytał protokół pokontrolny z kontroli w zakresie analizy działalności Regionalnego Ośrodka Kultury w Olecku „Mazury Garbate” – protokół w załączeniu. 

Radni nie zgłaszali pytań do przedstawionego protokołu pokontrolnego. 
Do punktu 7 – Opieka i wspieranie dzieci i młodzieży szczególnie uzdolnionej w Gminie Olecko.

Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Przewodniczącemu Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji. 

Przewodniczącemu Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

streścił referat na temat opieki i wspierania dzieci i młodzieży szczególnie uzdolnionej 
w Gminie Olecko – referat w załączeniu do protokołu. 

Radni nie zgłaszali pytań do przedstawionego referatu.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, iż referat jest dostępny w biurze Rady Miejskiej. Zachęcał radnych do zapoznania się z materiałem. 

Do punktu 8 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radna Grażyna Obuchowska 

w związku ze składaną na początku grudnia interpelacją w sprawie stanu technicznego wiaduktu, zapytała, czy wpłynęła odpowiedź w tej sprawie od właściciela wiaduktu czyli od PKP i czy została wykonana ekspertyza stanu technicznego wiaduktu?

Radny Mariusz Miłun

poinformował, iż 3 lutego zostały ogłoszone wyniki konkursu osi priorytetowej nr 2 Turystyka, poddziałanie 2.1.4. „Publiczna infrastruktura turystyczna i okołoturystyczna”. 
W liście projektów wybranych przez Zarząd Województwa Warmińsko – Mazurskiego  nie znalazł wniosku z gminy Olecko, nie znalazł też tego wniosku w liście rezerwowej, ani 
w liście wniosków złożonych. Zapytał dlaczego? Z tego programu można było pozyskać środki głównie na ścieżki rowerowe. W budżecie zapisane jest zadanie związane z realizacją ścieżek rowerowych, w związku z czym można było z programu skorzystać. 

Zapytał, czy gmina Olecko składała wnioski do ZPORR 2004-2007, poddziałanie  1.1, 
w związku z tym, iż pozostały wolne środki do rozdysponowania w kwocie 20 mln zł. Dzisiejszego dnia (tj. 27.03.2009 r.) o godzinie 15.30 upływa termin naboru wniosków. 
W ramach tego programu można było pozyskać środki m.in. na: przebudowę, rozbudowę i remonty dróg oraz nawierzchni dróg, budowę i remonty chodników, budowę, remonty lub modernizację ciągów ścieżek rowerowych.  

Prosił o udzielenie odpowiedzi w ramach jakiego poddziałania będzie składany wniosek 
pn. „Budowa obiektu Centrum Ratownictwa Wodnego w Gąskach”? Trzy z sześciu nas interesujących poddziałań zostały już zakończone. 

Innych interpelacji nie zgłaszano.

Burmistrz – Wacław Olszewski

odnośnie wiaduktu wyjaśnił, iż wpłynęła odpowiedź, w której stwierdzono, że stan techniczny wiaduktu jest właściwy i nie grozi katastrofa budowlana. Nie wpłynęła żadna ekspertyza.  

Jeżeli chodzi o ścieżki rowerowe, to nabór wniosków na tego typu zadania był, jednak nasze ścieżki rowerowe nie kwalifikowały się do tego programu. Muszą to być ścieżki rowerowe sensu stricto, usytuowane głównie wzdłuż dróg gminnych, powiatowych, wojewódzkich. Takich projektów gmina nie miała, dlatego wniosek nie był składany. Wnioski do ZPORR można było składać na drogi o charakterze ponadlokalnym. Interesował się tym i uważał, że będzie jeszcze nabór ze ZPORR na inwestycje z zakresu ochrony środowiska i kanalizacji deszczowej. Niestety takiej możliwości nie ma, gdyż postanowiono 20 mln, o których mówił Pan Radny przeznaczyć na infrastrukturę drogową, na inwestycje rozpoczęte w latach 
2004-2006, czyli na okres działania ZPORR. Nasza gmina takowych inwestycji nie miała. 
Odnośnie zadania „Budowa obiektu Centrum Ratownictwa Wodnego w Gąskach” wyjaśnił, iż nie kwalifikuje się ono do żadnego z programów, o których mówił Pan Radny. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy odpowiedzi udzielone przez Pana Burmistrza satysfakcjonują radnych i czy istnieje potrzeba udzielenia odpowiedzi na piśmie?
Radni uznali, iż odpowiedzi są satysfakcjonujące i nie ma potrzeby udzielania odpowiedzi na piśmie. 

Na tym punkt zakończono. 

Do punktu 9 – Wnioski radnych i Komisji Rady.

Wniosków nie zgłaszano. 
Do punktu 10 – Uwagi i wnioski Sołtysów i Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych: sołectw i rad osiedli chciałby zabrać głos na temat projektów uchwał będących przedmiotem obrad  sesji?
Uwag nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu  11 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”
Burmistrz – Wacław Olszewski
wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy nadania medalu „Zasłużony dla Olecka” Panu Janowi Panasewiczowi  w dowód uznania za szczególne dokonania na rzecz rozwoju i promocji miasta oraz inicjatywy służące dobru mieszkańców. Na posiedzeniach komisji szczegółowo omawiał i uzasadniał wniosek o nadanie medalu. Przypomniał, iż Jan Panasewicz przez wiele lat mieszkał w Olecku, a obecnie promuje nasze miasto. Dlatego uważa, że warto, aby Rada Miejska uhonorowała Pana Panasewicza tym medalem. Pan Jan Panasewicz obiecał, że być może uda mu się napisać przebój o Olecku na obchody 450-lecia Olecka. Zobowiązał się, że podczas uroczystości obchodów rocznicy naszego miasta zagra koncert w Olecku. Uważa, że Pan Panasewicz zasługuje na tego typu wyróżnienie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?
Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”.
U c h w a ł a   Nr XXVII/242/09
w załączeniu

b) określenia wysokości dotacji celowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego
Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż od 2003 roku funkcjonuje Biuro Regionalne Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli. Budżet biura finansowany jest przez samorząd regionu oraz powiaty i gminy województwa warmińsko-mazurskiego. Dotacja celowa naszej gminy w 2009 roku wynosi 4140 zł. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości dotacji celowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

U c h w a ł a   Nr XXVII/243/09

w załączeniu

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zaproponował zmianę w porządku obrad sesji, polegającą na tym, że ogłosi 5 minutową przerwę, po której zostanie wręczony medal „Zasłużony dla Olecka” dla Pana Jana Panasewicza. Po wręczeniu medalu Rada powróci do punktu 11 – Podjęcie uchwał. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał w/w wniosek pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem wniosku głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie  przyjęła zaproponowaną zmianę w porządku obrad sesji. 

5 minut przerwy.

Do punktu 12 – Wręczenie medalu „Zasłużony dla Olecka”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, że w związku z tym, iż Rada Miejska na dzisiejszej sesji przyznała Panu Janowi Panasewiczowi medal „Zasłużony dla Olecka”, w tym punkcie zostanie mu uroczyście wręczone to wyróżnienie. Przed tym, zaprosił do obejrzenia prapremiery teledysku nakręconego w Olecku do piosenki „Włóczykij”. 

Po prezentacji wideoklipu Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Olecka”, po czym wraz z Burmistrzem wręczył medal Panu Janowi Panasiewiczowi.  
Pan Jan Panasewicz
ze wzruszeniem podziękował za wyróżnienie. Obiecał, że na 450-lecie Olecka zagra 
w Olecku koncert solowy oraz z zespołem Lady Pank, zaprosi także innych wykonawców, aby był to szczególny koncert na szczególną okazję. 

10 minut przerwy.

Ciąg dalszy punktu 11 – Podjęcie uchwał w sprawach:

c) utworzenia obwodu głosowania w Centrum Medycznym – Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Olecku „OLMEDICA” w Olecku sp. z o.o.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż Prezydent RP zarządził wybory posłów do Parlamentu Europejskiego, wyznaczając termin głosowania na 7 czerwca 2009 roku. Jeżeli w szpitalach i zakładach pomocy społecznej będzie przebywać co najmniej 50 wyborców, Rada Miejska tworzy w tych jednostkach obwody głosowania. Zasięgnięto opinii  Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki  Długoterminowej w Jaśkach oraz Prezes Centrum Medycznego – Zakładu Opieki Zdrowotnej w Olecku „OLMEDICA” w Olecku Sp. z o.o. Pani Dyrektor 
SP ZZOD w Jaśkach nie przewiduje, aby w chwili wyborów liczba wyborców była większa niż 50, w związku z czym nie ma potrzeby tworzenia obwodów głosowania w tej jednostce. Natomiast Prezes Zarządu Spółki „OLMEDICA” poinformowała, iż w budynku szpitala należy utworzyć obwód głosowania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodu głosowania w Centrum Medycznym – Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Olecku „OLMEDICA” w Olecku sp. z o.o.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie utworzenia obwodu głosowania 
w Centrum Medycznym – Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Olecku „OLMEDICA” w Olecku sp. z o.o.

U c h w a ł a   Nr XXVII/244/09

w załączeniu

d) ogłoszenia tekstu jednolitego regulaminu udzielania pomocy materialnej 
o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż 24 marca 2005 r. Rada Miejska w Olecku podjęła uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko. Uchwała ta zmieniana była 5-krotnie, w związku 
z czym jej treść stała się mało czytelna. W związku z tym zachodzi potrzeba wprowadzenia jednolitego tekstu regulaminu.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja przy 4 głosach za, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Olecko.

U c h w a ł a   Nr XXVII/245/09

w załączeniu

e) ustalenia sieci przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Olecko

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż do wyłącznej właściwości rady gminy należy ustalanie sieci przedszkoli publicznych oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych. W naszej gminie taka uchwała była podejmowana, jednak ustawa o systemie oświaty daje możliwość  utworzenia innych publicznych form wychowania przedszkolnego – tzw. zespołów wychowania przedszkolnego. Dlatego też proponuje się utworzenie zespołów w Przedszkolu z Oddziałami Integracyjnymi w Olecku oraz w Szkole Podstawowej Nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi w Olecku. Prosił o uwzględnienie autopoprawki w § 6, polegającej na tym, że uchwała będzie wchodziła w życie z dniem podjęcia.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Olecko.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia sieci przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Olecko.

U c h w a ł a   Nr XXVII/246/09

w załączeniu

f) zawarcia Porozumienia z Gminą Miasto Ełk dotyczącego pokrycia kosztów dotacji udzielonej przez Gminę Miasto Ełk dla Przedszkola Niepublicznego „Promyk” 
w Ełku w odniesieniu do uczniów będących mieszkańcami Gminy Olecko
Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż do Przedszkola Niepublicznego „Promyk” w Ełku uczęszcza jedno dziecko zamieszkałe na terenie naszej gminy. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty i ustawą 
o samorządzie gminnym, gmina jest zobowiązana zwrócić koszty dotacji udzielonej przez Gminę Miasto Ełk dla Przedszkola Niepublicznego „Promyk”. Uchwała ta daje delegację Burmistrzowi do zawarcia porozumienia z miastem Ełk celem zwrócenia kosztów. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia z Gminą Miasto Ełk dotyczącego pokrycia kosztów dotacji udzielonej przez Gminę Miasto Ełk dla Przedszkola Niepublicznego „Promyk” w Ełku w odniesieniu do uczniów będących mieszkańcami Gminy Olecko.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zawarcia Porozumienia z Gminą Miasto Ełk dotyczącego pokrycia kosztów dotacji udzielonej przez Gminę Miasto Ełk dla Przedszkola Niepublicznego „Promyk” w Ełku w odniesieniu do uczniów będących mieszkańcami Gminy Olecko.

U c h w a ł a   Nr XXVII/247/09

w załączeniu

g) zawarcia Porozumienia z Miastem Suwałki dotyczącego pokrycia kosztów dotacji udzielonej przez Gminę Olecko dla Przedszkola Niepublicznego „Jedyneczka” 
w Olecku w odniesieniu do uczniów będących mieszkańcami Miasta Suwałki

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż do Przedszkola Niepublicznego „Jedyneczka”  w Olecku uczęszcza jedno dziecko zamieszkałe na terenie Miasta Suwałki. Aby móc podpisać umowę o zwrocie kosztów, Burmistrz musi mieć delegację Rady Miejskiej w formie uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia z Miastem Suwałki dotyczącego pokrycia kosztów dotacji udzielonej przez Gminę Olecko dla Przedszkola Niepublicznego „Jedyneczka” w Olecku w odniesieniu do uczniów będących mieszkańcami Miasta Suwałki.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zawarcia Porozumienia z Miastem Suwałki dotyczącego pokrycia kosztów dotacji udzielonej przez Gminę Olecko dla Przedszkola Niepublicznego „Jedyneczka” w Olecku w odniesieniu do uczniów będących mieszkańcami Miasta Suwałki.

U c h w a ł a   Nr XXVII/248/09

w załączeniu

h) przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy 
ul. Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki 
i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż właściciele działek przy ul. Produkcyjnej wystąpili o zmianę przeznaczenia działek z zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej oraz terenu produkcji i składów na usługowo – mieszkalną z infrastrukturą techniczną.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ul. Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic 
Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony 
w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radny Mariusz Miłun

zapytał, czy wnioski właścicieli terenów dotyczące zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mogą w przyszłości być przedstawiane radnym przy analizie tego typu uchwał?

Burmistrz – Wacław Olszewski

odpowiedział, że tak. 

Radni nie zgłaszali innych uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyznaczonych części miasta Olecka obejmujących tereny położone w sąsiedztwie torów kolejowych pomiędzy drogami wyjazdowymi do Świętajna i Giżycka, tereny przyległe do drogi wyjazdowej w kierunku Ełku, teren przy ul. Wojska Polskiego, teren między ulicami Kasprowicza, Rzeźnicką, Kościuszki i targowicą, teren przy skrzyżowaniu ulic Al. Zwycięstwa i Kościuszki, tereny przyległe do ulic Wiejskiej i Leśnej, teren położony w sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego Lesk oraz tereny w sąsiedztwie jeziora Oleckie Wielkie.

U c h w a ł a   Nr XXVII/249/09

w załączeniu

i) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały dotyczy wodociągu, który zostały wykonany w 2008 roku w Dobkach. Środki trwałe należy przekazać aportem do użytkownika sieci wodno- kanalizacyjnej – Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Olecku. Na posiedzeniach dwóch komisji omawiał autopoprawkę, polegającą na zmianie wartości środków trwałych. Prawidłowa kwota to 227.585,75 zł. Pracownik Wydziału Budownictwa, Inwestycji i Planowania uwględnił całe zadanie inwestycyjne, a ono nie zostało wykonane 
w całości, a jedynie w części. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka 
z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17.

U c h w a ł a   Nr XXVII/250/09

w załączeniu

j) wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż wniosek Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Olecku został zakwalifikowany do otrzymania dofinansowania. Rada Miejska podjęła uchwałę, w której zapewniła o sfinansowaniu 15% kosztów kwalifikowanych inwestycji. Pierwsza transza została przekazana w 2008 roku w wysokości 17.000 zł. Druga transza zaplanowana jest do wypłacenia w tym roku w wysokości 150.000 zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka 
z o.o. w Olecku.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za podjęciem uchwały głosowało                       19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wkładu pieniężnego na podwyższenie kapitału zakładowego dla Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. 
w Olecku.
U c h w a ł a   Nr XXVII/251/09

w załączeniu

k) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż projekt uchwały jest wykonaniem uchwały budżetowej zawierającej zapis 
o przeznaczeniu środków finansowych dla powiatu oleckiego na zakup średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Olecku. 
W przypadku zakupu samochodu na potrzeby naszej gminy zostanie przekazany samochód pożarniczy, który będzie przekazany dla OSP Gąski.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu.
U c h w a ł a   Nr XXVII/252/09

w załączeniu

l) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu

Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż projekt uchwały jest wykonaniem uchwały budżetowej, w której zawarty był zapis o przeznaczeniu środków finansowych w wysokości 130.000 zł dla Powiatu Oleckiego na rozpoczęcie prac adaptacyjnych pomieszczeń w starej części budynku szpitala 
z przeznaczeniem na docelową lokalizację poradni leczenia gruźlicy i chorób płuc.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu.
Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radna Grażyna Obuchowska

korzystając z obecności Pani Wicestarosty Powiatu Oleckiego prosiła o poinformowanie 
w jakim stopniu gmina będzie partycypowała w kosztach tej inwestycji? Ile będzie kosztowała cała inwestycja?

Wicestarosta Powiatu Oleckiego – Maria Dzienisiewicz

oznajmiła, że nie udzieli dokładnej odpowiedzi. Zostały złożone projekty na termomodernizację i przygotowanie oddziału rehabilitacji. Różne inne inwestycje składają się na polepszenie warunków budynku. Wielokrotnie przewyższa to dotację gminy. Nadmieniła, że poradnia przeciwgruźlicza jest konsekwencją umowy wcześniejszej o przekazaniu budynku przychodni. Są to wieloletnie ustalenia. Wyraziła nadzieję, że efekt będzie zadowalający. 
Radni nie zgłaszali innych uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Oleckiemu.
U c h w a ł a   Nr XXVII/253/09

w załączeniu

ł) zmiany budżetu gminy na 2009 rok

Burmistrz – Wacław Olszewski

poinformował, iż zmniejsza się plan dochodów o 123.984 zł, zwiększa się plan wydatków 
o 888.816 zł. Zmiany budżetu były omawiane szczegółowo na posiedzeniach komisji. 

Przypomniał o autopoprawce, polegającej na zwiększeniu planu wydatków na wykonanie wodociągu i kanalizacji Możne – Dworek Mazurski do 660.000 zł. Został rozstrzygnięty przetarg i znana jest kwota niezbędna na podpisanie umowy z wykonawcą na realizację tego zadania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, że komisja uwzględniając autopoprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Jarosław Bagieński 

poinformował, że komisja uwzględniając autopoprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Władysław Gawroński 

poinformował, że komisja uwzględniając autopoprawkę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zwrócił się z prośbą o nieodczytywanie projektu uchwały.

Rada przez aklamację wyraziła zgodę na to, aby Przewodniczący Rady Miejskiej nie odczytywał projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

Radni nie zgłaszali uwag do w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
U c h w a ł a   Nr XXVII/254/09

w załączeniu


m) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2009 r.
Burmistrz – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż w budżecie gminy na 2009 rok zapisano, iż środki na zadanie „Budowa oczyszczalni ścieków w Zatykach” będą pochodziły z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie. Planuje się zaciągnięcie pożyczki 
w kwocie 53.000 zł. Pożyczka zaciągnięta będzie na okres 5 lat, spłacana po 12-miesięcznym okresie karencji, w pięciu ratach po 10.600 zł. Pożyczka jest korzystna – jej oprocentowanie  wynosi 0,6 stopy redyskonta weksli, czyli na dzień dzisiejszy jest to 2,7%. Po wykonaniu zadania inwestycyjnego i spłaceniu wszystkich rat, można ubiegać się o 10% umorzenie pożyczki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2009 r.

Zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za podjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy na 2009 r.

U c h w a ł a   Nr XXVII/255/09

w załączeniu

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 14 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos?
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski

odniósł się do kontenerów mieszkalnych. Uważa, że nie jest dobrym rozwiązaniem wywożenie mieszkańców miasta na obrzeża gminy. Chciałby, aby pomóc ludziom, którzy nie posiadają warunków do życia, tak jak udzielono pomocy rodzinie z Kazachstanu. Kiedy zlikwidowano ZGM, Burmistrz martwił się o wszystkich, którzy mieli stracić pracę. Na dzisiejszej sesji Pan Burmistrz mówił o czterech zatrudnionych osobach bezrobotnych, które będą wycinały przydrożne krzaki. Osób potrzebujących pracy jest zdecydowanie więcej. Kiedy był w Niemczech, zwyczajem było, że w centrum miasta ludzie w wyznaczonych miejscach czekali na pracę, przeważnie nielegalną. W większych miastach w Polsce także są takie miejsca. Można byłoby takie miejsce utworzyć w Olecku. 

Sołtys wsi Zajdy – Janina Włodarska 

zgłosiła, iż na terenie wokół sklepu TESCO jest porozrzucanych wiele śmieci. Prosiła Burmistrza o interwencję. 

Burmistrz – Wacław Olszewski

odnośnie kontenerów mieszkalnych poinformował, iż osoby posiadające wyroki eksmisji nie są ofiarami kryzysu. Osoby te nie płacą za utrzymanie od kilku lat, czyli także w okresie kiedy gospodarka była w bardzo dobrej formie. Rozumie obawy mieszkańców, są one 
w pewien sposób uzasadnione. Zgodził się, że nie należy wszystkich kontenerów stawiać 
w jednym miejscu, ale gdzieś muszą one być usytuowane. Wystąpił do Agencji Nieruchomości Rolnych o nieodpłatne przekazanie terenów Skarbu Państwa. Sprawa jest 
w toku. Teren nie leży w pobliżu jakiejkolwiek miejscowości, nie jest też zbyt daleko oddalony od miasta. 

Jeżeli chodzi o bezrobotnych oznajmił, iż Urząd może zatrudnić jedynie określoną ilość osób  w ramach robót publicznych, ponieważ Powiatowy Urząd Pracy ma limity środków przeznaczonych na ten cel.  Nie można organizować miejsca dla osób, które oczekują na pracę.  
Stwierdził, iż w sprawie śmieci wokół sklepu TESCO spotka się z Panem Szymańskim 
i zwróci mu uwagę. Za sklepem są pojemniki na śmieci, jednak nie są one zakryte i wiatr rozwiewa śmieci po całym terenie. Teren należy do kolei i to ona powinna sprzątać. Często jednak robi to gmina. 
Sołtys wsi Zatyki – Remigiusz Arciszewski

zwrócił uwagę, że nie chodzi mu o to, aby komuś dać pracę, ale o to, że problem narasta. Ludzie nie są przyzwyczajeni do tego, że aby żyć trzeba pracować. Znalezienie pracy dorywczej, nawet nielegalnej, pozwoliłoby ludziom utrzymać siebie i rodzinę. 

Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

złożył serdeczne życzenia świąteczne. 
Następnie stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady dwudziestej siódmej sesji Rady Miejskiej w Olecku.

           Protokołowała 



Przewodniczący Rady Miejskiej

       Wioletta Biszewska




   Karol Sobczak
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